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№ 
п/п Содержание вопроса Правильный ответ

(ключ ответа)
Компетен

ция
Инструкция по 

выполнению
1 Найдите соответствие между этапом 

развития философии и его 
характерной особенностью
        

Этап развития философии:
1. Античная философия
2. Средневековая философия
3. Философия эпохи Возрождения.
Характерная особенность:
а) теоцентризм
б) антропоцентризм
в) космоцентризм

1в, 2а, 3б УК-1 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие

2 Найдите соответствие между 
системным разделом философии и 
предметом этого раздела
Раздел философии:
1. Онтология
2. Гносеология
3. Этика.
Предмет раздела философии:
а) познание
б) мораль
в) бытие

1в, 2а, 3б УК-1 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие

3 Найдите соответствие между 
характерной особенностью этапа 
становления философии и названием 
этапа
Особенность философии:
1. Гносеологизм
2. Историцизм
3. Иррационализм.
Этап:
а) Неклассическая философия 19 в.
б) Немецкая классическая философия
в) Философия Нового времени 17-18 
вв

1в, 2б, 3а УК-1 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие



4 Найдите соответствие между 
концепциями познаваемости мира в 
гносеологии и их определениями
Концепция:
1. Скептицизм
2. Агностицизм
3. Гносеологический оптимизм.
Определение:
а) учение, отрицающее возможность 
познания объективного мира и 
достижимость истины; ограничивает 
роль науки лишь познанием явлений
б) мир материальных систем 
познаваем, во всяком случае, не 
ограничивается познанием 
чувственно воспринимаемыми 
свойствами и отношениями
в) философская позиция, 
характеризующаяся сомнением в 
существовании какого-либо 
надежного критерия истины

1в, 2а, 3б УК-1 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие

5 Найдите соответствие между этапом 
развития философии и предметом 
познания, характерным для эпохи
Этап развития философии:
1. Античная философия
2. Средневековая философия
3. Новоевропейская философия 17-18 
вв.
Тематика:
а) бог
б) архэ
в) источник познания

1б, 2а, 3в УК-1 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие

6 Укажите порядок развития 
философии по этапам:
а) Немецкая классическая философия
б) Философия эпохи Возрождения
в) Античная философия
г) Новоевропейская философия 17-18 
вв.
д) Средневековая философия

вдбга УК-1 Прочитайте 
задание и 
установите 
правильную 
последовательн
ость

7 Укажите порядок развития 
философии согласно характерным 
особенностям каждого этапа:
а) теоцентризм
б) антропоцентризм
в) проблема сущности знания
г) проблема источника познания.
д) космоцентризм

дабвг УК-1 Прочитайте 
задание и 
установите 
правильную 
последовательн
ость



8 Укажите порядок развития Античной 
философии по особенностям:
а) проблемы этики
б) проблема первоначала
в) возникновение первых 
философских систем
г) проблема субъективности 
познания.

бваг УК-1 Прочитайте 
задание и 
установите 
правильную 
последовательн
ость

9 Укажите порядок рассуждения Р. 
Декарта в рамках его концепции 
«методологического сомнения»:
а) Я мыслю, следовательно Я 
существую
б) Во всем необходимо сомневаться, 
даже в собственном существовании
в) Сомнение – это акт мышления
г) Не вызывает сомнение 
существование самого «Сомнения»
д) Очевидно существование только 
собственного мышления.

бвгда УК-1 Прочитайте 
задание и 
установите 
правильную 
последовательн
ость

10 Определите, о какой философской 
категории идет речь?
Определите философскую категорию.
Исходная информация следующая.
Эта категория появляется в 
досократический период античной 
философии.
Этой категории соответствует один из 
разделов философии.
Монизм, дуализм, плюрализм 
являются основными вариантами 
количественного определения данной 
категории. 
Основной вопрос философии 
затрагивает отношение этой 
категории к мышлению
Ответ укажите в именительном 
падеже.

БЫТИЕ УК-1 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

11 Матрица представляет собой...

а) число
б) переменную величину
в) прямоугольную таблицу
г) функцию

в) прямоугольную 
таблицу

УК-1 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

12 Дана матрица. Тогда алгебраическим 
дополнением элемента a21 является…
а) 1
б) −4
в) 4
г) 5

в) 4 УК-1 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



13 Ранг матрицы равен:
Матрица

3 УК-1 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

14 Для решения (x0, y0) системы 
линейных уравнений значение x0 + y0 
равно:
а) 0,5
б) −3,5
в) 7,5
г) 1,5

а) 0,5 УК-1 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

15 Модель Леонтьева является:
а) линейной
б) квадратичной
в) смешанного типа
г) экспоненциальной

а) линейной УК-1 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

16 Из проиллюстрированных матриц 
продуктивной является (укажите 
номер матрицы в перечне):
Матрицы

2 УК-1 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

17 Расположите векторы в порядке 
возрастания их модулей:
1. a = (−3; 0; 4)
2. b = (−1; 1; 3)
3. c = (0; 1; −2)
4. d = (2; −1; 1) 

3, 4, 2, 1 УК-1 Прочитайте 
задание и 
установите 
правильную 
последовательн
ость

18 Модель Леонтьева можно 
представить ... (выбрать несколько 
правильных ответов):
а) системой линейных уравнений
б) матричным уравнением
в) разностным уравнением
г) в векторной форме

а) системой 
линейных уравнений
б) матричным 
уравнением
в) разностным 
уравнением

УК-1 Прочитайте 
задание, 
выберите 
правильные 
ответы, 
запишите 
аргументы, 
обосновывающ
ие выбор 
ответов

19 Проставить соответствие:
а) уравнение модели Леонтьева
б) матрица прямых затрат
в) конечное потребление
г) матрица полных затрат

а) - 4
б) - 1
в) - 2
г) - 3

УК-1 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие

20 Из векторов  a = (3; 8; 4), b = (8; −3; 
4), c = (4; 0; −8) ортогональными 
являются:
1.  a   и  b
2.  a  и c 
3.  b  и  c 
4.  a и b;  b  и c 

3.  b  и  c УК-1 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



21 Заданному уравнению соответствует:
а) окружность
б) эллипс
в) прямая
г) гипербола

а) окружность УК-1 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

22 Заданные пары прямых:
1. 4х − у + 3 = 0,  х + 4у − 2 = 0    
2.  2х + 4у − 10 = 0,  х + 2у − 5 = 0       
3.  3х + 7у + 2 = 0, −3х − 7у + 1 = 0        
4.  х − 8у + 3 = 0,  2х + у − 4 = 0        

а) параллельны
б) пересекаются
в) перпендикулярны
г) совпадают

1 - в)
2 - г)
3 - а)
4 - б)

УК-1 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие

23 Если переменные величины х и у 
связаны функцией y = f (x), то 
отношение
Δy / Δx выражает:

а) скорость изменения функции
б) производную функции
в) дифференциал функции
г) среднюю скорость изменения 
функции 

г) среднюю скорость 
изменения функции 

УК-1 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

24 Экономический смысл производной:
а) производительность труда
б) приращение прибыли
в) приращение издержек
г) средняя производительность труда

а) 
производительность 
труда

УК-1 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

25 Чему равна частная производная  z'x 
функции в точке (-5;11):
Функция

3 УК-1 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

26 Найти эластичность предложения при 
равновесной цене по функциям 
спроса и предложения:
Функции

0,5 УК-1 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

27 Установить соответствие функций и 
частных производных:
Функции и частные производные

1 - в)
2 - а)
3 - г)
4 - б)

УК-1 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие

28 Установить соответствие интеграла и 
первообразной:
Интегралы и первообразные

1 - в)
2 - г)
3 - б) 
4 - а)

УК-1 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие



29 Для условия рыночного равновесия 
уравнение вида ap'' +bp' + cp = A 
позволяет определить:

а) колебание цены
б) проценты на капитал
в) уровень инфляции
г) колебание цены и ее 
установившееся значение

г) колебание цены и 
ее установившееся 
значение

УК-1 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

30 Частному решению линейного 
неоднородного дифференциального 
уравнения
y'' + 2y' − 15y = x + 11
по виду его правой части 
соответствует решение:

Варианты ответов

а) УК-1 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

31 Прочитайте задание и укажите 
последовательность действий. Ответ 
заполнить в таблице.
1   2   3   4   5   6
                    

Укажите последовательность 
действий при выборе формы 
организации проекта:
а) предварительно распределить 
задачи по их последовательности и 
раз¬бить их на работы и рабочие 
пакеты
б) определить проект с точки зрения 
целей и желаемых результатов
в) перечислить особые 
характеристики или предположения, 
связанные с проектом
г) определить основные задачи, 
связанные с каждой целью, и 
определить функциональные 
структуры в материнской 
организации, которые будут служить 
«домом» для этих задач
д) определить подсистемы проекта, 
которые будут выполнять пакеты, и 
то, какие подсистемы будут тесно 
сотрудничать
е) анализируя «за» и «против» 
различных организационных форм, 
выбрать структуру

1   2   3   4   5   6
б   г   а   д   в   е

УК-2 Прочитайте 
задание и 
установите 
правильную 
последовательн
ость



32 Прочитайте задание и укажите 
последовательность действий. Ответ 
заполнить в таблице.
1   2   3   4   5
                

Расположите в логической временной 
последовательности фазы 
инновационного проекта:  
а) фаза планирования проекта 
б) фаза инициирования проекта
в) фаза осуществления или 
реализации проекта 
г) фаза разработки концепции
д) фаза завершения проекта

1   2   3   4   5
б   г   а   в   д

УК-2 Прочитайте 
задание и 
установите 
правильную 
последовательн
ость

33 Прочитайте задание и установите 
соответствие. Ответ заполнить в 
таблице.
1   2   3   4   5
                

Найдите соответствие между фазами 
жизненного цикла проекта и 
основными результатами, которые 
необходимо получить в процессе их 
прохождения.
Фазы жизненного цикла проекта:
1. Фаза инициирования проекта
2. Фаза формирования концепции 
проекта
3. Фаза планирования
4. Фаза осуществления
5. Фаза оценки и завершения
Основные результаты:
а) утверждение Устава проекта 
б) утверждение результатов проекта 
заказчиком 
в) предметная и документальная 
передача результатов проекта 
заказчику 
г) концепция или предварительный 
план проекта
д) утвержденный базовый план 
проекта

1   2   3   4   5
а   г   д   б   в

УК-2 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие



34 Прочитайте задание и установите 
соответствие. Ответ заполнить в 
таблице.
1   2   3   4   5   6
                    

Найдите соответствие между 
подсистемами управления проектом и 
используемыми управляющими 
моделями.
Подсистемы управления проектом:
1. Управление содержанием проекта
2. Управление сроками проекта
3. Управление затратами проекта
4. Управление качеством проекта
5. Управление персоналом проекта
6. Управление 
материально-техническим 
обеспечением
Управляющие модели:
а) технический проект 
б) бюджет, график денежных потоков 
в) дерево целей, структура работ
г) сетевая модель, календарный 
график 
д) структура ресурсов, график 
поставок
е) матрица ответственности, сетевая 
модель

1   2   3   4   5   6
в   г   д   а   е   д

УК-2 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие

35 Прочитайте задание и установите 
соответствие. Ответ заполнить в 
таблице.
1   2   3   4
            

Укажите критерии, которые 
соответствуют каждой из 
разновидностей проектов в 
соответствие с теорией Дэвида и 
Джима Мэтесон.
Разновидность проекта:
1. «Бутерброд»
2. «Жемчуг»
3. «Устрица»
4. «Белый слон»
Критерии:
а) высокий коммерческий потенциал, 
высокая техническая возможность
б) высокий коммерческий потенциал, 
низкая техническая возможность
в) низкий коммерческий потенциал, 
высокая техническая возможность 
г) низкий коммерческий потенциал, 
низкая техническая возможность

1   2   3   4
в   а   б   а

УК-2 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие



36 Прочитайте задание и укажите 
последовательность действий. Ответ 
заполнить в таблице.
1   2   3   4
            

Укажите последовательность шагов 
при осуществлении сбора данных для 
построения дерева решений:  
а) на основании цикла проектной 
стратегии определяются ключевые 
события, которые могут повлиять на 
дальнейшее развитие проекта 
б) определяется или оценивается 
вероятность принятия каждого 
решения 
в) формулируются все возможные 
решения, которые могут быть 
приняты в результате наступления 
каждого ключевого события 
г) определяется время и очередность 
наступления ключевых событий

1   2   3   4
а   г   в   б

УК-2 Прочитайте 
задание и 
установите 
правильную 
последовательн
ость

37 Прочитайте задание и установите 
соответствие. Ответ заполнить в 
таблице.
1   2   3   4
            

Укажите соответствие между фазами 
реализации проекта и документами 
проекта, разрабатываемыми для 
каждой фазы.
Фаза реализации проекта:
1. Фаза инициирования
2. Фаза планирования
3. Фаза реализации
4. Фаза завершения
Документ:
а) требования к архиву проекта
б) счета, затраты, рабочие задания
в) промежуточные расчеты разного 
уровня и содержания 
г) приказ о запуске проекта и 
назначения руководителя проекта 

1   2   3   4
г   б   в   а

УК-2 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие



38 Прочитайте задание и установите 
соответствие. Ответ заполнить в 
таблице.
1   2   3   4
            

Укажите соответствие между разными 
модификациями управления 
проектом, используемыми на 
практике, и их характеристиками.
Модификации управления проектом:
1. Терминальные проекты
2. Развивающиеся проекты
3. Открытые проекты
4. Мультипроекты
Документ:
а) предполагают отказ от четко 
заданных и неизменных целей, по 
достижению которых проект 
перестанет существовать; жизненный 
цикл таких проектов принципиально 
открыт 
б) на момент инициализации не 
имеют конечных целей, достижение 
которых означало бы завершение 
проекта, однако момент достижения 
целей настанет, когда будут 
исчерпаны набор гипотез и 
концептуальных решений
в) имеют терминальную цель и четко 
ограниченный жизненный цикл
г) представляют собой объединение 
нескольких одновременно 
выполняемых и взаимосвязанных 
проектов в один комплексный 

1   2   3   4
в   б   а   г

УК-2 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие



39 Прочитайте задание и установите 
соответствие. Ответ заполнить в 
таблице.
1   2   3   4   5   6
                    

Найдите соответствие между 
подсистемами управления проектом и 
работами.
Подсистемами управления проектом:
1. Управление содержанием проекта
2. Управление сроками проекта
3. Управление затратами проекта
4. Управление качеством проекта
5. Управление персоналом проекта
6. Управление 
материально-техническим 
обеспечением
Работы:
а) составление сметы проекта 
б) сбор требований заинтересованных 
лиц проекта 
в) управление закупками, поставками 
и запасами 
г) определение работ проекта, их 
последовательности, оценка 
длительности работ 
д) определение и утверждение 
требований к эксплуатационным и 
функциональным требованиям 
составление сметы проекта 
е) формирование и развитие команды 
проектов

1   2   3   4   5   6
б   г   а   д   е   в

УК-2 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие

40 Прочитайте задание и установите 
соответствие. Ответ заполнить в 
таблице.
1   2
    

Найдите соответствие между видами 
деятельность по управлению 
проектом и выполняемыми 
действиями:
Виды деятельности по управлению 
проектом:
1. Управленческая деятельность
2. Обеспечивающая деятельность
Действия:
а) согласование, визирование 
б) планирование 
в) исполнение работы 
г) организация 
д) координация 
е) активизация 

1             2
б, г, д, е  а, е

УК-2 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие



41 Укажите верный ответ
Укажите, что собой представляет 
сово¬купность взаимосвязанных 
проектов, реализуемых в рамках 
единой си¬стемы управления в целях 
получения дополнительных выгод, 
недости¬жимых при изолированном 
осуществлении проектов

Программа. 
В контексте 
проектного 
управления 
программа 
представляет собой 
сово¬купность 
взаимосвязанных 
проектов, 
реализуемых в 
рамках единой 
си¬стемы 
управления в целях 
получения 
дополнительных 
выгод, 
недости¬жимых при 
изолированном 
осуществлении 
проектов.

УК-2 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

42 Выберите один ответ из 
предложенных и обоснуйте его выбор
Мультипроектное управление 
охватывает:
а) несколько одновременно 
реализуемых проектов
б) один большой и сложный проект
в) функциональную деятельность и 
деятельность по управлению 
проектами
г) один проект, в реализации которого 
участвует несколько компаний

Несколько 
одновременно 
реализуемых 
проектов 
Мультипроектное 
управление 
предполагает 
одновременное 
управление 
несколькими 
проектами, что 
позволяет не только 
реализовать каждый 
из проектов, но и 
достигнуть 
определенные общие 
цели высшего уровня 

УК-2 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



43 Прочитайте задание и установите 
соответствие. Ответ заполнить в 
таблице.
1   2   3   4
            

Найдите соответствие между 
заинтересованными лицами 
инвестиционного проекта и их 
интересами.
Заинтересованные лица 
инвестиционного проекта:
1. Инициатор проекта
2. Будущие пользователи
3. Заказчик
4. Инвестор
Интересы заинтересованных лиц:
а) создание результата проекта в 
рамках запланированного бюджета и 
времени 
б) достижение успеха проекта
в) качественный результат проекта 
для его использования в течение 
длительного времени и по низкой 
цене
г) намеченная прибыль в 
согласованные сроки

1   2   3   4
б   в   а   г

УК-2 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие

44 Прочитайте задание и укажите 
последовательность действий. Ответ 
заполнить в таблице.
1   2   3   4   5
                

Укажите порядок формирования и 
запуска команды инвестиционного 
проекта:
а) включение сотрудников в команду 
проекта 
б) формирование первого варианта 
плана работ, определение ролей и 
квалификации будущих членов 
команды
в) согласование заявки на персонал с 
руководителями функциональных 
подразделений
г) заключение внутренних договоров 
найма с сотрудниками 
д) внесение изменений в статус 
сотрудников функциональными 
руководителями

1   2   3   4   5
б   в   а   д   г

УК-2 Прочитайте 
задание и 
установите 
правильную 
последовательн
ость



45 Выберите правильные ответы из 
предложенных и обоснуйте их выбор
Укажите виды матричных 
организационных структур, 
формируемых в процессе реализации 
проекта, в зависимости от широты 
полномочий руководителя проекта:
а) мягкая матрица
б) сбалансированная матрица
в) выделенная матрица
г) жесткая матрица
д) рациональная матрица

а) мягкая матрица
б) сбалансированная 
матрица
г) жесткая матрица
Существует три 
разновидности 
матричных 
организационных 
структур, 
формируемых в 
процессе реализации 
проекта, в 
зависимости от 
широты полномочий 
руководителя 
проекта: мягкая 
матрица – 
ограниченные 
полномочия 
руководителя по 
управлению 
проектом; 
сбалансированная 
матрица – 
руководитель 
проекта имеет 
равные полномочия с 
функциональными 
руководителями; 
жесткая матрица – 
широкие полномочия 
руководителя по 
управлению 
проектом

УК-2 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



46 Прочитайте задание и укажите 
последовательность действий. Ответ 
заполнить в таблице.
1   2   3   4   5   6   7
                        

Укажите последовательность шагов 
при осуществлении планирования 
проекта:  
а) определение внешних ограничений 
или условий 
б) определение времени и 
последовательности выполнения 
каждой работы 
в) определение и описание стандартов 
деятельности и спецификаций 
г) декомпозиция проекта на 
отдельные управляемые элементы 
д) оценка риска проекта и подготовка 
плана работы с ними
е) определение необходимых ресурсов 
и затрат, оптимизация расписания с 
учетом возможных конфликтов
ж) разработка плана управления 
коммуникациями, качеством и 
поставками

1   2   3   4   5   6   7
г   в   а   б   е   ж   д

УК-2 Прочитайте 
задание и 
установите 
правильную 
последовательн
ость

47 Рассчитайте показатель. Ответ 
укажите с точностью до десятых
Рассчитайте коэффициент 
напряженности работы сетевого 
графика, если общий резерв времени 
составляет 10 дней, 
продолжительность критического 
пути – 40 дней, продолжительность 
отрезков критического пути, 
совпадающих с максимальным путем, 
которому принадлежит данная работа, 
составляет 20 дней

0,5. 
Коэффициент 
напряженности 
работы сетевого 
графика 
рассчитывается как 
разница между 
единицей и 
отношением общего 
резерва времени к 
разнице между 
продолжительность 
критического пути и 
продолжительность 
отрезков 
критического пути, 
совпадающих с 
максимальным 
путем, которому 
принадлежит данная 
работа.
1 – 10 / (40 – 20) = 
0,5

УК-2 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



48 Рассчитайте показатель. Ответ 
укажите с точностью до сотых
Рассчитайте дисперсию оценки 
продолжительности работ сетевого 
графика, если оптимистическая 
оценка равна 12 дням, 
пессимистическая – 15 дням

0,25. 
Дисперсия оценки 
продолжительности 
работ сетевого 
графика находится 
как квадрат разницы 
пессимистической и 
оптимистической 
оценки 
продолжительности 
работ, деленной на 6.
((15 – 12) / 6)2 = 0,25

УК-2 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

49 Рассчитайте показатель. Ответ 
укажите с точностью до десятых
Рассчитайте среднее квадратическое 
отклонение длины критического пути 
сетевого графика, если сумма 
дисперсий оценки 
продолжительности работ сетевого 
графика, лежащих на критическом 
пути, составляет 2,25

1,5. 
Среднее 
квадратическое 
отклонение длины 
критического пути 
сетевого графика 
рассчитывается как 
квадратный корень 
из суммы дисперсий 
оценки 
продолжительности 
работ сетевого 
графика, лежащих на 
критическом пути.
√(∑▒σ_кр^2 ) = 
√(∑▒〖2,25〗_кр^2 ) 
= 1,5

УК-2 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

50 Рассчитайте показатель. Ответ 
укажите с точностью до сотых
Рассчитайте аргумент функции 
Лапласа, позволяющий оценить 
вероятность того, что проект 
завершится не позднее директивно 
установленного срока. Исходная 
информация следующая:
Среднее квадратическое отклонение 
длины критического пути сетевого 
графика – 4,1 дня.
Средняя продолжительность 
критического пути сетевого графика – 
61 день.
Директивно установленный срок 
проекта – 63 дня

0,49. 
Аргумент функции 
Лапласа 
рассчитывается как 
отношение разницы 
между директивно 
установленным 
сроком проекта и 
средней 
продолжительность
ю критического пути 
сетевого графика к 
среднему 
квадратическому 
отклонению длины 
критического пути.
Z = (T_Lкр^дир - 
T_Lкр^ср) : σ_Lкр =  
(63 – 61) : 4,1 = 0,49

УК-2 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



51 Рассчитайте показатель. Ответ 
укажите с точностью до десятых
Рассчитайте среднюю 
продолжительность работы проекта. 
Исходная информация следующая:
Оптимистическая оценка 
продолжительности работы – 3 дня.
Наиболее вероятная оценка 
продолжительности работы – 6 дней.
Пессимистическая оценка 
продолжительности работы – 12 дней

6,5. 
Средняя 
продолжительность 
работы проекта 
рассчитывается как 
сумма наиболее 
вероятной оценки 
продолжительности 
работы, умноженной 
на 4, 
оптимистической 
оценки 
продолжительности 
работы и 
пессимистической 
оценки 
продолжительности 
работы и 
последующего 
деления полученного 
результата на 6. 
t_(i-j)^ср = (3 + 4  6 
+ 12) / 6 = 6,5

УК-2 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

52 Рассчитайте показатель. Ответ 
укажите с точностью до целых
Рассчитайте частный резерв времени 
работы сетевого графика проекта. 
Исходная информация следующая:
Раннее начало данной работы – 2-й 
день.
Раннее окончание данной работы – 
6-й день.
Раннее начало следующей работы – 
11-й день.
Раннее окончание следующей работы 
– 18-й день

5. 
Частный резерв 
времени работы 
сетевого графика 
рассчитывается как 
разница между 
ранним началом 
следующей работы и 
ранним окончанием 
данной работы. 
r_(i-j) =Т_(j-k)^рн – 
Т_(i-j)^ро = (11 – 6) = 
5

УК-2 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

53 Укажите верный ответ
Укажите, как называется путь 
сетевого графика с максимальной 
длиной

Критический. 
Критический путь – 
это самый длинный 
путь в сетевом 
графике, 
определяющий 
работы, которые 
должны быть 
осуществлены 
вовремя для того, 
чтобы избежать 
задержек в 
завершении проекта

УК-2 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



54 Укажите верный ответ
Укажите, что собой представляет 
линейная модель управления 
проектом, имеющая в своем 
представлении горизонтальную 
гистограмму

График Ганта. 
График Ганта 
представляет собой 
линейную диаграмму 
продолжительности 
работ, на которых 
работы 
отображаются в виде 
горизонтальных 
отрезков, длина 
характеризует их 
продолжительность, 
а расположение на 
графике – 
календарные сроки 
исполнения. По 
существу график 
Ганта является 
горизонтальной 
гистограммой.

УК-2 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

55 Рассчитайте показатель. Ответ 
укажите с точностью до десятых
Рассчитайте прогнозные затраты, 
необходимые для завершения 
проекта, используя методы 
освоенного объема. Исходная 
информация следующая:
Полный бюджет проекта BAC – 100 
млн руб.
Освоенный объем EV – 24 млн руб.
Индекс выполнения бюджета CPI – 
0,83

91,6. 
Прогнозные затраты, 
необходимые для 
завершения проекта, 
при использовании 
метода освоенного 
объема, 
рассчитываются как 
отношение разницы 
между полным 
бюджетом проекта и 
освоенным объемом 
и индексом 
выполнения 
бюджета.
ETC = (BAC – EV) / 
CPI = (100 – 24) / 
0,83 = 91,6

УК-2 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

56 Рассчитайте показатель. Ответ 
укажите с точностью до сотых
Рассчитайте индекс необходимой 
эффективности проекта, используя 
методы освоенного объема. Исходная 
информация следующая:
Полный бюджет проекта BAC – 100 
млн руб.
Освоенный объем EV – 24 млн руб.
Фактические затраты AC – 29 млн 
руб.

1,07. 
Индекс необходимой 
эффективности 
проекта 
рассчитывается как 
отношение 
оставшегося объема 
на оставшийся 
бюджет.
TCPI = (BAC – EV) / 
(BAC – AC) = (100 – 
24) / (100 – 29) = 1,07

УК-2 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



57 Прочитайте задание и укажите 
последовательность действий. Ответ 
заполнить в таблице.
1   2   3   4   5
                

Укажите последовательность 
осуществления этапов процесса 
управления рисками инвестиционного 
проекта:
а) планирование управления рисками
б) мониторинг и контроль рисков 
в) идентификация рисков проекта
г) качественная и количественная 
оценка рисков
д) планирование реагирования на 
выявленные значимые риски

1   2   3   4   5
а   в   г   д   б

УК-2 Прочитайте 
задание и 
установите 
правильную 
последовательн
ость



58 Прочитайте задание и установите 
соответствие. Ответ заполнить в 
таблице.
1   2   3   4   5
                

Найдите соответствие между 
инструментами, используемыми при 
оценке качества проекта, и его 
предназначением.
Инструменты оценки качества:
1. Диаграмма Паретто
2. Диаграмма Ишикавы (Исикавы)
3. Метод «Пять почему»
4. Паспортная система
5. Аудит и экспертиза качества 
управления проектом
Предназначение инструмента:
а) позволяет осуществить контроль 
качества на каждом шаге процесса 
создания продукта проекта или 
управления в контрольных точках 
б) позволяет осуществить проверку 
соответствия деятельности по 
реализации проекта принятым 
стандартам управления посредством 
контроля качества управления и 
подготовки рекомендаций по 
управлению
в) позволяет выделить 20 % наиболее 
часто проявляющихся дефектов 
качества 
г) позволяет выявить первопричину 
нарушений показателей качества 
посредством получения ответов на 
последовательно задаваемые вопросы 
д) позволяет исследовать 
максимальный список возможных 
причин возможных нарушений 
показателей качества процесса в 
отдельности или всего проекта в 
целом посредством их группировки 
по различным признакам: люди, 
машины, методы, материалы, среда, 
менеджмент

1   2   3   4   5
в   д   г   а   б

УК-2 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие



59 Рассчитайте показатель. Ответ 
укажите в рублях
Рассчитайте размер приведенной 
прибыли инновационного проекта с 
учетом вероятности наступления 
угроз, если расчетный размер 
прибыли при отсутствии угроз 
внешней среды составляет 200 тыс. 
руб., вероятность наступления 
неблагоприятных условий – 0,2, 
уровень снижения прибыли при 
наступлении неблагоприятных 
условий – 10 %

196000. 
Приведенная 
прибыли 
инновационного 
проекта 
рассчитывается как 
сумма произведений 
прибыли при 
различных вариантах 
наступления 
неблагоприятных 
событий на 
вероятность 
наступления данных 
событий.
200 тыс. руб. * 0,8 + 
180 тыс. руб. * 0,2 = 
196 тыс. руб.

УК-2 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

60 Выберите правильные ответы из 
предложенных и обоснуйте их выбор
Выберите из перечисленных методы 
реагирования на риск проекта:
а) смягчение
б) избежание риска
в) передача
г) выделение
д) удержание

а) смягчение
б) избежание риска
д) удержание
В управлении 
проектом 
применяются 
следующие методы 
снижения риска. 
Смягчение риска – 
использование 
превентивных мер 
для уменьшения 
вероятности 
возникновения риска 
или уменьшение его 
последствий. 
Избежание риска – 
укло¬нении от 
конкретной работы, 
ресурса или 
обстоятельств, 
содержащих 
источник риска или в 
радикальной 
переделке проекта. 
Передача риска – 
перевод 
ответственности за 
риск другой стороне. 
Удержание риска – 
принятие риска либо 
сохранение всей 
ответственности за 
риск, покрытие всех 
возможных убытков

УК-2 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



61 Thank you for the information, she said 
… what to do next.
not knowing
not known
not having known
having not known

not knowing УК-4 Прочитайте 
задание, 
выберите 
правильные 
ответы, 
запишите 
аргументы, 
обосновывающ
ие выбор 
ответов

62 Decide which of the following sentences 
is disagreeing politely:
The point about gathering financial 
support. Could you explain it in more 
detail?
As for the conference theme, I’d rather 
focus on research than teaching 
methods. 
That may be so, but to be honest, it 
doesn’t give any idea of what the event 
is about. 
Now, we have to choose an appropriate 
date.

That may be so, but to 
be honest, it doesn’t 
give any idea of what 
the event is about. 

УК-4 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

63 Decide which of the following is the 
best definition of a Kahoot?
It is an intellectual quiz for those who 
learns English.
A game played on using electronic 
devices, such as gaming consoles, 
smartphones, tablets, virtual reality 
headsets, or personal computers.
It is a game-based learning platform.  
Creators create and display questions on 
the screen, and the students answer them 
with the help of a smartphone, tablet, or 
computer. Teachers can even create 
surveys and polls through this platform.

It is a game-based 
learning platform.  
Creators create and 
display questions on 
the screen, and the 
students answer them 
with the help of a 
smartphone, tablet, or 
computer. Teachers 
can even create 
surveys and polls 
through this platform

УК-4 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

64 Choose the inappropriate grammar form 
to complete the conditional sentence: «If 
we … rural society into groups, then the 
most numerous group … rural residents 
who take a passive position and do not 
see the future»
divide; will include
will divide; includes
divided; will include
divide; would include

will divide; includes
divided; will include
divide; would include

УК-4 Прочитайте 
задание, 
выберите 
правильные 
ответы, 
запишите 
аргументы, 
обосновывающ
ие выбор 
ответов



65 Put the words in the right order to 
translate a sentence: «Акции, 
облигации и другие инвестиции 
являются чрезвычайно полезными 
финансовыми инструментами».
Stocks
bonds
and 
other 
investments
are 
ultra-useful 
financial 
tools

Stocks
bonds
and 
other 
investments
are 
ultra-useful 
financial 
tools

УК-4 Прочитайте 
задание и 
установите 
правильную 
последовательн
ость

66 Choose the correct Russian equivalent to 
the English word combination 
«оbligatory insurance».
законодательная база
налоговый режим
обязательное страхование
финансовый отчет

обязательное 
страхование

УК-4 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

67 Find English equivalents of the Russian 
word combinations.
расчет рентабельности 
капиталовложений = capital budgeting
движение ликвидности = cash flow
отчет о нераспределенной прибыли = 
a long-term loan 
отдел по налогообложению и 
регулированию деятельности 
компаний = tax and regulatory 
department
долгосрочный кредит = statement of 
retained earnings

расчет 
рентабельности 
капиталовложений = 
capital budgeting
движение 
ликвидности = cash 
flow
отдел по 
налогообложению и 
регулированию 
деятельности 
компаний = tax and 
regulatory department

УК-4 Прочитайте 
задание, 
выберите 
правильные 
ответы, 
запишите 
аргументы, 
обосновывающ
ие выбор 
ответов



68 Choose the adequate translation into 
English for the following statement: « 
Некоторые специальности не 
предусматривают в России 
двухступенчатого обучения, 
некоторые – требуют более 
длительной подготовки. Для таких 
направлений обучение идет только в 
специалитете.»:
Some specialties in Russia require 
two-stage training, while others require 
longer training. For such fields, only 
specialist degrees are available.
Several core subjects do not require 
two-level training, others require longer 
training. There is a specialist degree for 
such areas.
Some majors in Russia do not require 
two-level training, and others require 
longer-term training. For such fields, 
only Specialist degrees are available.

Some majors in Russia 
do not require 
two-level training, and 
others require 
longer-term training. 
For such fields, only 
Specialist degrees are 
available.

УК-4 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

69 Choose the appropriate parts of the 
sentence:
He seems=to have finished his work.
I intend= go there. 
He must=have forgotten about it.
The weather seems=to be improving.
I let him= to go there on Sunday.

He seems=to have 
finished his work.
He must=have 
forgotten about it.
The weather seems=to 
be improving.

УК-4 Прочитайте 
задание, 
выберите 
правильные 
ответы, 
запишите 
аргументы, 
обосновывающ
ие выбор 
ответов

70 Choose the appropriate definitions:.
data collection=gathering raw data 
stock management= double-checking 
and cleaning data 
data tabulation=arranging data into table 
format for analysis
production=data about quantity of 
product in storage
data validation=data about product 
specifications, details and design

data 
collection=gathering 
raw data 
data 
tabulation=arranging 
data into table format 
for analysis
production=data about 
quantity of product in 
storage

УК-4 Прочитайте 
задание, 
выберите 
правильные 
ответы, 
запишите 
аргументы, 
обосновывающ
ие выбор 
ответов



71 Put the words in the right order:
Mentimeter 
is 
a 
Swedish 
company
that 
develops 
app 
used 
to create 
presentations 
with
real-time 
feedback.

Mentimeter 
is 
a 
Swedish 
company
that 
develops 
app 
used 
to create 
presentations 
with
real-time 
feedback.

УК-4 Прочитайте 
задание и 
установите 
правильную 
последовательн
ость

72 Put the words in the right order:
want
about
to
delegation
of
inform
our
I
arrival
the
you
for
your
presentation

want
about
to
delegation
of
inform
our
I
arrival
the
you
for
your
presentation

УК-4 Прочитайте 
задание и 
установите 
правильную 
последовательн
ость

73 Find English equivalents of the Russian 
words
ownership = собственность
advertisement = вклад
taxation = налогообложение
expenditure = расход
deposit = реклама

ownership = 
собственность
taxation = 
налогообложение
expenditure = расход

УК-4 Прочитайте 
задание, 
выберите 
правильные 
ответы, 
запишите 
аргументы, 
обосновывающ
ие выбор 
ответов



74 Put the words in the right order to 
translate a sentence: «Акции, 
облигации и другие инвестиции 
являются чрезвычайно полезными 
финансовыми инструментами».
Stocks
bonds
and 
other 
investments
are 
ultra-useful 
financial 
tools

УК-4 Прочитайте 
задание и 
установите 
правильную 
последовательн
ость

75 Choose the adequate translation for the 
following statement: «A mutual fund is a 
pool of money from many investors that 
is widely invested in a number of 
companies». Decide which of the 
following is the best definition of a 
mutual fund.
Название паевого инвестиционного 
фонда должно содержать указание на 
состав и структуру его активов.
Паевой инвестиционный фонд - 
обособленный имущественный 
комплекс, состоящий из имущества, 
переданного в доверительное 
управление управляющей компании 
учредителями.
Паевой фонд это объединение 
денежных средств несколькими 
инвесторами, которое широко 
инвестируется в ряд компаний.

Паевой фонд это 
объединение 
денежных средств 
несколькими 
инвесторами, 
которое широко 
инвестируется в ряд 
компаний.

УК-4 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

76 Choose the features a summary should 
have
The author’s name and the title of the 
article
Detailed explanations
The author’s main idea
Details to support the idea

The author’s name and 
the title of the article
The author’s main 
idea
Details to support the 
idea

УК-4 Прочитайте 
задание, 
выберите 
правильные 
ответы, 
запишите 
аргументы, 
обосновывающ
ие выбор 
ответов

77 Choose the right word to fill in the gap.
Our website needs to … a friendly and 
efficient service.

promote 
do      
share       
make

promote УК-4 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



78 Match the terms with their definitions:
supply= the desire of consumers to 
obtain goods and services 
goods=manufactured #items or raw 
materials that are for sale
demand= the amount of something that 
is available to use or buy
inflation=a continuing increase in the 
prices of goods and services
project=an individual or collaborative 
enterprise that is carefully planned to 
achieve a particular aim

inflation=a continuing 
increase in the prices 
of goods and services
project=an individual 
or collaborative 
enterprise that is 
carefully planned to 
achieve a particular 
aim

УК-4 Прочитайте 
задание, 
выберите 
правильные 
ответы, 
запишите 
аргументы, 
обосновывающ
ие выбор 
ответов

79 Analyzing business letter structure. 
Decide which of the following is the 
best definition of a business letter. 
A  business letter is defined as a unit of 
meaning of at least 50 words in length. It 
has to contain background information 
about the topic and supporting evidence 
such as examples. 
A business letter is a proposal or a list of 
ideas that are related to busineess. It 
normally has a greeting at the beginning, 
and it contains proposals and reasons. 
Business correspondence is the most 
significant means of business and 
official communication. It is important 
for the achievement of company goals.

A business letter is a 
proposal or a list of 
ideas that are related 
to busineess. It 
normally has a 
greeting at the 
beginning, and it 
contains proposals and 
reasons. 

УК-4 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

80 Find English equivalents of the Russian 
word combinations.
расчет рентабельности 
капиталовложений = capital budgeting
движение ликвидности = cash flow
отчет о нераспределенной прибыли = 
a long-term loan 
отдел по налогообложению и 
регулированию деятельности 
компаний = tax and regulatory 
department
долгосрочный кредит = statement of 
retained earnings

расчет 
рентабельности 
капиталовложений = 
capital budgeting
движение 
ликвидности = cash 
flow
отдел по 
налогообложению и 
регулированию 
деятельности 
компаний = tax and 
regulatory department

УК-4 Прочитайте 
задание, 
выберите 
правильные 
ответы, 
запишите 
аргументы, 
обосновывающ
ие выбор 
ответов

81 Find English equivalents of the Russian 
words.
ownership = собственность
advertisement = вклад
taxation = налогообложение
expenditure = расход
deposit = реклама

ownership = 
собственность
taxation = 
налогообложение
expenditure = расход

УК-4 Прочитайте 
задание, 
выберите 
правильные 
ответы, 
запишите 
аргументы, 
обосновывающ
ие выбор 
ответов



82 Choose the adequate translation into 
Russian for the following statement 
«After Russia had signed the Bologna 
Declaration, Bachelor's and Master's 
degrees were introduced to traditional 
Specialist degrees.»:
После того, как Болонская декларация 
будет подписана Россией, 
бакалаврская и магистерская степени 
будут введены в систему 
специалитета. 
После того, как Россия подписала 
Болонскую декларацию, степени 
магистра и бакалавра заменили 
традиционную степень специалиста. 
После подписания Болонской 
декларации к традиционному в 
России уровню образования – 
специалитету – добавились 
бакалавриат и магистратура.

После подписания 
Болонской 
декларации к 
традиционному в 
России уровню 
образования – 
специалитету – 
добавились 
бакалавриат и 
магистратура.

УК-4 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

83 Er schreibt … Adresse.
eine
einer
ein
einem

eine УК-4 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

84 Im Zimmer steht … Stuhl.
eine
einer
ein
einem

ein УК-4 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

85 Er braucht … Hilfe.
eine
einer
ein
einem

eine УК-4 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

86 Sie hat … große Familie.
eine
einer
ein
einem

eine УК-4 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

87 Er übersetzt … Text
eine
einen
ein
einem

einen УК-4 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



88 Jetzt wählt er … Thema.
eine
einer
ein
einem

ein УК-4 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

89 Die Agrarproduktion … schnell … .
werden entwickeln
wurden entwickelt
wird entwickelt
wurdest entwickeln

wird entwickelt УК-4 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

90 Er kann … im Labor prüfen.
die Planungsarbeit
das Arbeitsgerät
das Versuchsfeld
das Sommerpraktikum

das Arbeitsgerät УК-4 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

91 … dauern einen Monat.
die Studentenferien
das Studentenheim
die Studentenorganisation
das Studentenleben

die Studentenferien УК-4 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

92 … ist lebenswichtig.
das Bodenwasser
das Trinkwasser
die Dürrezeit
der Wasserdruck

das Trinkwasser УК-4 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

93 … muss man schriftlich erfüllen.
die Hausaufgabe
der Obstgarten
das Lehrbuch
die Fremdsprache

die Hausaufgabe УК-4 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

94 Unsere Gruppe … am Konzert … .
nahm teil
nahmen teil
nehmen teil
nehmt teil

nahm teil УК-4 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

95 Er … mir mit der Übersetzung.
helfe
helfen
helft
half

half УК-4 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

96 Die Lektorin … meinen Artikel.
lese
las
lesen
lest

las УК-4 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



97 Er … Deutsch in der Schule.
lernte
lernst
lerne
lernen

lernte УК-4 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

98 Die Arbeit … heute… .
werden gemacht
geworden gemacht
werdet machen
wird gemacht

УК-4 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

99 Der Vortrag … von ihm … .
wird geschrieben
wurden schreiben
werden geschrieben
wurdest geschrieben

wird geschrieben УК-4 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

100 Alle Teilnehmer der Konferenz … vom 
Professor … .
wird nennen
wurde genannt
wurdest genannt
werden genannt

werden genannt УК-4 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

101 … auf dem Gebiet der Landtechnik 
beantwortet die Fragen.
die Hochschule
der Fachmann
der Sonntag
der Bahnhof

der Fachmann УК-4 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

102 Mein Bruder feiert heute seinen … .
das Arbeitszimmer
der Geburtstag
der Hörsaal
die Naturwissenschaft

der Geburtstag УК-4 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

103 Die landwirtschaftliche … liegt im 
Zentrum der Stadt.
die Hochschule
der Schulfreund
der Lesesaal
der Fernseher

die Hochschule УК-4 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

104 Sie ist in unserer Familie …
am kältesten
am wärmsten
am nächsten
am kleinsten

am kleinsten УК-4 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

105 Sie ist die … Wissenschaftlerin.
längste
bekannteste
modernste
kürzeste

bekannteste УК-4 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



106 Mein Vater arbeitet zweimal … als ich.
wärmer
kälter
mehr
jünger

mehr УК-4 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

107 Er spricht Deutsch so … wie Sie.
teuer
spät
gut
alt

gut УК-4 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

108 Diese Straße ist … als jene.
länger
wärmer
kälter
fleißiger

länger УК-4 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

109 Определите методы социологического 
исследования, используемые учеными 
на приведенном примере этапа  
Хоторнского проекта. 
Для изучения социальной 
организации рабочих групп 
исследовательская команда 
применила техники 
антропологической полевой работы 
для исследований рабочего места как 
маленького сообщества, 
взаимосвязанного с более широкой 
социальной системой. Три бригады 
рабочих были помещены в отдельное 
место, где были воспроизведены 
условия обычного цеха. В течение 
восемнадцати недель один из ученых 
прашивал рабочих об их 
предпочтениях и склонностях, другой 
извне, через специальное окно, 
фиксировал взаимодействия рабочих, 
формальную организацию труда и их 
неформальные контакты.

эксперимент УК-5 Прочитайте 
задание и 
установите 
правильную 
последовательн
ость

110 Укажите методы исследований 
которые будут использовать в 
следующие источники информации:
– сравнение результатов успеваемости 
студенческой группы, прошедшей 
обучение по специальной методике, с 
данными такой же группы, не 
прошедшей обучение;
– непосредственное участие 
социолога в работе рабочей бригады;

опрос, наблюдение, 
анализ документов, 
эксперимент

УК-5 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



111 О каком понимании культуры и 
цивилизации идет речь в данном 
отрывке?
«Культура или цивилизация, в 
широком этнографическом смысле, 
слагается в целом из знания, 
верований, искусства, 
нравственности, законов, обычаев и, 
некоторых других способностей и 
привычек, усвоенных человеком как 
членом общества» 
Тайлор Э.Б. "Первобытная культура".

этническая 
(традиционная, 
бытовая) культура 

УК-5 Прочитайте 
задание и 
установите 
правильную 
последовательн
ость

112 Укажите, термин, описание которого 
вам предложено.
Процесс взаимовлияния культур, а 
также результат этого влияния, 
заключающийся в восприятии одной 
из культур (обычно менее развитой, 
хотя возможно и обратное влияние) 
элементов другой, или в 
возникновении новых культурных 
явлений. 

аккультурация УК-5 Прочитайте 
задание и 
установите 
правильную 
последовательн
ость

113 Описание какого явления вам дано?
Сфера культуры, существующая 
внутри господствующей культуры и 
имеющая собственные ценностные 
установки, которые не противоречат 
доминирующим.

субкультура УК-5 Прочитайте 
задание и 
установите 
правильную 
последовательн
ость

114 Описание какого явления вам дано?
Система  ценностей, 
противопоставляемых 
доминирующим в обществе и 
находящихся с ними в конфликте. 
Локальные образования оказывающие 
влияния на доминирующую культуру, 
расшатывая и дискредетируя ее 
культурные установки. 

контркультура
субкультура

УК-5 Прочитайте 
задание и 
установите 
правильную 
последовательн
ость

115 Не является универсальным 
социальным институтом: 
а) семья;
б) государство;
в) налоговая полиция;
г) школа.

все являются УК-5 Прочитайте 
задание и 
установите 
правильную 
последовательн
ость

116 Особенностью западного типа 
культуры является: 
а) самоизоляция человека от 
внешнего мира;
б) подавление индивидуального «Я»;
в) внешняя активность человека, 
стремление к преобразованию 
окружающего мира;
г) страсть к самоанализу и 
самоуглубленность.

а) самоизоляция 
человека от 
внешнего мира
б) подавление 
индивидуального "Я"
г) страсть к 
самоанализу и 
самоуглубленность

УК-5 Прочитайте 
задание и 
установите 
правильную 
последовательн
ость



117 Соотнесите отрасль социологии с 
изучаемой проблематикой:
Отрасли социологии

1. аграрная социология
2. политическая социология
3. социология труда

Изучаемая проблематика
а) отношение работника к предмету, 
процессу и результату труда 
б) становление фермерства как 
общественной группы 
в)процесс формирования 
политической элиты 

1-б)
2-в)
3-а)

УК-5 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие

118 Соотнесите методы социологических 
исследований с их типовыми 
обозначениями
методы
1. интервью
2. анализ статистических данных
3. эксперимент

типовые обозначения
а) воздействие на объект 
контролируемым фактором 
б) количественный метод 
в) опросная методика 

1-а)
2-б)
3-в)

УК-5 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие

119 . Соотнесите название произведения и 
его автора 
название произведения
1. Протестантская этика и дух 
капитализма 
2. Правила социологического метода 
3. Философия денег 
автор
а) Э. Дюркгейм
б) Г. Зиммель
в) М. Вебер

1-в)
2-а)
3-б)

УК-5 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие

120 Соотнесите тип общества с 
социальными явлениями
тип общества
1. традиционное общество 
2. индустриальное общество 
3.постиндустриальное общество 

социальные явления

а)городское население превышает 
сельское
б) тесная межпоколенная связь
в) информация - важнейший 
общественный ресурс 

1-б)
2-а)
3-в)

УК-5 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие



121 Соотнесите явления и социальные 
типы 
явления
1. сельское хозяйство - 
доминирующее занятие 
2. господство физико-генетической 
стратификации 
3. средства производства – основной 
социальный ресурс 
4. виртуальная экономика  

социальные типы обществ
а)информационное общество 
б) индустриальное общество
в) первобытное общество 
г) традиционное общество 

1-г)
2-в)
3-б)
4-а)

УК-5 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие

122 Соотнесите основания типологизации 
с соответствующим ему типом 
культуры
основания типологизации
1. социальное основание
2. этнорелигиозное основание
3.историческое основание
4. субкультурное основание 

а) народная культура 
б) индо-буддийская культура 
в) панк-культура  
г)культура Возрождения  

1-а)
2-б)
3- г)
4-в)

УК-5 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие

123 Соотнесите тип культуры с 
признаком, выражающим ее сущность
тип культур
1. элитарная
2. профессиональная
3. массовая  
4. народная
признак
а) высокая роль профессиональной 
подготовки  
б) ориентация на потребление 
в) преобладающая роль традиций 
г) культура, характеризующаяся 
принципиальной закрытостью 

1-г)
2-а)
3-б)
4-в)
3-

УК-5 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие



124 Установить соответствие между 
видом определений культур и 
непосредственной функцией 
основных определяемых элементов:
функции основных определяемых 
элементов
1. деятельностная
2. семиотическая
3. аксиологическая

вид определения культур 
а) позволяют людям мыслить и 
общаться
б) позволяют людям преобразовывать 
мир
в) позволяют людям понимать, «что 
важно»

1-б)
2-а)
3-в) 

УК-5 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие

125 Установите соответствие между 
функциями культуры и ее 
характеристикой
функции культцры
1. теоретическая
2. эмпирическая
3. житейская

характеристика культуры
а) позволяет организовать 
исследование конкретного
культурного явления
б) позволяет оценивать уровень 
развития личности или
общества
в) позволяет создавать модели 
культуры

1-в)
2-а)
3-б) 

УК-5 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие

126 Найдите соответствие между этапом 
развития философии и способом 
понимания этики
Этап развития философии:
1. Античная философия
2. Средневековая философия
3. Философия эпохи Возрождения.
Способ понимания этики:
а) Формирование этического 
индивидуализма
б) Глубокая связь между социальной 
и индивидуальной этикой
в) Природа этики имеет 
надчеловеческий божественный 
источник 

1б, 2в, 3а УК-5 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие



127 Найдите соответствие между 
философом и его произведением    

Философы:
1. Платон
2. Аристотель
3. Кант.
Философские произведения:
а) "Государство"
б) "Критика чистого разума"
в) "Метафизика"

1а, 2в, 3б УК-5 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие

128 Найдите соответствие между 
философом и его произведением
        

Философы:
1. Шопенгауэр
2. Хайдеггер
3. Бергсон.
Философские произведения:
а) «Материя и память»
б) «Мир как воля и представление»
в) «Бытие и время» 

1б, 2в, 3а УК-5 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие

129 Укажите порядок развития античной 
философии:
                

а) Антропологический период
б) Досократический период
в) Эллинистический период
г) Классический период
д) Римский период

багвд УК-5 Прочитайте 
задание и 
установите 
правильную 
последовательн
ость

130 Укажите порядок развития 
европейской философии:
                

а) Немецкая классическая философия
б) Античная философия
в) Средневековая философия
г) Философия Нового времени
д) Философия эпохи Возрождения

бвдга УК-5 Прочитайте 
задание и 
установите 
правильную 
последовательн
ость



131 Определите, о каком философе идет 
речь?
Определите, о каком философе идет 
речь 
Исходная информация следующая.
Представитель Древней китайской 
философии.
Разрабатывал этическую и 
социально-политическую 
проблематику.
Сформулировал основное правило 
морали. 
Его учение послужило основой 
национальной религии Китая.
Ответ укажите в именительном 
падеже.

Конфуций УК-5 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

132 Определите, о ком из философов идет 
речь?
Определите, о ком из философов идет 
речь?
Исходная информация следующая.
Представитель философии Нового 
времени.
Философ-рационалист.
Философ-дуалист: признавал 
независимое существование 
мыслящей и протяженной 
субстанции.
Считал, что у животных нет психики, 
его учение повлияло на развитие 
рефлексологии.
Ответ укажите в именительном 
падеже.

Спиноза УК-5 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

133 Определите, о ком из философов идет 
речь?
Определите, о ком из философов идет 
речь?
Исходная информация следующая.
Представитель немецкой 
классической философии.
Сформулировал категорический 
императив.
Философ-априорист.
Ввел понятие «феномена» и 
«вещи-в-себе», обосновал, что 
вещь-в-себе непознаваема.
Ответ укажите в именительном 
падеже.

Кант УК-5 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



134 Какое из предложенных философских 
учений допускает бессмертие души и 
реинкарнацию (метемпсихоз)?
а) материалистическое учение 
Эпикура
б) объективный идеализм Платона. 
в) марксизм
г) позитивизм

б УК-5 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

135 Выберите из перечисленных 
философов тех, кто разрабатывал 
эмпирическую теория познания:
а) Ф. Бэкон
б) Дж. Локк
в) Ф. Ницше
г) Г.В.Ф. Гегель
д) Р. Декарт

аб УК-5 Прочитайте 
задание, 
выберите 
правильные 
ответы, 
запишите 
аргументы, 
обосновывающ
ие выбор 
ответов

136 Первые известные 
культурно-цивилизационные типы 
зародились на:
а) Востоке;
б) Западе;
в) одновременно на Востоке и на 
Западе. 

а) Востоке УК-5 Прочитайте 
задание и 
установите 
правильную 
последовательн
ость

137 Соотнесите термин с его 
определением

термины

1. фетишизм
2. тотемизм
3. анимизм

определения
а) вера в существование души и духов 
в живой и неживой природе
б) вера в сверхъестественные 
свойства предметов
в) вера в сверхъестественное родство 
между группой людей и 
определенным видом животных, 
растений 

1 - а)
2 - б)

УК-5 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие



138 Соотнесите социальные явления и их 
обозначения
социальные явления
1. информатизация
2. виртуализация
3. космополитизм

щбозначения
а) идеология мирового гражданства 
б) замещение реальных социальных 
взаимодействий их симуляциями 
в) развитие телекоммуникационной 
инфраструктуры 

1-а)
2-б)
3-в) 

УК-5 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие

139 Соотнесите историческую эпоху с 
характером отношения человека к 
природе
историческая эпоха
1. первобытность
2. античность
3. новейшее время 

характер отношения человека к 
природе
а) экологический кризис
б) переход к рациональному 
осмыслению природы
в) обожествление природы

3 - а)
2 - в)
1 - б)

УК-5 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие

140 Соотнесите модели социокультурных 
изменений с их определениями
модели социокультурных изменений
1. инверсия
2. круговая модель
3. волновая модель

определения
а) вариант циклической модели 
динамики культуры, когда изменения 
идут не по кругу, а совершают 
маятниковые колебания
б) изменения, не предполагающие 
движения в определенном направлени
в) культура проходит определенный 
цикл от рождения до смерти

1 - б)
2 - в)
3 - а)

УК-5 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие

141 Соотнесите социальные группы и их 
обозначения
социальные группы
1. неформальная группа 
2. первичная группа 
3. закрытая группа 

обозначения
а) семья
б) мафия
в) касты

1 - в)
2 - а)
3 - б)

УК-5 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие



142 Соотнесите статусы и типы 
стратификационных систем
статусы
1. брахман
2. рабочий   
3. вождь
4.дворянин
стратификационные системы
а) физико-генетическая
б) классы
в) касты
г) сословия

1 - в)
2 - б)
3 - а)
4 - г)

УК-5 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие

143 Соотнесите названия теорий 
личности с их авторами
названия теорий
1. концепция «обобщенного другого» 
2. теория «зеркального Я»   
3. теория «управления 
впечатлениями» 

авторы
а) Дж. Г. Мид
б) Ч. Кули
в) И. Гофман

1 - а)
2 - б)
3 - в)

УК-5 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие

144 Соотнесите социальные факты и их 
обозначения
социальные факты
1. социальная поляризация  
2. дисфункция
3. социализация

обозначения
а) формирование и развитие личности 
б) отрицательные последствия 
деятельности социального института  
в)«размывание» среднего класса 

1 - в)
2 - б)
3 - а)

УК-5 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие

145 Соотнесите социальные явления и их 
обозначения
социальные явления
1. касты 
2. семья
3. кража
4. «ценностный вакуум»
обозначения
а) аномия
б) социальный институт 
в) девиация 
г) тип стратификации 

1 - г)
2 - б)
3 - в)
4 - а)

УК-5 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие



146 Соотнесите поступки и виды 
социального отклонения 
поступки
1. отвага на пожаре   
2. прогулы лекционных занятий 
3. грабеж 
4. промежуточность, «пограничность» 
положения человека между 
какими-либо социальными группами

виды социального отклонения 
а) преступление
б) положительная девиация 
в) отрицательная девиация 
г) маргинализм

1 - б)
2 - в)
3 - а)
4 - г)

УК-5 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие

147 Вам дано описание «субъекта 
культуры» или «объекта культуры»? 
музеи, театры, филармонии, 
библиотеки, концертные залы, 
дворцовые ансамбли, дома культуры, 
цирки, художественные и 
музыкальные образовательные 
организации (школы, училища), 
центры развития и творчества)

объект культуры УК-5 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

148 Перечислите социальные нормы, 
которые отвечают следующим 
требованиям.
правила поведения в обществе, 
направлены на консолидацию 
социальной группы, укрепляют связи

Нормы морали, 
права, 
корпоративные, 
религиозные, нормы 
обычаев

УК-5 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

149 Какой социальный институт 
характеризуют следующие признаки?
претензия на абсолютную истину;
тесная связь с культурными 
традициями;
догматичность знания;
опора на традиции и специфику 
культуры.

Культура УК-5 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

150 Какой социальный институт 
характеризуют следующие признаки?
Принципиальная незавершенность 
познания;
культурная универсальность 
применения знания;
изучение причинно-следственных 
связей;
рационализм.

Наука УК-5 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



151 Какое социальное явление вам дано?

Следование правилам, установкам и 
нормам группы, под влиянием 
реального или воображаемого 
давления. В переводе с латыни это 
слово означает «подобие». Впервые 
явление исследовал американский 
психолог Соломон Аш в 1951 году.

Конформизм УК-5 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

152 О какой, только человеку присущей 
способности, идет речь в 
приведенном ниже отрывке?
«…приобретенная сознанием 
способность сосредоточиться на 
самом себе и овладеть самим собой 
как предметом, обладающим своей 
спецификой устойчивостью и своим 
специфическим значением, - 
способностью не просто познавать, а 
познавать самого себя; не просто 
знать, а знать, что знаешь» (П.Тейяр 
де Шарден):

Рефлексия УК-5 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

153 Под какой социологический термин 
можно подвести данное определение?
Определенный способ связи 
взаимодействия индивидов, 
занимающих определенные 
социальные позиции и выполняющих 
определенные социальные функции.

Социальная 
структура общества

УК-5 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

154 Подведите под понятие следующее 
определение.
Процесс усвоения индивидом на 
протяжении всей его жизни 
социальных ролей, культурных норм 
и ценностей того общества, к 
которому он принадлежит.

Социализация УК-5 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

155 Каким социологическим термином 
назвать следующее явление?
 Положение человека в обществе с 
определёнными правами и 
обязанностями. 

Социальный статус УК-5 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

156 Главная особенность науки – это ее:
а) регулирования со стороны 
идеологизированного руководства
б) подчинение религиозным догмам 
положение
в) зависимость от личности 
исследователя
г) объективность

г) УК-5 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



157 Не относится к задачам 
культурологической деятельности по 
освоению виртуального мира:
а) упорядочение, классификация и 
ценностное ранжирование феноменов 
виртуальной реальности
б) поиск путей возврата к 
индустриальному обществу
в) оптимизация способов контроля 
над виртуальной реальностью
г) решение проблемы 
"информационной гигиены"

б) УК-5 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

158 Модель поведения индивида в 
обществе: 
а) социализация
б) социальный статус
в) девиация
г) социальная роль

в) УК-5 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

159 Необходимость социализации 
человека обусловлена:
а) биологической конституцией 
человека
б) социальными причинами
в) ни тем, ни другим
г) и биологическими, и социальными 
причинами

г) УК-5 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

160 Социальная группа, рассматриваемая 
индивидами как эталон:
а) формальная группа
б) неформальная группа
в) референтная группа
г) первичная группа

в) УК-5 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



161 С помощью двухфакторной модели 
Альтмана оцените вероятность 
банкротства компании. Введите 
развернутый ответ с указанием 
величины Z.
Модель Альтмана:
Z = –0,3877 – 1,0736×X1 + 0,0579×Х2.

где
Х1 – коэффициент текущей 
ликвидности (КТЛ):
Х1 = КТЛ = ОА ÷ КО

Х2 – коэффициент финансового 
рычага (КФР):
Х2 = КФР = ЗК ÷ СК = (ДО + КО) ÷ 
СК

Данные из Бухгалтерского баланса на 
отчетную дату:
Внеоборотные активы (ВА) 4500 тыс. 
руб.
Оборотные активы (ОА) 9500 тыс. 
руб.
Капитал и резервы (СК) 800 тыс. руб.
Долгосрочные обязательства (ДО) 
3200 тыс. руб.
Краткосрочные обязательства (КО) 
10000 тыс. руб.

Z=-0,45227
При отрицательной 
величине Z 
вероятность 
банкротства 
компании составляет 
менее 50%.

УК-6 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

162 Состояние защищенности 
национальной экономики от внешних 
и внутренних угроз, при котором 
обеспечиваются экономический 
суверенитет страны, единство ее 
экономического пространства, 
условия для реализации 
стратегических национальных 
приоритетов Российской Федерации, 
– это определение:
а) национальной безопасности
б) экономической безопасности
в) социально-политической 
безопасности
г) геополитической безопасности

б) экономичческой 
безопасности

УК-6 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



163 Совокупность условий и факторов, 
создающих прямую или косвенную 
возможность нанесения ущерба 
национальным интересам Российской 
Федерации в экономической сфере, – 
это:
а) угрозы экономической 
безопасности
б) опасности экономической 
безопасности
в) риски экономической безопасности
г) факторы экономической 
безопасности

а) угрозы 
экономической 
безопасности

УК-6 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

164 Состояние финансово-банковской 
системы, при котором государство 
может в определенных пределах 
гарантировать общеэкономические 
условия функционирования 
государственных учреждений и 
рыночных институтов, - это:
а) экономическая безопасность
б) финансовая безопасность
в) государственная безопасность
г) коммерческая безопасность

б) финансовая 
безопасность

УК-6 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

165 К индикаторам экономической 
безопасности государства не 
относится:
а) объем ВВП
б) индекс производительности труда
в) отношение выплат по внешнему 
долгу к объему годового экспорта
г) объем грузо- и пассажирооборота

г) объем грузо- и 
пассажирооборота

УК-6 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

166 Оптимальный уровень инфляции за 
год для обеспечения финансовой 
безопасности составляет:
а) 2–5%
б) 5–7%
в) 7–10%
г) 0%

а) 2–5% УК-6 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

167 На современном этапе эволюции 
преступности в кредитно-финансовой 
системе России наиболее типичны:
а) мошеннические операции 
компаний - финансовых пирамид
б) хищения кредитных ресурсов 
коммерческих банков
в) хищения денежных средств с 
использованием электронных средств 
доступа
г) осуществление сотрудничества с 
международными некоммерческими 
организациями

а) мошеннические 
операции компаний - 
финансовых 
пирамид
б) хищения 
кредитных ресурсов 
коммерческих банков
в) хищения 
денежных средств с 
использованием 
электронных средств 
доступа

УК-6 Прочитайте 
задание, 
выберите 
правильные 
ответы, 
запишите 
аргументы, 
обосновывающ
ие выбор 
ответов



168 Соотнесите задачи достижения целей 
обеспечения экономической 
безопасности с основными 
направлениями государственной 
политики:
1 Обеспечение устойчивого роста 
реального сектора экономики
2 Устойчивое развитие национальной 
финансовой системы
3 Обеспечение безопасности 
экономической деятельности
4 Развитие человеческого потенциала

а) поддержание инфляции на 
стабильно низком уровне, 
обеспечение устойчивости рубля и 
сбалансированности бюджетной 
системы
б) создание высокотехнологичных 
производств, новых отраслей 
экономики, рынков товаров и услуг на 
основе перспективных высоких 
технологий
в) снижение доли теневого и 
криминального секторов экономики, а 
также уровня коррупции в 
предпринимательской среде
г) повышение уровня 
профессиональной подготовки 
специалистов, установление 
принципа приоритетности 
трудоустройства российских граждан
д) сокращение использования доллара 
США при осуществлении 
внешнеэкономической деятельности

1 - б)
2 - а)
3 - в)
4 - г)

УК-6 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие

169 Из числа перечисленных угроз 
экономической безопасности 
Российской Федерации выделите 
внутренние угрозы:

а) исчерпание экспортно-сырьевой 
модели экономического развития
б) изменение структуры мирового 
спроса на энергоресурсы и структуры 
их потребления
в) высокий уровень криминализации 
и коррупции в экономической сфере
г) усиление дифференциации 
населения по уровню доходов
д) усиление международной 
конкуренции за кадры высшей 
квалификации

а) исчерпание 
экспортно-сырьевой 
модели 
экономического 
развития
в) высокий уровень 
криминализации и 
коррупции в 
экономической сфере
г) усиление 
дифференциации 
населения по уровню 
доходов

УК-6 Прочитайте 
задание, 
выберите 
правильные 
ответы, 
запишите 
аргументы, 
обосновывающ
ие выбор 
ответов



170 Оцените динамику показателя 
"уровень инфляции" с точки зрения 
обеспечения экономической 
безопасности Российской Федерации. 
Уровень инфляции в Российской 
Федерации в 2022 г. составил 11,94%, 
а в 2023 г. 7,42%. 

Показатель снизился 
с 11,94% до 7,42%, 
то есть на 4,52 п.п., 
что свидетельствует 
об укреплении 
экономической 
безопасности 
государства. Однако 
показатель не достиг 
целевого значения 
4%.

УК-6 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

171 Оцените динамику показателя 
"уровень преступности в сфере 
экономики" на состояние 
экономической безопасности 
Российской Федерации, если:
- выявлено преступлений 
экономической направленности:
2022 г. 111,4 тыс. инцидентов
2023 г. 105,3 тыс. инцидентов
- численность трудоспособного 
населения:
2022 г. 83440 тыс. чел.
2023 г. 84710 тыс. чел.

В 2022 г. уровень 
преступности в 
сфере экономики 
составил 13,4 
инцидента на 10 тыс. 
чел. трудоспособного 
населения, в 2023 г. 
12,4 инциндента на 
10 тыс. чел. 
трудоспособного 
населения. 
Показатель снизился, 
что свидетельствует 
об укреплении 
экономической 
безопасности 
государства. Однако 
показатель не достиг 
целевого значения 5 
инцидентов на 10 
тыс. чел. 
трудоспособного 
населения. 

УК-6 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



172 После окончания образовательной 
программы по специальности 
"Экономическая безопасность" 
Владимир был принят на работу в 
крупный агрохолдинг (производство и 
продажа продуктов питания) в 
качестве аналитика в группу 
экономической безопасности.
Ключевые трудовые функции 
аналитика группы экономической 
безопасности:
– проверка деловой репутации 
контрагентов;
– проверка заключаемых договоров на 
предмет экономической 
целесообразности завышения или 
занижения цен;
– выявление коррупционных схем 
и/или фактов лоббирования 
интересов отдельных поставщиков;
– подготовка 
информационно-аналитических 
справок;
– анализ финансово-хозяйственной 
деятельности компаний и групп.
Принимая во внимание учебный план, 
определите, какие из учебных курсов 
представляют наивысшую полезность 
для Владимира в выполнении им 
трудовых функций аналитика:
- андеррайтинг контрагентов
- финансовый учет
- финансовый анализ
- страхование рисков
- финансовые расследования
- финансовый мониторинг
- судебная бухгалтерская экспертиза
- организация бизнес-процессов
- экономический анализ
- компьютерные технологии анализа и 
визуализации данных
- финансовая отчетность и типологии 
ее искажений
- маркетинг и ценообразование
- публично-правовое обеспечение 
финансовой безопасности 

- андеррайтинг 
контрагентов
- финансовый анализ
- финансовые 
расследования
- финансовый 
мониторинг
- организация 
бизнес-процессов
- экономический 
анализ
- компьютерные 
технологии анализа 
и визуализации 
данных
- маркетинг и 
ценообразование

УК-6 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



173 После окончания образовательной 
программы по специальности 
"Экономическая безопасность" 
Александр был принят на работу в 
должности специалиста по 
управлению рисками и аудиту 
бизнес-процессов в строительную 
компанию. Ключевые трудовые 
функции специалиста:
– формирование реестра рисков (по 
проектам и группе компаний в 
целом);
– внедрение и применение 
автоматизированного сбора реестра 
рисков;
– выбор и применение методики 
количественной оценки рисков;
– аудит бизнес-процессов компании;
– разработка методологии управления 
рисками.
Какие из учебных курсов 
представляют наивысшую полезность 
для Александра в выполнении им 
обозначенных трудовых функций.
- андеррайтинг контрагентов
- финансовый учет
- финансовый анализ
- страхование рисков
- финансовая безопасность и 
управление рисками
- внутренний аудит
- финансовые расследования
- финансовый мониторинг
- организация бизнес-процессов
- экономический анализ
- компьютерные технологии анализа и 
визуализации данных
- финансовая отчетность и типологии 
ее искажений

- финансовый анализ
- страхование рисков
- финансовая 
безопасность и 
управление рисками
- внутренний аудит
- организация 
бизнес-процессов
- экономический 
анализ
- компьютерные 
технологии анализа 
и визуализации 
данных

УК-6 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



174 Соотнесите должности, которые 
может занимать выпускник 
специалитета "Экономическая 
безопасность" с выполняемыми 
функциями: 
1. Специалист по экономической 
безопасности в организации
2. Оперуполномоченный отдела 
ЭБиПК МВД России 
3. Специалист по финансовому 
мониторингу 
4. Специалист по управлению 
рисками 

а) выявление операций (сделок), 
подлежащих контролю в целях 
ПОД/ФТ
б) обеспечение защиты имущества и 
другой собственности организации
в) идентификация и формирование 
портфеля рисков
г) анализ финансовых показателей 
деятельности организации
д) противодействие хищению 
бюджетных средств

1 - б)
2 - д)
3 - а)
4 - в)

УК-6 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие



175 Прочитайте задание и установите 
соответствие. Ответ заполнить в 
таблице.
Найдите соответствие между 
плательщиками страховых взносов и 
объектом обложения, к которому он 
относится.
Плательщики страховых взносов:
1. Организации и индивидуальные 
предприниматели, производящие 
выплаты и вознаграждения 
физическим лицам
2. Физические лица, не являющиеся 
индивидуальными 
предпринимателями
3. Плательщики взносов, не 
производящие выплат и 
вознаграждения физическим лицам
Объект обложения:
а) Осуществление 
предпринимательской 
(профессиональной) деятельности
б) Выплаты и иные вознаграждения в 
пользу физических лиц:
– по трудовым договорам
– по гражданско-правовым договорам 
на выполнение работ (услуг)
– по договорам авторского заказа
– по договорам об отчуждении 
исключительного права на результаты 
интеллектуальной деятельности 
(произведения науки, литературы, 
искусства, секреты производства 
(ноу-хау))
– по лицензионным договорам
в) Выплаты и иные вознаграждения:
– по трудовым договорам 
(контрактам)
– по гражданско-правовым договорам 
на выполнение работ услуг) в пользу 
физических лиц

1   2   3
б   в   а

УК-10 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие



176 Рассчитайте показатель. Ответ 
укажите в руб.
Рассчитать размер ЕСХН к уплате в 
бюджет по итогам года 
Исходная информация следующая.
За текущий год выручка с/х 
организации от продажи картофеля – 
210 000 руб.
Расходы организации, признаваемые 
в соответствии со ст. 346.2 НК РФ – 
85 000 руб.
Сумма авансового платежа по 
единому сельскохозяйственному 
налогу (ЕСХН) за первое полугодие – 
3 300 руб.
Ставка единого налога – 6 %

4 200
ЕСХН за год 
рассчитывается как 
соответствующая 
налоговой ставке 
процентная доля 
налоговой базы за 
вычетом авансового 
платежа за полугодие
(210 000 – 85 000) × 
6 % – 3 300 = 4 200 
руб.

УК-10 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

177 Выберите один ответ из 
предложенных и обоснуйте его выбор
Укажите, что представляют собой 
такой вид налоговых льгот как 
налоговые изъятия:
а) сокращение налоговой базы
б) выведение из-под налогообложения 
отдельных предметов налога
в) полное освобождение от налога
г) пониженные налоговые ставки

Выведение из-под 
налогообложения 
отдельных 
предметов налога 
Налоговые изъятия – 
это вид налоговой 
льготы, 
предоставляемой по 
объекту 
налогообложения и 
направленной на 
выведение из-под 
налогообложения 
отдельных 
предметов (объектов) 
налогообложения (к 
примеру, НДФЛ не 
облагаются 
государственные 
пособия, гранты, 
единовременная 
материальная 
помощь и т.д.).

УК-10 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



178 Предположим, что потребитель имеет 
доход в 8 ден. ед. Цена товара X равна 
1 ден. ед., а цена товара Y – 0,5 ден. 
ед. Укажите необходимые объемы 
приобретаемых товаров, которые 
могут находиться на бюджетной 
линии потребителя. Выберите 2 
верных варианта ответа.  Обоснуйте 
свой ответ, приведя формулу 
бюджетной линии
Предположим, что потребитель имеет 
доход в 8 ден. ед. Цена товара X равна 
1 ден. ед., а цена товара Y – 0,5 ден. 
ед.
а. товар Х в количестве 8 штук
б. товар Y в количестве 7 штук
в. товар Х в количестве 5 штук
г. товар Y в количестве 6 штук

в. товар Х в 
количестве 5 штук
г. товар Y в 
количестве 6 штук

бюджетная линия = 
цена товара Х * 
количество товара Х 
+ цена товара Y * 
количество товара Y

УК-10 Прочитайте 
задание, 
выберите 
правильные 
ответы, 
запишите 
аргументы, 
обосновывающ
ие выбор 
ответов

179 Установите последовательность 
действий при финансовом 
планировании методом конвертов
1. расчет объема сбережений для 
подушки финансовой безопасности
2. вычет обязательных платежей
3. определение месячного дохода
4. деление остаточной денежной 
суммы на 4 части

3124 УК-10 Прочитайте 
задание и 
установите 
правильную 
последовательн
ость

180 установите последовательность 
действий при финансовом 
планировании методом кувшинов
1. определение месячного дохода
2. расчет расходов на подарки для 
семьи
3. расчет повседневных расходов
4. расчет суммы для накоплений

1342 УК-10 Прочитайте 
задание и 
установите 
правильную 
последовательн
ость

181 определите предельную полезность
определите предельную полезность 
творога, если общая полезность от его 
потребления имеет вид TU = 3Q+5

3 УК-10 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

182 определите объем производства , 
позволяющий получить 
максимальную прибыль
определите объем проивзодства , 
позволяющий получить 
максимальную прибыль, если 
функция предельных издержек имеет 
вид МС = 70+2Q а цена единицы 
продукции равна 100 руб

15 УК-10 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



183 определите экономическую прибыль
определите экономическую прибыль, 
если выручка фирмы 100000 руб, 
явные издержки 50000 руб, неявные 
издержки 20000 руб

30000 УК-10 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

184 найдите неверное утверждение. 
поясните свой выбор
1. в долгосрочном периоде 
деятельности фирмы все издержки 
являются переменными
2. долгосрочные средние издержки по 
мере увеличения объема выпуска 
возрастают
3. предельные издержки являются 
производными от общих издержек
4. издержки делятся на постоянные и 
переменные только в краткосрочном 
периоде

2. долгосрочные 
средние издержки по 
мере увеличения 
объема выпуска 
возрастают
по мере увеличения 
объема выпуска 
долгосрочные 
средние издержки 
сначала стремятся к 
минимуму, потом 
возрастают

УК-10 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

185 Установите соответствие
1. Олигополия
2. Монополия
3. Монопсония
4. Монополистическая конкуренция

а. рынок услуг водоснабжения и 
вооотведения
б. градообразующее предприятие
в. рынок пассажирских самолетов
г. рынок вафель

1  2  3  4
в  а  б  г

УК-10 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие

186 утсановите соответствие между 
доходами и факторами производства, 
их обеспечивающими
1. прибыль главы ООО 
"КраснодарТрактор"
2. доходы от арендной платы 
собственника сельскохозяйственных 
земельных участков
3. заработная плата работника ПАО 
"МТС"
4. доход представителя банка от 
инвестиций 

а. земля
б. труд
в. капитал
г. предпринимательские способности

1  2  3  4
г   а  б   в

УК-10 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие



187 Прочитайте задание и установите 
соответствие. Ответ внесите в 
таблицу.
Установите соответствие между 
формой стоимости и ее 
характеристикой. Форма стоимости:
1. Простая, или случайная, форма 
стоимости
2. Полная, или развернутая, форма 
стоимости
3. Всеобщая форма стоимости
4. Денежная форма стоимости
Характеристики форм стоимости:
а). С возникновением этой формы 
стоимости весь товарный мир 
разделился на две части: товар и 
особый товар, играющий роль 
всеобщего эквивалента
б) Появилась, когда из множества 
товаров-эквивалентов выделился 
один товар, играющий на местном 
рынке роль эквивалента
в) Вызвана первым крупным 
разделением труда. Товар, 
находящийся в относительной форме 
стоимости, противостоит множеству 
товаров-эквивалентов
г) Обмен носил беспорядочный 
характер. Один товар выражал свою 
ценность в другом противостоящем 
ему товаре

1   2   3   4
г   в   б   а

УК-10 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

188 Прочитайте задание и установите 
соответствие. Ответ внесите в 
таблицу.
Найдите соответствие между 
теоретическим подходом к 
происхождению денег и его 
сущностью. 
Теоретический подход к 
происхождению денег:
1. Рационалистический подход
2. Эволюционный подход
3. Маржинальный подход
Характеристика подхода:
а). Происхождение денег объясняется 
как результат соглашения между 
людьми об использовании денег.
б) Происхождение денег связано с 
отношением человека к вещи, с его 
субъективной оценкой полезности 
потребительской стоимостью.
в) Происхождение денег объясняется 
объективными причинами.

1   2   3
а   в   б

УК-10 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



189 Прочитайте задание и сделайте 
выбор. Ответ внесите в таблицу.
Определите виды инфляции в 
зависимости от темпа роста цен.
Темпы роста цен:
1. Рост цен 1-3% в год
2. Рост цен до 10% в год
3. Рост цен 11-100% в год
4. Рост цен свыше 100% в год
Вид инфляции:
а) Галопирующая
б) Мягкая (ползучая)
в) Умеренная
г) Гиперинфляция

1   2   3   4
б   в   а   г

УК-10 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

190 Рассчитайте показатели. Ответ 
укажите в млрд руб.
Определите агрегат М2 и скорость 
обращения денег.
Исходная информация:
Количество денег в обращении – 9,7 
млрд руб.
Количество денег в кассах банков – 
0,8 млрд руб.
Депозиты до востребования – 877 млн 
руб.
Остаток на расчетных счетах 
предприятий – 735 млн руб.
Срочные депозиты – 1,2 млрд руб.
ВВП – 4545 млрд руб.

13,312 млрд руб.; 
141,42
9,7 + 0,8 + 0,877 + 
0,735 + 1,2 = 13,312 
млрд руб.
СК = ВВП/М2 = 4545 
млрд руб./13,312 
млрд руб. = 141,42

УК-10 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

191 Рассчитайте показатели. Ответ 
укажите в млрд руб.
Определить М2 и коэффициент 
монетизации.
Исходная информация:
Количество денег в обращении – 7,7 
млрд руб.
Количество денег в кассах банков – 
2,8 млрд руб.
Депозиты до востребования – 865 
млрд руб.
Остатки на расчетных счетах 
предприятий – 735 млн руб.
Срочные депозиты – 1,2 млрд руб.
Срочные валютные депозиты – 1,0 
млрд руб.
ВВП -4545 млрд руб.

878,435 млрд руб.; 
0,19
7,7 + 2,8 + 865 + 
0,735 + 1,2 = 878,435 
млрд руб.
Км = М2/ВВП = 0,19

УК-10 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



192 Рассчитайте показатели. Ответ 
укажите в тыс. руб.
Какую сумму необходимо внести в 
банк под 7% годовых при начислении 
сложного процента с годовой 
капитализацией процента, чтобы 
через 2 года накопить сумму, 
эквивалентную сегодняшним 100 тыс. 
руб., если индекс цен за 2 года 
составит 1,05?

91,7 тыс. руб.
х * (1+ 0,07)2  = 100 
* 1,05
х = 91,7 тыс. руб.

УК-10 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

193 Выберите один ответ из 
предложенных и обоснуйте его 
выбор.
Ответьте на вопрос: как коммерческие 
банки создают деньги?
а) При погашении ссуд
б) При выдаче ссуд
в) При возврате кредита с процентами
г) С помощью центрального банка
д) При проведении комиссионных 
операций
е) За счет депозитов

Коммерческие банки 
создают деньги при 
выдаче ссуд. 
В современных 
условиях запуск 
механизма 
мультиплицирования 
имеет основным 
источником 
банковское 
кредитование.

УК-10 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

194 Прочитайте задание и сделайте 
выбор. Ответ внесите в таблицу.
Определите виды инфляции в 
зависимости от темпа роста цен.
Темпы роста цен:
1. Рост цен 1-3% в год
2. Рост цен до 10% в год
3. Рост цен 11-100% в год
4. Рост цен свыше 100% в год
Вид инфляции:
а) Галопирующая
б) Мягкая (ползучая)
в) Умеренная
г) Гиперинфляция

1   2   3   4
б   в   а   г

УК-10 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие

195 Прочитайте задание и сделайте 
выбор.
Весовое содержание металла в 
денежной единице - это:
а) цена;  б) масштаб цен;  в) 
стоимость; г) номинал;  д) паритет. 

б УК-10 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие

196 Прочитайте задание и сделайте 
выбор.
Выпущенные Центральным банком 
РФ банкноты обеспечиваются:
а) активами ЦБРФ;
б) активами коммерческих банков;
в) золотым запасом страны;
г) активами всей кредитной системы 
страны;
д) достоянием государства.

а УК-10 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие



197 Рассчитайте требуемый показатель.
В I квартале инфляция ежемесячно 
составляет 7%, во II квартане 
дефляция равна 7%, в III квартале 
инфляция составляет 10%, в IV 
квартале дефляция равна 10%. Как 
изменится уровень цен в каждом из 
кварталов?

В целом за год с 
учетом дефляции и 
инфляции цена 
увеличилась на 
21,6%

УК-10 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

198 Рассчитайте требуемый показатель.
Рассчитайте оборачиваемость денег, 
хранящихся на расчетном счете. 
Денежные агрегаты равны М0=120 
млрд.руб.; М1=360 млрд.руб.; М2=380 
млрд.руб. 

Денежные средства, 
хранящиеся на 
расчётном счете, 
совершают 0,6 
оборота в год.

УК-10 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

199 Рассчитайте требуемый показатель. 
Ответ запишите в млрд руб.
Определить количество денег, 
необходимых в качестве средства 
обращения.
Сумма цен по реализованным товарам 
(услугам, работам) – 4500 млрд.руб. 
Сумма цен товаров (работ, услуг), 
проданных с рассрочкой платежа, 
срок оплаты которых не наступил, - 
42 млрд.руб. Сумма платежей по 
долгосрочным обязательствам, сроки 
которых наступили, - 172 млрд. руб. 
сумма взаимно погашающихся 
платежей – 400 млрд. руб. Среднее 
число оборотов денег за год – 10.

423 млрд. руб. УК-10 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

200 Определите искомую величину, ответ 
запишите в млрд руб. и поясните ход 
решения задания.
Объем денежной массы составил на 
конец года 202 млрд. руб. В начале 
года центральный банк произвел 
эмиссию в размере 3 млрд. руб. и 
установил норму обязательных 
резервов 10%.
Каков будет объем денежной массы в 
стране?
Эмиссия произошла в виде 
кредитования коммерческих банков и 
деньги оказались на счетах в 
коммерческих банках.

232 млрд. руб. УК-10 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



201 Рассчитайте требуемый показатель и 
поясните решение.
В условиях высокой инфляции (20% 
годовых) центральный банк старался 
уменьшить денежную массу в 
обращении при помощи политики 
открытого рынка. Какие меры должен 
предпринять банк, чтобы снизить 
инфляцию до 10% годовых при 
условии, что денежная масса 
составляла 200 млрд. руб., а норма 
минимальных резервов – 20%. На 
какую сумму должна состояться 
продажа государственных ценных 
бумаг для изъятия излишней 
денежной массы из обращения?

Для снижения 
инфляции в 2 раза 
при прочих равных 
условиях, требуется 
сократить денежную 
массу в два раза. 
Значит необходимо 
изъять из обращения 
100 млрд. руб. Для 
этого центральному 
банку следует 
продать 
государственные 
ценные бумаги. 
Необходимо продать 
государственных 
ценных бумаг на 20 
млрд. руб., в 
результате денежная 
масса сократится на 
100 млрд. руб.

УК-10 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

202 выберите верные утверждения и 
обоснуйте свой выбор. Если 
фактическая безработица превышает 
естетсвенный уровень на 3 %. а 
коэффициент Оукена равен 2,7 можно 
утверждать, что
1 циклическая безработца составляет 
3 %
2. циклическая безработица 
составляет 2,7 %
3 недопроизводство ВВП составит 8,1 
%
4. недопроизводство ВВП составит 
5,7 %

1 циклическая 
безработца 
составляет 3 %
3 недопроизводство 
ВВП составит 8,1 %
согласно закону 
Оукена 
недопроизводство 
ВВП в процентах 
равно произведению 
коэффициента 
Оукена на разницу 
между фактическим 
и естественным 
уровнем 
безработицы. Эта 
разница 
представляет собой 
циклическую 
безработицу

УК-10 Прочитайте 
задание, 
выберите 
правильные 
ответы, 
запишите 
аргументы, 
обосновывающ
ие выбор 
ответов

203 установите последовательность фаз 
экономического цикла
1. подъем
2. депрессия
3. оживление
4. кризис

4231 УК-10 Прочитайте 
задание и 
установите 
правильную 
последовательн
ость

204 установите последовательность видов 
инфляции по темпам, начиная с 
самого низкого
1. галопирующщая инфляция
2. гиперинфляция
3. ползучая инфляция
4. сверхгиперинфляция

3124 УК-10 Прочитайте 
задание и 
установите 
правильную 
последовательн
ость



205 выберите, в какой из ситуаций 
представлена фрикционная 
безработица. поясните свой ответ
1. студент окончил вуз и впервые 
вышел на рынок труда
2. кондуктор потерял работу из-за 
падения спроса на его профессию
3. банкира уволили из-за разорения 
банка
4. секретарь уходит в декрет

1. студент окончил 
вуз и впервые вышел 
на рынок труда

к фрикционным 
безработным 
относятся те, кто 
добровольно ищут 
работу по личной 
инициативе и 
впервые вышедшие 
на рынок труда

УК-10 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

206 определите годовой темп инфляции
определите годовой темп инфляции, 
если в прошлом году индекс цен был 
равен 1,3  а в текущем году он равен 
1,45

11,54 % УК-10 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

207 Установите соответствие
1 причинно-обусловленные связи и 
взаимозависимость экономических 
явлений и процессов 
2 теоретическое выражение 
мысленной формы реально 
существующих производственных 
отношений, экономических явлений и 
процессов
3. концептуальные предпосылки 
развития экономических школ и 
основных этапов развития 
экономической мысли 

а. история экономических учений
б. экономические категории
в. экономические законы

1  2  3
в  б  а

УК-10 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие

208 укажите, какой из элементов затрат не 
относится к постоянным. поясните 
свой выбор
а. амортизационные отчисления
б. заработная плата управленческого 
персонала
в. транспортные расходы
г. арендная плата

в. транспортные 
расходы
относятся к 
переменным 
затратам

УК-10 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

209 определите безубыточный объем 
производства
определите безубыточный объем 
производства, если цена единицы 
продукции равна 100 руб, средние 
переменные издержки составляют 70 
руб, а постоянные затраты равны 
450000 руб

15000 шт УК-10 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



210 определите себестоимость единицы 
продукции
определите себестоимость единицы 
продукции, если общие затраты на 
производство составили 200000 руб, а 
объем выпуска 500 шт

400 руб УК-10 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

211 Установите, последовательность фаз 
общественного производства
1. распределение
2. потребление
3. производство
4. обмен

3142 УК-10 Прочитайте 
задание и 
установите 
правильную 
последовательн
ость

212 выберите, в каких случаях 
описываются ситуации 
национализации собственности. 
поясните свой выбор
1. конфискация по судебному 
решению имущества за налоговые 
преступления
2. проведение аукциона по продаже 
муниципальной птицефермы
3. выкуп дачного участка для 
прокладки трамвайных путей
4. выпуск ваучеров

1. конфискация по 
судебному решению 
имущества за 
налоговые 
преступления
3. выкуп дачного 
участка для 
прокладки 
трамвайных путей
национализация 
может 
осуществляться 
путем конфискации и 
путем выкупа

УК-10 Прочитайте 
задание, 
выберите 
правильные 
ответы, 
запишите 
аргументы, 
обосновывающ
ие выбор 
ответов

213 Определите какое обстоятельство, 
исключающее преступность деяния 
не было перечислено. Ответ запишите 
текстом (2 слова). 
Уголовный кодекс РФ 
предусматривает шесть 
обстоятельств, исключающих 
преступность деяния. Это 
необходимая оборона, причинение 
вреда при задержании лица, 
совершившего преступление, крайняя 
необходимость, физическое или 
психическое принуждение, 
исполнение приказа или 
распоряжения, …………….

обоснованный риск УК-11 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

214 Что из перечисленного относиться к 
основаниям освобождения от 
уголовной ответственности:
Что из перечисленного относиться к 
основаниям освобождения от 
уголовной ответственности:
а) деятельное раскаяние 
б) необходимая оборона 
в) истечение сроков давности 
г) обоснованный риск

а) деятельное 
раскаяние 
В) истечение сроков 
давности

УК-11 Прочитайте 
задание, 
выберите 
правильные 
ответы, 
запишите 
аргументы, 
обосновывающ
ие выбор 
ответов



215 Определите о каком институте 
уголовного права идет речь. Ответ 
укажите текстом. 

Сущность данного института состоит 
в отказе правоприменителя от 
реализации уголовно-правовой 
репрессии в целях достижения 
требований справедливости в 
конкретном случае вопреки строгому 
предписанию нормы, 
предусмотренной статьей Особенной 
части уголовного закона. Данное 
деяния характеризуется тем, что оно 
совершается только с прямым 
умыслом, содержит признаки состава 
преступления, предусмотренного УК 
РФ, но при этом отсутствуют 
общественно-опасные последствия в 
виде реально причиненного вреда или 
угрозы его причинения.

малозначительность УК-11 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

216 Выберите один ответ из 
предложенных и обоснуйте его 
выбор. 
Определите, какие наказания могут 
быть применены к 
несовершеннолетним лицам, 
совершившим преступления:
а) лишение свободы на определенный 
срок
б) принудительные работы 
в) арест 
г) пожизненное лишение свободы 

а) лишение свободы 
на определенный 
срок

УК-11 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

217 Задание с выбором нескольких 
вариантов ответа из предложенных и 
обоснованием выбора
Выберите правильные ответы из 
предложенных и обоснуйте их выбор. 
 
В ячейке «Содержание вопроса»:
Что из перечисленного относиться к 
обстоятельствам исключающим 
преступность деяния:
а) причинение вреда при задержании 
лица совершившего преступление
б) изменение обстановки 
в) примирение с потерпевшим 
г) крайняя необходимость 

а) причинение вреда 
при задержании лица 
совершившего 
преступление
Г) крайняя 
необходимость 

УК-11 Прочитайте 
задание, 
выберите 
правильные 
ответы, 
запишите 
аргументы, 
обосновывающ
ие выбор 
ответов



218 Выберите правильные ответы из 
предложенных и обоснуйте их выбор. 
Что из перечисленного относиться к 
обстоятельствам исключающим 
преступность деяния:
а) причинение вреда при задержании 
лица совершившего преступление
б) изменение обстановки 
в) примирение с потерпевшим 
г) крайняя необходимость 

а) причинение вреда 
при задержании лица 
совершившего 
преступление
Г) крайняя 
необходимость 

УК-11 Прочитайте 
задание, 
выберите 
правильные 
ответы, 
запишите 
аргументы, 
обосновывающ
ие выбор 
ответов



219 Определите о достижении какого 
возраста идет речь, в случае 
привлечения лица к уголовной 
ответственности по нижеуказанным 
составам. Ответ запишите числом.
 Лица, достигшие ко времени 
совершения преступления данного
возраста, подлежат уголовной 
ответственности за убийство (статья 
105),
умышленное причинение тяжкого 
вреда здоровью (статья 111), 
умышленное
причинение средней тяжести вреда 
здоровью (статья 112), похищение 
человека
(статья 126), изнасилование (статья 
131), насильственные действия 
сексуального
характера (статья 132), кражу (статья 
158), грабеж (статья 161), разбой 
(статья
162), вымогательство (статья 163), 
неправомерное завладение 
автомобилем или
иным транспортным средством без 
цели хищения (статья 166), 
умышленные
уничтожение или повреждение 
имущества при отягчающих 
обстоятельствах
(часть вторая статьи 167), 
террористический акт (статья 205), 
захват заложника
(статья 206), заведомо ложное 
сообщение об акте терроризма (статья 
207),
хулиганство при отягчающих 
обстоятельствах (часть вторая статьи 
213),
вандализм (статья 214), хищение либо 
вымогательство оружия, боеприпасов,
взрывчатых веществ и взрывных 
устройств (статья 226), хищение либо
вымогательство наркотических 
средств или психотропных веществ 
(статья 229),
приведение в негодность 
транспортных средств или путей 
сообщения (статья
267).

267 УК-11 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



220 Определите о каком 
уголовно-правовом понятии идет 
речь. Ответ запишите текстом 
Данное понятие характеризует 
совершение лицом нового 
преступления после осуждения за 
предыдущее деяние в случае, если 
судимость не снята и не погашена в 
установленном законом порядке. Как 
правило, влечёт за собой усиление 
мер уголовной ответственности.

рецидив УК-11 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

221 Определите о каком 
уголовно-правовом понятии идет 
речь. Ответ запишите текстом.
Данное понятие характеризует 
совершение двух или более 
преступлений, ни за одно из которых 
лицо не было осуждено, за 
исключением случаев, когда 
совершение двух или более 
преступленийпредусмотрено 
статьями Особенной части 
настоящего Кодекса в качестве 
обстоятельства, влекущего более 
строгое наказание. 

совокупность УК-11 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

222 Прочитайте задание и укажите 
последовательность действий. Ответ 
заполнить в таблице.
Расставьте наказания от наиболее 
строгого к наименее строгому:
б) ограничение свободы
в) обязательные работы 
а)  арест 
г) лишение права занимать 
определенные должности или 
заниматься определенной 
деятельностью
 

1   2   3   4
А   Б   В   Г

УК-11 Прочитайте 
задание и 
установите 
правильную 
последовательн
ость

223 Установите соответствие
Установите соответствие между 
факультативными признаками и 
элементами состава преступления .
Элементы состава преступления:
1. Объект  
2. Субъект 
3. Субъективная сторона 
 
Факультативные признаки элементов 
состава преступления:
а) мотив
б) предмет преступления 
в) статус специального субъекта 

1   2   3
Б   В   А

УК-11 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие



224 Максимум прибыли при производстве 
товаров двух видов определяют при 
помощи:
а) частных производных первого 
порядка
б) полного дифференциала
в) системы двух уравнений
г) исследования функции двух 
переменных на экстремум

г) исследования 
функции двух 
переменных на 
экстремум

ОПК-1 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

225 График функции на промежутке (a, b)  
соответствует условиям (один 
правильный ответ):
а) y > 0, y' < 0, y'' < 0 
б) y > 0, y' < 0, y'' > 0    
в) y > 0, y' > 0, y'' > 0    
г) y > 0, y' > 0, y'' < 0    

б) y > 0, y' < 0, y'' > 0   
 

ОПК-1 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

226 Прочитайте задание и установите 
соответствие
Сопоставьте статьи УК РФ и состав
экономических преступлений
Статьи УК РФ
1 196 УК РФ
2 197 УК РФ
3 198 УК РФ
4 171 УК РФ
состав экономических преступлений
А фиктивное банкротство
Б преднамеренное банкротство
В незаконное предпринимательство
Г уклонение физического лица от
уплаты налогов, сборов

1 2 3 4
Б А Г В

ОПК-1 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие

227 Прочитайте задание и установите 
правильную последовательность
Расположите категории
'экономических преступлений в
зависимости от характера и степени
общественной опасности деяния, от
наименьших к наибольшим.
1 средней тяжести
2 тяжкие преступления
3 особо тяжкие преступления
4 небольшой тяжести

4
1
2
3

ОПК-1 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие



228 Дайте ответ
Рассчитайте показатель. Ответ 
укажите
в единицах продукции. (округлите до
целого числа)
Рассчитайте точку безубыточности
продаж печенья Дисландия.
Исходная информация следующая.
Цена единицы продукции – 6,7
руб/шт., единичные переменные
издержки – 3,4 руб./шт. Постоянные
издержки – 3500 руб

1061
Точка 
безубыточности
рассчитывается как
отношение
постоянных 
издержек
к разнице между
ценой и средними
переменными
издержками.
3500 руб. / (6,7 руб. –
3,4 руб.) = 1061
единиц

ОПК-1 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

229 запишите развернутый, 
обоснованный ответ
Квалифицируйте действия Крапивной
А.Р. К какому виду юридической
ответственности будет привлечено
данное лицо? Напишите статью.
Крапивная А.Р., являясь ИП, 
включила
в налоговые декларации на
протяжении трех лет заведомо 
ложные
сведения об объекте налогообложения
и расчете налоговой базы, которые
предоставила в Межрайонную
инспекцию ФНС России по
Ставропольскому краю. В результате
Крапивная А.Р.не исчислила и не
уплатила налог, подлежащий оплате в
размере 13,9 млн руб.
а) статья 197 УК РФ
б) статья 170 УК РФ
в) статья 198 УК РФ
г) статья 174 УК РФ

Крапивная А.Р. будет
привлечена к
уголовной
ответственности.
Статья 198 УК РФ.

ОПК-1 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

230 Для повседневного текущего 
руководства и управления 
организацией, производственным 
подразделением используется:
оперативный учет
статистический учет
бухгалтерский учет
налоговый учет

оперативный учет ОПК-1 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



231 Прочитайте задание и установите 
соответствие.
Найдите соответствие между научным 
направлением и учеными, стоявшими 
у их истоков.
Научные направления:
1. Эконометрика
2. Кибернетика
3. Линейное программирование
Ученые:
а) Л. В. Канторович
б) Р. Фриш
в) Н. Винер

1 2 3
б в а

ОПК-1 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие

232 Прочитайте задание и установите 
соответствие
Найдите соответствие между 
выполняемыми работами и этапами 
моделирования 
Выполняемые работы:
1. формулировка преследуемой цели и 
ограничений, определение искомых 
величин 
2. поиск исходных данных, 
построение матрицы 
экономико-математической задачи
3. определение переменных, 
вошедших в оптимальный план, их 
численных значений, проверка 
соблюдения ограничений, 
определение численного значения 
функционала.
Этап моделирования:
а) Постановка задачи
б) сбор исходной информации и 
разработка числовой модели задачи 
в) анализ результатов решения

1 2 3
а б в

ОПК-1 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие

233 Прочитайте задание и укажите 
последовательность этапов 
оптимизационного моделирования
Укажите последовательность этапов 
оптимизационного моделирования:
а) исследование моделируемой 
системы и постановка задачи
б) формализация задачи
в) сбор исходной информации и 
разработка числовой модели
г) решение задачи на ЭВМ
д) анализ результатов решения

1 2 3 4
а б в г

ОПК-1 Прочитайте 
задание и 
установите 
правильную 
последовательн
ость



234 Прочитайте задание и укажите 
хронологическую последовательность 
появления научных направлений, 
связанных с 
экономико-математическим 
моделированием. 
Укажите хронологическую 
последовательность появления 
научных направлений:
а) эконометрика
б) линейное программирование
в) кибернетика
г) машинное обучение

1 2 3 4
в а б г

ОПК-1 Прочитайте 
задание и 
установите 
правильную 
последовательн
ость

235 Рассчитайте значение затрат труда 1 
га посева озимой пшеницы для 
использования в числовой модели 
задачи оптимизации структуры 
посевных площадей. Ответ укажите в 
чел.-ч на 1 га.
Рассчитайте значение коэффициента 
нормы затрат труда на 1 га посева 
озимой пшеницы. 
Исходная информация следующая.
Трудоемкость 1 ц зерна озимой 
пшеницы – 0,3 чел.-ч
Урожайность озимой пшеницы – 60 ц 
с 1 га

18. 
Затраты труда на 1 га 
посева могут быть 
рассчитаны как 
произведение 
трудоемкости и 
урожайности:
0,3 чел.-ч / ц • 60 ц / 
га = 18 чел-ч / га

ОПК-1 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

236 Рассчитайте сумму выручки, 
получаемой с 1 га посева озимой 
пшеницы для использования в 
числовой модели задачи оптимизации 
структуры посевных площадей. Ответ 
укажите в руб. на 1 га.
Рассчитайте сумму выручки, 
получаемой с 1 га посева озимой 
пшеницы. 
Исходная информация следующая.
Цена 1 ц зерна озимой пшеницы – 12 
тыс. руб за 1 т
Урожайность озимой пшеницы – 60 ц 
с 1 га

72000. 
Выручка с 1 га 
посева может быть 
рассчитана как 
произведение цены и 
урожайности:
12000 руб/т • 6 т / га 
= 72000 руб/га

ОПК-1 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

237 Рассчитайте величину запаса 
фиктивного поставщика при решении 
открытой транспортной задачи.
Решается транспортная задача 
открытого типа, в которой сумма 
запасов груза у всех поставщиков 
составляет 1000 ед., а сумма спроса 
всех потребителей – 1500 ед. груза. 
Рассчитайте величину запаса 
фиктивного поставщика при 
преобразовании открытой 
транспортной задачи в закрытую.

500.
Величина запаса 
фиктивного 
поставщика 
определяется как 
разность между 
совокупным спросом 
и совокупным 
запасом: 1500 – 1000 
= 500.

ОПК-1 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



238 Рассчитайте величину спроса 
фиктивного потребителя при 
решении открытой транспортной 
задачи.
Решается транспортная задача 
открытого типа, в которой сумма 
запасов груза у всех поставщиков 
составляет 1000 ед., а сумма спроса 
всех потребителей – 700 ед. груза. 
Рассчитайте величину спроса 
фиктивного потребителя при 
преобразовании открытой 
транспортной задачи в закрытую.

300. 
Величина спроса 
фиктивного 
потребителя 
определяется как 
разность между 
совокупным запасом 
и совокупным 
спросом: 1000 – 700 
= 300.

ОПК-1 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

239 Выберите один ответ из 
предложенных и обоснуйте его 
выбор.
Основным достоинством 
экономико-математического 
моделирование является, что оно 
позволяет экспериментировать в 
экономике, не прибегая к … 
а) изучению оригинала 
б) услугам экспертов 
в) лабораторным анализам 
г) прямому опыту над оригиналом 
д) сложным построениям 

г) 
Экономико-математи
ческое 
моделирование 
позволяет проводить 
эксперименты в 
экономике, не 
прибегая к прямому 
опыту над 
оригиналом, 
поскольку оригинал 
заменяется его 
математической 
моделью.

ОПК-1 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

240 Выберите правильные ответы из 
предложенных и обоснуйте их выбор. 
При знаковом моделировании 
моделями служат 
а) копии оригинала 
б) таблицы 
в) краткие описания 
г) формулы 
д) чертежи

б) таблицы 
г) формулы 
д) чертежи
При знаковом 
моделировании 
моделями служат 
знаковые системы, к 
которым относятся 
таблицы, формулы, 
чертежи.

ОПК-1 Прочитайте 
задание, 
выберите 
правильные 
ответы, 
запишите 
аргументы, 
обосновывающ
ие выбор 
ответов

241 Выберите,в какой из ситуаций 
произойдет сдвиг кривой 
предложения влево. поясните свой 
выбор
1. рост цен на производимые товары
2. рост цен на сырье и материалы
3. научно-технический прогресс
4. рост доходов населения

2. рост цен на сырье 
и материалы
это неценовой 
фактор сокращения 
предложения

ОПК-1 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

242  установите последовательность
1. государство устанавливает потолок 
цен ниже равновесия
2. возникает дефицит товаров
3. растет величина спроса
4. сокращается величина 
предложения

1432 ОПК-1 Прочитайте 
задание и 
установите 
правильную 
последовательн
ость



243 Рассчитайте равновесную цену товара
Рассчитайте равновесную цену 
товара. если функция спроса на товар 
имеет вид Q(d) = 3p-1, а функция 
предложения имеет вид Q(s) = 2p+4

5 ОПК-1 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

244 рассчитайте коэффициент 
эластичности
рассчитайте коэффициент 
эластичности спроса. если при 
увеличении цены товара на 10%, 
величина спроса на него упала на 5%

-0,5 ОПК-1 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

245 установите соответствие
1 смартфон
2 влажные салфетки
3 хлеб

а коэффициент эластичности = 0
б коэффициент эластичности < 1
в коэффициент эластичности  > 1

1  2  3
в  б  а

ОПК-1 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие

246 Установите соответствие
1 функция располагаемого дохода, 
всегда имеющая положительные 
значения
2. функция располагаемого дохода. 
выходящая из отрицательной области 
значений
3. обратная функция процентной 
ставки

а инвестиции
б потребление
в сбережение

1  2  3
б  в   а

ОПК-1 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие

247 функция потребления имеет вид С = 
100 + 0,6У
инвестиции в экономику составляют 
60
выберите верные утверждения и 
поясните свой выбор

1. равновесный уровень сбережений 
равен 60
2. равновесный уровень сбережений 
равен 100
3. равновесный уровень дохода Y = 
400
4. равновесный уровень дохода Y = 
160

1. равновесный 
уровень сбережений 
равен 60
3. равновесный 
уровень дохода Y = 
400
при равновесии 
сбережения S равны 
инвестициям I. 
Равновесный 
уровень дохода Y = 
C+I

ОПК-1 Прочитайте 
задание, 
выберите 
правильные 
ответы, 
запишите 
аргументы, 
обосновывающ
ие выбор 
ответов



248 функция потребления имеет имеет 
вид С = 100 + 0,6Y. Выберите верные 
утверждения и поясните свой выбор
1. предельная склонность к 
сбережению MPS = 0,4
2. Автономное потребление Са = 100
3. предельная склонность к 
сбережению MPS = 0,6
4. равновесный доход = 100

1. предельная 
склонность к 
сбережению MPS = 
0,4
2. Автономное 
потребление Са = 
100
функция 
потребления 
раскладывается по 
формуле С = Са + 
МРС*У, где МРС + 
МРS = 1

ОПК-1 Прочитайте 
задание, 
выберите 
правильные 
ответы, 
запишите 
аргументы, 
обосновывающ
ие выбор 
ответов

249 установите верную 
последовательность 
макроэкономических показателей в 
соответствии с СНС
1. РЛД
2. НД
3. ВВП
4. ЛД

3241 ОПК-1 Прочитайте 
задание и 
установите 
правильную 
последовательн
ость

250 Определите изменение денежной 
массы
скорость денежного обращения не 
менялась, объем реального выпуска 
вырос на 4 %, уровень цен снизился 
на 1,5 %. Как изменилась денежная 
масса?

выросла на 2.4 % ОПК-1 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

251 Прочитайте задание и установите 
соответствие. Ответ заполнить в 
таблице.
1   2   3   4
            

Установите соответствие между 
обозначением показателя и его 
названием.
Обозначение:
1. F
2. A
3. b
4. t
Показатель:
а) коэффициент регрессии
б) критерий Стъюдента
в) ошибка аппроксимации
г) критерий Фишера

1   2   3   4
г   в   а   б

ОПК-1 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие



252 Прочитайте задание и установите 
соответствие. Ответ заполнить в 
таблице.
1   2   3   4
            
Укажите соответствия между 
показателем и его обозначением.
Показатель:
1. Коэффициент корреляции
2. Коэффициент детерминации
3. Коэффициент эластичности
4. Коэффициент регрессии
Обозначение:
а) r 
б) b 
в) Э 
г)  D

1   2   3   4
а   г   в   б

ОПК-1 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие

253 Рассчитайте показатель. Ответ 
укажите в целых единицах.
Рассчитайте процент дисперсии 
результирующего признака Y, 
объяснённый линейной парной 
регрессией Y по фактору X.
Исходная информация следующая:
Коэффициент линейной корреляции 
между признаками Y и X равен 0,8. 

64
Дисперсия 
результативного 
признака 
рассчитывается 
путем возведения в 
квадрат линейного 
коэффициента 
корреляции.

ОПК-1 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

254 Рассчитайте показатель. Ответ 
округлите до сотых.
Рассчитайте средний бал по группе.
Исходная информация следующая:
На экзамене в группе из 15 студентов 
4 человека получили отличную 
оценку, 8 человек-оценку хорошо, 3 
человека-оценку удовлетворительно.

[4,07]
Средний балл 
рассчитывается по 
средней взвешенной 
арифметической. 
((4*5+8*3+3*3)/15=4,
07)

ОПК-1 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

255 Выберите один ответ из 
предложенных и обоснуйте его 
выбор.
Определите насколько в среднем в 
исследуемом периоде изменяется 
результа-тивный признак, если 
уравнение тренда имеет вид 
y=32,5-4,6t: 
а) увеличивается на 32,5
б) увеличивается на 4,6
в) уменьшается на 4,6 
г) уменьшается на 32,5

уменьшится на 4,6
Изменение 
результативного 
признака 
оценивается по 
полученному 
коэффици-енту 
регрессии из 
соответствующего 
уравнения.

ОПК-1 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



256 Рассчитайте показатель.
Для модели зависимости 
среднедушевого (в расчете на одного 
человека) месячного дохода 
населения (р.) от объема производства 
(млн. р.) получено уравнение у = 
0,003х + 1200 + е. При изменении 
объема производства на 1 млн. р. 
доход в среднем изменится на …

0,003 р. ОПК-1 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

257 Прочитайте задание и установите 
соответствие.
Установите тесноту связи 
коэффициента корреляции …

а) До 0,30  1) сильная, тесная
b) 0,3 – 0,6    2) связь слабая
c) 0,6 – 0,9    3) связь средняя

а-3, b-3, c-1 ОПК-1 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие

258 Выберите один правильный вариант 
ответ.
Что является предметом изучения 
эконометрики:
количественная сторона 
экономических процессов и явлений
массовые экономические процессы и 
явления
система внутренних связей между 
явлениями национальной экономи-ки
изучение случайных процессов

массовые 
экономические 
процессы и явления

ОПК-1 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



259 Прочитайте задание и установите 
соответствие. Ответ заполнить в 
таблице.
1   2   3   4
            

Установите соответствие между 
названием переменных и их 
характеристикой.
Переменные:
1. лаговые
2. зависимые
3. эндогенные
4. экзогенные
Харартеристики:
а) это переменные экзогенные или 
эндогенные, рассматриваемые в 
разные промежутки времени с 
определенным промежутком или 
лагом
б) переменные, изменения которых 
связывают с изменениями 
независимых переменных
в) переменные в какой-либо 
экономической модели, которые 
влияют на взаимосвязи, описываемые 
в модели, и сами подвергается 
воздействию с их стороны
г) переменные, значение которых не 
определяется внутри экономической 
модели, но которые играют роль при 
определении значений эндогенных 
переменных

1   2   3   4
а   б   в   г

ОПК-1 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие



260 Прочитайте задание и установите 
соответствие. Ответ заполнить в 
таблице.
1   2   3   4
            
Установите соответствие между 
показателем и его содержанием.
Показатель:
1. коэффициента регрессии
2. коэффициента детерминации
3. коэффициента эластичности
4. коэффициент корреляции
Содержание:
а) на сколько процентов изменится в 
среднем результат при изменении 
фактора на 1% 
б) среднее изменение результата при 
изменении фактора на одну единицу 
измерения
в) направление и теснота связи
г) характеризует долю дисперсии 
зависимой переменной y, 
объясненную уравнением, в ее общей 
дисперсии

1   2   3   4
б   г   а   в

ОПК-1 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие

261 Рассчитайте показатель. Ответ 
укажите в целых единицах.
Рассчитайте сумму квадратов 
отклонений, объясненную регрессией.
Исходная информация следующая:
 Общая сумма квадратов отклонений 
равна 120, и остаточная сумма 
квадратов отклонений равна 30.

[90]
Разница между 
общей суммой 
квадратов 
отклонений и 
остаточной суммой 
квадратов 
отклонений. 
(120-30=90)

ОПК-1 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

262 Рассчитайте показатель. Ответ 
укажите в целых единицах.
Рассчитайте процент дисперсии 
результирующего признака Y, 
объяснённый линейной парной 
регрессией Y по фактору X.
Исходная информация следующая:
Коэффициент линейной корреляции 
между признаками Y и X равен 0,9. 

81
Дисперсия 
результативного 
признака 
рассчитывается 
путем возведения в 
квадрат линейного 
коэффициента 
корреляции.

ОПК-1 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



263 Выберите один ответ из 
предложенных и обоснуйте его 
выбор.
Если парный коэффициент 
корреляции между признаками 
принимает значение 0,6, то 
коэффициент детерминации равен 
(ответ округлите до сотых): 
а) 0,37
б) 0,60
в) 0,36
г) 0,81

0,36
Расчет коэффициента 
детерминации 
производится путем 
возведения в 
квад-рат 
коэффициента 
корреляции.

ОПК-1 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

264 Сопоставьте статьи УК РФ и состав 
экономических преступлений

Статьи УК РФ
1 196 УК РФ 
2 197 УК РФ 
3 198 УК РФ 
4 171 УК РФ 

состав экономических преступлений
А фиктивное банкротство 
Б преднамеренное банкротство
В незаконное предпринимательство
Г уклонение физического лица от 
уплаты налогов, сборов

1   2     3     4
Б  А     Г     В

ОПК-1 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие

265 Расположите категории 
'экономических преступлений в 
зависимости от характера и степени 
общественной опасности деяния, от 
наименьших к наибольшим.

1 средней тяжести
2 тяжкие преступления
3 особо тяжкие преступления
4 небольшой тяжести

4
1
2
3

ОПК-1 Прочитайте 
задание и 
установите 
правильную 
последовательн
ость

266 Рассчитайте показатель. Ответ 
укажите в единицах продукции. 
(округлите до целого числа)
Рассчитайте точку безубыточности 
продаж печенья Дисландия. 
Исходная информация следующая.
Цена единицы продукции – 6,7 
руб/шт., единичные переменные 
издержки – 3,4 руб./шт. Постоянные 
издержки – 3500 руб.

1061 
Точка 
безубыточности 
рассчитывается как 
отношение 
постоянных 
издержек к разнице 
между ценой и 
средними 
переменными 
издержками.
3500 руб. / (6,7 руб. – 
3,4 руб.) = 1061 
единиц

ОПК-1 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



267 Согласно методике С.Ю. Глазьева 
определите, зависимость 
регионального производства и 
потребления продовольствия от 
импорта. Определите соответствие 
полученного показателя предельно 
критическому значению в системе 
оценки экономической 
безопасности.Соответствует ли 
данное значение предельно 
критическому значению 
экономической безопасности 
региона.(значение округлите до 
десятых). .В выводе укажите, 
выявлена ли угроза экономической 
безопасности региона.В ответе 
укажите: угроза экономической 
безопасности отсутствует 
(присутствует) 
Совокупный объем регионального 
импорта продовольствия во 
внутреннем потреблении населения 
региона составил 287 млн руб. Сумма 
внутреннего потребления составила 
893 млн руб.  

32,1
угроза 
экономической 
безопасности 
присутствует

ОПК-1 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

268 Определите общий уровень 
продовольственной независимости 
Краснодарского края.
Экспорт продовольственных товаров 
и сельскохозяйственного сырья в 
Краснодарском крае составляет в 2023 
году составляет 2320 млн. руб., 
импорт продовольственных товаров и 
сельскохозяйственного сырья 
составляет 2766 млн. руб., расходы 
населения, расходы населения на 
продовольствие 325115,5 млн. руб., 
а) 98,3 %
б) 95,2 %
в) 85,7 %
г) 99,9 %

99,9% 
Уровень 
продовольственной 
независимости 
Краснодарского края 
рассчитывается 
1- (2766 – 
2320.)/325115.5 * 
100% = 99.9%

ОПК-1 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

269 Расположите по степени ликвидности 
оборотные средства предприятия от 
наиболее ликвидных к наименее:
1 краткосрочные финансовые 
вложения
2 дебиторская задолженность
3 запасы 
4 денежные средства

4
1
2
3

ОПК-2 Прочитайте 
задание и 
установите 
правильную 
последовательн
ость



270 В соответствии с методикой С.Ю. 
Глазьева определите, зависимость 
регионального производства и 
потребления продовольствия от 
импорта. Определите соответствие 
полученного показателя предельно 
критическому значению в системе 
оценки экономической 
безопасности.Определите 
соответствие полученного показателя 
предельно критическому значению в 
системе оценки экономической 
безопасности.Соответствует ли 
данное значение предельно 
критическому значению 
экономической безопасности 
региона.(значение округлите до 
десятых). .В выводе укажите, 
выявлена ли угроза экономической 
безопасности региона.В ответе 
укажите: угроза экономической 
безопасности отсутствует 
(присутствует) 
Совокупный объем регионального 
импорта продовольствия во 
внутреннем потреблении населения 
региона составил 435 млн руб. Сумма 
внутреннего потребления составила 
1246 млн руб.  

35
угроза 
экономической 
безопасности 
присутствует

ОПК-2 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

271 Квалифицируйте действия Крапивной 
А.Р.  К  какому виду юридической 
ответственности будет привлечено 
данное лицо? Напишите статью.
Крапивная А.Р., являясь ИП, 
включила в налоговые декларации на 
протяжении трех лет заведомо 
ложные сведения об объекте 
налогообложения и расчете налоговой 
базы, которые предоставила в 
Межрайонную инспекцию ФНС 
России по Ставропольскому краю. В 
результате Крапивная А.Р.не 
исчислила и не уплатила налог, 
подлежащий оплате в размере 13,9 
млн руб.
а) статья 197 УК РФ
б) статья 170 УК РФ
в) статья 198 УК РФ
г) статья 174 УК РФ

Крапивная А.Р. будет 
привлечена к 
уголовной 
ответственности. 
Статья 198 УК РФ.

ОПК-2 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



272 Прочитайте задание и установите 
соответствие. Ответ заполнить в 
таблице.
1   2    3
        

Установите соответствие форм 
бухгалтерской отчетности  их  
информационным задачам 
Форма отчетности
1. Бухгалтерский баланс
2. Отчет о финансовых результатах 
3.Отчет об изменении капитала
4. Пояснительная записка к годовой 
отчетности

Характер  информации
а) сведения о доходах и расходах 
организации (предприятия) 
за отчётный период, а также 
информацию о прибылях или 
убытках. 
б) характеризует имущественное и 
финансовое состояние организации 
(предприятия) в денежной оценке на 
отчётную дату
в) пояснительная записка не является 
обязательным документом. Её 
составляют только в том случае, если 
информация в пояснительной записке 
будет полезной для заинтересованных 
пользователей при принятии 
экономических решений
г) отчёт, в котором раскрывается 
информация о движении уставного 
капитала, резервного капитала, 
добавочного капитала, а также 
информация об изменениях величины 
нераспределённой прибыли 
(непокрытого убытка) организации и 
доли собственных акций, 
выкупленных у акционеров.

1   2   3   4
б   а   г   в

ОПК-2 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие



273 Прочитайте задание и укажите 
последовательность действий. Ответ 
заполнить в таблице.
1   2   3   4
            
Прочитайте задание и укажите 
последовательность действий. Ответ 
заполнить в таблице.
1   2   3   4
            

На основе характеристики видов 
прибыли, определите 
последовательность получения 
прибыли (форма № 2 «Отчет о 
финансовых результатах») и впишите 
методику их расчета
1. Показывает эффективность работы 
организации (предприятия) от 
 основной деятельности, без учёта 
прочих доходов и расходов. 
2. Показывает, насколько хорошо 
продаются товары (работы, услуги) и 
какая часть выручки остается после 
покрытия затрат на их производство.  
3. Показывает конечный финансовый 
результат организации (предприятия) 
 - прибыль после уплаты налогов 
и других обязательных платежей 
4. Показывает разность между 
доходом от всей деятельности и всеми 
расходами бизнеса, в том числе 
процентными расходами и налогами, 
уплачиваемыми вне зависимости от 
доходов компании. 

    2   1   4   3
Валовая прибыль = 
Выручка - 
Себестоимость   
Прибыль от продаж 
= Валовая прибыль – 
Коммерческие 
расходы – 
Управленческие 
расходы Прибыль до 
налогообложения = 
Прибыль от продаж 
+ Доходы от участия 
других организаций 
+ Проценты к 
получению – 
Проценты к уплате + 
Прочие доходы – 
Прочие расходы   
Чистая прибыль = 
Прибыль до 
налогообложения - 
Налог на прибыль 
-Прочее

            

ОПК-2 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие



274 Прочитайте задание и установите 
соответствие. Ответ заполнить в 
таблице.
1   2   3   4
            

Установите соответствие  
организационно-правовой формы 
субъекта хозяйствования и  его 
первоначального капитала

Организационно-правовая форма 
субъекта хозяйствования
1.Производственный кооператив
2. Государственное (ГУП) и 
муниципальное (МУП) унитарное 
предприятие,образованное на праве
хозяйственного ведения
3.Общество с ограниченной
ответственностью, акционерное 
общество
4.Полные товарищества и
товарищества на вере (коммандитные)

Первоначальный капитал
а) уставный фонд
б) уставный капитал
в) паевой фонд
г) складочный капитал 

1   2   3   4
в   а   б   г

ОПК-2 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие



275 Прочитайте задание и установите 
соответствие. Ответ заполнить в 
таблице.
1   2   3   4   5
                

Установите  соответствие  
информации  и формы отчетности, в 
которой  она представлена
Информация
1. Стоимость основных средств
2. Чистая прибыль
3.Кредиторская задолженность
4.Поступило основных средств
5. Денежные потоки от 
инвестиционных операций

Форма отчетности
а) форма 4 «Отчет о движении 
денежных средств»
б) форма 1 «Бухгалтерский баланс», I 
раздел
в) форма 5 «Пояснения к 
бухгалтерскому балансу и отчету о 
финансовых»
г) форма 1 «Бухгалтерский баланс», V 
раздел
д) форма 2 «Отчет о финансовых 
результатах»

1   2   3   4   5
б   д   г   в   а

ОПК-2 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие



276 Выберите один ответ из 
предложенных и обоснуйте его 
выбор. 

Является ли недвижимое имущество, 
приобретенное государственным 
унитарным предприятием  за счет 
чистой прибыли, его 
собственностью?
1)   не является
2)   является

1 
Унитарное 
предприятие не 
является субъектом 
права собственности, 
то есть не может 
приобретать 
какое-либо 
имущество в 
собственность. 
Собственником этих 
вещей является 
публичное 
образование 
(государство или 
муниципальное 
образование).Продук
ция и доходы от 
использования 
имущества, 
находящегося в 
хозяйственном 
ведении, а также 
имущество, 
приобретенное 
предприятием по 
договору или иным 
основаниям, 
поступают в 
хозяйственное 
ведение, а не 
собственность 
предприятия

ОПК-2 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

277 Классифицируйте объекты 
бухгалтерского учета:
Объекты учета: 
1. Автомобиль
2. Уставный капитал
3. Выручка
4. Коммерческие расходы
5. Задолженность перед персоналом 
по оплате труда
Вид объекта бухгалтерского учета
а) активы
б) источники оразования имущества
в) обязательства
г) доходы
д) расходы

1 - а
2 - б
3 - г
4 - д
5 - в

ОПК-2 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие



278 Укажите корректный порядок 
урегулирования результата 
инвентаризации, если выявлена 
недостача материалов:
а).Выявлена недостача  Д 94 К 10
б) Определена недостача к списанию 
в пределах нормы естественной 
убыли Д 20 (23, 25 и др.) К 94
в) Отнесена недостача сверх норм 
естественной убыли в начет 
материально ответственному лицу Д 
73 К 94
г) Вызскана недостача с материально 
ответственного лица Д 50, 70 К 73

1 - а
2 - б
3 - в
4 - г

ОПК-2 Прочитайте 
задание и 
установите 
правильную 
последовательн
ость

279 Рассчитайте финансовый результат (в 
руб.) и отразите его бухгалтерской 
записью:
Рассчитайте финансовый результат от 
продажи готовой продукции (ставка 
НДС 20 %), если продано 100 ед., 
цена реализации 150 руб. за ед., 
себестоимость единицы продукции 
130 руб. 

Убыток 500 руб. Д 99 
К 90.
Финансовый 
результат 
определяется 
сопоставлением 
кредитового и 
дебетового оборота 
по счету 90 
"Продажи". Отразим 
операции на счетах:
Д 62 К 90 15000 руб. 
- начислена выручка 
от продаж
Д 90 К 68 2500 руб. - 
начислен НДС от 
реализации
Д 90 К 43 13000 руб. 
- списана 
себестоимость 
продукции
ОК 90 = 15000 руб.
ОД 90 = 2500 + 
13000 = 15500 руб.
ФР = ОК90 - ОД90 = 
15000 - 15500 = -500 
(руб.).
Д 99 К 90 500 руб. - 
отражен убыток от 
продаж

ОПК-2 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



280 К какому типу изменений в 
бухгалтерском балансе приводит 
операция? 
К какому типу изменений в 
бухгалтерском балансе приводит 
операция "Начислены проценты по 
долгосрочному кредиту банка":
а) активная пермутация А+А-
б) пассивная пермутация П-П+
в) положительная модификация А+П+
г) отрицательная модификация А-П-

б) пассивная 
пермутация П-П+
Бухгалтерская запись 
по начислению 
процентов: Д 91 К 
69.
Уменьшается 
прибыль (капитал) - 
модель П-
Увеличиваются 
обязательства - 
модель П+

ОПК-2 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

281 Выберите правильные ответы из 
предложенных и обоснуйте их выбор.
С какими бухгалтерскими счетами 
может корреспондировать счет 50 
"Касса" по кредиту?
а) Д 60 К 50
б) Д 71 К 50
в) Д 90 К 50
г) Д 26 К 50
д) Д 73 К 50

а) Д 60 К 50
б) Д 71 К 50
д) Д 73 К 50
Счет 50 "Касса" не 
корреспондирует со 
счетами расходов, 
так как 
бухгалтерский учет в 
Российской 
Федерации ведется 
по принципу 
начисления.

ОПК-2 Прочитайте 
задание, 
выберите 
правильные 
ответы, 
запишите 
аргументы, 
обосновывающ
ие выбор 
ответов

282 Прочитайте задание и установите 
соответствие. Ответ заполнить в 
таблице.
1   2   3
        

Найдите соответствие между 
функциями налогов с их 
характеристикой
Функции налогов:
1. Фискальная функция
2. Распределительная функция
3. Контрольная функция
Характеристика функций:
а) Позволяет государству отслеживать 
своевременность и полноту 
поступления в бюджет налоговых 
платежей, сопоставлять их величину с 
потребностями в финансовых 
ресурсах
б) Состоит в том, чтобы обеспечить 
государство денежными средствами
в) Способствует аккумулированию 
денежных средств и их 
распределению на определенные 
социальные программы государства 
(поддержка малообеспеченных слоев 
населения, незащищенных слоев 
населения и т.д.).

1   2   3
б   в   а

ОПК-2 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие



283 Прочитайте задание и установите 
соответствие. Ответ заполнить в 
таблице.
1   2   3
        

Укажите соответствие налогов 
уровню бюджета РФ 
Налоги РФ:
1. Земельный налог
2. НДС
3. Налог на имущество организаций.
Уровень бюджета РФ:
а) Федеральный уровень
б) Региональный уровень
в) Местный уровень

1   2   3
в   а   б

ОПК-2 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие

284 Прочитайте задание и укажите 
последовательность действий. Ответ 
заполнить в таблице.
1   2   3   4   5
                

Установите последовательность 
определения основных элементов 
налога
а) порядок и сроки уплаты налога
б) объект налогообложения
в) налоговая ставка
г) налоговая база
д) порядок исчисления налога

1   2   3   4   5
б   г   в   д   а

ОПК-2 Прочитайте 
задание и 
установите 
правильную 
последовательн
ость

285 Прочитайте задание и установите 
соответствие. Ответ заполнить в 
таблице.
1   2   3
        

Найдите соответствие между видом 
налога и порядком определения 
налоговой базы, к которому она 
относится.
Вид налога:
1. Налог на прибыль организации
2. НДС
3. НДФЛ
Налоговая база:
а) Стоимость реализованных товаров 
(работ, услуг), имущественных прав
б) Доходы в денежной, натуральной 
формах и в виде материальной 
выгоды
в) Денежное выражение прибыли

1   2   3
в   а   б

ОПК-2 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие



286 Рассчитайте показатель. Ответ 
укажите в руб.
Рассчитайте НДС, уплаченный при 
ввозе на территорию РФ ювелирных 
изделий
Исходная информация следующая.
Таможенная стоимость ювелирных 
изделий– 350 тыс. руб.
Таможенный сбор – 0,8 % 
таможенной стоимости 
Товар не подакцизный

70 560 
Налоговая база 
определяется в 
соответствии со ст. 
160 НК РФ, как 
сумма таможенной 
стоимости и 
таможенной 
пошлины. 
НБ = 350 000 руб. + 
(350 000 руб. ∙ 0,8 %) 
= 352 800 руб.
НДС в бюджет = 352 
800 руб. ∙ 20 % =70 
560 руб.

ОПК-2 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

287 Рассчитайте показатель. Ответ 
укажите в руб.
Рассчитайте НДС, подлежащий 
уплате в бюджет
Исходная информация следующая.
Реализовано хлебобулочных изделий 
– 385 000 руб. (без НДС)
Закуплено и оприходовано муки, яиц 
и масла – 330 000 руб. без НДС, 
сумма НДС 33 000 туб.

5500 руб.
Ставка НДС- 10%, 
так как реализуются 
продовольственные 
товары 
(хлебобулочные 
изделия). НДС нач = 
385 000 руб. × 10 %; 
= 38 500 руб. 
Налоговый вычет – 
33 000 руб. НДС в 
бюджет = 38 500 – 33 
000 = 5 500 руб.

ОПК-2 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

288 Рассчитайте показатель. Ответ 
укажите в руб.
Рассчитайте НДФЛ, подлежащий 
уплате в бюджет
Исходная информация следующая.
Физическому лицу за февраль месяц 
налоговый агент произвел следующие 
виды выплат:
– начисленная сдельная заработная 
плата – 35 000 руб.;
– премия в размере 10 % заработной 
платы;
– надбавка за сверхурочную работу – 
1 800 руб.;
– материальная помощь – 4 500 руб.;
– оплата обедов в заводской столовой 
– 700 руб.
Ставка НДФЛ – 13 %

5 395 руб.
Налогооблагаемые 
доходы: заработная 
плата, премия, 
надбавка за 
сверхурочную 
работу, материальная 
помощь свыше 4 000 
руб. в год (4500 – 
4000= 500 руб.) (п. 
28 ст. 217 НК РФ), 
оплата обедов в 
заводской столовой, 
так как это доход в 
натуральной форме
НДФЛ в бюджет = 
(35 000+ 35 000 ×10 
% +1800+4500-4000) 
+ 700) × 13 % = 5 395 
руб.

ОПК-2 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



289 Рассчитайте показатель. Ответ 
укажите в руб.
Рассчитайте налог на прибыль 
организации, подлежащий уплате в 
бюджет
Исходная информация следующая.
За первый квартал текущего года 
получены следующие данные:
Выручка от реализации продукции – 
700 000 руб.
Себестоимость реализованной 
продукции – 600 000. руб.
Внереализационные доходы – 120 000 
руб.
Внереализационные расходы – 60 000 
руб.

Для целей 
налогообложения 
прибыли, формируем 
полученные доходы 
организации и 
понесенные расходы, 
как связанные с 
реализацией, так и 
внереализационные. 
Прибыль = (700 000+ 
120 000) – (600 
000+60 000) = 160 
000 руб.
Налог на прибыль = 
160 000 × 20 % = 32 
000 руб.

ОПК-2 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

290 Выберите один ответ из 
предложенных и обоснуйте его 
выбор. 
Укажите, какие виды расходов, входят 
в состав внереализационных 
расходов, не связанных с 
производством и реализацией при 
исчислении налога на прибыль 
организаций
а) расходы на приобретение сырья и 
(или) материалов, используемых в 
производстве товаров (выполнении 
работ, оказании услуг) и (или) 
образующих их основу либо 
являющихся необходимым 
компонентом при производстве 
товаров (выполнении работ, оказании 
услуг)
б) расходы на содержание 
переданного по договору аренды 
(лизинга) имущества (включая 
амортизацию по этому имуществу)
в) денежные компенсации за 
неиспользованный отпуск в 
соответствии с трудовым 
законодательством Российской 
Федерации
г) на приобретение топлива, воды, 
энергии всех видов, расходуемых на 
технологические цели, выработку 
всех видов энергии, отопление зданий

Расходы на 
содержание 
переданного по 
договору аренды 
(лизинга) имущества 
(включая 
амортизацию по 
этому имуществу)
В состав расходов, 
связанных с 
производством и 
реализацией, 
включаются: 
материальные 
расходы (а, г), 
расходы на оплату 
труда (в). В состав 
внереализационных 
расходов, не 
связанных с 
производством и 
реализацией, 
включаются 
обоснованные 
затраты на 
осуществление 
деятельности, 
непосредственно не 
связанной с 
производством и 
(или) реализацией, в 
частности, расходы 
на арендованное 
имущество.

ОПК-2 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



291 Выберите правильные ответы из 
предложенных и обоснуйте их выбор. 
Выберите из перечисленных 
операций, операции, не признаваемые 
реализацией для исчисления НДС: 
а) реализация товаров (работ, услуг) 
на территории РФ
б) услуги по аренде государственного 
(муниципального) имущества, 
оказываемые казенными 
учреждениями
в) реализация предметов залога и 
передача товаров (результатов 
выполненных работ, оказание услуг) 
по соглашению о предоставлении 
отступного или новации
г) операции по реализации земельных 
участков (долей в них)
д) передача имущественных прав 
организации ее правопреемнику 
(правопреемникам)

б) услуги по аренде 
государственного 
(муниципального) 
имущества, 
оказываемые 
казенными 
учреждениями
г) операции по 
реализации 
земельных участков 
(долей в них)
д) передача 
имущественных прав 
организации ее 
правопреемнику 
(правопреемникам)
В соответствии с п.2 
ст.146 НК РФ ряд 
операции не 
признаются 
объектом 
налогообложения 
НДС. Так, 
выполнение работ 
(оказание услуг) 
казенными 
учреждениями, 
(подп.4.1 п.2 ст.146 
НК РФ), реализация 
любых земельных 
участков, независимо 
от того, кто и кому 
их реализуют (пп.6 
п.2 ст.146 НК РФ), 
передача имущества 
и имущественных 
прав 
правопреемнику 
(пп.7 п2 ст. 146 НК 
РФ) не облагаются 
НДС

ОПК-2 Прочитайте 
задание, 
выберите 
правильные 
ответы, 
запишите 
аргументы, 
обосновывающ
ие выбор 
ответов



292 Прочитайте задание и установите 
соответствие. 
Определите соответствие разделов 
математического программирования 
их назначению
Раздел математического 
программирования:
1. Линейное программирование
2. Динамическое программирование
3. Целочисленное программирование
4. Нелинейное программирование

Применение раздела в ситуациях, 
когда:
а) все зависимости в модели являются 
только линейными
б) решение задач с многошаговым 
процессом
в) искомые величины должны быть 
целыми числами в решении
г) любой или несколько элементов 
модели нелинейны

1 2 3 4
а б в г

ОПК-2 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие

293 Прочитайте задание и установите 
соответствие. 
Найдите соответствие между 
условными обозначениями в 
уравнения и наименованиями 
характеристик в эконометрической 
модели линейной регрессии y=ax+b: 
Условные обозначения:
1. y
2. a
3. x
4. b
Наименования характеристик в 
эконометрической модели:
а) зависимая (результативная) 
переменная
б) коэффициент линейной регрессии
в) независимая (факториальная) 
переменная
г) свободный член уравнения

1 2 3 4
а б в г

ОПК-2 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие



294 Рассчитайте значение коэффициента 
оценки для отражения в целевой 
функции задачи оптимизации 
структуры посевных площадей.
Рассчитайте значение коэффициента 
оценки 1 га озимой пшеницы, ответ 
запишите в рублях.
Исходная информация следующая.
Решается задача оптимизации 
структуры посевных площадей на 
максимум прибыли.
Цена 1 ц зерна озимой пшеницы – 12 
тыс. руб за 1 т
Урожайность озимой пшеницы – 60 ц 
с 1 га.
Полная себестоимость 1 ц зерна – 10 
тыс. руб. за 1 т.

12000. 
Коэффициента 
оценки 1 га озимой 
пшеницы равен 
прибыли с 1 га 
посевов озимой 
пшеницы: (12 тыс. 
руб. – 10 тыс. руб.) • 
6 т = 12 тыс. руб.

ОПК-2 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

295 Определите значение коэффициента 
множественной корреляции.
При построении уравнения 
множественной линейной регрессии 
получено значение коэффициента 
детерминации 0,81. Определите, чему 
равен коэффициент множественной 
корреляции.

0,9. 
Коэффициента 
детерминации равен 
квадрату 
коэффициента 
корреляции, 
соответственно 
квадратный корень 
из 0,81 равен 0,9.

ОПК-2 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

296 Выберите один ответ из 
предложенных и обоснуйте его 
выбор. 
Что является необходимым условием 
разрешимости транспортной задачи?
а) равенство тарифов 
б) равенство потенциалов 
в) равенство запаса и спроса 
г) равенство числа поставщиков и 
потребителей

Равенство запаса и 
спроса является 
необходимым 
условием 
разрешимости 
транспортной задачи, 
т.к. только в задаче 
закрытого типа 
всегда имеется 
допустимый план.
 

ОПК-2 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

297 Составьте соответствие
Распределите вид аудита в 
зависимости от его 
классификационного признака.
В зависимости от объекта контроля – 
предварительный  текущий, 
последующий
В зависимости от времени 
проведения – внутренний, внешний

В зависимости от 
объекта контроля - 
внутренний, 
внешний
В зависимости от 
времени проведения 
- предварительный  
текущий, 
последующий

ОПК-2 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие

298 Дайте ответ
Как называется аудиторская услуга 
налоговое консультирование, 
постановку, восстановление и 
ведение налогового учета, 
составление налоговых расчетов и 
деклараций – …….

сопутствующая ОПК-2 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



299 Решите тест
При проведении компиляции 
финансовой информации в отчет 
аудитором:
а) выражается негативная 
уверенность;
б) выражается позитивная разумная 
уверенность в объективности 
результатов компиляции;
в) не выражается никакой 
уверенности.

в) не выражается 
никакой уверенности

ОПК-2 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

300 Генеральная прокуратура Российской 
Федерации формирует сводный 
ежегодный план проведения 
плановых проверок и размещает его 
на официальном сайте Генеральной 
прокуратуры РФ в сети «Интернет»:
а) данная информация не 
разглашается;
б) в срок до 31 декабря текущего 
календарного года; 
в) в срок до 1 декабря, 
предшествующего году проведения 
плановых проверок;
г) в срок до 1 декабря текущего 
календарного года.

б) в срок до 31 
декабря текущего 
календарного года; 

ОПК-2 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

301 Организация внутреннего контроля – 
обязательное требование, 
предъявляемое государством к таким 
экономическим субъектам, как:
а) профессиональные участники 
рынка ценных бумаг;
б) кредитные организации, страховые 
организации, ломбарды, 
профессиональные участники рынка 
ценных бумаг;
в) организации, у которых объем 
выручки за год, предшествующий 
отчетному превышает 400 млн. руб. 
или сумма активов баланса на конец 
года, предшествующего отчетному, 
превышает 60 млн. руб.;
г) для всех экономических субъектов 
без исключения в соответствии со ст. 
19Федерального закона № 402-ФЗ "О 
бухгалтерском учете"

г) для всех 
экономических 
субъектов без 
исключения в 
соответствии со ст. 
19Федерального 
закона № 402-ФЗ "О 
бухгалтерском учете"

ОПК-2 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



302 Срок проведения проверки 
юридических лиц и индивидуальных 
предприни-мателей (кроме субъектов 
малого предпринимательства и 
микропредприятий) в форме 
документарной или выездной 
проверки не может превышать
а) срок проверки не ограничен 
нормативными документами;
б) двадцать календарных дней;
в) пятидесяти часов в год;
г) двадцать рабочих дней. 

в) пятидесяти часов в 
год;

ОПК-2 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

303 Определите, что из перечисленного 
ниже является методикой расчета 
производительности труда 
работников
отношение стоимости произведенной 
продукции к среднегодовой 
численности работников  
отношение объема затраченного 
времени на производство продукции 
(фонд рабочего времени) к 
среднегодовой численности 
работников  
отношение объема затраченного 
времени на производство продукции 
(фонд рабочего времени) к стоимости 
произведенной продукции

отношение 
стоимости 
произведенной 
продукции к 
среднегодовой 
численности 
работников

ОПК-2 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

304 Определите, что из перечисленного 
ниже является методикой расчета 
материалоемкости  продукции
отношение стоимости валовой 
продукции к стоимости материальных 
затрат 
отношение стоимости материальных 
затрат к себестоимости продаж          
отношение стоимости чистой 
продукции к стоимости материальных 
затрат
отношение стоимости материальных 
затрат к стоимости валовой 
продукции

отношение 
стоимости 
материальных затрат 
к стоимости валовой 
продукции

ОПК-2 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



305 Установите соответствие между 
классификационным признаком и 
названием показателя
классификационный признак:
1. количественный показатель
2. качественный показатель
3. структурный показатель
4. удельный показатель

название показателя:
1. материалоемкость, урожайность, 
фондоотдача
2. уровень товарности, доля активной 
части основных средств
3. численность работников, поголовье 
животных, производственная 
площадь
4. затраты на единицу продукции, 
прибыль на единицу продукции

1=3
2=1
3=2
4=4

ОПК-2 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие

306 Рассчитайте рентабельность 
продукции в процентах (округлите до 
десятых)
Объем продаж 12млн. руб., 
себестоимость продаж – 9,5млн. руб.

26,3% ОПК-2 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

307 Рассчитайте изменение фонда оплаты 
труда за счет изменения оплаты труда 
одного работника
Численность работников в отчётном 
году 100 человек, оплата труда одного 
работника в прошлом году -  370 тыс. 
руб., а в отчётном - 410 тыс. руб.

4000тыс. руб. ОПК-2 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

308 Определите, какой показатель из 
перечисленного ниже позволяет 
измерить уровень материальных 
затрат на производство единицы 
продукции
материалоёмкость
материалоотдачи
фондоёмкости
затратоемкости

материалоёмкость ОПК-2 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



309 Определите, что из представленного 
ниже является примером аддитивной  
факторной моделью
алгебраическая сумма всех элементов 
затрат на производство и реализацию 
продукции
произведение удельного веса 
стоимости активной части основных 
средств и их фондоотдачи
частное от деления выручки от 
реализации продукции и 
среднегодовой стоимости оборотных 
средств
частное от деления рентабельности 
продаж и суммы показателей 
эффективности использования 
основных и оборотных средств

алгебраическая 
сумма всех 
элементов затрат на 
производство и 
реализацию 
продукции

ОПК-2 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

310 Определите, что из перечисленного 
ниже отличает полную себестоимость 
продукции от величины 
производственной себестоимости
управленческие расходы
*расходы на реализацию продукции
расходы будущих периодов
расходы на оплату процентов по 
кредитам

управленческие расходы
расходы на реализацию продукции
расходы будущих периодов
расходы на оплату процентов по 
кредитам

расходы на 
реализацию 
продукции

ОПК-2 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

311 Определите, что из представленного 
ниже относят к показателям 
эффективности  использования  
основных средств
коэффициенты годности и износа
коэффициент сменности  
оборудования                
фондоотдачи и фондоёмкости
коэффициент сменности 
оборудования

фондоотдачи и 
фондоёмкости

ОПК-2 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

312 Определите, что из перечисленного 
ниже является методикой расчета 
маржинального дохода
сумма прибыли от продаж и 
постоянных затрат
разница между выручкой от продаж и 
переменными и постоянными 
затратами 
разница между выручкой от продаж и 
постоянными затратами

сумма прибыли от 
продаж и 
постоянных затрат

ОПК-2 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



313 Выберите один ответ из 
предложенных и обоснуйте его 
выбор. 

Использование трудовых ресурсов и 
фонда оплаты труда можно признать 
эффективным, если
1) темпы роста оплаты труда 
опережают темпы роста его 
производительности
2) темпы роста производительности 
труда опережают темпы роста его 
оплаты
3)  индекс роста средней зарплаты 
опережает индекс роста годовой 
выработки одного работника
4)  эффективность использования 
трудовых ресурсов не зависит от 
соотношения указанных показателей

2
Опережение темпа 
роста 
производительности 
труда над темпами 
роста заработной 
платы является 
одним из главных 
факторов снижения 
себестоимости 
продукции (работ, 
услуг) и увеличения 
накоплений. 
Реализация 
механизма 
взаимосвязи 
производительности 
труда и заработной 
платы выражается, с 
одной стороны, в 
увеличении объемов 
производства на 
основе роста 
производительности 
труда, а с другой 
стороны, конкретные 
системы 
организации 
заработной платы 
обеспечивают 
изменение уровня 
оплаты труда в 
зависимости от 
результатов труда.

ОПК-3 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



314 Выберите правильные ответы из 
предложенных и обоснуйте их выбор. 

Укажите не менее 3-х вариантов 
ответов. Обоснуйте выбор.

         Ускоренная амортизация 
основных средств позволяет
1)  быстрее обновлять основные 
средства
2) уменьшить моральный и 
физический износ активной части 
основных средств
3)  уменьшить налог на прибыль 
предприятия
4)  уменьшить налог на имущество 
организации (предприятия)
5) перераспределить риски 
инвестиций между 
предпринимателями и государством

1, 3, 4
 Ускоренная 
амортизация 
позволяет быстрее 
перенести стоимость 
основного средства 
на выпускаемую 
продукцию. У 
организации 
(предприятия) 
появляется 
возможность 
сэкономить налог на 
прибыль, которая  
достигается за счет 
того, что 
амортизационные 
отчисления 
увеличивают 
расходы, а значит, 
уменьшают 
налогооблагаемую 
базу. В конечном 
счете, ускоренная 
амортизация 
основных средств 
способствует их 
обновлению  и 
стимулирует 
развитие 
организации 
(предприятия).

ОПК-3 Прочитайте 
задание, 
выберите 
правильные 
ответы, 
запишите 
аргументы, 
обосновывающ
ие выбор 
ответов



315 Выберите один ответ из 
предложенных и обоснуйте его 
выбор. 

Критерием оценки эффективности 
управления оборотными средствами 
служит фактор времени: чем больше 
оборотные средства пребывают в 
одной и той же форме (денежной или 
товарной), тем, при прочих равных 
условиях, ………….. эффективность 
их использования, и наоборот
1)  ниже
2)  выше

1
Ускорение 
оборачиваемости 
оборотных средств 
приводит к 
высвобождению 
средств, которые 
используются на 
дополнительный 
выпуск продукции и 
другие цели. Это 
дает возможность 
организации 
(предприятию) при 
одном и том же 
объеме оборотных 
средств выпускать 
больше продукции, 
быстрее ее 
реализовать и тем 
самым улучшать свое 
финансовое 
положение.

ОПК-3 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

316 Прочитайте задание и укажите 
последовательность действий. Ответ 
заполнить в таблице.
1   2   3   4   5   6
    
Определите последовательность 
размещения показателей во втором 
разделе актива баланса организации 
(предприятия)

1. Налог на добавленную стоимость
2. Денежные средства и денежные 
эквиваленты
3. Финансовые вложения (за 
исключением денежных 
эквивалентов) 
4. Запасы
5. Дебиторская задолженность
6.  Прочие оборотные активы

4   1   5   3   2   6 ОПК-3 Прочитайте 
задание и 
установите 
правильную 
последовательн
ость



317 Прочитайте задание и установите 
соответствие. Ответ заполнить в 
таблице.
1   2   3   4   5
                

Показатели 
1. Производительность труда 
2. Себестоимость
3. Расходы
4. Точка безубыточности
5. Трудоемкость

Характеристика
а) это обоснованные и  
подтвержденные документами, 
оформленными в соответствии с 
законодательством РФ, затраты при 
условии, что они произведены для 
осуществления деятельности, 
направленной на получение дохода 
б) способность человеческого труда 
создавать в единицу времени 
определенное количество продукции
в) показывает какое количество 
времени требуется для производства 
единицы продукции
г) стоимостная оценка используемых 
в процессе производства продукции 
природных ресурсов, сырья, 
материалов, топлива, энергии, 
основных фондов, трудовых ресурсов, 
а также других затрат на ее 
производство и реализацию
д) показывает объем производства 
(продаж), при котором выручка от 
реализации полностью покрывает 
расходы. В ней происходит 
разделение зон прибыльности и 
убыточности

1   2   3   4   5
б   г   а   д   в

ОПК-3 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие



318 Прочитайте задание и установите 
соответствие. Ответ заполнить в 
таблице.
1   2   3   4   5
                

Установите соответствие между 
показателями и методикой их расчета
Показатели 
1. Коэффициент обновления
2.Рентабельность инвестиций
3.Коэффициент износа 
4. Коэффициент оборачиваемости 
оборотных средств
5. Фондовооруженность

Методика расчета
а)  отношение чистой прибыли к 
среднегодовой стоимости 
собственного капитала и 
долгосрочных обязательств, 
выраженное в процентах
б) отношение стоимости новых 
основных средств к  стоимости 
основных средств на конец года
в) отношение выручки к 
среднегодовой стоимости 
оборооттных средств
г) отношение суммы начисленного 
износа  к первоначальной стоимости 
основных средств
д) отношение среднегодовой 
стоимости основных средств к 
среднесписочной численности 
персонала

1   2   3   4   5
б   а   г   в   д

ОПК-3 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие

319 Выберите один ответ из 
предложенных и обоснуйте его 
выбор. 

Среднегодовая стоимость активной 
части равна 36523 тыс. руб. Выручка  
- 80683 тыс.руб., полная 
себестоимость 65600 тыс.руб. Чему 
равна  фондорентабельность, если 
удельный вес пассивной части 
основных средств составил  62%.
а) 16,9%
б) 19,6%
в) 15,7%
г) 17,5%

15,7 %
Прибыль от продаж  
= Выручка - Полная 
себестоимость= 
80683-65600=15083 
тыс. руб. Так как 
активная и пассивная 
части основных 
средств в сумме дают 
их совокупную 
стоимость, найдем  
среднегодовую 
стоимость основных 
средств - 96 113 тыс. 
руб. 
Фондорентабельност
ь= (15083 : 96113) х 
100%= 15,7 %.

ОПК-3 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



320 Рассчитайте показатель. Ответ 
укажите с точностью до тысячных
Определите коэффициент обновления 
основных средств.
Исходная информация.Основные 
средства предприятия на начало 2024 
г. составляли 28250 тыс. руб. В 
течение года введено новых основных 
средств на сумму 870 тыс. руб. 
(ОСввед), выбытие составило 923 
тыс. руб. (ОСвыб).

0,031
Кобн = ОСввед/ОСкг
Основные средства 
на конец (ОСкг) года 
составят 28250 +870 
- 923 = 28193
Кобн = 870/28193= 
0,031

ОПК-3 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

321 Прочитайте задание и установите 
соответствие. Ответ заполнить в 
таблице.
1   2   3   4   5
                

Установите соответствие между 
показателями и методикой их расчета
Показатели 
1. Фондоотдача
2. Гектароотдача
3. Продолжительность оборота 
дебиторской задолженности
4. Рентабельность продаж
5. Чистая приведенная стоимость

Методика расчета
а)  отношение числа дней в отчетном 
периоде к коэффициенту 
оборачиваемости оборотных средств
б) отношение прибыли от продаж к 
выручке, умноженное на 100 %
в) отношение выручки к 
среднегодовой стоимости основных 
средств
г) разница между текущей 
стоимостью доходов и затратами на 
инвестиции
д) отношение стоимости 
произведенной продукции к площади 
сельскохозяйственных угодий

1   2   3   4   5
в   д   а   б   г

ОПК-3 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие



322 Прочитайте задание и установите 
соответствие. Ответ заполнить в 
таблице.

Соотнесите показатели финансового 
состояния организации с их 
характеристикой 
Показатели 
1. Коэффициент обеспеченности 
собственными оборотными 
средствами 
2. Индекс постоянного актива 
3. Коэффициент автономии 
4. Коэффициент капитализации

Характеристика
а) характеризует какая часть 
собственных средств организации 
(предприятия) идет на покрытие 
внеоборотных активов
б) характеризует наличие у 
организации собственных оборотных 
средств, необходимых для 
финансовой устойчивости
в) характеризует долгосрочную 
платежеспособность организации и 
показывает соотношение заемных и 
собственных средств
г) показывает долю активов 
организации, которые 
обеспечиваются собственными 
средствами

1   2   3   4
б   а   г   в

ОПК-3 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие

323 Рассчитайте показатель. Ответ 
укажите в рублях.

Определить стоимость земельного 
участка методом капитализации 
дохода.
Исходная информация. Чистый 
земельный доход равен 800 000 руб., а 
коэффициент капитализации 
земельных доходов – 16%. 

4 000 000 руб.
Частное от (100/i) 
называют фактором 
капитализации. Он 
показывает 
количество лет, на 
которые нужно 
умножить ежегодную 
земельную ренту, 
чтобы получить 
капитализированную 
стоимость (цену). 
Цз = (Чистый 
земельный доход 
х100%)/(20%)  = 
(800000 х 
100%)/(20%)  = 4 000 
000 руб.

ОПК-3 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



324 Рассчитайте показатель. Ответ 
укажите в процентах, с точностью до 
сотых..

Определить рентабельность  
перманентного  капитала. 
Исходная информация. Организация 
выпустила акций на  1 340 000  руб. и 
взяла долгосрочный банковский 
кредит на 1 400 000 руб. Прибыль до 
налогообложения в истекшем году 
составила 980 000 руб. За взятый 
кредит организация  ежегодно платит 
17 %. Налог на прибыль 20 %. 
Определить рентабельность  
перманентного  капитала. 

 21,66 %
Рентабельность 
перманентного 
капитала – это 
отношение чистой 
прибыли к сумме 
собственного и 
долгосрочного 
заемного капитала, 
выраженное в 
процентах.
Чистая прибыль = 
Прибыль до 
налогообложения - 
Проценты к уплате - 
Налог на прибыль =  
980 000 - 238 000 - 
148 400 = 593 600 
руб. 
РПК = 593600/(1 340 
000 + 1 400 000)  
х100% = 21,66 %

ОПК-3 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

325 Прочитайте задание и укажите 
последовательность действий. Ответ 
заполнить в таблице.
1   2   3   4   5   6
                    

        Прочитайте задание и укажите 
последовательность действий. Ответ 
заполнить в таблице.
1   2   3   4   5   6
                    
            
                

Определите последовательность 
размещения показателей в третьем 
разделе пассива баланса организации 
(предприятия)

1.  Переоценка внеоборотных активов
2.  Уставный капитал (складочный 
капитал, уставный фонд, вклады 
товарищей)
3.  Резервный капитал
4.  Собственные акции, выкупленные 
у акционеров
5.  Нераспределенная прибыль 
(непокрытый убыток)
6.  Добавочный капитал (без 
переоценки)

1   2   3   4   5   6
2   4   1   6   3   5

ОПК-3 Прочитайте 
задание и 
установите 
правильную 
последовательн
ость



326 Рассчитайте показатель. Ответ 
укажите с точностью до сотых.
.

Определить прибыльность персонала, 
при условии, что производительность 
труда годовая (ПТ) составила  645 675 
руб./чел., среднесписочная 
численность персонала (Рсг) 243 чел., 
Себестоимость реализованной 
продукции - 119 786 500 руб.

152 726 ,44 руб./чел.
Выручка = ПТг х Рсг 
= 645 675 х 243 = 156 
899 025  руб.
П = 156 899 025 - 119 
786 500 = 37 112 525 
руб. 
Прибыльность 
персонала = 37 112 
525 : 243 = 152 726 
,44 руб./чел.

ОПК-3 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



327 Прочитайте задание и установите 
соответствие. Ответ заполнить в 
таблице.
1   2   3   4   5
                

Установите соответствие между 
элементами финансовой отчетности и 
их определениями
Виды  элементов финансовой 
отчетности
1. Активы
2.Обязательства 
3.Капитал
4.Доходы
5. Расходы
Определение  элементов финансовой 
отчетности
а) элемент финансовой отчетности, 
представляющий собой 
существующую на отчетную дату 
задолженность организации, которая 
является следствием свершившихся 
фактов ее хозяйственной 
деятельности и,  расчеты по которой 
должны привести к оттоку активов
б) элемент финансовой отчетности, 
представляющий собой 
хозяйственные средства, контроль над 
которыми организация  получила в 
результате свершившихся фактов 
хозяйственной деятельности, и 
которые должны принести ей 
экономические выгоды в будущем
в) элемент финансовой отчетности, 
представляющий собой увеличение 
экономических выгод в течение 
отчетного периода или уменьшение 
обязательств, которые приводят к  
увеличению капитала, отличного от 
вклада собственников
г) элемент финансовой отчетности, 
представляющий собой вложения 
собственника и прибыль, 
накопленную за время деятельности 
организации
д) элемент финансовой отчетности, 
представляющий собой уменьшение 
экономических выгод в течение 
отчетного периода или возникновение 
обязательств, которые приводят к 
уменьшению капитала, кроме 
изменений, обусловленных изъятиями 
собственниками

1   2   3   4   5
б   а   г   в   д

ОПК-3 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие



328 Выберите один ответ из 
предложенных и обоснуйте его 
выбор. 

Стоимостная совокупность 
имущественных ценностей 
организации (предприятия), 
сформированная исключительно за 
счет собственного капитала
1) уставный капитал
2) резервный капитал
3) валовые активы
4) чистые активы

 4
 Обоснование 
выбора: чистые 
активы — реальная 
стоимость 
имущества, 
имеющегося у 
общества, ежегодно 
определяемая за 
вычетом его долгов, 
то есть разница 
между активами и 
обязательствами 
организации. 
Другими словами, 
чистые активы — это 
средства, которые 
останутся у 
организации после 
погашения 
задолженности перед 
кредиторами.

ОПК-3 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

329 Выберите один ответ из 
предложенных и обоснуйте его 
выбор. 

Скорее ассоциируются с 
совершенствованием, модификацией, 
а не с техническим прогрессом
1)  базисные инновации
2)  псевдоинновации
3)  улучшающие инновации
4)  диффузии

2
Обоснование 
выбора: 
Деятельность по 
частичному 
улучшению  
существующих, в 
том числе и 
устаревших видлв 
продукции, техники 
и технологий, 
позволяя удержаться 
на рынках морально 
устаревшей 
продукции, 
сохранить 
неэффективные 
технологические 
процессы.

ОПК-3 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



330 Рассчитайте показатель. Ответ 
укажите в рублях.

Определить абсолютную экономию 
(перерасход) издержек обращения. 
Исходная информация: по плану 
товарооборот организации равен 15 
000 000 руб., условно-постоянные 
издержки - 2 800 000 руб., 
переменные издержки - 2 600 000 руб. 
План товарооборота организации 
перевыполнен на 15%, фактический 
уровень издержек обращения 
составил 35 %. 

Фактический 
товарооборот = 15 
000 000 • 1,15 = 17 
250 000 руб.
Фактические 
издержки обращения 
= 17 250 000 • 0,35 = 
6 037 500 руб.
Абсолютный 
перерасход =6 037 
500 - 2 800 000 - 2 
600 000 = 637 500 
руб.

ОПК-3 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

331 Выберите один ответ из 
предложенных и обоснуйте его 
выбор. 

Цена единицы продукции  50 руб., 
переменные затраты на единицу 
продукции 30 руб., возможный объем 
производства 5 000 ед. Критический  
уровень постоянных затрат составит:
1)  250 000 руб.
2)   200 000 руб.
3)  150 000 руб.
4)  100 000 руб.

4
Обоснование 
выбора: критический 
уровень постоянных 
затрат определяется 
по формуле FC= 
Q•(p-v), где FC - 
условно-постоянные 
производственные 
расходы; Р - цена 
единицы продукций, 
v - переменные 
производственные 
расходы на единицу 
продукции. Тогда 
FC=5000•(50-30)= 
100 000 руб.

ОПК-3 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

332 Выберите один ответ из 
предложенных и обоснуйте его 
выбор. 

Увеличение издержек, связанных с 
производством каждой 
дополнительной единицы товара – 
это
1)   постоянные издержки
2)   переменные издержки
3)   предельные издержки
4)   пропорциональные издержки

3
Обоснование 
выбора: чогласно 
К. Р. Макконнеллу и 
С. Л. Брю предельны
е издержки — это 
прирост издержек 
производства дополн
ительной единицы 
продукта, равный 
изменению общих 
издержек, делённому 
на изменение объёма 
продукции (а в 
краткосрочном 
периоде — 
изменению 
полных переменных 
издержек, делённому 
на изменение 
продукции)

ОПК-3 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



333 Выберите один ответ из 
предложенных и обоснуйте его 
выбор. 

Показатель потенциальной 
возможности изменения прибыли за 
счет изменения структуры затрат и 
объема реализованной продукции - 
это
1)   эффект финансового рычага
2)   эффект операционного рычага
3)  запас финансовый прочности
4)  критический объем продаж

2
Обоснование 
выбора: любое 
изменение выручки 
от продаж ведет к 
более сильному 
изменению прибыли. 
Чем больше доля 
постоянных затрат, 
тем выше уровень 
операционного 
рычага, а 
следовательно, и 
больше 
производственный 
риск. 

ОПК-3 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

334 Выберите один ответ из 
предложенных и обоснуйте его 
выбор. 

«Золотым правилом экономики 
организации» принято называть 
соотношения
1)  100% < Такт < ТВ< ТПр
2)  100% > Такт < ТВ> ТПр
3)  100% ≥ Такт ≥ ТВ≥ ТПр
4)  100% > Такт > ТВ> ТПр
где Такт – темп роста совокупных 
активов;
ТВ – темп роста объема продаж;
ТПр – темп роста прибыли.

1
Обоснование 
выбора: Первое 
неравенство 
100%<Такт 
показывает, что 
организация 
наращивает 
экономический 
потенциал и 
масштабы своей 
деятельности.
Второе неравенство 
Такт<ТВ  
свидетельствует о  
повышении 
интенсивности 
использования 
ресурсов в 
организации.
Третье неравенство 
ТВ<ТПр 
свидетельствует о 
повышении уровня 
рентабельности 
продаж.
Если данные 
пропорции 
соблюдаются, то это 
свидетельставует о 
динамичности 
развития 
организации  и 
укреплении её 
финансового 
благополучия.

ОПК-3 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



335 Прочитайте задание и установите 
соответствие. Ответ заполнить в 
таблице.
1   2   3   4
            

Установите соответствие между 
показателями и  методикой их расчета
Показатели 
1. EBIT (Earnings Before Interest and 
Taxes)– прибыль до вычета процентов
 и налогов
2. EBITDA (Earnings Before Interest, 
Taxes, Depreciation and Amortization) – 
прибыль до вычета кредитных 
процентов, налоговых платежей и 
амортизации
3. NOPAT (Net Operating Profit After 
Tax) - чистая операционная прибыль 
после налогообложения
4. RP (Нераспределенная прибыль )

Методика расчета
а) EBIT + А,                                             
          
где А – годовая амортизация
б) NP - DIV,
где NP –чистая прибыль
DIV – начисленные дивиденды
в) EBT + РФ,  
где EBT – прибыль до 
налогообложения
Рф – финансовые расходы (проценты 
к уплате)
г)  NOPAT = EBIT × (1-t),
где t – эффективная ставка налога на 
прибыль

1   2   3   4
в   а    г  б

ОПК-3 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие



336 Прочитайте задание и установите 
соответствие. Ответ заполнить в 
таблице.
1   2   3   4
            

Соотнесите функции цены и  их 
характеристику
Функции цены
1. Стимулирующая
2. Учетная
3.  Критерий рационального 
размещения произ-водства
4. Сбалансирования спроса и 
предложения

Характеристика
а) показывают, во что обходится 
обществу удовлетворение конкретной 
потребности в той или иной 
продукции. 
б) через цены осуществляется связь 
между производством и 
потреблением, предложением и 
спросом
в) по-ощрительное и сдерживающее 
воздействие цены на производство и 
потребление различных видов 
товаров
г) для получения более высокой 
прибыли осуществляется перелив 
капиталов из одного сектора 
экономики в другой и внутри 
отдельных секторов туда, где норма 
прибыли более высокая

1   2   3   4
в   а   г   б

ОПК-3 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие

337 Рассчитайте показатель. Ответ 
укажите в рублях.

 Определите сумму возможного 
прироста затрат в отчетном году под 
влиянием фактора роста объема 
продаж.
Исходная информация: себестоимость 
продажи продукции в прошлом году 
составила 11 600 000 руб., а выручка 
от продажи продукции - 18 400 000 
руб. В отчетном году выручка от 
продажи продукции в ценах прошлого 
года достигла 22 950 000 руб. 

2 865 200 руб.
Рост продаж в 
сопоставимых ценах 
определяется как 
отношение выручки 
отчетного года в 
ценах прошлого года 
к  выручке прошлого 
года
В соответствии с 
условием задачи, 
рост продаж = 22 950 
000/18 400 000 = 
1,247.
Прирост затрат под 
влиянием фактора 
роста объема (11 600 
000*1,247) - 11 600 
000= 2 865 200 руб.

ОПК-3 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



338 Определите, что из перечисленного 
ниже позволяет оценить  факторный 
анализа прибыли от продаж 
продукции
динамика  формирования  
финансовых  результатов
структура прибыли  от продаж и 
чистой прибыли
структура доходов и расходов по 
основной деятельности
влияние отдельных  факторов  на 
изменение прибыли  от  продаж

влияние отдельных  
факторов  на 
изменение прибыли  
от  продаж

ОПК-3 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

339 Определите из перечисленного ниже, 
какие факторы оказывают 
непосредственное влияние на 
величину прибыли от продажи 
продукции в целом по организации
качество и спрос на продукцию,  цена 
и себестоимость единицы продукции 
объем и структура продаж,  цена и 
полная себестоимость единицы 
продукции
количество  покупателей, количество 
продавцов на рынке сбыта, средняя 
цена  продукции 
объём производства, уровень 
товарности и цена продукции

объем и структура 
продаж,  цена и 
полная 
себестоимость 
единицы продукции

ОПК-3 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

340 Определите из перечисленного ниже, 
какие типы экономического анализа 
выделяют по  содержанию и 
срочности изучаемых вопросов
комплексный, локальный и 
тематический
перспективный,  оперативный, 
текущий (ретроспективный)
технико-экономический, 
социально-экономический,  
экологический  и  маркетинговый, 
финансовый и управленческий

перспективный,  
оперативный, 
текущий 
(ретроспективный)

ОПК-3 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



341 Определите, что из представленного 
ниже является примером аддитивной  
факторной моделью
алгебраическая сумма всех элементов 
затрат на производство и реализацию 
продукции
произведение удельного веса 
стоимости активной части основных 
средств и их фондоотдачи
частное от деления выручки от 
реализации продукции и 
среднегодовой стоимости оборотных 
средств
частное от деления рентабельности 
продаж и суммы показателей 
эффективности использования 
основных и оборотных средств

алгебраическая 
сумма всех 
элементов затрат на 
производство и 
реализацию 
продукции

ОПК-3 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

342 Определите, что из перечисленного 
ниже означает эффективность 
использования ресурсов
рост  стоимости капитала  в расчете 
на одного работающего
рост объема продаж в расчете на 
единицу потребленных ресурсов
увеличение физического объема 
продаж за период
рост объема валовой продукции за 
период

рост объема продаж 
в расчете на единицу 
потребленных 
ресурсов

ОПК-3 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

343 Рассчитайте изменение фонда оплаты 
труда за счет изменения оплаты труда 
одного работника
Численность работников в отчётном 
году 100 человек, оплата труда одного 
работника в прошлом году -  370 тыс. 
руб., а в отчётном - 410 тыс. руб.

4000 тыс. руб. ОПК-3 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

344 Преобразуйте показатель динамики, 
выраженный в процентах, в индекс 
показателя
Снижение производительности труда 
в организации в отчетном году по 
сравнению с планом составило 8%

0,92 ОПК-3 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



345 Определите, что из перечисленного 
ниже позволяет измерить влияние 
изменения средней заработной платы 
на фонд оплаты труда способом 
абсолютных разниц
изменение фонда оплаты труда по 
сравнению с планом умножить на 
среднюю заработную плату по плану
изменение средней заработной платы 
по сравнению с планом умножить на 
среднесписочную численность 
рабочих по плану
изменение средней заработной платы 
по сравнению с планом умножить на 
среднесписочную численность 
рабочих фактическую
изменение фонда оплаты труда по 
сравнению с планом умножить на 
среднюю заработную плату 
фактическую

изменение средней 
заработной платы по 
сравнению с планом 
умножить на 
среднесписочную 
численность рабочих 
фактическую

ОПК-3 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

346 Определите, что из перечисленного 
ниже означает индекс объема 
выпущенной продукции, 
рассчитанный на основе 
сопоставимых цен,  равный 1,15
объем выпуска продукции увеличился 
на 15%
объем выпуска продукции снизился 
на 15%
снизилась себестоимость 
выпускаемой продукции
объем выпуска продукции увеличился 
на 1,5%

объем выпуска 
продукции 
увеличился на 15%

ОПК-3 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



347 Определите, что из перечисленного 
ниже позволяет измерить влияние 
изменения суммы материальных 
затрат на объем выпущенной 
продукции способом цепных 
подстановок
объем продукции при фактической 
материалоотдаче и плановой сумме 
материальных затрат сравнивается с 
плановым объемом продукции
объем продукции при фактической 
материалоотдаче и плановой сумме 
материальных затрат сравнивается с 
фактическим объемом продукции
объем продукции при фактической 
сумме материальных затрат и 
плановой материалоотдаче 
сравнивается с объемом продукции 
фактическим
объем продукции при фактической 
сумме материальных затрат и 
плановой материалоотдаче 
сравнивается с плановым объемом 
продукции

объем продукции 
при фактической 
сумме материальных 
затрат и плановой 
материалоотдаче 
сравнивается с 
плановым объемом 
продукции

ОПК-3 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

348 Определите, что из перечисленного 
ниже означает индекс объёма 
произведенной продукции равный 
0,86
объём производства вырос на 8,6 %
объём производства снизился на  14 
% 
объём производства снизился на 8,6 
%
объем производства  снизился на 0,86 
%

объём производства 
снизился на  14 %

ОПК-3 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

349 Определите из перечисленного ниже, 
о чем свидетельствует индекс объема 
выпущенной продукции, 
рассчитанный с использованием 
сопоставимых цен, равный 1,2
объем производства увеличился на 
20%
объем производства снизился на 20%
снизилась себестоимость 
выпускаемой продукции
снизились цены на выпускаемую 
продукцию

объем производства 
снизился на 20%

ОПК-3 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



350 Выберете из представленного ниже, 
чему должна быть равна доля 
собственных средств в оборотных 
активах согласно признакам 
«хорошего баланса»
более 20%
не менее 10%
более 50%
менее 1%

не менее 10% ОПК-3 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

351 Определите, что из перечисленного 
ниже характеризует технический 
уровень производства
экономическая рентабельность
производительность труда
структура основных средств
стоимость выпущенной продукции

структура основных 
средств

ОПК-3 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

352 Для сохранения финансовой 
устойчивости компания, у которой 
значительный удельный вес в 
имуществе занимает недвижимость, 
должна иметь в источниках 
финансирования
долю собственного капитала более 
50%
долю заемного капитала около 10%
долю кредиторской задолженности 
менее 10%
большую долю заемных средств

долю собственного 
капитала более 50%

ОПК-3 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

353 Рассчитайте рентабельность 
реализованной с.х. продукции
Объём производства 3000 млн. руб., 
уровень товарности 80%, полная 
себестоимость реализованной 
продукции 2000 млн. руб.

20 % ОПК-3 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

354 Рассчитайте прибыль от продаж (млн. 
рублей)
Выручка от  продаж  - 600 млн. руб., а 
рентабельность  продаж  – 35 % 

210 млн. руб ОПК-3 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

355 Преобразуйте показатель динамики, 
выраженный в процентах, в индекс 
показателя, если известно:
Снижение производительности труда 
в организации в отчетном году по 
сравнению с планом составило 8%

0,92 ОПК-3 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



356 Определите, что из перечисленного 
ниже является методикой расчёта 
уровня окупаемости  затрат
отношение прибыли от продаж к 
выручке      
отношение прибыли от продаж к 
себестоимости      
отношение выручки от продаж к 
полной себестоимости продукции
отношение чистой прибыли к общей 
сумме затрат

отношение выручки 
от продаж к полной 
себестоимости 
продукции

ОПК-3 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

357 Определите из перечисленного ниже, 
какие типы экономического анализа 
выделяют по  содержанию и 
срочности изучаемых вопросов
комплексный, локальный и 
тематический
перспективный,  оперативный, 
текущий (ретроспективный)
технико-экономический, 
социально-экономический,  
экологический  и  маркетинговый, 
финансовый и управленческий

перспективный,  
оперативный, 
текущий 
(ретроспективный)

ОПК-3 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

358 Определите, что из перечисленного 
ниже является источником 
информации для проведения анализа 
динамики, структуры, движения и 
технического состояния основных 
средств коммерческой организации
пояснения к балансу и отчёту о 
финансовых результатах
бухгалтерский баланс
отчёт о движении капитала
отчёт о финансовых результатах

пояснения к балансу 
и отчёту о 
финансовых 
результатах

ОПК-3 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

359 Рассчитайте изменение валового 
сбора зерна за счет изменения 
урожайности
Посевная площадь 250га, 
урожайность в базисном году 55ц/га, а 
в отчетном – 50ц/га

-1250 ОПК-3 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

360 Определите, что из перечисленного 
ниже позволит определить тенденции 
развития изучаемого явления или 
процесса
сопоставить отчётные показатели 
явления или процесса с планом   
сопоставить показатели явления или 
процесса со среднеотраслевыми 
показателями 
сопоставить показатели изучаемого 
явления или процесса в динамике 
сопоставить изучаемые  показатели с 
эталоном

сопоставить 
показатели 
изучаемого явления 
или процесса в 
динамике

ОПК-3 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



361 Определите из перечисленного ниже, 
причину превышения темпов роста 
среднедневной производительности  
рабочих над темпами роста 
среднегодовой их 
производительности
целодневные потери рабочего 
времени
внутрисменные потери рабочего 
времени
снижение квалификации персонала
изменение технологии производства

целодневные потери 
рабочего времени

ОПК-3 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

362 Определите из перечисленного ниже, 
для чего в аналитической практике 
применяется индексный способ 
анализа показателей
определить темпы роста показателей 
и рассчитать относительное влияние 
факторов на результат                       
изучить характер  влияния  факторов 
на  финансовый результат    
изучить тесноту взаимосвязи 
показателей
провести оперативный анализ

определить темпы 
роста показателей и 
рассчитать 
относительное 
влияние факторов на 
результат

ОПК-3 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

363 Определите из перечисленного ниже, 
как изменится  себестоимость  
единицы  продукции при увеличении 
объема продаж и неизменной сумме 
постоянных
не изменится
уменьшается       
увеличивается
растет пропорционально объему 
производства

уменьшается ОПК-3 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

364 Рассчитайте сумму штрафных 
санкций, если по результатам 
проверки выяснилось, что 
организация недоплатила в бюджет 
налог на добавленную стоимость в 
сумме 200 000 руб. из-за технической 
ошибки бухгалтера в платежном 
поручении.
а) 10 000 согласно ст. 15.11 КоАП
б) 40 000 согласно п. 3 ст. 120 НК РФ
в) 40 000 согласно п. 1 ст. 122 НК РФ
г) Будут одновременно начислены 
санкции а) и б)
д) Будут одновременно начислены 
санкции а) и в)
е) Будут одновременно начислены 
санкции а), б) и в)

в) 40 000 согласно п. 
1 ст. 122 НК РФ

ОПК-4 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



365 Укажите что из нижеперечисленного 
будет считаться признаком 
мошеннических действий:
а) регулярные независимые проверки;
б) резервные мощности;
в) изучение процесса утверждения 
транзакций;
г) дублирование платежей.

г) дублирование 
платежей.

ОПК-4 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

366 Укажите вид ответственности, к 
которой может быть привлечено 
должностное лицо за грубое 
нарушение требований к 
бухгалтерскому учету, в том числе к 
бухгалтерской (финансовой) 
отчетности.
а) административная;
б) уголовная;
в) дисциплинарная;
г) коллективная.

а) административная; ОПК-4 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

367 В целях проверки правильности 
отражения продаж, какая информация 
будет наиболее надежной
а) счета-фактуры, накладные, 
товарно-транспортные документы, с 
отметкой грузополучателя;
б) договор купли-продажи;
в) расшифровка движения по счету 
дебиторской задолженности, 
отражающая получение оплаты;
г) копия заказа, полученного от 
покупателя.

а) счета-фактуры, 
накладные, 
товарно-транспортн
ые документы, с 
отметкой 
грузополучателя;

ОПК-4 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

368 Организация приобретает товар по 
договору с поставщиком, который 
предусматривает скидку на объем 
закупок, но рассчитать размер скидки 
можно только по окончании квартала. 
Покупатель всегда выполняет условия 
предоставления скидок. По какой 
стоимости покупатель должен 
приходовать товар от поставщика?
а) по цене товарной накладной;
б) по цене товарной накладной, а 
после получения скидки сторнировать 
часть стоимости товара.
в) по цене товарной накладной за 
минусом скидки.

б) по цене товарной 
накладной, а после 
получения скидки 
сторнировать часть 
стоимости товара.

ОПК-4 Прочитайте 
задание, 
выберите 
правильные 
ответы, 
запишите 
аргументы, 
обосновывающ
ие выбор 
ответов



369 Рассчитайте показатель. Ответ 
укажите в рублях, с точностью до 
десятых.

Определить какую сегодня сумму 
необходимо положить в банк, чтобы 
через два года иметь возможность 
приобрести помещение под склад.
Исходная информация: 
предприниматель планирует 
приобрести помещение под склад 
через 2 года. Эксперты оценивают 
будущую стоимость недвижимости в 
размере 6 425 тыс. руб. По 
банковским депозитным счетам 
установлены ставки в размере 17 % с 
ежегодным начислением сложных 
процентов. 

 PV =  4693,5 тыс. 
руб.
Обоснование: при 
исследовании 
денежного потока  от 
будущей стоимости 
(FV) к текущей (PV) 
используется метод 
дисконтирования – 
это приведение 
экономических 
показателей разных 
лет к сопоставимому 
во времени виду. 
PV = FV/(1 + r)n , 
где r - темп прироста 
денежных средств 
(процентная ставка   
доходности в  виде 
десятичной дроби);    
 
       n- срок вложения 
денежных средств, 
лет
PV = 6425 тыс. руб. / 
(1 + 0,17)2 = 4693,5 
тыс. руб.

ОПК-4 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

370 Рассчитайте показатель. Ответ 
укажите в процентах, с точностью до 
сотых.

Рассчитать рентабельность 
собственного капитала организации.
Исходная информация. В создание 
производства учредителем  вложено 
1800 тыс. руб. Годовой объем 
производства составит 2 500 ед., 
продукция будет реализовываться по 
цене 750 руб./ед. Затраты на 
производство и реализацию 
продукции составят 1520 тыс. руб., 
сумма процентов за полученный 
кредит - 106 тыс. руб., ставка налога 
на прибыль 20 %. 

РСК = 11,07%.
РСК = (Чистая 
прибыль : 
Среднегодовую 
стоимость 
собственного 
капитала) х 100 %.
ЧП=Выручка – 
Полная 
себестоимость – 
Проценты к уплате – 
Налог на прибыль
Выручка = 750 х 
2500 = 1875 тыс.руб.
ЧП = 1875  - 1520 - 
106 - 49,8 = 199,2 
тыс.руб.
РСК = (199,2 : 1800) 
= 11,07%.

ОПК-4 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



371 Прочитайте задание и установите 
соответствие. Ответ заполнить в 
таблице.
1   2   3   4
            

Соотнесите источники 
финансирования инвестиций и их 
характеристку 
Источники финансирования 
инвестиций
1. Факторинг
2. Форфейтинг
3. Лизинг
4. Амортизационный фонд

Характеристика источников 
инвестиций
а) кредитование операций в форме 
покупки у продавца векселей или 
иных долговых обязательств, 
акцептованных  покупателем 
б) вид предпринимательской 
деятельности, направленный на 
инвестирование временно свободных 
денежных или привлеченных 
финансовых средств в имущество, 
передаваемое по договору 
физическим или юридическим лицам 
на определенный срок
в) фонд денежных средств, 
образованный из амортизационных 
отчислений,  предназначен  для 
финансирования простого и 
расширенного воспроизводства 
основных фондов
г) разновидность 
торгово-комиссионной операции, 
сочетающейся с кредитованием 
оборотного капитала клиента 

1   2   3   4
г   а   б   в

ОПК-4 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие

372 Выберите один ответ из 
предложенных и обоснуйте его 
выбор. 

Организация выпустила акций на  
540 000 руб. и взяла долгосрочный 
банковский кредит на 1 800 000 руб. 
Чистая прибыль в истекшем году 
составила 280 000 руб. Определить 
рентабельность  перманентного  
капитала. 
1)  11,96 %
2)  12,05 %
3)  14,12 %
4)  10,87 %

1
Рентабельность 
перманентного 
капитала – это 
отношение чистой 
прибыли к сумме 
собственного и 
долгосрочного 
заемного капитала, 
выраженное в 
процентах.
РПК = 280 000/(540 
000 + 1 800 000)  
х100% = 11,96 %

ОПК-4 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



373 Выберите правильные ответы из 
предложенных и обоснуйте их выбор. 

Статические методы оценки 
эффективности инвестиционных 
проектов не включают
1) срок окупаемости
2) приведенную прибыль
3) дюрацию
4) коэффициент эффективности 
инвестиций
5) чистую приведенную стоимость

3, 5
Дюрация и чистая 
приведенная 
стоимость относятся 
к динамическим, т.е. 
учитывающим 
фактор времени, 
методам.

ОПК-4 Прочитайте 
задание, 
выберите 
правильные 
ответы, 
запишите 
аргументы, 
обосновывающ
ие выбор 
ответов

374 Прочитайте задание и установите 
соответствие. Ответ заполнить в 
таблице.
1   2   3   4
            

Соотнесите динамические показатели 
 эффективности инвестиций с их  
характеристикой 
Показатели 
1. Внутренняя норма доходности
2. Индекс рентабельности
3. Дюрация
4. Чистая приведенная стоимость

Характеристика
а) измеряет среднее время жизни 
инвестиционного проекта или его 
эффективное время действия
б) все будущие доходы от инвестиций 
дисконтируются на настоящий 
момент времени и сравниваются с 
инвестиционными затратами
в) характеризует долю чистого 
приведенного дохода, приходящуюся 
на единицу дисконтированных к 
началу жизненного цикла проекта 
инвестиционных вложений
г) это норма доходности, полученная 
в результате осуществления проекта, 
при равенстве текущей стоимости 
будущих доходов и инвестиционных 
затрат

1   2   3   4
г   в   а   б

ОПК-4 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие



375 Прочитайте задание и установите 
соответствие. Ответ заполнить в 
таблице.
1   2   3
        

Соотнесите основные функции 
прибыли с их характеристикой 
Функция прибыли
1. Стимулирующая
2. Воспроизводственная
3. Контрольная

Характеристика
а) прибыль является источником 
формирования финансовых ресурсов 
организации  и государства, 
источником расширенного 
воспроизводства не только в рамках 
организации, но и в масштабах всего 
общества
б) прибыль является обобщающим 
итоговым показателем деятельности 
организации, призванным наиболее 
полно отражать эффективность 
производства, качество производимой 
продукции, уровень 
производительности труда, 
рациональное использование всех 
видов ресурсов
в) прибыль является основным 
источником прироста собственного 
капитала организации, источником 
социальных благ для членов 
трудового коллектива. За ней 
закрепляется статус цели, от ее 
величины зависит благополучие 
хозяйствующих субъектов

1   2   3
в   а   б

ОПК-4 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие

376 Выберите один ответ из 
предложенных и обоснуйте его 
выбор. 

Определить по какой цене 
необходимо реализовать продукцию 
для достижения уровня 
рентабельности 35% и сложившейся 
себестоимости 2896 руб. за единицу.
1) 3909,6
2) 3764,8
3) 3512,7
4) все ответы неверны

 1
 
Р=(Цена-Себестомос
ть)/Себестоимость 
х100%, отсюда 
Цена= 2896 х 
1,35=3909,6 руб.

ОПК-4 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



377 Сопоставьте группы индикаторов с 
показателями экономической 
безопасности

группы индикаторов
1 финансовые индикаторы 
2 экономические индикаторы 
3 социальные индикаторы 
4 экологические индикаторы 

показатели
А объем внешнего долга
Б объем ВВП на душу населения
 В уровень безработицы
 Г затраты на экологию в % к ВВП

1   2  3  4
А  Б  В  Г

ОПК-4 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие

378 Расположите в логической 
последовательности категории 
экономической безопасности по 
степени нанесения ущерба 
национальным интересам
 

1 Опасность
2 Вызов
3 Угроза
4 Риск

2
1
3
4

ОПК-4 Прочитайте 
задание и 
установите 
правильную 
последовательн
ость

379 Соотнесите показатели состояния 
экономики региона с пороговыми 
значениями
показатели состояния экономики 
региона 
1 Степень износа основных фондов 
2 Уровень безработицы
3 Доля в импорте продуктов питания 
4 ВРП на душу населения от 
российского 

 пороговые значения
А 100%
Б 35%
В 25%
Г 10 %

1   2   3  4
Б  Г   В  А

ОПК-4 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие



380 Соотнесите показатели состояния 
экономики страны с пороговыми 
значениями
показатели состояния экономики 
страны 

1 Отношение дефицита бюджета к 
ВВП  
2 Доля инвестиций в ВВП 
3 Доля расходов на НИОКР в ВВП 
4 Доля обрабатывающих производств 
в структуре промышленной 
продукции 

пороговые значения
А 70%
Б 4%
 В 25%
 Г 2%

1  2     3     4
Б  В    Г    А

ОПК-4 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие

381 Сопоставьте статьи УК РФ с составом 
коррупционных преступлений
Статья УК РФ
1 291.1 статья 
2 291 статья 
3 285 статья 
4 290 статья 

состав коррупционных преступлений
А получение взятки
Б дача взятки
В злоупотребление должностными 
полномочиями
Г посредничество во взяточничестве

1   2   3   4
Г   Б  В   А

ОПК-4 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие

382  Определите на сколько процентных 
пунктов фактический объем 
инвестиций по отношению к 
валовому региональному продукту 
выше или ниже порогового значения 
экономической безопасности региона 
по методике С.Ю. Глазьева (значение 
округлите до целого числа), ответ 
указать целым числом без процентов. 
В выводе укажите, выявлена ли угроза 
экономической безопасности 
региона.В ответе укажите: угроза 
экономической безопасности 
отсутствует (присутствует) 
Сумма валового регионального 
продукта региона составила 3120 
млрд руб. в год. Объем инвестиций в 
экономику края составил 985 млрд 
руб.

7
угроза 
экономической 
безопасности 
отсутствует

ОПК-4 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



383   Рассчитайте, сколько составляет 
доля населения с доходом, ниже 
прожиточного минимума. Определите 
на сколько процентных пунктов 
данное значение выше (ниже) 
порогового значения по методике 
С.Ю. Глазьева . Ответ округлите до 
десятых. В выводе укажите, выявлена 
ли угроза экономической 
безопасности региона.В ответе 
укажите: угроза экономической 
безопасности отсутствует 
(присутствует) 
Население Краснодарского края 
составляет 5675,5 тыс. человек, 
численность населения с доходом, 
ниже прожиточного минимума – 595,9 
тыс. чел.

10,5
угроза 
экономической 
безопасности 
присутствует

ОПК-4 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

384 Определите, соответствие объема 
обрабатывающей промышленности 
по отношению к валовому объему 
промышленного производства 
предельно критическому значению 
экономической безопасности региона 
указанному в методике С.Ю. Глазьева 
(значение округлите до десятых). .В 
выводе укажите, выявлена ли угроза 
экономической безопасности 
региона.В ответе укажите: угроза 
экономической безопасности 
отсутствует (присутствует) 
Сумма промышленного производства 
региона составила 651 млрд руб. в 
год. Сумма обрабатывающей 
промышленности составила 342 млрд. 
руб. 

52,5
угроза 
экономической 
безопасности 
присутствует

ОПК-4 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

385 Определите согласно методике С.Ю. 
Глазьева соответствие суммы 
дефицита бюджета по отношению к 
ВРП, соответствует ли данное 
значение предельно критическому 
значению экономической 
безопасности региона.(значение 
округлите до десятых). .В выводе 
укажите, выявлена ли угроза 
экономической безопасности 
региона.В ответе укажите: угроза 
экономической безопасности 
отсутствует (присутствует) 
Сумма ВРП составила 2053 млрд руб. 
в год, а дефицит консолидированного  
бюджета региона составил 196 млрд 
руб. 

9,5
угроза 
экономической 
безопасности 
присутствует 

ОПК-4 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



386 Согласно методике С.Ю. Глазьева 
определите долю безработных в 
Краснодарском крае, соответствует ли 
данное значение предельно 
критическому значению 
экономической безопасности 
региона.(значение округлите до 
десятых). .В выводе укажите, 
выявлена ли угроза экономической 
безопасности региона.В ответе 
укажите: угроза экономической 
безопасности отсутствует 
(присутствует) 
Население Краснодарского края 
составляет 5648235 чел., из них 
трудоспособного населения – 3126334 
чел., количество безработных 
составляет – 162569 чел. 

5,2
угроза 
экономической 
безопасности 
отсутствует 

ОПК-4 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

387 Согласно методике С.Ю. Глазьева 
определите, зависимость 
регионального производства и 
потребления от импорта. Определите 
соответствие полученного показателя 
предельно критическому значению в 
системе оценки экономической 
безопасности.  Соответствует ли 
данное значение предельно 
критическому значению 
экономической безопасности 
региона.(значение округлите до 
десятых). .В выводе укажите, 
выявлена ли угроза экономической 
безопасности региона.В ответе 
укажите: угроза экономической 
безопасности отсутствует 
(присутствует) 
Совокупный объем регионального 
импорта во внутреннем потреблении  
составил 324 млн руб. Сумма 
внутреннего потребления составила 
754 млн руб.  

42,9
угроза 
экономической 
безопасности 
присутствует

ОПК-4 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



388  К  какому виду юридической 
ответственности будут привлечены 
данные  лица? Квалифицируйте 
действия Матросовой,  Кошкиной, 
Иванова, укажите статью.

Матросова,  Кошкина, Иванов 
объединились в организованную 
преступную группу с четким 
распределением ролей и иерархией с 
целью осуществления незаконной 
предпринимательской деятельности 
без регистрации юридического лица, 
направленной на оптовую и 
розничную реализацию 
косметической продукции. В период с 
декабря 2020 по январь 2023 года ими 
был получен  доход в размере 10 млн 
руб.
а) статья 171 УК РФ
б) статья 198 УК РФ
в) статья 199 УК РФ
г) статья 228 УК РФ

Матросова,  
Кошкина, 
Иванова.будут 
привлечены к 
уголовной 
ответственности.
статья 171 УК РФ

ОПК-4 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

389 Квалифицируйте действия 
Конюховой Р.Р.  К  какому виду 
юрответственности будет привлечено 
данное  лицо? Напишите статью.

Конюхова Р.Р., являясь ИП, включила 
в налоговые декларации на 
протяжении двух лет заведомо 
ложные сведения об объекте 
налогообложения и расчете налоговой 
базы, которые предоставила в 
Межрайонную инспекцию ФНС 
России по Краснодарскому краю. В 
результате Конюхова Р.Р. не 
исчислила и не уплатила налог, 
подлежащий оплате в размере 2,9 млн 
руб.
а) статья 198 УК РФ
б) статья 171 УК РФ
в) статья 174.1 УК РФ
г) статья 290 УК РФ

Конюхова Р.Р. будет 
привлечена к 
уголовной 
ответственности.
статья 198 УК РФ

ОПК-4 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



390 Прочитайте задание и укажите 
последовательность действий. Ответ 
заполнить в таблице.
1   2   3   4   
                

Укажите порядок списания 
налоговыми органами денежных 
средств с Единого налогового счета 
(ЕНС) плательщиков
а) налоги, авансы по налогам, сборы, 
взносы
б) пени
в) недоимки
г) проценты
д) штрафы

1   2   3   4   5
в   а   б   г   д

ОПК-4 Прочитайте 
задание и 
установите 
правильную 
последовательн
ость

391 Прочитайте задание и установите 
соответствие. Ответ заполнить в 
таблице.
1   2   3
        

Найдите соответствие между 
квалификационными видами 
налогового контроля и его 
характеристикой.
Виды налогового контроля:
1. Налоговый контроль по времени 
проведения
2. Налоговый контроль по 
периодичности проведения
3. Налоговый контроль по месту 
проведения контрольных 
мероприятий.
Раздел бизнес-плана:
а) камеральный контроль, выездной 
контроль
б) предварительный 
(предшествующий) контроль, 
текущий контроль, последующий 
контроль 
в) первичный контроль, повторный 
контроль

1   2   3
б   в   а

ОПК-4 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие



392 Рассчитайте показатель. Ответ 
укажите в %, округлив до десятых.
Рассчитайте налоговую нагрузку 
организации по методике ФНС 
России.
Исходная информация следующая:
Итого налогов 189456 тыс. руб.
Сумма налогов без НДФЛ, страховых 
взносов и налога на прибыль с 
дивидендов, 149454 тыс. руб.
Доходы всего 2219126 тыс. руб.

6,7%
В соответствии с 
методикой расчета 
налоговой нагрузки 
организации, 
отраженной в 
интерактивном 
сервисе 
«Прозрачный 
бизнес», подраздел 
«Комплексная 
информация о 
налогоплательщике. 
Калькулятор 
налоговой нагрузки» 
на официальном 
сайте ФНС России, 
налоговая нагрузка 
является 
относительным 
показателем, то есть 
рассчитывается в 
процентах как 
отношение суммы 
налогов без НДФЛ, 
страховых взносов и 
налога на прибыль с 
дивидендов к 
доходам организации 
по отчету о 
финансовых 
результатах (без 
доходов от участия в 
других 
организациях). 
Следовательно, 
налоговая нагрузка 
организации 
составит: 
149454/ 2219126 × 
100 = 6,7% 

ОПК-4 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



393 Рассчитайте показатель. Округлите до 
десятых.
Рассчитайте общий коэффициент 
эффективности налогообложения в 
организации. 
Исходная информация следующая:
Доходы всего 2219126 тыс. руб.
Выручка 2145539 тыс. руб.
Прибыль до налогообложения 163456 
тыс. руб.
Чистая прибыль 125188 тыс. руб.
Итого налогов 189456 тыс. руб.
Сумма налогов без НДФЛ, страховых 
взносов и налога на прибыль с 
дивидендов, 149454 тыс. руб.

0,7
Общий коэффициент 
эффективности 
налогообложения 
(ОКЭН) 
рассчитывается как 
отношение чистой 
прибыли к 
совокупным 
налоговым 
издержкам (с учетом 
косвенных налогов). 
Следовательно, 
ОКЭН = 
125188/189456 = 0,7

ОПК-4 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

394 Выберите один ответ из 
предложенных и обоснуйте его выбор
Укажите формулу для расчета 
показателя «налогоемкость продаж»:
а) сумма налогов (без НДФЛ, 
страховых взносов и налога на 
прибыль по дивидендам/ Д (выручка 
+ проценты к получению + прочие 
доходы) × 100
б) чистая прибыль / совокупные 
налоговые издержки (с учетом 
косвенных налогов)
в) общая сумма начисленных налогов 
/ собственные оборотные средства × 
100
г) совокупные налоговые издержки / 
объем продаж (выручка с учетом 
косвенных налогов) × 100

Совокупные 
налоговые издержки 
/ объем продаж 
(выручка с учетом 
косвенных налогов) 
× 100. 
Налогоемкость 
продаж показывает 
долю общих 
налоговых издержек 
в общем объеме 
выручки.

ОПК-4 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



395 Выберите правильные ответы из 
предложенных и обоснуйте их выбор. 
Выберите из перечисленных методы 
налоговой оптимизации, 
закрепленные в налоговом 
законодательстве:
а) разделения отношений
б) применения налоговых льгот
в) применение отсрочки и рассрочки 
по уплате налогов
г) замены отношений
д) переноса налогового платежа на 
будущий период 

б) применения 
налоговых льгот
в) применение 
отсрочки и 
рассрочки по уплате 
налогов
Из перечисленных 
методов налоговой 
оптимизации в 
налоговом 
законодательстве, а 
именно в ст. 12, ст. 
64 НК РФ и законах 
субъектов РФ о 
региональных 
налогах, а также в 
нормативных 
правовых актах о 
местных налогах 
устанавливаются 
только такие методы 
налоговой 
оптимизации, как 
налоговые льготы, а 
также применение 
отсрочки, рассрочки 
по уплате налогов

ОПК-4 Прочитайте 
задание, 
выберите 
правильные 
ответы, 
запишите 
аргументы, 
обосновывающ
ие выбор 
ответов

396 Если Центральный банк продает на 
открытом рынке облигации на 5 млн 
руб., то при норме обязательных 
резервов 20% денежное 
предложение..? поясните свой ответ
1. увеличится на 25 млн руб.
2. сократится на 25 млн руб.
3. не изменится
4. увеличится на 20 млн руб.

2. сократится на 25 
млн руб.

по формуле 
банковского 
мультипликатора 
изменение 
денежного 
предложения = 
-5*(1/0,2) = -25

ОПК-4 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

397 При росте дохода с 5000 до 6000 
ден.ед. ставка подоходного налога не 
изменилась. Определите систему 
налогообложения. поясните свой 
ответ
1. пропорциональная
2. прогрессивная
3. регрессивная

1. пропорциональная

при 
пропорциональной 
системе налоговые 
ставки не зависят от 
величины дохода

ОПК-4 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

398 Установите последовательность 
событий, наступающих после 
снижения налогов на бизнес
1. Растут инвестиции в производстве
2.Повышается мотивация к 
расширению производства
3. Увеличивается ВВП
4.Снижается общий уровень цен

2134 ОПК-4 Прочитайте 
задание и 
установите 
правильную 
последовательн
ость



399 Установите соответствие между 
налогом и его типом:
1 Налог на доход физических лиц 
2 Налог на имущество физических 
лиц 
3 Налог на имущество организаций 
4 Акциз

а Косвенный налог
б Региональный налог
в Местный налог
г Федеральный налог

1  2  3   4
г  в   б   а

ОПК-4 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие

400 Определите итоговое изменение ВВП
Для стимулирования экономики 
государство увеличило расходы на 
500 млн руб. Для этой цели налоговые 
сборы были увеличены на 500 млн 
руб. Определите итоговое изменение 
ВВП

увеличилось на 500 
млн руб

ОПК-4 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

401 Определите срок удвоения ВВП
Согласно «правилу 70», если доход 
растет темпом 10% в год, он удвоится 
приблизительно через … лет 

7 ОПК-4 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

402 Графически воздействие технического 
прогресса на экономический рост 
можно изобразить как:
1 параллельный сдвиг кривой 
производственных возможностей 
вправо-вверх
2 параллельный сдвиг кривой 
производственных возможностей 
влево-вниз
3 сдвиг изокванты влево-вниз
4 сдвиг изокосты вправо-вверх

1 параллельный 
сдвиг кривой 
производственных 
возможностей 
вправо-вверх

это покажет. что 
максимальные 
возможности 
производства в 
экономике возросли

ОПК-4 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

403 установите соответствие
1 экстенсивный тип роста
2 интенсивный тип роста
3 инфляционный рост

а рост ВВП за счет освоения новых 
территорий
б рост ВВП за счет внедрения 
ресурсосберегающих технологий
в рост номинального ВВП

1  2  3
а  б  в

ОПК-4 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие

404 установите последовательность 
действий
1 разработка стратегического плана 
устойчивого развития
2 разработка макроэкономического 
прогноза
3 разработка национального проекта
4 определение целей и задач развития

4213 ОПК-4 Прочитайте 
задание и 
установите 
правильную 
последовательн
ость



405 Выберите верные утверждения, 
объясняющие суть неокейнсианских 
моделей экономического роста
1 решающим условием 
сбалансированного роста экономики 
является увеличение совокупного 
спроса
2 решающим условием 
сбалансированного роста экономики 
является уменьшение совокупного 
спроса
3 основным фактором 
экономического роста являются 
инвестиции
4 основным фактором 
экономического роста являются 
трудовые ресурсы

1 решающим 
условием 
сбалансированного 
роста экономики 
является увеличение 
совокупного спроса
3 основным 
фактором 
экономического 
роста являются 
инвестиции

неокейнсианская 
теория считает 
определяющим 
фактором 
увеличения 
потенциального ВВП 
совокупный спрос и 
его компонет - 
инвестиционные 
расходы

ОПК-4 Прочитайте 
задание, 
выберите 
правильные 
ответы, 
запишите 
аргументы, 
обосновывающ
ие выбор 
ответов

406 Прочитайте задание и установите 
соответствие. Ответ внесите в 
таблицу.
Найдите соответствие между 
функцией денег и значением, к 
которому она относится.
Функция денег:
1. Как меры стоимости
2. Как средства обращения
3. Как средства накопления
4. Как средства платежа
5. Мировые деньги
Сущность функции денег:
а) Базируется на абсолютной 
ликвидности денег
б) Означает использование денег для 
оплаты товаров, когда передача 
товаров покупателю, и его оплата 
происходят не одновременно.
в) Означает использование денег для 
оплаты товаров, когда передача 
товаров покупателю, и его оплата 
происходят одновременно.
г) Заключается в оценке стоимости 
товаров путем установления цен.
д) Заключается в оценке стоимости 
товаров путем установления мировых 
цен.

1   2   3   4   5
г   в   а   б   д

ОПК-4 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие



407 Прочитайте задание и установите 
соответствие. Ответ внесите в 
таблицу.
Установите соответствие между 
оператором и его предназначением.
Операторы:
1. Оператор по переводу денежных 
средств
2. Оператор электронных денежных 
средств
3. Оператор платежной системы
4. Оператор услуг платежной 
инфраструктуры
Предназначение:
а) Операционный центр платежной, 
платежный клиринговый центр и 
расчетный центр.
б) Организация, которая в 
соответствии и законодательством РФ 
вправе осуществлять перевод 
денежных средств.
в) Оператор по переводу денежных 
средств, осуществляющий перевод 
электронных денежных средств без 
открытия банковского счета (перевод 
электронных денежных средств).
г) Организация, определяющая 
правила платежной системы, а также 
выполняющая иные обязанности, 
предусмотренные законодательством 
РФ

1   2   3   4
б   в   г   а

ОПК-4 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие

408 Рассчитайте показатели. Ответ 
укажите в %.
Определите, как изменились цены за 
2 года.
Исходная информация:
Инфляция в первом году – 8%
Дефляция во втором году – 2% 

5,84%
0,8 * 0,98 = 1,0584 
Уровень цен 
повысился на 5,84%

ОПК-4 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

409 Рассчитайте показатели. Ответ 
укажите в %.
Определите, как изменилась реальная 
заработная плата?
Исходная информация:
Инфляция за год составила 5%
Номинально заработная плата 
выросла на 10%

Выросла на 4,76%
1,10/1,05 * 100 = 
104,76%
Реальная заработная 
плата возросла на 
4,76%

ОПК-4 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



410 Выберите один ответ из 
предложенных и обоснуйте его 
выбор.
Определите основное преимущество 
пользования целевыми кредитами 
банков:
а) размер процентной ставки;
б) диапазон сроков кредита;
в) требования к залогу;
г) процедура оформления кредита.

Размер процентной 
ставки.
Целевые кредиты 
субсидируются 
государством в 
рамках 
национальных 
программ поэтому 
ставки 
привлекательны.

ОПК-4 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

411 Выберите один ответ из 
предложенных и обоснуйте его 
выбор.
На основе предварительно 
проведенной работы по оценке 
кредитоспособности предполагаемых 
заемщиков банк отбирает из их числа 
наиболее надежных и только с ними 
ведет дальнейшую работу по 
заключению кредитного договора. 
Так реализуется на практике принцип 
кредита:
а) платности;
б) возвратности;
в) целевого характера;
г) дифференцированности.

Принцип 
дифференцированно
сти.
Принцип 
дифференцированно
сти кредита означает 
различный подход к 
заемщикам в 
зависимости от их 
реальных 
возможностей 
погасить ссуду. 
Принцип 
дифференцированно
го подхода к 
заемщикам в 
зависимости от их 
реальных 
возможностей 
погасить взятый 
кредит, предполагает 
деление заемщиков 
на первоклассных и 
сомнительных.

ОПК-4 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



412 Составьте соответствие 
Аудиторские доказательства – это 
записи о выполненных аудиторских 
процедурах, полученных уместных 
аудиторских доказательствах и 
сделанных аудитором выводах.
Рабочие документы аудитора - 
информация, полученная аудитором 
при проведении проверки из 
различных источников (третьих лиц) 
и результат анализа указанной 
информации, которые являются 
подтверждением мнения аудитора.

Аудиторские 
доказательства - 
информация, 
полученная 
аудитором при 
проведении 
проверки из 
различных 
источников (третьих 
лиц) и результат 
анализа указанной 
информации, 
которые являются 
подтверждением 
мнения аудитора.
Аудиторские 
доказательства – это 
записи о 
выполненных 
аудиторских 
процедурах, 
полученных 
уместных 
аудиторских 
доказательствах и 
сделанных 
аудитором выводах.

ОПК-4 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие

413 Дайте ответ
Информация, полученная аудитором 
при проведении проверки, и результат 
анализа указанной информации, на 
которых основывается мнение 
аудитора – это …..

аудиторские 
доказательства

ОПК-4 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

414 Дайте ответ
По итогам аудиторской проверки 
аудиторы составляют …..

аудиторское 
заключение

ОПК-4 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

415 Решитет тест
Является ли сопутствующей аудиту 
услугой налоговое консультирование?
а) да;
б) нет, налоговое консультирование 
является услугой, связанной с 
аудитом;
в) нет, аудиторы занимаются 
исключительно вопросами 
бухгалтерского учета и отчетности.

а) да ОПК-4 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



416 Основываясь на стандартах 
Института Внутренних Аудиторов, 
нарисуйте портрет внутреннего 
аудитора, выбрав его характерные 
черты:
а) является образцом честности
б) проявляет компетентность и 
профессиональное отношение к 
работе
в) объективен и зависим от решений 
руководства компании
г) качественно выполняет свою 
работу и постоянно совершенствуется
д) основывает работу на 
риск-ориентированном подходе
е) проницателен, в своей 
деятельности ориентируется на 
сложившуюся практику компании

а) является образцом 
честности
б) проявляет 
компетентность и 
профессиональное 
отношение к работе
г) качественно 
выполняет свою 
работу и постоянно 
совершенствуется
д) основывает работу 
на 
риск-ориентированн
ом подходе

ОПК-5 Прочитайте 
задание, 
выберите 
правильные 
ответы, 
запишите 
аргументы, 
обосновывающ
ие выбор 
ответов

417 Укажите, какое правило поведения в 
различных странах не оказывает 
влияния на деловое общение:
а) традиции и обычаи
б) климат
в) черты национального характера
г) форма государственного и 
политического устройства

б) климат ОПК-5 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

418 Профессиональная этика отражает 
особенности нравственного сознания, 
взаимоотношений и поведения людей, 
обусловленные:
а) особенностями личности 
руководителя
б) требованиями повышения 
эффективности профессиональной 
деятельности
в) личными взаимоотношениями в 
коллективе
г) спецификой профессиональной 
деятельности

г) спецификой 
профессиональной 
деятельности

ОПК-5 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

419 Владельцы, руководители и 
работники организации являются… 
корпоративной этики:
а) объектом
б) субъектом
в) целью
г) принципом

б) субъектом ОПК-5 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

420 Этический кодекс позволяет:
а) формировать достоверную 
отчетность
б) повысить качество продукции
в) систематизировать учет
г) избежать конфликтов интересов, 
психологических проблем

г) избежать 
конфликтов 
интересов, 
психологических 
проблем

ОПК-5 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



421 Этические кодексы компаний всегда:
а) имеют индивидуальный характер, 
не учитывающий особенности 
отрасли, национальных и культурных 
традиций, организационной и 
этической культуры
б) не имеют индивидуального 
характера, учитывающего 
особенности отрасли, национальных 
и культурных традиций, 
организационной и этической 
культуры
в) имеют общий характер, 
учитывающий особенности отрасли и 
профессиональной культуры
г) имеют индивидуальный характер, 
учитывающий особенности отрасли, 
национальных и культурных 
традиций, организационной и 
этической культуры

г) имеют 
индивидуальный 
характер, 
учитывающий 
особенности 
отрасли, 
национальных и 
культурных 
традиций, 
организационной и 
этической культуры

ОПК-5 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

422 Экономическая безопасность 
подразделяется на следующие уровни:
а) международная, национальная, 
локальная и частная
б) глобальная, региональная, фирм и 
личности
в) международная, региональная или 
отраслевая внутри страны
г) транснациональная, 
международная и региональная
д) транснациональная, 
международная и национальная

б) глобальная, 
региональная, фирм 
и личности

ОПК-5 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

423 Орган государственной власти, 
который обеспечивает единую 
систему контроля за исполнением 
федерального бюджета и бюджетов 
внебюджетных фондов, – это:
а) Счетная палата
б) Федеральная налоговая служба
в) Банк России
г) Министерство финансов
д) Федеральная служба 
финансово-бюджетного надзора

а) Счетная палата ОПК-5 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



424 Финансовая безопасность - это:
а) эффективное функционирование 
финансовой системы
б) обеспечение безопасного 
функционирования всех элементов 
финансово-экономического 
механизма страны
в) стабильный курс национальной 
валюты
г) эффективное функционирование 
кредитной системы
д) укрепление курса иностранных 
валют

б) обеспечение 
безопасного 
функционирования 
всех элементов 
финансово-экономич
еского механизма 
страны

ОПК-5 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

425 К внутренним факторам, 
представляющим угрозу 
экономической безопасности, 
относятся:
а) сырьевая ориентация экспорта
б) низкая конкурентоспособность 
экономики
в) усиление импортной зависимости
г) усиление зависимости от внешних 
инвестиций
д) сырьевая ориентация импорта

а) сырьевая 
ориентация экспорта
б) низкая 
конкурентоспособно
сть экономики
г) усиление 
зависимости от 
внешних инвестиций
д) сырьевая 
ориентация импорта

ОПК-5 Прочитайте 
задание, 
выберите 
правильные 
ответы, 
запишите 
аргументы, 
обосновывающ
ие выбор 
ответов

426 К внутренним угрозам экономической 
безопасности относятся:
а) структурные изменения экономики
б) демографические изменения и 
проблемы занятости
в) высокий внешний долг
г) высокий внутренний долг
д) географическое распределение 
объектов производства

а) структурные 
изменения 
экономики
б) демографические 
изменения и 
проблемы занятости
г) высокий 
внутренний долг
д) географическое 
распределение 
объектов 
производства

ОПК-5 Прочитайте 
задание, 
выберите 
правильные 
ответы, 
запишите 
аргументы, 
обосновывающ
ие выбор 
ответов

427 Какое из представленных 
определений наиболее широкое:
а) экономическая безопасность
б) национальная безопасность
в) национальная экономическая 
безопасность
г) информационная безопасность

б) национальная 
безопасность

ОПК-5 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

428 Финансовая безопасность является 
составным элементом …:
а) экономической безопасности
б) государственной безопасности
в) налоговой безопасности
г) непосредственно национальной 
безопасности

а) экономической 
безопасности

ОПК-5 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



429 Система показателей экономической 
безопасности государства включает:
а) сальдо торгового баланса
б) коэффициент дебиторской 
задолженности предприятий
в) индекс физического объема ВВП
г) уровень инфляции

а) сальдо торгового 
баланса
в) индекс 
физического объема 
ВВП
г) уровень инфляции

ОПК-5 Прочитайте 
задание, 
выберите 
правильные 
ответы, 
запишите 
аргументы, 
обосновывающ
ие выбор 
ответов

430 Образовательный процесс в вузе 
организуется в соответствии с 
подходом:
а) компетентностным
б) системно-деятельностным
в) личностно-ориентированным
г) метапредметным

а) компетентностным ОПК-5 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

431 Прочитайте задание и укажите 
последовательность действий. Ответ 
заполнить в таблице.
Расставьте задачи УК в соответствии 
со ст. 2 УК РФ:
б) охрана собственности 
в) охрана окружающей среды 
а)  охрана прав и свобод человека и 
гражданина 
г) охрана конституционного строя

1   2   3   4
А   Б   В   Г

ОПК-5 Прочитайте 
задание и 
установите 
правильную 
последовательн
ость

432 Установите соответствие между 
обязательными признаками и 
элементами состава преступления 
Элементы состава преступления:
1. Объективная сторона 
2. Субъект 
3. Субъективная сторона 
 
Обязательные признаки элементов 
состава преступления:
а) возраст уголовной ответственности 
б) деяние
в) вина

1   2   3
Б   А   В

ОПК-5 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие

433 Прочитайте задание и укажите 
последовательность действий. Ответ 
заполнить в таблице.
Расставьте разделы особенной части 
УК РФ в правильном порядке:
б) преступления в сфере экономики 
в)  преступления против 
общественной безопасности и 
общественного порядка
а)  преступления против личности 
г) преступления против 
государственной власти

1   2   3   4
А   Б   В   Г

ОПК-5 Прочитайте 
задание и 
установите 
правильную 
последовательн
ость



434 Определите, какой принцип 
уголовного права не был перечислен. 
Ответ укажите текстом.
Глава 1 УК РФ раскрывает пять 
принципов российского уголовного 
права. К ним относятся: равенство 
граждан перед законом, вина, 
справедливость, гуманизм, ………

законность ОПК-5 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

435 Прочитайте задание и установите 
соответствие. Ответ заполнить в 
таблице
Найдите соответствие между 
категориями преступлений и 
максимальным видом/размером 
наказания по неосторожной форме 
вины.
Категория преступления:
1. Небольшой тяжести
2. Средней тяжести 
3. Тяжкие преступления 
Максимальный вид/размер наказания:
а) до пятнадцати лет лишения 
свободы 
б) до десяти лет лишения свободы 
в) до трех лет лишения свободы 

1   2   3
В   Б   А

ОПК-5 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие

436 Прочитайте задание и укажите 
последовательность действий. Ответ 
заполнить в таблице.
Расставьте наказания от наименее 
строгого к наиболее строгому:
В) лишение свободы на 
определенный срок
Б) обязательные работы 
Г) пожизненное лишение свободы 
А) штраф

1   2   3   4
Г   В   Б   А

ОПК-5 Прочитайте 
задание и 
установите 
правильную 
последовательн
ость



437 Прочитайте задание и установите 
соответствие. Ответ заполнить в 
таблице.
Определите о какой форме вины идет 
речь.
Название формы вины:
1. Прямой умысел 
2. Косвенный умысел 
3. Преступная небрежность 
 
Содержание форм вины:
а) лицо осознавало общественную 
опасность своих действий 
(бездействия), предвидело 
возможность или неизбежность 
наступления общественно опасных 
последствий и желало их наступления
б) лицо осознавало общественную 
опасность своих действий 
(бездействия), предвидело 
возможность наступления 
общественно опасных последствий, 
не желало, но сознательно допускало 
эти последствия либо относилось к 
ним безразлично
в) лицо не предвидело возможности 
наступления общественно опасных 
последствий своих действий 
(бездействия), хотя при необходимой 
внимательности и 
предусмотрительности должно было 
и могло предвидеть эти последствия

1   2   3
А   Б   В

ОПК-5 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие

438 Определите о какой форме вины идет 
речь. Ответ укажите текстом.
Ситуация, когда лицо предвидело 
возможность наступления 
общественно опасных последствий 
своих действий (бездействия), но без 
достаточных к тому оснований 
самонадеянно рассчитывало на 
предотвращение этих последствий, 
называется….

легкомыслие ОПК-5 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

439 Совокупность программ для 
управления вычислительным 
процессом персонального 
компьютера или вычислительной сети

операционная 
система 

ОПК-6 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

440 Оконечное устройство — устройство 
оперативного ввода-вывода 
информации в процессе 
взаимодействия пользователя с ЭВМ

терминал ОПК-6 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



441 Организованная структура данных, 
хранящая систематизированную 
определенным образом информацию; 
информационные ресурсы — это 
отдельные документы и отдельные 
массивы документов, документы и 
массивы документов в 
информационных системах

база данных ОПК-6 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

442 Специальная программа, 
выполняющая каждую команду 
персонального компьютера 
посредством одной или нескольких 
команд исходной программы, на 
котором происходит эмуляция. 

эмулятор ОПК-6 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

443 Совокупность программ для 
управления вычислительным 
процессом персонального 
компьютера или вычислительной сети

операционная 
система

ОПК-6 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

444 Свойство системы, позволяющее ей 
эффективно работать в широком 
диапазоне параметров, 
определяющих технические и 
ресурсные характеристики системы

масштабируемость ОПК-6 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

445 Какой уровень является базовым 
уровнем в иерархии протоколов 
эталонной модели взаимодействия 
открытых систем?

физический уровень ОПК-6 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

446 Как называется режим 
взаимодействия конечного 
пользователя и персонального 
компьютера, на каждом шаге которого 
система воспринимает только 
ограниченное по формату входное 
сообщение пользователя?

шаблон ОПК-6 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

447 Характеризуются тем, что в каждый 
момент времени на передачу данных 
может работать только одна рабочая 
станция, а все остальные станции в 
это время работают на прием

широковещательные 
сети

ОПК-6 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

448 Объединяют пользователей, 
расположенных по всему миру; 
взаимодействие абонентов 
осуществляется посредством 
спутниковых каналов связи и 
телефонных линий 

глобальные сети ОПК-6 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



449 Как классифицируются 
компьютерные сети по 
территориальной рассредоточенности

глобальные, 
региональные и 
локальные сети 

ОПК-6 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

450 Как классифицируются 
компьютерные сети в соответствии 
типом ПК, входящих в сеть?

гомогенные и 
гетерогенные 

ОПК-6 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

451 Какие ресурсы компьютерной сети 
представляют собой базы данных 
общего и индивидуального 
применения, ориентированные на 
решаемые в сети задачи?

информационные 
ресурсы 

ОПК-6 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

452 Предметно-ориентированная, 
интегрированная, содержащая 
данные, накопленные за большой 
интервал времени, 
автоматизированная система, 
предназначенная для поддержки 
принятия управленческих решений

информационное 
хранилище 

ОПК-6 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

453 К основным функциям какого уровня 
эталонной модели взаимодействия 
открытых систем относятся 
управление скоростью передачи 
блоков данных и обнаружение и 
исправление ошибок передачи 
данных?

сетевого уровня ОПК-6 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

454 На каком уровне осуществляется 
разработка методов, позволяющих 
автоматизированно конструировать 
оптимальные конкретные 
информационные технологии?

исследовательском ОПК-6 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

455 На каком уровне производится 
создание комплекса взаимосвязанных 
моделей информационных процессов, 
совместимых параметрически и 
критериально?

теоретическом ОПК-6 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

456 На каком уровне производится 
подразделение на две страты: 
инструментальную и предметную?

прикладном ОПК-6 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



457 К какому виду обеспечения ИТ 
относятся базы и банки данных?

информационные ОПК-6 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

458 К какому виду обеспечения ИТ 
относятся средства вычислительной 
техники?

технические ОПК-6 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

459 Какое понятие для описания системы 
предполагает материальные, 
финансовые и информационные 
потоки, входящие в систему и 
выводимые ею?

входы и выходы ОПК-6 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

460 Какое понятие для описания системы 
предполагает функции, связывающие 
входы и выходы системы?

законы поведения ОПК-6 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

461 Какое понятие для описания системы 
предполагает процессы 
функционирования системы, 
описываемые рядом переменных?

цели и ограничения ОПК-6 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

462 К какому базовому элементу 
относится структура управления?

организационная 
структура 

ОПК-6 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

463 Набор информационных технологий, 
включающий три основных процесса: 
обработку данных, управление 
информацией и управление знаниями

информационная 
система

ОПК-6 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

464 На каком уровне при моделировании 
информационного процесса и его фаз 
описываются содержание и структура 
предметной области?

концептуальном 
уровне 

ОПК-6 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

465 Какая информация в системах 
организационного управления связана 
с управлением коллективами людей, 
занятых производством продукции, 
работ, услуг?

экономическая 
информация 

ОПК-6 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



466 Как называется осуществление всей 
совокупности следующих 
элементарных информационных 
актов: прием или создание 
информации, ее хранение, передача и 
использование?

информационный 
процесс 

ОПК-6 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

467 Как называется совокупность 
методов, производственных 
процессов и алгоритмов 
программно-технических средств, 
объединенных в технологическую 
цепочку, реализация которых 
обеспечивает сбор, хранение, 
обработку, вывод и распространение 
информации с целью снижения 
трудоемкости процессов 
использования информационного 
ресурса, повышения их надежности и 
оперативности?

информационная 
технология 

ОПК-7 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

468 Что является основной структурной 
единицей экономической 
информации?

показатель ОПК-7 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

469 Какие ИС применяют для разработки 
новых изделий и технологий их 
производства?

автоматизированного 
проектирования 

ОПК-7 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

470 Какие ИС применяют для анализа 
статистической информации, 
управления экспериментом?

для научных 
исследований 

ОПК-7 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

471 Какие ИС применяют для 
автоматизации функций 
административного аппарата?

организационного 
управления 

ОПК-7 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

472 Какая информационная технология 
включает в себя модели, методы и 
средства, формирующие 
информационные ресурсы общества?

глобальная 
информационная 
технология 

ОПК-7 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



473 Какая функция электронной почты 
выражается в удалении из памяти 
персонального компьютера 
нежелательных сообщений, на 
которые укажет пользователь?

фильтрация 
сообщений 

ОПК-7 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

474 Совокупность настроек почтовой 
программы на конкретного 
пользователя

идентификационная 
запись

ОПК-7 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

475 Автоматизированная система 
управления крупными, 
территориально рассредоточенными 
предприятиями, имеющими 
несколько уровней управления

корпоративная 
информационная 
система

ОПК-7 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

476 Технология информационной сети, в 
которой основная часть ее ресурсов 
сосредоточена в серверах, 
обслуживающих своих клиентов. 

Технология 
клиент-сервер

ОПК-7 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

477 Комплекс средств создания и 
обработки различных видов данных, 
включая пространственно-временные, 
и представления их в виде системы 
электронных карт

геоинформационная 
система 

ОПК-7 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

478 Какой тип технологических 
процессов в соответствии с режимом 
обработки информации и их 
функциями предусматривает 
интерактивную связь пользователя с 
ЭВМ посредством устройств ввода 
информации, с которых возможен 
ввод команд, воздействующих на 
порядок работы программ обработки 
информации?

диалоговый ОПК-7 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

479 Совокупность операций, 
осуществляемых в определенной 
последовательности с начального 
момента возникновения информации 
до получения результатных данных

технологический 
процесс обработки 
информации 

ОПК-7 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

480 Какие системы обеспечивают 
совместную работу людей в 
организации, даже если они 
разделены территориально, и 
сохранность результатов этой работы?

системы 
ориентированные на 
поддержку 
совместной работы 

ОПК-7 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



481 Программно-аппаратный комплекс, 
установленный на рабочем месте 
специалиста для автоматизации его 
работы

автоматизированное 
рабочее место

ОПК-7 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

482 Среда исполнения и набор 
технологических решений, 
используемых в качестве основы для 
построения определенного круга 
приложений

прикладная 
платформа

ОПК-7 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

483 Процесс, использующий 
совокупность средств и методов 
сбора, обработки и передачи данных 
для получения информации нового 
качества о состоянии объекта, 
процесса или явления

информационная 
технология

ОПК-7 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

484 Какая платформа представляет собой 
средства выполнения и комплекс 
технологических решений, 
используемые в качестве основы для 
построения определенного круга 
прикладных программ?

прикладная 
платформа 

ОПК-7 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

485 Что понимается под средой 
исполнения и набором 
технологических решений, 
используемых в качестве основы для 
построения определенного круга 
приложений?

прикладная 
платформа 

ОПК-7 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

486 Свойство вычислительной системы, 
которое обеспечивает возможность 
продолжения действий, заданных 
программой, после возникновения 
неисправностей

отказоустойчивость ОПК-7 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

487 Комплекс правил и средств, 
организующих взаимодействие 
пользователя с устройствами или 
программами 

пользовательский 
интерфейс

ОПК-7 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

488 Технологии, которые предоставляют 
пользователям неограниченную 
возможность взаимодействовать с 
хранящимися в системе 
информационными ресурсами в 
режиме реального времени, получая 
при этом всю необходимую 
информацию для решения 
функциональных задач и принятия 
решений 

диалоговые 
информационные 
технологии

ОПК-7 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



489 Технологии, реализующие типовые 
процедуры обработки информации в 
определенной предметной области 

функциональные 
информационные 
технологии

ОПК-7 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

490 Специальным образом 
организованная информация в 
электронном виде, хранящая 
систематизированную совокупность 
понятий, правил и фактов, 
относящихся к некоторой предметной 
области. 

база знаний ОПК-7 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

491 Совокупность программных и 
технических средств для 
централизованного хранения и 
коллективного использования 
данных;интегрированная 
информационная технология — это 
взаимосвязанная совокупность 
отдельных технологий, т. е. 
объединение различных технологий с 
организацией развитого 
информационного взаимодействия 
между ними;автоматизированный 
банк данных — это 
системно-организованная 
последовательность операций, 
выполняемых над информацией с 
использованием средств и методов 
автоматизации 

новая 
информационная 
технология 

ОПК-7 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

492 Прочитайте задание и укажите 
последовательность действий
Укажите последовательность шагов 
(действий) для активации надстройки 
«Поиск решения» и добавления ее на 
ленту в открытом листе MS Excel:
а) в вспомогательном окне 
“Надстройки” устанавливаем флажок 
напротив опции “Поиск решения” и 
нажимаем ОК.
в) кликаем по разделу “Параметры” 
внизу вертикального перечня с левой 
стороны
б) щелкаем по подразделу 
“Надстройки”, нажимаем кнопку 
“Перейти”
г) открываем меню “Файл”

1 2 3 4
г в б а

ОПК-7 Прочитайте 
задание и 
установите 
правильную 
последовательн
ость



493 Прочитайте задание и установите 
соответствие
Установите соответствие типов 
оптимизационных 
экономико-математических задач и 
ориентированных на их решение 
методов оптимизации, которые 
доступны для выбора в надстройке 
Excel «Поиск решения».
Типы оптимизационных 
экономико-математических задач:
1) гладкие нелинейные задачи
2) негладкие задачи
3) линейные задачи
Методы оптимизации
а) метод ОПГ (обобщенного 
приведенного градиента)
б) симплекс-метод
в) эволюционный поиск решения

1 2 3
в а б

ОПК-7 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие

494 Прочитайте задание и установите 
соответствие. 
Установите соответствие 
экономико-математических задач и 
ориентированных на их решение 
средств в электронных таблицах Excel
Экономико-математическая задача:
1) построение производственной 
функции Кобба-Дугласа
2) задача линейного 
программирования об оптимальном 
использовании ресурсов
3) выявление тренда 
4) модель множественной линейной 
регрессии

Средство решения задачи в Excel:
а) настройка «Поиск решения», 
симплекс-метод
б) надстройка «Поиск решения», 
метод ОПГ 
в) надстройка «Анализ данных», 
инструменты «корреляция», 
«регрессия»
г) «Вставка», «Диаграмма», «Добавить 
линию тренда»

1 2 3 4
б а г в

ОПК-7 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие

495 Прочитайте задание и укажите 
последовательность действий
Укажите последовательность шагов 
(действий) для построения линии 
тренда и математической модели на 
рабочем листе MS Excel:
а) «Параметры линии тренда»
б) «Добавить линию тренда»
в) «Диаграмма»
г) «Вставка»

1 2 3 4
г в б а

ОПК-7 Прочитайте 
задание и 
установите 
правильную 
последовательн
ость



496 Прочитайте задание и укажите 
последовательность действий.
Укажите последовательность шагов 
(действий) для построения 
математической модели 
множественной линейной регрессии 
на рабочем листе MS Excel:
а) «Регрессия»
б) «Анализ данных» 
г) «Данные»

1 2 3
г б а

ОПК-7 Прочитайте 
задание и 
установите 
правильную 
последовательн
ость

497 Прочитайте задание и укажите 
последовательность действий.
Укажите последовательность шагов 
(действий) для построения матрицы 
парных коэффициентов корреляции 
на рабочем листе MS Excel:
а) «Корреляция»
б) «Анализ данных» 
г) «Данные»

1 2 3
г б а

ОПК-7 Прочитайте 
задание и 
установите 
правильную 
последовательн
ость

498 Прочитайте задание и установите 
соответствие.
Установите соответствие 
экономико-математических задач и 
необходимых для их решения 
исходных данных.
Задачи:
1) построение производственной 
функции Кобба-Дугласа
2) задача линейного 
программирования об оптимальном 
использовании ресурсов
3) выявление тренда 

Средство решения задачи в Excel:
а) данные о запасах имеющихся 
ресурсов, нормах затрат ресурсов, 
нормах выпуска продукции, ценах на 
продукцию
б) данные о численности работников, 
об основных фондах и объемах 
выпуска продукции
в) данные об изменении изучаемого 
признака на протяжении длительного 
отрезка времени 

1 2 3
б а в

ОПК-7 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие



499 Прочитайте задание и укажите 
последовательность действий.
Укажите последовательность шагов 
(действий) для загрузки исходных 
данных в программу «Gretl» для 
последующего их анализа и 
построения математической модели.
а) выбор структуры данных для их 
интерпретации в качестве 
перекрестных данных, временных 
рядов или панельных данных
б) «Файл»
в) «Открыть», выбор формата файла, 
выбор места расположения и самого 
загружаемого файла 
г) выбор листа Excel, на котором 
находятся данные, номеров столбцов 
и строк, с которых надо начать 
импорт

1 2 3 4
б в г    а

ОПК-7 Прочитайте 
задание и 
установите 
правильную 
последовательн
ость

500 Прочитайте задание и укажите 
последовательность действий
Укажите последовательность шагов 
(действий) для построения модели 
множественной регрессии по 
исходным данным, загруженным в 
программу «Gretl», с применением 
метода наименьших квадратов.
а) «Метод наименьших квадратов»
б) выбор зависимой переменной и 
регрессоров 
в) «Модель»

1 2 3
в а б

ОПК-7 Прочитайте 
задание и 
установите 
правильную 
последовательн
ость

501 Прочитайте задание и установите 
соответствие.
Установите соответствие команд 
(функций, надстроек) Excel и 
решаемых с их использованием задач 
оптимизации.
Команды (функции, надстройки) 
Excel:
1) «Подбор параметров»  
2) «Поиск решения» 
3) «Диспетчер сценариев»
Задачи оптимизации:
а) анализ нескольких вариантов 
исходных значений, создание и 
оценка наборов сценариев
б) нахождение значений, которые 
обеспечат нужный результат
в) расчет оптимальной величины, 
учитывая переменные и ограничения

1 2 3
б в а

ОПК-7 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие



502 Чему равно значение целевой 
функции на текущей итерации 
решения транспортной задачи?

310.
Значение целевой 
функции в 
транспортной задаче 
равно сумме 
произведений 
коэффициентов 
оценок на значения 
переменных:
20•2 +5•7 +15•8 
+10•12 + 10•1 +20•2 
+5•13 = 40 + 35 + 120 
+10 + 40 + 65 = 310

ОПК-7 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

503 Определите, является ли 
представленный план грузоперевозок 
вырожденным?

Нет, представленный 
план грузоперевозок 
вырожденным не 
является, т.к. 
количество занятых 
клеток равно 8. 

ОПК-7 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

504 К какому типу относится 
рассматриваемая транспортная 
задача: открытому или закрытому? 

Представленная 
транспортная задача 
является закрытой. В 
закрытой 
транспортной задаче 
сумма запаса всех 
поставщиков равна 
сумме спроса всех 
потребителей:
20+20+10+10+25=85
10+25+20+30=85

ОПК-7 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

505 Определите, является план 
оптимальным или нет?

Полученный план 
является 
неоптимальным, т.к. 
в индексной строке 
имеются 
отрицательные 
величины, и 
решается задача на 
максимум.

ОПК-7 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

506 Определите, является план 
оптимальным или нет?

Полученный план 
является 
оптимальным, т.к. в 
индексной строке 
нет положительных 
величин, и решается 
задача на минимум.

ОПК-7 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



507 Какой метод оптимизации (из трех 
рассматриваемых) потребует 
максимальных затрат машинного 
времени на поиск решения задачи о 
назначениях? 
Решается задача о назначениях с 
использованием Excel. Какой метод 
оптимизации потребует 
максимальных затрат машинного 
времени на поиск решения?

Метод 
эволюционного 
поиска. Задачу о 
назначениях можно 
решить с 
использованием 
любого из трех 
доступных для 
использования 
методов 
оптимизации в 
надстройке «Поиск 
решения» 
(симплексный метод, 
метод обобщенного 
приведенного 
градиента, метод 
эволюционного 
поиска), но метод 
эволюционного 
поиска потребует 
больше времени на 
решение. 

ОПК-7 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

508 Чему равно значение целевой 
функции на текущей итерации 
решения?

0.
Значение целевой 
функции равно 
сумме произведений 
коэффициентов 
оценок на значения 
переменных, 
поскольку все 
коэффициенты 
оценок при 
дополнительных 
переменных равны 
нулю, то и сумма 
произведений равна 
нулю.

ОПК-7 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

509 Является ли рассматриваемый план 
опорным?

Да, является, т.к. в 
качестве базисных 
переменных 
используются 
дополнительные 
переменные, и они 
имеют 
положительные 
значения. 

ОПК-7 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



510 Чему равно значение разрешающего 
элемента в симплексной таблице?

0,05.
В индексной строке 
выбираем 
отрицательную 
величину с 
наибольшим 
модулем (это «–1,2»), 
следовательно, 
разрешающим 
столбцом является 
второй. В 
разрешающем 
столбце 
рассчитываем 
симплексные 
отношения:
2000 : 0,05=40000
18000 : 0,1=180000
3200 : 0,025=128000
Из симплексных 
отношений 
выбираем 
наименьшее – это 
40000, 
следовательно, 
разрешающей 
строкой является 
первая строка. На 
пересечении 
разрешающего 
столбца и 
разрешающей строки 
находим значение 
разрешающего 
элемента «0,05».  

ОПК-7 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

511 Определите, является план 
оптимальным или нет?

Полученный план 
является 
оптимальным, т.к. в 
индексной строке 
нет отрицательных 
величин, и решается 
задача на максимум.

ОПК-7 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



512 Выберите один ответ из 
предложенных и обоснуйте его 
выбор. 
Какая надстройка электронных 
таблиц Excel применяется часто для 
построения оптимизационных 
моделей и решения оптимизационных 
задач? 
а) «Поиск решения» 
б) «Анализ данных» 
в) нет верного ответа 

«Поиск решения». 
Для построения 
оптимизационных 
моделей и решения 
оптимизационных 
задач в электронных 
таблицах Excel часто 
применяют 
надстройку «Поиск 
решения» – средство 
для определения 
оптимального 
значения целевой 
ячейки. 

ОПК-7 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

513 Выберите один ответ из 
предложенных и обоснуйте его 
выбор. 
Какая надстройка электронных 
таблиц Excel применяется часто для 
построения регрессионных моделей? 
а) «Поиск решения» 
б) «Анализ данных» 
в) нет верного ответа 

«Анализ данных». 
Для построения 
регрессионных 
моделей в 
электронных 
таблицах Excel часто 
применяют 
надстройку «Анализ 
данных» – средство 
для анализа 
финансовых и 
научных данных. 

ОПК-7 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

514 Выберите один ответ из 
предложенных и обоснуйте его 
выбор. 
Где находится кнопка для запуска 
надстройки «Анализ данных» на 
ленте Excel?
а) во вкладке «Формулы»
б) во вкладке «Данные»
в) во вкладке «Файл»
г) нет верного ответа 

во вкладке 
«Данные». 
Математические 
модели строятся для 
извлечения полезной 
информации и 
получения новых 
знаний из исходных 
данных, поэтому 
вполне логично 
размещение средства 
для анализа данных 
во вкладке 
«Данные».

ОПК-7 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

515 Выберите один ответ из 
предложенных и обоснуйте его 
выбор. 
Где находится кнопка для запуска 
надстройки «Поиск решения» на 
ленте Excel?
а) во вкладке «Формулы»
б) во вкладке «Данные»
в) во вкладке «Файл»
г) нет верного ответа 

Во вкладке 
«Данные». 
Математические 
модели строятся для 
извлечения полезной 
информации и 
получения новых 
знаний из исходных 
данных, поэтому 
вполне логично 
размещение средства 
для оптимизации во 
вкладке «Данные».

ОПК-7 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



516 Выберите один ответ из 
предложенных и обоснуйте его 
выбор. 
Что такое регрессия?
а) это установление зависимости 
непрерывной выходной переменной 
от входных переменных 
б) это группировка объектов 
(наблюдений, событий) на основе 
данных, описывающих свойства 
объектов 
в) выявление закономерностей между 
связанными событиями 
г) это установление зависимости 
дискретной выходной переменной от 
входных переменных 

Регрессия – это 
установление 
зависимости 
непрерывной 
выходной зависимой 
переменной от 
входных 
независимых 
переменных 
(регрессоров). 
Выходная 
переменная 
изменяется 
непрерывно, входные 
переменные (одна 
или несколько) могут 
быть как 
непрерывными, так и 
дискретными.  

ОПК-7 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

517 Определите какую прибыль получит 
организация
Организация выпускает и продает 
продукт А по цене 1100 руб. При этом 
средние переменные затраты 
составляют 700 руб., а постоянные 
затраты 230 000 руб. Какую прибыль 
может получить рганизация, если она 
продаст продукт А в количестве 900 
шт.  

б) 130 000 руб.
Решение: (1100 - 700) 
* 900 шт. - 230 000 
руб.  

ПК-П1 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

518 Определите стоимость закупленных 
материалов
Стоимость запасов материалов на 
01.01.2024 составила 2750 000 руб., 
стоимость запасов материалов на 
31.01.2024 составила 2875 000 руб. За 
январь было использовано в 
производстве материалов на сумму 
1289 000 руб. Определите стоимость 
закупленных материалов.
а) 2305 000 руб.
б) 1770 000 руб.
в) 1665 000 руб.
г) 1414 000 руб.

г) 1414 000 руб.
Решение: 2875 000 - 
2750 000 + 1289 000 
руб. = 1414 000 руб.

ПК-П1 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



519 Установите соответствие между 
шифром зеркального счета и его 
наименованием в управленческом 
учете организаций.
Шифр счета:
1. счет 30 
2. счет 31 
3. счет 32 
4. счет 33

Наименование счета
а) материальные затраты
б) прочие затраты 
в) отчисления на социальные нужды
г) затраты на оплату труда

1 2 3 4 
а г в б

ПК-П1 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие

520 Используя систему «стандарт-кост», 
определите стоимость остатков 
нереализованной продукции на 
отчетную дату
Фактические затраты на производство 
составили 800000 руб. при нормативе 
600000 руб., при этом выпущено 1000 
изделий, из них продано 800 единиц 
(руб.).

120000 

Себестоимость при 
методе стандарт-кост 
рассчитывается по 
нормативам.
Себестоимость 
произведенной 
продукции = 
600000/1000 = 600 
руб.
Себестоимость 
остатков продукции 
= 200 * 600 = 120000 
руб.

ПК-П1 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

521 Определите величину маржинального 
дохода (руб.)
Организация производит и продает 
продукцию по цене 25 руб. при 
прямых затратах на единицу 10 руб. 
Постоянные затраты составляют 
60000 руб. в месяц. В отчетном 
периоде продано 5000 ед. продукции.

75000 руб.

Маржинальный 
доход = Выручка – 
Переменные затраты 
= 5000*25 – 5000*10 
= 75000 руб.

ПК-П1 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

522 Определить себестоимость единицы 
продукции методом простого 
двухступенчатого калькулирования 
(руб.)
В организации произведено 15000 шт. 
изделий. Совокупные затраты за 
период составили 3900000 руб., в том 
числе материальные – 1850000 руб. 
Объем реализации за период составил 
11000 шт., расходы на продажу – 
550000 руб.

310 руб.

Себестоимость = 
3900000/15000 
-550000/11000 = 310

ПК-П1 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



523 Рассчитайте прибыль организации 
при объеме продаж 6800 ед. (руб.)
В организации цена ед. продукции 
составляет 125 руб., переменные 
затраты на ед. продукции – 75 руб., 
постоянные затраты – 69000 руб. 

271000 руб.

Прибыль = 6800*125 
– 6800*75 – 69000 = 
271000 руб.

ПК-П1 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

524 Сколько прибыли (руб.) получит 
предприятие при снижении цены на 
10 %.
Организация ежемесячно продает 
1500 ед. продукции А по цене 50 руб. 
при прямых расходах на единицу 5 
руб. Постоянные расходы составляют 
15000 руб. в месяц. 
а) 45000
б) 52500
в) 75000
г) 50000

а) 45000 руб.

Новая цена 1 ед.= 50 
руб.-10 % = 45 руб.
Прибыль = 1500*45 – 
1500*5-15000 = 
45000 руб.

ПК-П1 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

525 Укажите элемент, который не входит 
в понятие «финансовая политика» 
корпорации:
а) маркетинговая политика
б) дивидендная политика
в) кредитная политика
г) учетная политика

а) ПК-П1 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

526 Выберите стратегическую цель 
управления корпоративными 
финансами, которая подходит для 
современной российской компании, 
акции которой не обращаются на 
фондовом рынке:
а) максимизация рыночной стоимости
б) максимизация прибыли
в) максимизация финансовой 
рентабельности при минимизации 
финансового риска
г) минимизация финансового риска 
при минимизации финансовой 
рентабельности

в) ПК-П1 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

527 Сколько прибыли (руб.) получит 
предприятие при снижении цены на 
10 %.
Организация ежемесячно продает 
1500 ед. продукции А по цене 50 руб. 
при прямых расходах на единицу 5 
руб. Постоянные расходы составляют 
15000 руб. в месяц. 
а) 45000
б) 52500
в) 75000
г) 50000

а) 45000 руб.

Новая цена 1 ед.= 50 
руб.-10 % = 45 руб.
Прибыль = 1500*45 – 
1500*5-15000 = 
45000 руб.

ПК-П1 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



528 Выберите один правильный ответ из 
предложенных ниже
Анализ точки безубыточности 
необходим для:
а) определения критической 
производственной программы 
хозяйствующего субъекта, оценки его 
состояния и выработки стратегии 
будущего развития
б) плинрования доходов
в) управления организацией
г) контроля за деятельностью 
организации

а) определения 
критической 
производственной 
программы 
хозяйствующего 
субъекта, оценки его 
состояния и 
выработки стратегии 
будущего развития

ПК-П1 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

529 Выберите один правильный ответ из 
предложенных ниже 
Выбракованные из основного стада и 
поставленные на откорм животные 
приходуют по счёту 11 в оценке:
А) по балансовой стоимости;
Б) по рыночным ценам;
В) по плановой себестоимости 1 ц 
живого веса;
Г) по планово-учётным ценам одной 
головы.

А) по балансовой 
стоимости;

ПК-П1 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

530 Выберите один правильный ответ из 
предложенных ниже 
Фактическая себестоимость 
хлебобулочных изделий отражает:
а) технико-экономические расчёты по 
обоснованию проектов внедрения 
достижений научно-технического 
прогресса
б) максимально допустимую 
величину затрат и включает только те 
затраты, которые при данном уровне 
техники и организации производства 
являются для хлебозавода 
необходимыми
в) реальные затраты на производство 
и реализацию хлебобулочных изделий
г) явные расходы

б) максимально 
допустимую 
величину затрат и 
включает только те 
затраты, которые при 
данном уровне 
техники и 
организации 
производства 
являются для 
хлебозавода 
необходимыми

ПК-П1 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



531 Выберите один правильный ответ из 
предложенных
Перерабатываемые отходы 
хлебозавода – это…
а) горбушка хлеба и сухарных плит, 
остающиеся при резке хлеба и плит 
на сухари; отходы, отбираемые на 
отдельных стадиях технологического 
процесса производства хлеба; лом от 
апробации изделий и возвращенные 
остатки готовой продукции из 
лаборатории после анализа; лом и 
деформированные изделия, 
отбираемые в процессе производства 
из печей, охлаждения, внутрицеховой 
транспортировки и укладки изделий; 
отходы, образующиеся в момент 
перехода с выпечки одного сорта 
изделий на другой и в период пуска и 
останова печей
б) отходы от зачистки 
технологического оборудования
в) мучной выбой от вытряхивания 
мешков с мукой
г) мучная пыль

а) горбушка хлеба и 
сухарных плит, 
остающиеся при 
резке хлеба и плит на 
сухари; отходы, 
отбираемые на 
отдельных стадиях 
технологического 
процесса 
производства хлеба; 
лом от апробации 
изделий и 
возвращенные 
остатки готовой 
продукции из 
лаборатории после 
анализа; лом и 
деформированные 
изделия, отбираемые 
в процессе 
производства из 
печей, охлаждения, 
внутрицеховой 
транспортировки и 
укладки изделий; 
отходы, 
образующиеся в 
момент перехода с 
выпечки одного 
сорта изделий на 
другой и в период 
пуска и останова 
печей

ПК-П1 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

532 На основании предложенной 
информации установите правильное 
соответствие в данных
а) списание миражированных яиц        
                                        а) Дебет 43 
Кредит 20-1
б) оприходование плодов после сбора 
урожая                             б) Дебет 90-2 
Кредит 10
в) списание стоимости зерноотходов в 
результате их продажи     в) Дебет 
20-2 Кредит 10
г) оприходование излишков 
минеральных удобрений                   г) 
Дебет 10 Кредит 91

а)       в)
б)       а)
в)       б)
г)        г)

ПК-П1 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие



533 На основании имеющихся данных 
расчитайте полную себестоимость 
готовой продукции растениеводства
При производстве маслосемян 
подсолнечника общая сумма 
фактических затрат за отчетный 
период составила 13560 тыс. руб., 
расходы по транспортному 
перемещению продукции 
покупателям составили 130500 руб. (в 
т. ч. НДС), расходы на рекламу 18700 
руб. (в т.ч. НДС), заработная плата 
руководителя организации 82 000 
руб., начисления по взносам во 
внебюджетные фонды - 30 %. 
Рассчитайте полную себестоимость 
маслосемян подсолнечника. 
а) 13 305 000 руб.
б)13 780 000 руб.
в) 13 778 467 руб.
г) 13 108 000 руб.

в) 13 778 467 руб. ПК-П1 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

534 Выберите один правильный ответ из 
предложенных ниже.
1. Методы производственного учета – 
это
а) совокупность объектов в процессе 
всего цикла управления 
производством
б) приведение в соответствие 
возможностей организации с 
условиями рынка
в) приемы и способы, посредством 
которых отражаются объекты 
управленческого учета
г) выявление взаимосвязи между 
подразделениями по выполнению 
установленных плановых заданий 

а) совокупность 
объектов в процессе 
всего цикла 
управления 
производством

ПК-П1 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

535 Выберите один правильный ответ.
Правила и методика 
производственного учета
а) рекомендуется государством
б) определена МСХ РФ
в) устанавливается самой 
организацией
г) устанавливается главным 
бухгалтером хозяйствующего 
субъекта

б) определена МСХ 
РФ

ПК-П1 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



536 Выберите один правильный ответ.
Маржинальная прибыль на единицу 
продукции - это
а) величина затрат покрывающая 
постоянные расходы организации
б) превышение выручки организации 
над всеми переменными расходами
в) разница между выручкой 
продукции и ее производственной 
себестоимостью
г) разница между выручкой и 
плановыми затратами

б) превышение 
выручки 
организации над 
всеми переменными 
расходами

ПК-П1 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

537 Выберите один ответ из 
предложенных и обоснуйте его 
выбор. 
ормы эффективности рынка капитала:
А) слабая
Б) умеренная
В) сильная

Характеристика формы 
эффективности рынка капитала:
1) текущие цены на акции полностью 
отражают динамику цен 
предшествующих периодов
2) текущие цены отражают не только 
прошлые изменения цен, но и всю 
равнодоступную информацию, 
которая немедленно отражается на 
ценах
3) цены отражают как 
общедоступную информацию, так и 
ограниченную информацию

А-1, Б-2, В-3 ПК-П1 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие

538 Выберете показатель отношения 
стоимости реализованной продукции 
к среднегодовой стоимости основных 
фондов 
А) фондоотдачу
Б) фондовооруженность
В) фондооснащенность
Г) фондорентабельность

А
Фондоотдача 
показывает размер 
денежной выручки 
предприятия в 
расчете на 1 руб. 
среднегодовой 
стоимости основных 
фондов

ПК-П1 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



539 Определите, что необходимо 
учитывать при формировании 
структуры посевных площадей и схем 
севооборотов
А) возможность получения 
максимальной прибыли
Б) систему экономической 
целесообразности, биологической 
возможности и технологичности 
возделывания выращиваемых культур
В) сохранение почвенного 
плодородия
Г) получение экологически чистой 
продукции

Б,
определение 
структуры посевных 
площадей и схем 
севооборотов - это 
сложная задача, 
решение которой 
должно в компелксе 
учитывать 
экономические, 
биологические и 
технологические 
аспекты. Поэтому 
наилучшим образом 
подходит ответ Б

ПК-П1 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

540 Выберете показатели натуральной 
продуктивности факторов 
производства:
А) урожайность
Б) производительность труда 
работников 
В) среднегодовые надои молока в год 
на одну корову
Г) рентабельность реализации 
продукции

А, Б, В
Натуральная 
продуктивность 
факторов 
производства 
выражается в 
натуральных 
единицах, к которым 
соответственно 
относится объем 
собранного урожая с 
единицы площади 
(урожайность), 
выработка одним 
работником в 
единицу времени 
(производительность 
труда) и объем 
полученного сырого 
молока на 1 коров 
(надои молока). 
Рентабельность к 
таким показателям 
не относится 

ПК-П1 Прочитайте 
задание, 
выберите 
правильные 
ответы, 
запишите 
аргументы, 
обосновывающ
ие выбор 
ответов

541 Решите задачу и выберите 
правильный ответ
ПосНа молочной ферме содержится 
50 гол. коров. Постоянные затраты в 
производстве составляют 3000 тыс. 
руб., а пропорциональные 
переменные затраты – 200 тыс. 
руб./гол. Цена реализации молока 40 
руб./кг. Какой должна быть средняя 
продуктивность коров для получения 
прибыли в размере 3000 тыс. руб. 
А) 8000 кг
Б) 7000 кг
В) 6000 кг
Г) 9000 кг

А ПК-П1 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



542 Решите задачу и выберите 
правильный ответ
Определить прибыль от реализации 
зерновых при условии, что уборочная 
площадь составила 1 200 га, 
урожайность – 65 ц/га, себестоимость 
– 800 руб./ц, цена реализации – 1300 
руб./ц.
А) 39 млн руб.
Б) 47 млн руб.
В) 32 млн руб.
Г) 35 млн руб.

А ПК-П1 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

543 Прочитайте задание и укажите 
последовательность.
Расположите в правильной 
последовательности ключевые 
вопросы управления финансовыми 
ресурсами как одной из ключевых 
подсистем финансовой стратегии 
организаций:
А) эффективная мобилизация 
источников финансирования 
Б) определение величины и 
оптимального состава активов, 
позволяющих реализовать 
стратегические цели и задачи
В) организация текущего и 
перспективного управления, 
обеспечивающего финансовую 
устойчивость

1-Б, 2-А, 3-В ПК-П1 Прочитайте 
задание и 
установите 
правильную 
последовательн
ость

544 Прочитайте задание и укажите 
последовательность действий. 
Расположите в правильной 
последовательности этапы процесса 
стратегического планирования 
достижения финансовых целей 
организации:
А) определение миссии
Б) формулирование цели
В) выбор стратегии 
Г) анализ стратегических альтернатив
Д) управленческое обследование 
сильных и слабых сторон 
Е) оценка стратегии 
Ж) реализация стратегии
З) оценка и анализ внешней среды

1-А, 2-Б, 3-З, 4-Д, 
5-Г, 6-В, 7-Ж, 8-Е

ПК-П1 Прочитайте 
задание и 
установите 
правильную 
последовательн
ость

545 Рутинизация технологии – это … 
стадия жизненного цикла 
технологической инновации.
Третья

 Четвертая

Пятая

 Четвертая
ПК-П1 Прочитайте 

задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



546  Жизненный цикл инновации 
охватывает период времени:
От научных изысканий 
фундаментального характера до 
вывода инновации из эксплуатации

От получения инвестиций на развитие 
инновационной идеи до внедрения 
полученного продукта в массовое 
производство/потребление

От появления новаторской идеи до ее 
внедрения в жизнь

От научных 
изысканий 
фундаментального 
характера до вывода 
инновации из 
эксплуатации

ПК-П1 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

547 Процесс реализации и управления 
несколькими инновационными 
проектами чаще всего организуется в 
форме:
Технологических кластеров

Инновационных программ

 Научно-практических лабораторий

Инновационных 
программ

ПК-П1 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

548 Коммерциализация инноваций – это:
Прямая продажа объектов 
интеллектуальной собственности

Деятельность по распространению 
инноваций на рынке для 
использования их на коммерческой 
основе

Привлечение частного капитала для 
инновационной деятельности

Деятельность по 
распространению 
инноваций на рынке 
для использования 
их на коммерческой 
основе

ПК-П1 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

549 Инновации, означающие разработку и 
применение новых технологий в 
различных отрас-лях производства, за 
счет чего обеспечивается 
производство новых видов 
продукции, повышение их качества, 
сокращение теку-щих 
производственных затрат, повышение 
экономической эффективности 
производства.
продуктовые инновации 
процессные инновации 
технологические инновации 
организационные инновации 
эффективные инновации

технологические 
инновации 

ПК-П1 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



550 Как классифицируются инновации по 
степени значимости результатов? 
 пионерные, принципиально новые, 
улучшающие 
продуктовые, процессные, 
технологические, организационные, 
управленческие 
межотраслевые; региональные; 
отраслевые
стратегические, адаптивные
значительные и незначительные

 пионерные, 
принципиально 
новые, улучшающие 

ПК-П1 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

551 Как называются инновации, которые 
являются результатом 
фундаментальных научных 
исследований и которые коренным 
образом изменяют технологический 
уклад, производственную структуру, 
систему управле-ния и темпы 
экономического развития? 
пионерные инновации 
принципиально новые инновации 
улучшающие инновации
простые, модификационные 
инновации 
фундаментальными

пионерные 
инновации 

ПК-П1 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

552  Как долго может длиться 
регистрация наименования места 
происхождения товара, если вести 
отсчет с момента подачи заявки в 
Патентное ведомство?
10 лет

25 лет

2 года

10 лет ПК-П1 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

553 Оценка рисков инновационного 
проекта предполагает обязательный 
расчет коэффициента Z (стандартного 
отклонения). Какой математический 
аппарат для этого используется?
Распределение Пуассона

Распределение Бернулли

Распределение Гаусса

Распределение 
Гаусса

ПК-П1 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



554 Как называются инновации, на основе 
которых возможно качественное 
изменение техно-логической 
систе-мы, смена поколений техники, 
появление новых отраслей 
произ-водства? 
пионерные инновации 
принципиально новые инновации 
улучшающие инновации 
простые, модификационные 
инновации 
технологические

принципиально 
новые инновации 

ПК-П1 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

555 Как классифицируются инновации по 
масштабам распространения? 
транснациональные; межотраслевые; 
региональные; отраслевые; 
инновации в рамках предприятия;
пионерные, принципиально новые, 
улучшающие 
продуктовые, процессные, 
технологические, организационные, 
управленческие 
стратегические и адаптивные

транснациональные; 
межотраслевые; 
региональные; 
отраслевые; 
инновации в рамках 
предприятия;

ПК-П1 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

556 Комплекс намеченных к реализации 
инновационно-инвестиционных 
проектов и меро-приятий, 
согласован-ных по ресурсам, 
исполнителям и срокам их 
осуществления и обеспечивающих 
эффектив-ное освоение новых 
технологий, производство 
принципиально новых видов 
продукции, – это …
инновационная политика 
предприятия 
инновационная программа 
предприятия 
инновационный продукт предприятия 
инвестиционные предложения 
инвестиционные проекты

инновационная 
программа 
предприятия 

ПК-П1 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

557 Что такое бутлегерство?
Отсутствие боязни потерпеть крах 
при реализации инновационного 
проекта

Подпольное изобретательство, часто 
имеющее контрабандный характер

Способность видеть (предугадывать) 
выгоду от изобретения

Подпольное 
изобретательство, 
часто имеющее 
контрабандный 
характер

ПК-П1 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



558 Составными частями инновационной 
среды предприятия являются:
Инновационные идеи и 
инновационный климат

 Инновационный капитал и 
инновационные идеи

Инновационный климат и 
инновационный потенциал

Инновационный 
климат и 
инновационный 
потенциал

ПК-П1 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

559 Укажите классификацию 
инновационных процессов в 
зависимости от уровня разработки и 
распространения нововведений.
Отраслевые, корпоративные, цеховые

Государственные, региональные, 
отраслевые

Отраслевые, межорганизационные, 
внутриорганизационные, цеховые

Государственные, 
региональные, 
отраслевые

ПК-П1 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

560 Стадия «прикладные исследования и 
разработки» наступает после стадии:
 Исследования глубины и ширины 
целевого рынка

Разработки инновационного плана

 Поисковых 
научно-исследовательских работ

Поисковых 
научно-исследовател
ьских работ

ПК-П1 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

561 Перечислите элементы, 
составляющие систему 
инновационной деятельности
 Образование, наука, экономика, 
технологии

-Технологии, инвестиции, 
менеджмент, нововведения

-Менеджмент, инвестиции, идеи, 
технологии

Образование, наука, 
экономика, 
технологии

ПК-П1 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

562 Синоним слова инновации 
 нововведения 
секреты фирмы 
вложения в нематериальные активы 
модернизация 
вложения

 нововведения ПК-П1 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



563 Создаваемые (осваиваемые) новые 
или усовершенствованные 
технологии, виды продук-ции или 
услуг на-зываются..
инновациями 
секретами фирмы 
вложениями в нематериальные 
активы 
вложениями
модернизация

инновациями ПК-П1 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

564 Имеются следующие данные: выручка 
от реализации сельскохозяйственной 
продукции — 4000 тыс. руб., 
переменные издержки — 2400 тыс. 
руб., постоянные — 800 тыс. руб. 
Выручка в точке безубыточности 
составит
2300 тыс. руб.
1500 тыс. руб.
2000 тыс. руб.
2400 тыс. руб.

2000 тыс. руб. ПК-П1 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

565 Расположите в правильной 
последовательности этапы процесса 
стратегического планирования 
достижения финансовых целей 
организации:
А) определение миссии
Б) формулирование цели
В) выбор стратегии 
Г) анализ стратегических альтернатив
Д) управленческое обследование 
сильных и слабых сторон 
Е) оценка стратегии 
Ж) реализация стратегии
З) оценка и анализ внешней среды

1-А, 2-Б, 3-З, 4-Д, 
5-Г, 6-В, 7-Ж, 8-Е

ПК-П1 Прочитайте 
задание и 
установите 
правильную 
последовательн
ость



566 Установите правильную 
последовательность. Планирование 
производства и сбыта новой 
продукции предусматривает

    - обоснование  выпуска продукции 
возможностью производственных 
мощностей,
   -  обоснование объемов продаж 
каждого вида  продукции,
    - оценку рынков сбыта и 
конкуренции,
     -определение показателей 
производственной программы.

1.обоснование  
выпуска продукции 
возможностью 
производственных 
мощностей
2.определение 
показателей 
производстьвенной 
программы
4. обоснование 
объемов продаж 
каждого вида  
продукции
  3..оценку рынков 
сбыта и конкуренции
  4. обоснование 
объемов продаж 
каждого вида 
продукции
     

ПК-П1 Прочитайте 
задание и 
установите 
правильную 
последовательн
ость

567 Для оценки привлекательности 
инновационного проекта ожидаемую 
норму прибыли по инвестициям 
сравнивают с:
  рентабельностью будущих продаж;
  нормой маржинального дохода;
  средней рентабельностью капитала 
по отрасли;
  доходностью  банковских депозитов

доходностью 
банковских 
депозитов. Не имеет 
смысл осуществлять 
проект если 
доходность  
денежных средств на 
депозите выше

ПК-П1 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

568 Определить критический объем 
продаж и сколько нужно реализовать 
продукции в единицах, чтобы 
получить прибыль в размере 1000 
тысяч рублей, если средняя цена 
реализации 1 единицы продукции 
составляет 2000 рублей,  переменные 
расходы на 1 единицу равны 1400, 
общая величина постоянных расходов 
 840 тыс. руб.

  - критический объем продаж равен 
2600 единиц
  - критический собъем продаж равен 
1400 единиц
 -  объем продаж для получения  
планируемой прибыли в  размере 
1000 тыс. руб. составит 3067 единиц
  - объем продаж для  получения 
планируемой прибыли в размере 1000 
 тыс.руб. составит 3600 единиц

критический объем 
продаж равен 1400 
единиц. Он 
определяется путем 
деления постоянных 
расходов на разницу 
между ценой и 
переменными 
расходами на 1 
единицу продукции. 
Объем продаж для 
получения прибыли 
1000 тыс. руб. 
составляет 3067 
единиц. Он 
определяется как 
сумма постоянных 
расходов и прибыли, 
деленная на разницу 
между ценой и 
переменными 
расходами на 1 
единицу продукции

ПК-П1 Прочитайте 
задание, 
выберите 
правильные 
ответы, 
запишите 
аргументы, 
обосновывающ
ие выбор 
ответов



569 Общая величина положительных 
дисконтированных денежных потоков 
равна 140 млн. руб., первоначальные 
инвестиции 30 млн. руб. Чистая 
современная стоимость проекта  
равна (млн. руб.)

Общая величина положительных 
дисконтированных денежных потоков 
равна 140 млн. руб., первоначальные 
инвестиции 30 млн. руб. Чистая 
современная стоимость проекта  
равна (млн. руб.)
      а) 110
      б)170
      в)100 
      г)123 

 140 - 30 = 110 млн. 
руб.

ПК-П1 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

570 Прочитайте задание и укажите 
правильную последовательность
Установите последовательность 
этапов цикла управления ("Цикл 
Дёминга):
А Проверка, контроль
Б Планирование
В Исполнение
Г Управленческое воздействие, 
корректировка

1-Б
2-В
3-А
4-Г

ПК-П1 Прочитайте 
задание и 
установите 
правильную 
последовательн
ость

571 Установите последовательность 
действий на этапе планирования
Установите последовательность 
действий на примере процесса 
"Исполнение заявок клиентов на 
выполнение работ по монтажу 
оборудования" на этапе 
Планирования:
А Включение ожидаемых платежей 
по заявкам клинтов в платежный 
календарь
Б Составление календарного графика 
выполнения работ по монтажу
В Определение необходимых 
материалов для монтажа 
оборудования, планирование их 
отгрузки со склада
Г Планирование рабочего времени 
исполнителей-монтажников

1-Б
2-В
3-Г
4-А

ПК-П1 Прочитайте 
задание и 
установите 
правильную 
последовательн
ость



572 Выберите из представленных 
вариантов правильный ответ
Документ "Заказ покупателя" 
предназначен для:
А. Регистрации намерения покупателя 
приобрести продукцию, товары, 
работы, услуги
Б. Оформления отгрузки продукции, 
товаров, работ, услуг покупателю.
В. Регистрация нового договора с 
покупателем
Г. Отражения сделки по операциям 
планирования и учету сервисных 
работ и услуг

А. Регистрация 
немерения 
покупателя 
приобрести 
продукцию, товары, 
работы, услуги

ПК-П1 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

573 Выберите из списка наименование 
документов, соответствующих факту 
хозяйственной деятельности (два 
правильных ответа)
Количество товара, которое осталось 
отгрузить по заказу покупателя, 
можно увидеть в:
А.  Отчете "Заказы покупателе" в 
графе "Заказано"
Б.  Отчете "Анализ заказа покупателя" 
в графе "Осталось обеспечить"
В.  Отчете "Анализ заказа 
покупателя" в графе "Осталось 
отгрузить"
Г.  Документе "Заказ покупателя", 
нажав на кнопку "Показать остатки и 
резервы"

В.  Отчете "Анализ 
заказа покупателя" в 
графе "Осталось 
отгрузить"
Г.  Документе "Заказ 
покупателя", нажав 
на кнопку "Показать 
остатки и резервы"

ПК-П1 Прочитайте 
задание, 
выберите 
правильные 
ответы, 
запишите 
аргументы, 
обосновывающ
ие выбор 
ответов

574 Укажите по каким параметрам 
автоматически будет расчитана 
стоимость доставки клиенту. 
Выберите два правильных ответа из 
предложенных
Для атоматического расчета 
стоимости доставки могут быть 
использованы параметры:
А. Вес заказа, объем заказа
Б. Город доставки, время доставки
В. Сегмент покпателя, тег покупателя
Г. Характеристика покупателя.

А. Вес заказа, объем 
заказа
Б. Город доставки, 
время доставки

ПК-П1 Прочитайте 
задание, 
выберите 
правильные 
ответы, 
запишите 
аргументы, 
обосновывающ
ие выбор 
ответов

575 Укажите наименование объекта 
ситемы
Группы номенклатурных позиций, 
схожие по своим свойствам и 
характеристикам это:

Категории ПК-П1 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



576 Определить и обосновать наиболее 
эффективного посредника
Компания ООО «ЮгАГРО» 
производит сельскохозяйственную 
продукцию и собирается ее 
распространять через одноуровневый 
маркетинговый канал: через 
гипермаркет Для этого ей необходимо 
выбрать наиболее эффективного 
посредника. 
На рынке функционируют три 
крупных гипермаркета «Гигант», 
«Уют», «Очаг». 
Для выбора наиболее эффективного 
посредника компания провела 
исследование и оценила 
альтернативные места деятельности 
(Таблица 1).
Необходимо определить и обосновать 
наиболее эффективного посредника.

Маркетинг — это 
деятельность, 
которая помогает 
бизнесу выявить и 
удовлетворить 
потребности 
клиентов, чтобы 
получить прибыль.
Например, компания 
выпускает новый 
товар и рассказывает 
про него клиентам, 
запускает акцию, 
предлагает бонусы 
или готовит 
полезный контент — 
любые действия, 
которые совершает 
бизнес для 
привлечения и 
удержания клиентов, 
называют 
маркетингом.
Маркетингом 
занимается любая 
компания, даже если 
об этом не 
догадывается.

ПК-П1 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



577 Разработать, возможно, более полный 
перечень признаков сегментирования 
потребителей, которые целесообразно 
учитывать для успешного бизнеса

Разработать, возможно, более полный 
перечень признаков сегментирования 
потребителей, которые целесообразно 
учитывать для успешного бизнеса:
а) пивоваренному заводу;
б) производителю косметических 
средств по уходу за лицом;
в) производитель автомобильной 
косметики;
г) сельскохозяйственному 
предприятию;
д) мясокомбинату.

Какая дополнительная информация 
для сегментирования потребите-лей 
названных товаров вам может 
потребоваться?

Маркетинг — это 
деятельность, 
которая помогает 
бизнесу выявить и 
удовлетворить 
потребности 
клиентов, чтобы 
получить прибыль.
Например, компания 
выпускает новый 
товар и рассказывает 
про него клиентам, 
запускает акцию, 
предлагает бонусы 
или готовит 
полезный контент — 
любые действия, 
которые совершает 
бизнес для 
привлечения и 
удержания клиентов, 
называют 
маркетингом.
Маркетингом 
занимается любая 
компания, даже если 
об этом не 
догадывается.

ПК-П1 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



578 Управление организация маркетинга 
на предприятиях АПК
Выбрать тип организации и 
сформулировать ее «миссию». 
Исходя из формулировки «миссии», 
определить цели, стоящие перед 
функциональными подсистемами 
организации. 
Выработать решения по достижению 
поставленных целей каждой 
функциональной подсистемой. 
Определить зависимость достижения 
поставленных целей от 
перечисленных факторов, которые 
окажут максимальное воздействие на 
достижение поставленных целей в 
современных российских условиях.  
Определить систему контроля за 
выполнением управленческих 
решений по достижению 
поставленных целей. Составить 
отчет. 
Исходные данные: 
На выбор студентов предлагаются 
организации:
 - государственное предприятие АПК; 
- торгово-посредническая фирма; 
- фирма, производящая удобрения;
- предприятие, оказывающее услуги 
населению.

Маркетинг — это 
деятельность, 
которая помогает 
бизнесу выявить и 
удовлетворить 
потребности 
клиентов, чтобы 
получить прибыль.
Например, компания 
выпускает новый 
товар и рассказывает 
про него клиентам, 
запускает акцию, 
предлагает бонусы 
или готовит 
полезный контент — 
любые действия, 
которые совершает 
бизнес для 
привлечения и 
удержания клиентов, 
называют 
маркетингом.
Маркетингом 
занимается любая 
компания, даже если 
об этом не 
догадывается.

ПК-П1 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



579 Изучить процесс принятия 
маркетинговых решений и заполнить 
таблицу

Изучить процесс принятия 
маркетинговых решений и заполнить 
таблицу

Рекомендуется принять следующие 
обозначения, необходимые для ввода 
в итоговую матрицу решений всей 
собранной информации:
Р — принятие решения. На основе 
подготовленной информации тот или 
иной руководитель или его 
заместитель осуществляют акт 
решения (утверждение, подписание 
приказа и т. п.).
П — подготовка решения. 
Комплексная подготовка решения с 
при-влечением указанных в матрице 
структурных подразделений или 
долж-ностных лиц.
У — участие в подготовке решения, 
заключающееся в составлении 
отдельных вопросов или сборе 
необходимой информации по 
поручению подразделений или 
должностного лица, ответственного 
за это решение.
С — обязательное согласование на 
стадии подготовки решения или его 
принятия.
И — исполнение решения.
К — контроль исполнения решения.

Маркетинг — это 
деятельность, 
которая помогает 
бизнесу выявить и 
удовлетворить 
потребности 
клиентов, чтобы 
получить прибыль.
Например, компания 
выпускает новый 
товар и рассказывает 
про него клиентам, 
запускает акцию, 
предлагает бонусы 
или готовит 
полезный контент — 
любые действия, 
которые совершает 
бизнес для 
привлечения и 
удержания клиентов, 
называют 
маркетингом.
Маркетингом 
занимается любая 
компания, даже если 
об этом не 
догадывается.

ПК-П1 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



580 Целевой маркетинг - 1
При реализации продукции компания 
ориентируется на два сегмента рынка. 
В первом сегменте объем продаж в 
прошлом периоде составил 16 млн. 
шт. 
Предполагается, что в настоящем году 
емкость рынка возрастет на 3%, при 
сохранении доли фирмы.
Во втором сегменте доля фирмы 
составляет 7%, объем продаж – 10 
млн шт. 
Предполагается, что емкость рынка 
возрастет на 17%, если компания 
сохранит в этом сегменте свою долю. 
Определить объем продаж компании в 
настоящем году при заданных 
условиях.

Маркетинг — это 
деятельность, 
которая помогает 
бизнесу выявить и 
удовлетворить 
потребности 
клиентов, чтобы 
получить прибыль.
Например, компания 
выпускает новый 
товар и рассказывает 
про него клиентам, 
запускает акцию, 
предлагает бонусы 
или готовит 
полезный контент — 
любые действия, 
которые совершает 
бизнес для 
привлечения и 
удержания клиентов, 
называют 
маркетингом.
Маркетингом 
занимается любая 
компания, даже если 
об этом не 
догадывается.

ПК-П1 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



581 Стратетгии маркетинга
Привести в соответствие варианты 
состояния спроса и стратегию 
маркетинга. 
Дать характеристику и привести 
примеры каждой стратегии 
маркетинга.

Стратегии маркетинга
1) поддерживающий маркетинг; 
2) развивающий маркетинг; 
3) демаркетинг; 
4) конверсионный маркетинг; 
5) противодействующий маркетинг; 
6) ремаркетинг; 
7) синхромаркетинг; 
8) стимулирующий маркетинг

Состояние спроса:
а) негативный; 
б) потенциальный; 
в) отсутствующий; 
г) сниженный; 
д) неустойчивый; 
е) соответствующий; 
ж) чрезмерный; 
з) иррациональный.

Маркетинг — это 
деятельность, 
которая помогает 
бизнесу выявить и 
удовлетворить 
потребности 
клиентов, чтобы 
получить прибыль.
Например, компания 
выпускает новый 
товар и рассказывает 
про него клиентам, 
запускает акцию, 
предлагает бонусы 
или готовит 
полезный контент — 
любые действия, 
которые совершает 
бизнес для 
привлечения и 
удержания клиентов, 
называют 
маркетингом.
Маркетингом 
занимается любая 
компания, даже если 
об этом не 
догадывается.

ПК-П1 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



582 Потребительская полезность
Выберете любой потребительский 
товар и в соответствии с концепцией 
«мультиатрибутивного товара» и 
обозначьте «ядерную» услугу, 
«необходимые» и «добавленные» 
услуги. 
Согласно концепции 
«мультиатрибутивного товара» товар 
сточки зрения покупателя можно 
определить как совокупность 
атрибутов, свойств или полезностей. 
Эта совокупность состоит из 
«ядерной» услуги, специфичной для 
данного класса товаров, и ряда 
вторичных качеств, которые могут 
являться необходимыми и 
добавленными. 

Маркетинг — это 
деятельность, 
которая помогает 
бизнесу выявить и 
удовлетворить 
потребности 
клиентов, чтобы 
получить прибыль.
Например, компания 
выпускает новый 
товар и рассказывает 
про него клиентам, 
запускает акцию, 
предлагает бонусы 
или готовит 
полезный контент — 
любые действия, 
которые совершает 
бизнес для 
привлечения и 
удержания клиентов, 
называют 
маркетингом.
Маркетингом 
занимается любая 
компания, даже если 
об этом не 
догадывается.

ПК-П1 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



583 Определите уровни товаров и 
заполните таблицу

Определите уровни товаров и 
заполните таблицу
См. Таблица – Уровни 
потребительских товаров

Маркетинг — это 
деятельность, 
которая помогает 
бизнесу выявить и 
удовлетворить 
потребности 
клиентов, чтобы 
получить прибыль.
Например, компания 
выпускает новый 
товар и рассказывает 
про него клиентам, 
запускает акцию, 
предлагает бонусы 
или готовит 
полезный контент — 
любые действия, 
которые совершает 
бизнес для 
привлечения и 
удержания клиентов, 
называют 
маркетингом.
Маркетингом 
занимается любая 
компания, даже если 
об этом не 
догадывается.

ПК-П1 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



584 Эффективность местоположения 
розничного магазина, реализующего 
выбранный товар
Выбрать товар народного 
потребления определенной фирмы и 
установить цели и задачи его 
распределения. 
Определить наиболее эффективную 
схему канала распространения 
выбранного товара. 
Ответ обосновать. 
Оценить эффективность 
местоположения розничного 
магазина, реализующего выбранный 
товар.

Маркетинг — это 
деятельность, 
которая помогает 
бизнесу выявить и 
удовлетворить 
потребности 
клиентов, чтобы 
получить прибыль.
Например, компания 
выпускает новый 
товар и рассказывает 
про него клиентам, 
запускает акцию, 
предлагает бонусы 
или готовит 
полезный контент — 
любые действия, 
которые совершает 
бизнес для 
привлечения и 
удержания клиентов, 
называют 
маркетингом.
Маркетингом 
занимается любая 
компания, даже если 
об этом не 
догадывается.

ПК-П1 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



585 Формы розничной торговли
Изучить указанные ниже формы 
розничной торговли и определить их 
различия между собой. Формы 
розничной торговли: супермаркет; 
универмаг; гастроном; торговые 
автоматы; киоск; гипермаркет; 
специализированный магазин

Маркетинг — это 
деятельность, 
которая помогает 
бизнесу выявить и 
удовлетворить 
потребности 
клиентов, чтобы 
получить прибыль.
Например, компания 
выпускает новый 
товар и рассказывает 
про него клиентам, 
запускает акцию, 
предлагает бонусы 
или готовит 
полезный контент — 
любые действия, 
которые совершает 
бизнес для 
привлечения и 
удержания клиентов, 
называют 
маркетингом.
Маркетингом 
занимается любая 
компания, даже если 
об этом не 
догадывается.

ПК-П1 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



586 Объем продаж компании в настоящем 
году при заданных условиях
При реализации продукции компания 
ориентируется на три сегмента рынка. 
В первом сегменте объем продаж в 
прошлом периоде составил 37 млн 
шт. 
Предполагается, что в настоящем году 
емкость рынка возрастет на 2%, при 
сохранении доли фирмы. 
Во втором сегменте доля фирмы 
составляет 9%, объем продаж   – 36 
млн шт. 
Предполагается, что емкость рынка 
возрастет на 7%, если компания 
сохранит в этом сегменте свою долю. 
В третьем сегменте доля фирмы 
составляет 5%, объем продаж – 8 млн 
шт. 
Предполагается, что емкость рынка 
возрастет на 36%, если компания 
сохранит в этом сегменте свою долю. 
Определить объем продаж компании в 
настоящем году при заданных 
условиях.

Маркетинг — это 
деятельность, 
которая помогает 
бизнесу выявить и 
удовлетворить 
потребности 
клиентов, чтобы 
получить прибыль.
Например, компания 
выпускает новый 
товар и рассказывает 
про него клиентам, 
запускает акцию, 
предлагает бонусы 
или готовит 
полезный контент — 
любые действия, 
которые совершает 
бизнес для 
привлечения и 
удержания клиентов, 
называют 
маркетингом.
Маркетингом 
занимается любая 
компания, даже если 
об этом не 
догадывается.

ПК-П1 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



587 Изделия по новой цене
Производители бытовой техники 
перепрофилировали часть мощностей 
предприятий на выпуск новой 
продукции, полагая, что новое 
производство будет более 
прибыльным. 
Это привело к изменению средней 
цены на продукцию на 700 руб., 
составляющей первоначально 9 тыс. 
руб. 
По старой цене производители 
реализовывали ежедневно 5 тыс. 
изделий. 
Сколько изделий в день продается по 
новой цене, если коэффициент 
эластичности спроса на них равен - 
2,5?

Маркетинг — это 
деятельность, 
которая помогает 
бизнесу выявить и 
удовлетворить 
потребности 
клиентов, чтобы 
получить прибыль.
Например, компания 
выпускает новый 
товар и рассказывает 
про него клиентам, 
запускает акцию, 
предлагает бонусы 
или готовит 
полезный контент — 
любые действия, 
которые совершает 
бизнес для 
привлечения и 
удержания клиентов, 
называют 
маркетингом.
Маркетингом 
занимается любая 
компания, даже если 
об этом не 
догадывается.

ПК-П1 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



588 Определите характер и степень 
взаимосвязи двух товаров А и В 
Определите характер и степень 
взаимосвязи двух товаров А и В 
на основании следующей 
информации: цена на товар А 
составляет 5,5 руб. за единицу, объем 
продаж составляет порядка 80 тыс. 
единиц в день; 
цена на товар В составляет 7 руб. за 
единицу, объем продаж – 50 тыс. 
единиц. 
При повышении цены на товар А на 
20% объемы продаж товара В 
возросли на 35%. 

Маркетинг — это 
деятельность, 
которая помогает 
бизнесу выявить и 
удовлетворить 
потребности 
клиентов, чтобы 
получить прибыль.
Например, компания 
выпускает новый 
товар и рассказывает 
про него клиентам, 
запускает акцию, 
предлагает бонусы 
или готовит 
полезный контент — 
любые действия, 
которые совершает 
бизнес для 
привлечения и 
удержания клиентов, 
называют 
маркетингом.
Маркетингом 
занимается любая 
компания, даже если 
об этом не 
догадывается.

ПК-П1 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



589 Разработайте структуру отдела 
маркетинга, организованного по 
функциональному принципу. 
Среднее предприятие занимается 
производством сельскохозяйственной 
продукции, 
находится в районном центре, 
ассортимент продукции включает 26 
наименований, 
имеет собственные магазины и 
сотрудничает с 3 супермаркетами. 
Разработайте структуру отдела 
маркетинга, организованного по 
функциональному принципу. 

Маркетинг — это 
деятельность, 
которая помогает 
бизнесу выявить и 
удовлетворить 
потребности 
клиентов, чтобы 
получить прибыль.
Например, компания 
выпускает новый 
товар и рассказывает 
про него клиентам, 
запускает акцию, 
предлагает бонусы 
или готовит 
полезный контент — 
любые действия, 
которые совершает 
бизнес для 
привлечения и 
удержания клиентов, 
называют 
маркетингом.
Маркетингом 
занимается любая 
компания, даже если 
об этом не 
догадывается.

ПК-П1 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



590 Организационная структура отдела 
маркетинга
Дистрибьютор крупного 
иностранного производителя 
строительного оборудования  
предлагает свою продукцию в 
четырех регионах России. 
Для работы в каждом из них 
формируется отдельная 
маркетинговая программа. 
Какую организационную структуру 
отдела маркетинга можно предложить 
дистрибьютору?

Маркетинг — это 
деятельность, 
которая помогает 
бизнесу выявить и 
удовлетворить 
потребности 
клиентов, чтобы 
получить прибыль.
Например, компания 
выпускает новый 
товар и рассказывает 
про него клиентам, 
запускает акцию, 
предлагает бонусы 
или готовит 
полезный контент — 
любые действия, 
которые совершает 
бизнес для 
привлечения и 
удержания клиентов, 
называют 
маркетингом.
Маркетингом 
занимается любая 
компания, даже если 
об этом не 
догадывается.

ПК-П1 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



591 Определить уровень продаж 
компании ООО «Юг-ЮНИТИ»
На региональном рынке лидирующее 
положение имеют две фирмы ООО 
«Юг-ЮНИТИ» и ООО «ДАНА-Юг», 
производящие товары, которые 
являются взаимозаменяемыми. 
Фирма ООО «ДАНА-Юг» на 
основании проведенных 
маркетинговых исследовании 
определила, что ООО «Юг-ЮНИТИ» 
планирует повысить цену на свою 
продукцию на уровне 4,9%, в то 
время как уровень перекрестной 
эластичности составляет 2,7. 
Определить уровень продаж 
компании ООО «Юг-ЮНИТИ» и 
предложить пути повышения 
конкурентоспособности для ООО 
«ДАНА-Юг».

Маркетинг — это 
деятельность, 
которая помогает 
бизнесу выявить и 
удовлетворить 
потребности 
клиентов, чтобы 
получить прибыль.
Например, компания 
выпускает новый 
товар и рассказывает 
про него клиентам, 
запускает акцию, 
предлагает бонусы 
или готовит 
полезный контент — 
любые действия, 
которые совершает 
бизнес для 
привлечения и 
удержания клиентов, 
называют 
маркетингом.
Маркетингом 
занимается любая 
компания, даже если 
об этом не 
догадывается.

ПК-П1 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



592 Какая дополнительная информация 
для сегментирования потребителей 
названных товаров вам может 
потребоваться?

Предложить варианты 
позиционирования товаров: 
- молоко;
- комбикорм для животных;
- пиломатериалы;
- подсолнечное масло;
- пальмовое масло;
- макаронные изделия.
Какие атрибуты позиционирования 
уже используются существующими 
товаропроизводителями? 
Обоснуйте, почему предложенные 
Вами варианты смогут конкурировать 
с позицией существующих на этих 
рынках фирм? 
Что необходимо предпринять 
товаропроизводителю, чтобы его 
позиционирование было 
убедительным для потенциальных 
потребителей?

Маркетинг — это 
деятельность, 
которая помогает 
бизнесу выявить и 
удовлетворить 
потребности 
клиентов, чтобы 
получить прибыль.
Например, компания 
выпускает новый 
товар и рассказывает 
про него клиентам, 
запускает акцию, 
предлагает бонусы 
или готовит 
полезный контент — 
любые действия, 
которые совершает 
бизнес для 
привлечения и 
удержания клиентов, 
называют 
маркетингом.
Маркетингом 
занимается любая 
компания, даже если 
об этом не 
догадывается.

ПК-П1 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



593 Сбытовая политика предприятия
Цель игры – сформировать умения 
разрабатывать оптимальные 
маршруты и графики движения 
автомобильного и железнодорожного 
транспорта. 
Порядок проведения деловой игры 
За несколько дней до игры, студенты 
делятся на пять групп и получают 
задание – разработать оптимальный 
маршрут перевозки товара из 
Новосибирска до Краснодара и 
составить график доставки товара за 
оптимальное количество дней, при 
этом победителем будет считаться та 
команда, которая предложит график 
доставки по самой низкой стоимости.
В ходе проведения деловой игры 
студенты должны представить 
аудитории  карту-схему зоны 
обслуживания, отражающую 
местонахождение склада и 
обслуживаемых магазинов, форму 
расчета основных параметров 
маршрутов,  форму графика работы 
транспорта, форму расчета общих 
затрат по доставке заказов, форму 
плана выполнения заказов, форму 
анализа результатов планирования 
доставки заказов. 
В аудитории каждая группа выступает 
со своими предложениями и 
предлагает экспертам требуемые 
документы.
Эксперты, в состав которых входят 
преподаватели и 
студенты-магистранты изучают 
документацию и определяют 
победителя.

Маркетинг — это 
деятельность, 
которая помогает 
бизнесу выявить и 
удовлетворить 
потребности 
клиентов, чтобы 
получить прибыль.
Например, компания 
выпускает новый 
товар и рассказывает 
про него клиентам, 
запускает акцию, 
предлагает бонусы 
или готовит 
полезный контент — 
любые действия, 
которые совершает 
бизнес для 
привлечения и 
удержания клиентов, 
называют 
маркетингом.
Маркетингом 
занимается любая 
компания, даже если 
об этом не 
догадывается.

ПК-П1 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



594 Маркетинговые коммуникации 
«Организация и проведение 
рекламной кампании нового товара»
Маркетинговые коммуникации 
«Организация и проведение 
рекламной кампании нового товара»
Содержание:
Обучающиеся делятся на группы (2-3 
человека) и заранее разрабатывают 
рекламную кампанию созданного им 
ранее нового товара.
Рекламная кампания должна 
включать:
- цель проведения рекламной 
кампании;
- описание потенциальных 
потребителей товаров, на которых 
должна воздействовать реклама;
- какое рекламное сообщение может 
быть использовано (привести 
пример);
- какие реакции необходимо вызвать у 
потенциальных потребителей своей 
рекламой;
- какие рекламные носители 
необходимо использовать.
В рекламную кампанию должны 
входить три вида рекламы:
- макет любой формы печатной 
рекламы (листовка, буклет и пр.);
- сценарий радио или телевизионной 
рекламы;
- один из вариантов других видов 
рекламы эффективный для целевой 
аудитории.

Маркетинг — это 
деятельность, 
которая помогает 
бизнесу выявить и 
удовлетворить 
потребности 
клиентов, чтобы 
получить прибыль.
Например, компания 
выпускает новый 
товар и рассказывает 
про него клиентам, 
запускает акцию, 
предлагает бонусы 
или готовит 
полезный контент — 
любые действия, 
которые совершает 
бизнес для 
привлечения и 
удержания клиентов, 
называют 
маркетингом.
Маркетингом 
занимается любая 
компания, даже если 
об этом не 
догадывается.

ПК-П1 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



595 Определить оптимальную цену 
продажи нового товара, при которой 
прибыль достигнет максимального 
значения
Предприятие Б планирует выйти на 
рынок с новым товаром. 
Реализация опытной партии показала, 
что объем продаж (в натуральном 
выражении) зависит от уровня цен. 
Результаты наблюдений указаны в 
таблице.
Условно-постоянные расходы на 
производство и реализацию товара 
покупателям составляют 4 000 
рублей. Условно-переменные расходы 
на единицу товара – 40 рублей.
Задание:
1. Построить модель зависимости 
объема продаж от цены.
2. Рассчитать ожидаемый объем 
продаж при уровне цен от 5 до 90 
рублей.
3. Посчитать совокупные затраты на 
производство и реализацию для 
различных объемов продаж.
4. Разработать модель зависимости 
прибыли от цены.
5. Определить, при каком объеме 
продаж фирма начинает получать 
прибыль.
6. Определить оптимальную цену 
продажи нового товара, при которой 
прибыль достигнет максимального 
значения.

Маркетинг — это 
деятельность, 
которая помогает 
бизнесу выявить и 
удовлетворить 
потребности 
клиентов, чтобы 
получить прибыль.
Например, компания 
выпускает новый 
товар и рассказывает 
про него клиентам, 
запускает акцию, 
предлагает бонусы 
или готовит 
полезный контент — 
любые действия, 
которые совершает 
бизнес для 
привлечения и 
удержания клиентов, 
называют 
маркетингом.
Маркетингом 
занимается любая 
компания, даже если 
об этом не 
догадывается.

ПК-П1 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

596 Оптимальная партия заказа, 
рассчитанная по формуле Уилсона, 
позволяет считать издержки по 
хранению товара и издержки по 
оформлению заказа:
оптимальными
равными
минимальными
максимальными

равными
минимальными

ПК-П1 Прочитайте 
задание, 
выберите 
правильные 
ответы, 
запишите 
аргументы, 
обосновывающ
ие выбор 
ответов

597 Компания проводит XYZ-анализа с 
целью определения товаров со 
стабильным спросом. В этом случае в 
группу X следует включить товары с 
коэффициентом вариации:
более 25%
от 10 до 25%
от 5 до 10% 
менее 10% 

менее 10% ПК-П1 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



598 Обозначьте основные задачи, на 
решение которых направлен процесс 
составления нефинансовой 
отчетности:
а) оценка имущественного положения 
организации
б) повышение социальной 
ответственности организации
в) развитие практики корпоративного 
управления и деловой этики
г) повышение платежеспособности и 
ликвидности организации
д) реализация экологической 
ответственности организации

б) повышение 
социальной 
ответственности 
организации
в) развитие практики 
корпоративного 
управления и 
деловой этики
д) реализация 
экологической 
ответственности 
организации

ПК-П2 Прочитайте 
задание, 
выберите 
правильные 
ответы, 
запишите 
аргументы, 
обосновывающ
ие выбор 
ответов

599 В основе подготовки и составления 
интегрированной отчетности лежат 
следующие принципы. Сопоставьте 
каждый принцип с его содержанием:
а) стратегический фокус и ориентация 
на будущее
б) связность информации
в) реагирование и вовлечение 
стейкхолдеров
г) существенность и краткость

1. предполагает оценку 
возможностей, задач и факторов 
неопределенности, с которыми может 
столкнуться организация, 
придерживаясь своей стратегии в 
будущем
2. в интегрированном отчете должны 
удовлетворяться информационные 
потребности всех заинтересованных 
лиц
3. разрушает устоявшиеся стереотипы 
в оценке, измерении, управлении и 
раскрытии информации в 
разрозненной форме. Способствует 
детализации и системному 
восприятию информации 
пользователем отчета, в зависимости 
от его запросов
4. предоставляет содержательную 
информацию, отражает те аспекты 
деятельности компании, которые 
могут значительно повлиять на 
принимаемые стейкхолдерами 
решения

а) 1
б) 3
в) 2
г) 4

ПК-П2 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие



600 Публичная нефинансовая отчетность 
раскрывает информацию о:
а) финансовом положении 
организации, финансовых результатах 
ее деятельности и изменении в ее 
финансовом положении
б) о деятельности организации в 
контексте экологической, социальной 
ответственности и повышении уровня 
корпоративного управления
в) отражает достигнутые 
социально-экономические результаты 
деятельности компании
г) финансовом и нефинансовом 
положении организации

б) о деятельности 
организации в 
контексте 
экологической, 
социальной 
ответственности и 
повышении уровня 
корпоративного 
управления

ПК-П2 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

601 Обозначьте содержание основных 
принципов и элементов, которым 
должна удовлетворять ESG 
отчетность
а) существенность
б) краткость
в) достоверность и полнота
г) постоянство и сопоставимость

1) определение значимых факторов, 
влияющих на создание стоимости. 
Оценка важности значимых факторов.
2) применение специального 
процесса определения 
существенности,  соблюдение 
логической структуры и содержания 
внутренних перекрестные ссылок
3)  ESG отчет включает всю 
существенную положительную и 
отрицательную информацию
4) представленная информация 
должна быть сформирована на 
постоянной основе и таким образом, 
чтобы можно было провести 
сравнение с другими организациями

а) 1
б) 2
в) 3
г) 4

ПК-П2 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие

602 Соотнесите критерий и его 
интерпретацию, применяемую при 
формировании ESG отчетности
а) Надежность 
б) Структура 
в) Сфокусированность 
г) Временные рамки 

1. Большая прозрачность
2. Системная
3. На прошлом и на будущем во 
взаимосвязи, на стратегии
4. Краткосрочный, среднесрочный и 
долгосрочный период

а) 1
б) 2
в) 3
г) 4

ПК-П2 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие



603 Определите сумму амортизации за 
месяц. Ответ введите в целых рублях.
Организация приобрела объект 
основных средств по договорной 
стоимости 5000 тыс. руб. (без НДС). 
Прогнозные затраты на утилизацию 
объекта оценены в 100 тыс. руб. 
Установлены элементы амортизации: 
срок полезного использования 36 
месяцев, ликвидационная стоимость 
10 % от первоначальной стоимости, 
способ амортизации – линейный. 

127500
Решение: (5000 + 100 
- 0,1 * 5100) / 36 = 
127,5 тыс. руб. = 
127500 (руб.)

ПК-П2 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

604 Определите величину дебиторской 
задолженности в бухгалтерском 
балансе. Ответ введите в целых тыс. 
руб.

Сальдо счетов на отчетную дату: 
субсчет 62.01 500 тыс. руб.; субсчет 
62.02 200 тыс. руб., счет 63 100 тыс. 
руб.

400
Решение: 500 -100 = 
400

ПК-П2 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

605 Определите соответствие каналов 
поступления запасов и их 
стоимостной оценки:
1 Получение запасов по 
товарообменному договору 
2 Приобретение запасов на условиях 
отсрочки платежа на период, 
превышающий 12 месяцев
3 Безвозмездное получение запасов
4 Изготовление готовой продукции

а) справедливая стоимость 
передаваемого имущества
б) приведенная стоимость платежа
в) справедливая стоимость запасов
г) рыночная стоимость запасов
д) фактические затраты

1 - а)
2 - б)
3 - в)
4 - д)

ПК-П2 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие

606 Оцените статью бухгалтерского 
баланса «Основные средства». Ответ 
введите в целых тыс. руб.
Сальдо счетов на отчетную дату 
составило: счет 01 «Основные 
средства» 35000 тыс. руб., субсчет 
02-1 «Амортизация собственных 
основных средств»  12000 тыс. руб., 
02-2 «Обесценение основных 
средств» 800 тыс. руб.

22200
Решение: 35 000 - 12 
000 - 800 = 22 200

ПК-П2 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



607 Оцените статьи бухгалтерского 
баланса, если Сальдо счетов на 
отчетную дату составило: субсчет 66 
«Расчеты по основному долгу» 500 
тыс. руб., субсчет 66 «Проценты по 
краткосрочным кредитам и займам» 
24 тыс. руб.; субсчет 67 «Расчеты по 
основному долгу» 800 тыс. руб., 
субсчет 67 «Проценты по 
долгосрочным кредитам и займам» 31 
тыс. руб. 
1 Долгосрочные обязательства 
«Заемные средства» 
2 Краткосрочные обязательства 
«Заемные средства» 

а) 555 тыс. руб.
б) 524 тыс. руб.
в) 831 тыс. руб.
г) 800 тыс. руб.

1 - г)
2 - а)

ПК-П2 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие

608 Определите стоимость товара при 
принятии к учету. Ответ введите в 
целых рублях.
Организация получила кредит в 
сумме 100000 руб. на 60 дней под 18% 
годовых на приобретение товара. 
Покупная стоимость равна 120000 
руб. (НДС 20 % в том числе – 
возмещаемый).

100000
Решение: В 
соответствии с 
ФСБУ 5/2019 
проценты по 
заемным средствам в 
фактические затраты 
на приобретение 
запасов не 
вклчаются.
120 000 - 120 000 * 
20/120 = 100 000 
(руб.)

ПК-П2 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

609 Учетная политика организации 
должна соответствовать следующим 
допущениям:
а) имущественной обособленности, 
непрерывности деятельности, 
последовательности, временной 
определенности фактов 
хозяйственной деятельности
б) имущественной обособленности, 
существенности, осторожности 
стоимостной оценки, 
последовательности
в) непрерывности деятельности, 
временной определенности фактов 
хозяйственной деятельности, 
соответствия, двойственности, 
денежного измерения
г) имущественной обособленности, 
непрерывности деятельности и 
временной определенности фактов 
хозяйственной деятельности

а) имущественной 
обособленности, 
непрерывности 
деятельности, 
последовательности, 
временной 
определенности 
фактов 
хозяйственной 
деятельности

ПК-П2 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



610 В составе учетной политики 
утверждаются:
а) рабочий план счетов 
бухгалтерского учета
б) формы первичных учетных 
документов
в) формы регистров бухгалтерского 
учета
г) порядок проведения 
инвентаризации активов и 
обязательств организации
д) способы оценки активов и 
обязательств
е) периодичность и сроки уплаты 
налогов
ж) периодичность и сроки 
представления бухгалтерской 
(финансовой) отчетности

а) рабочий план 
счетов 
бухгалтерского учета
б) формы первичных 
учетных документов
в) формы регистров 
бухгалтерского учета
г) порядок 
проведения 
инвентаризации 
активов и 
обязательств 
организации
д) способы оценки 
активов и 
обязательств

ПК-П2 Прочитайте 
задание, 
выберите 
правильные 
ответы, 
запишите 
аргументы, 
обосновывающ
ие выбор 
ответов

611 Определите соответствие активов и 
бухгалтерских счетов для их учета в 
зависимости от цели использования:
1 Основные средства 
производственного назначения 
2 Основные средства, 
предназначенные исключительно для 
сдачи в аренду 
3 Незавершенное строительство 
4 Полученные в аренду основные 
средства на срок до одного года с 
последующим возвратом 
арендодателю 

а) Счет 01 «Основные средства»
б) Счет 03 «Доходные вложения в 
материальные ценности»
в) Счет 08 «Вложения во 
внеоборотные активы»
г) Счет 001 «Арендованные основные 
средства»
д) Счет 011 «Основные средства, 
сданные в аренду»

1 - а)
2 - б)
3 - в)
4 - г)

ПК-П2 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие

612 Распоряжение владельца счета 
(плательщика) обслуживающему его 
банку перевести определенную 
денежную сумму на счет получателя 
средств, открытый в этом же или 
другом банке – это …
а) платежное требование
б) платежное поручение
в) инкассовое поручение
г) платежный ордер

б) платежное 
поручение

ПК-П2 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



613 Укажите соответствие первичных 
документов и корреспонденций 
счетов:
1 Приходный кассовый ордер
2 Товарно-транспортная накладная
3 Счет-фактура
4 Инкассовое поручение

а) Дебет 68 Кредит 51
б) Дебет 19 Кредит 60
в) Дебет 60 Кредит 51
г) Дебет 10 Кредит 60
д) Дебет 50 Кредит 51

1 - д)
2 - г)
3 - б)
4 - а)

ПК-П2 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие

614 Укажите соответствие налогов и 
бухгалтерских корреспонденций по 
их начислению:
1 Налог на прибыль организаций 
2 НДС из выручки     
3 Налог на имущество организаций
4 Налог на землю 

а) Дебет 90 Кредит 68
б) Дебет 91 Кредит 68
в) Дебет 26 Кредит 68
г) Дебет 68 Кредит 19
д) Дебет 99 Кредит 68

1 - д)
2 - а)
3 - б)
4 - в)

ПК-П2 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие

615 Документом в бухгалтерском учете 
называется свидетельство, в т.ч. в 
электронном виде, ...

а) подтверждающее право 
организации на получение денежных 
средств в наличной и (или) 
безналичной форме;
б) подтверждающее совершение 
какого-либо факта хозяйственной 
жизни или дающее право на ее 
совершение;
в) дающее право руководителю 
организации представлять ее 
интересы при общении с 
заинтересованными лицами;
г) разрешающее отражение факта 
хозяйственной жизни в финансовой 
отчетности.

б) подтверждающее 
совершение 
какого-либо факта 
хозяйственной 
жизни или дающее 
право на ее 
совершение

ПК-П2 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



616 Укажите обязательные реквизиты 
первичного документа в соответствии 
со статьей 9 Федерального закона от 
06.12.2011 № 402-ФЗ «О 
бухгалтерском учете»:

а) печать;
б) наименование документа;
в) содержание факта хозяйственной 
жизни;
г) курс рубля по отношению к 
иностранной валюте на дату 
составления документа.

б) наименование 
документа
в) содержание факта 
хозяйственной 
жизни

ПК-П2 Прочитайте 
задание, 
выберите 
правильные 
ответы, 
запишите 
аргументы, 
обосновывающ
ие выбор 
ответов

617 Укажите, какие первичные документы 
нужно создать в бухгалтерской 
компьютерной программе, чтобы 
отразить соответствующий факт 
хозяйственной жизни:

1. Возврат неиспользованных 
денежных средств подотчетным 
лицом в кассу организации 

2. Перечислено с расчетного счета 
поставщику за услуги 
3. Выдано на командировочные 
расходы директору организации 
4. Оприходованы материалы 

а) платежное поручение
б) товарная накладная
в) приходный кассовый ордер
г) расходный кассовый ордер

1 - в), 2 - а), 3 - г), 4 - 
б)

ПК-П2 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие

618 Документированная информация, 
представленная в электронной форме, 
т. е. в виде, пригодном для 
восприятия человеком с 
использованием технических средств, 
а также для передачи по 
информационно-телекоммуникационн
ым сетям или обработки в 
информационных системах, 
называется

электронный 
документ

ПК-П2 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

619 В соответствии со ст. 8 Федерального 
закона от 06.12.2011 № 402-ФЗ (ред. 
от 05.12.2022) «О бухгалтерском 
учете» совокупность способов 
ведения экономическим субъектом 
бухгалтерского учета – это …

учетная политика ПК-П2 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



620 Выберете наименование 
программных продуктов фирмы 1С, 
которые интегрируются с 
прикладным решением 
1.  Система «1С ERP Управление 
предприятием» при соответствующих 
настройках может быть 
интегрирована с:

1.  1С:Документооборот
2.  1С:Бухгалтерия предприятия
3.  1С:Управление нашей фирмой
4.  1С:Зарплата и управление 
персоналом 
5.  1С:Управление торговлей 

1.  
1С:Документооборот
2.  1С:Бухгалтерия 
предприятия
4.  1С:Зарплата и 
управление 
персоналом 

ПК-П2 Прочитайте 
задание, 
выберите 
правильные 
ответы, 
запишите 
аргументы, 
обосновывающ
ие выбор 
ответов

621 Сопоставьте особенности 
представления информации по  типу 
номенклатуры и наименование типа 
номенклатуры 
1.  Складской учет не ведется, имеет 
только стоимостную оценку
2.  Учет ведется в подразделении 
потребителе или подразделении 
получателе в количественном и 
стоимостном выражении.

А. товар
Б услуга
В работа 

1   2
Б   В 

ПК-П2 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие

622 Укажите аббревиатуру метода учета 
серий номенклатуры по срокам 
годности, который применяется в 
прикладном решении. Ответ 
представьте заглавными буквами 
английской раскладки 
Укажите сокращенное наименование 
методики, при которой авторасчет 
ведется только по срокам годности 
серий 

FEFO ПК-П2 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

623 Ответ на вопрос представьте в виде 
текста с указанием раздела, в котором 
делается соответствующая настройка 
Какие настройки необходимо сделать, 
чтобы в документах система могла 
дополнить список номенклатуры 
возвратной тарой? 

Выставить «флаг» в 
разделе НСИ и 
администрирование / 
Многооборотная 
тара 

ПК-П2 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



624 Укажите виды номенклатуры, по 
которым может использоваться учет 
по сериям 
Учет по сериям для номенклатуры 
может использоваться для видов 
номенклатуры
Товар
Тара
Услуга
Работа

Товар
Тара

ПК-П2 Прочитайте 
задание, 
выберите 
правильные 
ответы, 
запишите 
аргументы, 
обосновывающ
ие выбор 
ответов

625 В период между отчетной датой и 
датой утверждения финансовой 
отчетности для представления 
компания объявила дивиденды. 
Организации необходимо:
а) не исправлять финансовую 
отчетность, но отразить этот факт в 
примечаниях
б) откорректировать финансовую 
отчетность
в) игнорировать эту информацию
г) составить новую отчетность

б) откорректировать 
финансовую 
отчетность

ПК-П2 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

626 В период между отчетной датой и 
датой утверждения финансовой 
отчетности компания совершила 
приобретение на крупную сумму. 
Организации необходимо:
а) откорректировать финансовую 
отчетность
б) не корректировать финансовую 
отчетность
в) отразить этот факт в примечаниях
г) игнорировать эту информацию
д) составить новую отчетность

б) не корректировать 
финансовую 
отчетность
в) отразить этот факт 
в примечаниях

ПК-П2 Прочитайте 
задание, 
выберите 
правильные 
ответы, 
запишите 
аргументы, 
обосновывающ
ие выбор 
ответов

627 Какие из перечисленных статей 
консолидированного отчета о 
финансовом положении отсутствуют 
в индивидуальной отчетности:
а) гудвил
б) неконтролирующая доля
в) отложенные налоговые активы
г) запасы
д) добавочный капитал

а) гудвил
б) 
неконтролирующая 
доля

ПК-П2 Прочитайте 
задание, 
выберите 
правильные 
ответы, 
запишите 
аргументы, 
обосновывающ
ие выбор 
ответов



628 Установите соответствие подходов к 
определению понятия «информация»:
а)  информацию отождествляют со 
сведениями или фактами, которые 
могут быть получены и усвоены 
б)  информацию представляют как 
данные, которые не во всех случаях 
можно считать информацией    
в)  отказ от определения информации 
на основании, что это понятие 
является фундаментальным  

1. Техноцентрический 
2. Недетерминированный 
3. Антропоцентрический

а) - 3
б) - 1
в) - 2

ПК-П2 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие

629 Готовая электронная таблица или 
рабочая книга Excel, которая уже 
отформатирована, организована и 
заполнена формулами, 
адаптированными для ее целей, 
называется 

Шаблон ПК-П2 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

630 Система структурированного 
хранения электронных документов, 
обеспечивающая надежность 
хранения, конфиденциальность и 
разграничение прав доступа, 
отслеживание истории использования 
документа, быстрый и удобный поиск 
называется электронный

документооборот ПК-П2 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



631 Автоматизированная 
информационная система – это ...

а) система, в которой 
автоматизировано ведение 
бухгалтерского учета за счет 
применения специальных методов 
обработки данных, использующих 
комплекс вычислительных, 
коммуникационных и других 
технических средств в целях 
получения и доставки результатной 
информации 
пользователю-специалисту

б) система, в которой 
информационный процесс 
управления автоматизирован за счет 
применения специальных методов 
обработки данных, использующих 
комплекс вычислительных, 
коммуникационных и других 
технических средств в целях 
получения и доставки результатной 
информации 
пользователю-специалисту

в) система автоматизации управления 
для получения и доставки 
результатной информации 
руководителю организации

г) система, в которой 
информационный процесс 
управления автоматизирован за счет 
применения специальных методов 
обработки данных, использующих 
компьютерную технику для доставки 
результатной информации внешним 
пользователям 

б) система, в которой 
информационный 
процесс управления 
автоматизирован за 
счет применения 
специальных 
методов обработки 
данных, 
использующих 
комплекс 
вычислительных, 
коммуникационных 
и других 
технических средств 
в целях получения и 
доставки 
результатной 
информации 
пользователю-специа
листу

ПК-П2 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

632 Аналог собственноручной подписи, 
являющийся средством защиты 
информации:
а) пароль
б) авторизация
в) персонализация
г) электронная цифровая подпись

г) электронная 
цифровая подпись

ПК-П2 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



633 Электронный документ – это
а) документированная информация, 
представленная на бумажных 
носителях, т. е. в виде, пригодном для 
восприятия человеком без 
использования вычислительных 
машин;
б) диск или иной другой накопитель 
электронной информации с 
записанной на нем базой данных 
организации;
в) документированная информация, 
представленная в электронной форме, 
т. е. в виде, пригодном для 
восприятия человеком с 
использованием технических средств, 
а также для передачи по 
информационно-телекоммуникационн
ым сетям или обработки в 
информационных системах;
г) документы, представленные в виде 
фотографии.

в) 
документированная 
информация, 
представленная в 
электронной форме, 
т. е. в виде, 
пригодном для 
восприятия 
человеком с 
использованием 
технических средств, 
а также для передачи 
по 
информационно-теле
коммуникационным 
сетям или обработки 
в информационных 
системах;

ПК-П2 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

634 Бухгалтерский документ составляется 
а) в момент совершения факта 
хозяйственной жизни или сразу после 
него
б) до начала факта хозяйственной 
жизни
в) после совершения факта 
хозяйственной жизни
г) в соответствии с учетной 
политикой

а) в момент 
совершения факта 
хозяйственной 
жизни или сразу 
после него

ПК-П2 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

635 Суммы в денежных документах 
указываются
а) цифрами
б) прописью и кодировкой
в) цифрами и прописью
г) в соответствии с учетной 
политикой

в) цифрами и 
прописью

ПК-П2 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

636 Без согласия организации 
обслуживающий банк может списать 
денежные средства только в 
исключительных случаях (по 
решению суда, требованию ИНФС и 
др.). При этом списание 
осуществляется на основании 
первичного документа
а) платежное поручение
б) платежное требование
в) инкассовое поручение
г) денежный чек

в) инкассовое 
поручение

ПК-П2 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



637 Создание или получение от других 
организаций первичных учетных 
документов, принятие их к учету, 
обработка, передача на хранение 
называется:
а) учетной политикой
б) документооборотом
в) графиком документооборота 
г) группировкой

б) 
документооборотом

ПК-П2 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

638 *** – это схема, которая 
характеризует процедуру 
перемещения первичных документов 
в организации от момента их 
создания до момента передачи на 
хранение.
а) учетная политика
б) документооборот
в) график документооборота 
г) группировка

в) график 
документооборота

ПК-П2 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

639 Прочитайте задание и выберите 
правильный ответ из предложенных 
вариантов ниже
Сколько разрядов включает в себя 
номер счета бюджетного учета
а) 26 разрядов
б) 20 разрядов
в) 17 разрядов
г) 27 разрядов

а) 26 разрядов ПК-П2 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

640 Выберите правильные ответы из 
предложенных
Что является предметом бюджетного 
учета. Выберите несколько вариантов 
ответа из предложенных ниже и 
обоснуйте свой ответ. 
а) доходы бюджета
б) расходы бюджета
в) источники финансирования 
дефицита бюджета 
г) операции, осуществляемые в 
процессе исполнения бюджета
д) кассовое исполнение бюджета

а), б), в), г) 
При помощи 
бюджетного учёта 
осуществляются 
плановое 
руководство 
процессом 
исполнения 
бюджета, 
финансово-бюджетна
я дисциплина и 
режим экономии в 
расходовании 
средств.

ПК-П2 Прочитайте 
задание, 
выберите 
правильные 
ответы, 
запишите 
аргументы, 
обосновывающ
ие выбор 
ответов



641 Укажите один правильный ответ.
Определить остаток на счете 
1.201.21.000. Остаток на начало 
отчетного периода на счете 
1.201.01.000 - 200 000 руб. За период 
поступило финансирование 400 000 
руб., в т. ч. на оплату труда - 200 000 
руб., начисления на оплату труда - 52 
000 руб., услуг связи - 20 000 руб., 
оплату коммунальных услуг - 60 000 
руб., приобретение основных средств 
- 68 000 руб. Получено на выплату 
заработной платы 170 000 руб., 
перечислен НДФЛ - 30 000 руб., 
перечислены страховые взносы - 
52000 руб., перечислено поставщикам 
- 190 000 руб.
а) 128 000 руб.
б)  400 000 руб.
в) 158 000 руб.
г) 327 000 руб.

в) 158 000  руб. ПК-П2 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

642 Укажите один правильный ответ.
Поступило оборудование за счет 
бюджетных средств на сумму 354000 
руб. (в т. ч. НДС - 54000 руб.), 
Доставка осуществлялась 
транспортной организацией и 
расходы составили 10000 руб. 
Определить первоначальную 
стоимость
а) 364000 руб.
б) 310000 руб.
в) 354000 руб.
г) 318 000 руб.

а) 364 000 руб. ПК-П2 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

643 Укажите все правильные ответы. (2 
варианта ответа)

Укажите экономическое содержание 
операции –
Дебет счета 1.302.34.830 Кредит счет 
1.201.11.610
а) Перечислена задолженность 
поставщику за материальные 
ценности с лицевого счета в ОФК
б) Погашена кредиторская 
задолженность по приобретенным 
материальным ценностям за счет 
бюджетных средств
в) Перечислено с лицевого счета 
поставщику за оказанные услуги
г) Перечислена задолженность 
поставщику за приобретенные 
основные средства

а) Перечислена 
задолженность 
поставщику за 
материальные 
ценности с лицевого 
счета в ОФК
б) Погашена 
кредиторская 
задолженность по 
приобретенным 
материальным 
ценностям за счет 
бюджетных средств

ПК-П2 Прочитайте 
задание, 
выберите 
правильные 
ответы, 
запишите 
аргументы, 
обосновывающ
ие выбор 
ответов



644 Выберите один правильный ответ из 
представленных ниже.
В соответствии с ФСБУ «Запасы» 
материальные запасы, полученные от
собственника (учредителя) или от 
иной организации государственного 
сектора,
принимаются к бухгалтерскому учету:
а) По справедливой стоимости, 
определяемой методом рыночных 
цен.
б) В оценке, определенной 
передающей стороной, по стоимости, 
отраженной в
передаточных документах.
в) В условной оценке: один объект, 
один рубль.

б)  В оценке, 
определенной 
передающей 
стороной, по 
стоимости, 
отраженной в
передаточных 
документах.

ПК-П2 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

645 Выберите один правильный ответ из 
предложенных ниже.
Каким документом оформляют 
внутреннее перемещение основных 
средств:
а) актом (ф. 0510434)
б) накладной (ф. 0510450)
в) решением (ф. 0510447)
г) ведомость (ф. 0510557)

б) накладной (ф. 
0510450)

ПК-П2 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

646 Укажите один правильный ответ.
При определении налоговой базы по 
налогу на имущество, имущество,
признаваемое объектом 
налогообложения, учитывается по:
а) Первоначальной стоимости.
б) Балансовой стоимости.
в) Остаточной стоимости.

в) Остаточной 
стоимости
Обоснование:
п. 4 ст. 376 НК РФ от 
31.07.1998 № 146-ФЗ

ПК-П2 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

647 Выберите один правильный ответ из 
предложенных ниже
Где в программе 1С: бухгалтерия 
государственного учреждения можно 
включить использование внутреннего 
ЭДО:
а) Администрирование - Настройка 
параметров учета - Обмен и 
интеграция
б) Администрирование - Настройка 
параметров учета - Документы и 
отчеты
в) Администрирование - Настройка 
параметров учета - 
Специализированные подсистемы
г)Администрирование - Настройка 
параметров учета - Ведомость 
начисления доходов бюджета (ф. 
0510837)

б) 
Администрирование 
- Настройка 
параметров учета - 
Документы и отчеты

ПК-П2 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



648 Выберите два варианта ответа.
При каких условиях формируют 
решение о восстановлении 
кредиторский задолженности (ф. 
0510446)
а) если от кредитора или преемника 
поступило требование вернуть долг, 
который списали
б) если есть документы, 
подтверждающие право требования и 
возникновение обязательств 
учреждения
в) если главный бухгалтер 
распорядился оплатить кредиторам 
всю накопившуюся задолженность
г) если руководитель бюджетного 
учреждения распорядился оплатить 
кредиторам всю накопившуюся 
задолженность

а) если от кредитора 
или преемника 
поступило 
требование вернуть 
долг, который 
списали
б) если есть 
документы, 
подтверждающие 
право требования и 
возникновение 
обязательств 
учреждения

ПК-П2 Прочитайте 
задание, 
выберите 
правильные 
ответы, 
запишите 
аргументы, 
обосновывающ
ие выбор 
ответов

649 Выберите один вариант ответа.
Когда потребуется установить 
справедливую стоимость имущества:
а) когда решили безвозмездно 
передать организациям госсектор
б) когда решили безвозмездно 
передать или продать имущество 
коммерческой организации или 
физическому лицу
в) когда решили подарить имущество 
работнику организации
г) когда решили передать имущество 
филиалу

б) когда решили 
безвозмездно 
передать или продать 
имущество 
коммерческой 
организации или 
физическому лицу

ПК-П2 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

650 Выберите четыре вариантов ответа.
Что необходимо указать в решении о 
проведении инвентаризации (ф. 
0510439):
а) какое имущество и почему 
инвентариируется
б) где и в отношении каких 
ответственных лиц планируется 
проверка
в) когда пройдет инвентаризация
г) кто входит в состав 
инвентаризационной комиссии
д) какое имущество обесценили

а) какое имущество и 
почему 
инвентариируется
в) когда пройдет 
инвентаризация
г) кто входит в 
состав 
инвентаризационной 
комиссии
д) какое имущество 
обесценили

ПК-П2 Прочитайте 
задание, 
выберите 
правильные 
ответы, 
запишите 
аргументы, 
обосновывающ
ие выбор 
ответов

651 Выберите один правильный ответ.
Что необходимо сделать, прежде чем 
составлять решение о списании 
задолженности, не востребованной 
кредиторами (ф. 0510437):
а) провести реорганизацию
б) провести инвентаризацию
в) утвердить ответственное лицо
г) рассчитать амортизацию

б) провести 
инвентаризацию

ПК-П2 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



652 Использование типовой 
конфигурации «1С: Зарплата и 
управление персоналом»
Используя типовую конфигурацию 
«1С: Зарплата и управление 
персоналом», отразите в учете 
следующие факты хозяйственной 
жизни, произведите необходимые 
расчеты и сформируйте 
соответствующие документы:
1. Труд работника Москалева Г.В., 
слесаря 4-го разряда оплачивается по 
прямой сдельной оплате труда. При 
отсутствии сдельного заработка в 
случаях, установленных 
законодательством, оплата 
производится исходя из часовой 
тарифной ставки 450,00 руб. В январе 
2022 года работник изготовил 150 
хомутов (сдельная расценка 120,00 
руб. за единицу) и отремонтировал 
300 полуосей (сдельная расценка 
180,00 руб. за единицу).
2. Работница организации Васильева 
Е.В. с должностным окладом 120 
000,00 руб. отработала за пределами 
нормальной продолжительности 
рабочего времени дополнительно 8 
часов в праздничный день 8 марта 
2022 года. Локальным нормативным 
актом организации установлено, что 
часовая тарифная ставка для оплаты 
сверхурочных часов определяется 
делением месячной тарифной ставки 
на среднемесячное количество часов в 
году.
3. Работник Вороков П.О. в сентябре 
2022 года уходит в отпуск 
продолжительностью 28 календарных 
дней. Расчетный период сентябрь 
2021 г. — август 2022 г. отработан 
полностью. Сумма заработной платы 
за расчетный период составляет 752 
000,00 руб.

В программе 1С ЗУП 
необходимо принять 
рабтника с указанием 
системы оплаты 
труда.
Раздел "Заработная 
плата" - произвести 
наисление 
заработной платы и 
страховых взносов.

ПК-П2 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



653 Использование типовой 
конфигурации «1С: Зарплата и 
управление персоналом»
Используя типовую конфигурацию 
«1С: Зарплата и управление 
персоналом», отразите в учете 
следующие факты хозяйственной 
жизни, произведите необходимые 
расчеты и сформируйте 
соответствующие документы:
1. Работник организации Петров А.А. 
с 01.02.2022 совмещает должность 
инспектора отдела кадров и 
специалиста военно-учетного стола, в 
связи с чем ему установлена до-плата 
за совмещение профессий в размере 
10 % от его месячного оклада. 
Месячный оклад Петрова А.А. в 
соответствии с его трудовым 
договором составляет 72 000,00 руб.
2. Инженер с окладом 80 000,00 руб. в 
сентябре 2022 года сверх месячной 
нормы работал в выходной день. 
Требуется рассчитать его заработную 
плату за месяц.
3. Работница в мае уходит в 
очередной отпуск. В апреле 
работница болела 10 дней. За время 
болезни ей выплачено пособие по 
временной нетрудоспособности. 
Период болезни и сумма пособия не 
учитываются при исчислении 
среднего заработка.

В программе 1С ЗУП 
необходимо принять 
рабтника с указанием 
системы оплаты 
труда.
Раздел "Заработная 
плата" - произвести 
наисление 
заработной платы и 
страховых взносов.

ПК-П2 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



654 Использование типовой 
конфигурации «1С: Зарплата и 
управление персоналом»
Используя типовую конфигурацию 
«1С: Зарплата и управление 
персоналом», отразите в учете 
следующие факты хозяйственной 
жизни, произведите необходимые 
расчеты и сформируйте 
соответствующие документы:
1. Труд работника Петрова А.А. 
оплачивается исходя из месячной 
тарифной ставки (оклада) в размере 
72 000,00 руб. Работник Петров А.А. 
отработал в январе 2022 года 10 
рабочих дней (с 10-го по 21-е) при 
норме 16 рабочих дней. С 24 января 
работник заболел, о чем пришло 
информационное сообщение от ФСС 
РФ.
2. Осипову А.В., принятому на работу 
с 11 января 2022 года слесарем с 
часовой та-рифной ставкой 1 200,00 
руб., в соответствии с условиями 
Трудового договора установле-на 
доплата за работу в ночные часы в 
размере 20 % часовой тарифной 
ставки. Работник работает по графику 
сменной работы. В январе 2022 года 
на ночные часы по графику 
приходится 37,50 часов.
3. Работнику Потокину Д.О. по 
условиям трудового договора 
ежемесячно выплачивалась премия в 
размере 20 % заработка исходя из 
месячного оклада. С 1 января 2022 
года размер премии увеличен до 40 %.

В программе 1С ЗУП 
необходимо принять 
рабтника с указанием 
системы оплаты 
труда.
Раздел "Заработная 
плата" - произвести 
наисление 
заработной платы и 
страховых взносов.

ПК-П2 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



655 Отражение в конфигурации "1С: 
Бухгалтерия" операций по 
приобретению внеоборотных активов
Используя конфигурацию «1С: 
Бухгалтерия предприятия», отразите 
следующие факты хозяйственной 
жизни:
1. Оприходован станок, поступивший 
от ООО «Мальта», согласно договору 
№ 73 (товарно-транспортная 
накладная и счет-фактура № 81 от 
21.09 текущего года).
– станок   250000 руб.;
– НДС 50000 руб.
2. Принят к учету станок  (договор № 
73 ЗАО «Мальта») по акту № 3 от 
22.09 текущего года.
3. Перечислены денежные средства 
ООО «Мальта» за оборудование.
4. На основании записи в книге 
покупок получен налоговый вычет по 
НДС.

Необходимо создать 
документы по 
поступлению и 
приемке ОС в 
разделе "ОС и НМА" 
и провести эти 
документы.

ПК-П2 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

656 Отражение в конфигурации "1С: 
Бухгалтерия" операции по учету 
готовой продукции
Используя конфигурацию «1С: 
Бухгалтерия предприятия», отразите 
следующие факты хозяйственной 
жизни:
1. На основной склад ООО «Каскад» 
по накладной № 10 от 15.09 текущего 
года в места хранения передана из 
производства готовая продукция:
- бетон марки М-100 – 60 т.
2. Отгружена готовая продукция ООО 
«Крот» по накладной № 17 от 15.09 
текущего года согласно договору № 
30 от 10.09 текущего года бетон марки 
М-100 30т по цене 2500 руб., НДС – 
500 руб.
3. По факту отгрузки выписан 
счет-фактура № 17 от 15.09 текущего 
года и зареги-стрирован в книге 
продаж.
4. Поступили на расчетный счет 
денежные средства от ООО «Крот»  в 
счет окончательной оплаты за 
продукцию.

В разделе 
"Производство" 
создать документ 
"Выход продукции" 
(отчет производства 
за смену).
В разделе "Продажи" 
сохдать документ 
"Реализация" 
(акты/накладные).
В разделе "Банк" 
создать выпмску 
банка

ПК-П2 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



657 Отражение в конфикурации "1С: 
Бухгалтерия" операций по учету 
материалов.
02 числа настоящего месяца на 
предприятие ООО «Перст» поступил 
счет № 34 от 29 числа прошлого 
месяца от АО «Кубаньоптпродторг» 
под поставку шерстяной ткани в 
кол-ве 100 кв. м. По цене 60 руб. за 1 
кв. м.
03 числа прошлого месяца на склад 
ООО «Перст» поступил материал 
«Ткань шерстяная» в количестве 100 
кв. м. от АО «Кубаньоптпродторг» в 
сопровождении счета № 34 от 29 
числа прошлого месяца.
По факту прихода материалов (всех) 
необходимо заполнить и распечатать 
приходный ордер от 03 числа 
настоящего месяца,  счета-фактуры 
полученные и отразить записи в книге 
покупок.

В разделе "Покупки" 
создать Счет и 
отразить 
поступление 
материалов.
В разделе 
"Операции" - 
регламентная 
операция НДС - 
сформировать запись 
в Книге покупок.

ПК-П2 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

658 Отражение в конфигурации "1С: 
Бухгалтерия" операций по учету 
расчетных операций
ООО «Перст» получен авансовый 
платеж (предоплата) от ООО 
«Восход» за предстоящую в августе 
поставку готовой продукции в 
соответствии с договором № 65 от 22 
числа прошлого месяца в сумме 
14400, включая НДС. Оплата 
подтверждается выпиской из 
банковского счета № 5689 от 25 числа 
прошлого месяца.
ООО «Перст» на основании договора 
№ 4213 от 21 числа прошлого месяца 
производит предоплату ООО 
«Восход» за предстоящую в августе 
поставку шелковой ткани на сумму 
24000 руб., в т.ч. НДС. Для этого 26 
числа прошлого месяца выписано 
платежное поручение  № 1 и 
отправлено в банк. 28 числа прошлого 
месяца банком переведены денежные 
средства на счет получателя, что 
подтверждается выпиской из банка.  

В разделе "Продажи" 
выписать счет 
покупателю. На 
основании Счета 
сформировать 
Выписку банка о 
поступлении аванса.
В разделе "Покупки" 
сформировать Счет 
поставщика, на 
основании него 
сформировать 
Платежное 
поручение.

ПК-П2 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



659 Отражение в программе «1С: 
Бухгалтерия 8» операцию по 
поступлению и вводу в эксплуатацию 
основных средств, требующих 
монтажа
Отразить в программе "1С: 
Бухгалтерия 8" операцию по 
поступлению и вводу в эксплуатацию 
основных средств, требующих 
монтажа:
04.05 ООО «Прогресс» приобрело 
кромко-шлифовальный станок 
HOLZMANN у ООО «Техмонтаж».
Договор № 125 от 01.05 на сумму 240 
000 руб., в т.ч. НДС 20 %. 
Поставщиком представлен 
счет-фактура № 125 и накладная № 
125 датой 04.05.
В ООО «Прогресс» шлифовальный 
станок доставляется в виде отдельных 
частей в сложенном состоянии и здесь 
монтируется: производится 
необходимый комплект опера-ций по 
переводу станка в рабочее состояние.
Составные части: 
Монтажная платформа 24 000 руб., в 
т.ч. НДС 20 %
Шлифовальный станок 120 000 руб., в 
т.ч. НДС 20 %
Блок цифрового управления 96 000, в 
т.ч. НДС 20 %
14.05 г. кромкошлифовальный станок 
HOLZMANN передан в монтаж.
18.05 г. кромкошлифовальный станок 
HOLZMANN введен в эксплуатацию.

Необходимо создать 
документы по 
поступлению и 
приемке ОС в 
разделе "ОС и НМА" 
и провести эти 
документы.

ПК-П2 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

660 Оцените статьи бухгалтерского 
баланса, если Сальдо счетов на 
отчетную дату составило: субсчет 66 
«Расчеты по основному долгу» 500 
тыс. руб., субсчет 66 «Проценты по 
краткосрочным кредитам и займам» 
24 тыс. руб.; субсчет 67 «Расчеты по 
основному долгу» 800 тыс. руб., 
субсчет 67 «Проценты по 
долгосрочным кредитам и займам» 31 
тыс. руб. 
1 Долгосрочные обязательства 
«Заемные средства» 
2 Краткосрочные обязательства 
«Заемные средства» 

а) 555 тыс. руб.
б) 524 тыс. руб.
в) 831 тыс. руб.
г) 800 тыс. руб.

1 - г)
2 - а)

ПК-П2 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



661 Учетная политика организации 
должна соответствовать следующим 
допущениям:
а) имущественной обособленности, 
непрерывности деятельности, 
последовательности, временной 
определенности фактов 
хозяйственной деятельности
б) имущественной обособленности, 
существенности, осторожности 
стоимостной оценки, 
последовательности
в) непрерывности деятельности, 
временной определенности фактов 
хозяйственной деятельности, 
соответствия, двойственности, 
денежного измерения
г) имущественной обособленности, 
непрерывности деятельности и 
временной определенности фактов 
хозяйственной деятельности

а) имущественной 
обособленности, 
непрерывности 
деятельности, 
последовательности, 
временной 
определенности 
фактов 
хозяйственной 
деятельности

ПК-П2 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

662 Соотнесите группу методов 
искажения финансовой отчетности 
компании и результатов искажения:
1 Умышленное применение 
принципов учета, ведущее к 
искажению классификации доходов, 
расходов, активов, обязательств, 
денежных потоков
2 Манипуляция, фальсификация 
(включая подделку) или внесение 
изменений в данные бухгалтерского 
учета или подтверждающие 
документы
3 Искажение посредством 
использования технических компаний

а) в операциях задействованы 
технические компании, на баланс 
которых перемещаются активы, 
обязательства, доходы и расходы, 
прибыли и убытки
б) используются нелегальные методы, 
приводящие к завышению выручки, 
неоперационных доходов; занижению 
операционных, неоперационных 
расходов; завышению стоимости 
активов; 
занижению стоимости обязательств
в) не приводит к существенному 
искажению финансовой отчетности, 
но создает видимость более 
устойчивого финансового положения 
организации 

1 - в)
2 - б)
3 - а)

ПК-П2 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие



663 Установите соответствие между 
статьей бухгалтерской (финансовой) 
отчетности и операциями, 
приводящими к ее искажению 
(манипуляции):
1 Операционная прибыль от продаж
2 Дебиторская задолженность
3 Долгосрочные финансовые 
вложения
4 Чистая прибыль
5 Выручка

а) фиктивные продажи, завышение 
или занижение оценочных резервов
б) завышение выручки, 
операционных расходов
в) завышение выручки или 
операционных доходов, 
операционных и неоперационных 
расходов
г) приобретение финансовых активов 
низкого качества, занижение резервов 
под 
обесценение, внесение активов в 
уставный капитал других 
организаций
д) сделки с техническими 
компаниями, досрочное признание 
выручки, завышение 
цен реализации

1 - б)
2 - а)
3 - г)
4 - в)
5 - д)

ПК-П2 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие

664 В разделе 6-5 «Сведения о налогах, 
сборах и страховых взносах» формы 
6-АПК по строке «НДФЛ»: чему будет 
равна задолженность на конец года, 
если задолженность на начало года 
равна 4857 тыс. руб., начислено 24 
083 тыс. руб., оплачено 19 903 тыс. 
руб.?
а) 9 037  тыс. руб.;
б) 677 тыс. руб.;
в) 4180 тыс. руб.;
г) 24 083 тыс. руб.

а) 9 037  тыс. руб.; ПК-П2 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



665 В разделе 6-3 «Расшифровка 
показателей формы «Отчет о 
финансовых результатах» формы 
6-АПК строка «Выручка» = 424 276 
тыс. руб., в том числе от реализации 
сельхозпродукции собственного 
производства – 415 654 тыс.руб., 
товаров – 3900 тыс.руб., работ и услуг 
  4 722 тыс.руб. Чему будет равна доля 
дохода от реализации 
сельскохозяйственной продукции?
а) 80%;
б) 99%;
в) 94%;
г) 98%.

г) 98%. ПК-П2 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие

666 Раздел 6.5 «Сведения о налогах, 
сборах и страховых взносах» формы 
6-АПК включает в себя:
а) данные об остатках задолженности 
по налогам, сборам и страхо-вым 
взносам на конец года;
б) данные об остатках задолженности 
по налогам, сборам и страхо-вым 
взносам на начало и конец года, об их 
начислениях и уплате;
в) данные об остатках задолженности 
по налогам, сборам и страхо-вым 
взносам на начало и конец года;
г) данные начисленных налогах, 
сборах и страховых взносов.

б) данные об 
остатках 
задолженности по 
налогам, сборам и 
страхо-вым взносам 
на начало и конец 
года, об их 
начислениях и 
уплате;

ПК-П2 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие

667 На основании данных каких счетов 
заполняется форма № 15-АПК «Отчет 
о наличии животных»:
а) 20 «Основное производство», 
субсчет 2 «Животноводство»;
б) 20 «Основное производство», 
субсчет 2 «Животноводство» и 11 
«Животные на выращивании и 
откорме»;
в) 11 «Животные на выращивании и 
откорме»;
г) 01 «Основные средства» и 11 
«Животные на выращивании и 
откорме».

г) 01 «Основные 
средства» и 11 
«Животные на 
выращивании и 
откорме».

ПК-П2 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие



668 В форме № 9 АПК «Сведения о 
производстве, затратах, 
себестоимости и реализации 
продукции растениеводства» 
указывается себестоимость 
продукции озимых зерновых:
а) в весе до доработки (бункерный 
вес);
б) в весе до и после доработки;
в) себестоимость продукции в весе 
после доработки;
г) не указывается.

б) в весе до и после 
доработки;

ПК-П2 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие

669 В отчете об изменениях капитала в 
графе «Уставный капитал» не 
отражаются:
а) дополнительный выпуск акций
б) увеличение номинальной 
стоимости акций
в) курсовые разницы по вкладам в 
уставный капитал в иностранной 
валюте
г) уменьшение номинальной 
стоимости акций

в) курсовые разницы 
по вкладам в 
уставный капитал в 
иностранной валюте

ПК-П2 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

670 Формирование информации в разделе 
«Государственная помощь» пояснений 
к бухгалnерскому балансу и отчету о 
финансовых результатах преследует 
цель:
а) отражения сумм компенсаций, 
субсидий, субвенций и других 
возмещений,полученных 
организацией из бюджета на 
безвозмездной основе
б) отражения сумм денежных средств, 
полученных в счет оплаты работ, 
выполненных для бюджетных 
учреждений
в) только отражения состава и 
движения указанных объектов учета
г) отражения сумм компенсаций, 
полученных организацией из 
бюджета на безвозмездной основе

а) отражения сумм 
компенсаций, 
субсидий, субвенций 
и других 
возмещений,получен
ных организацией из 
бюджета на 
безвозмездной 
основе

ПК-П2 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

671 Установите правильную 
последовательность результативных 
показателей отчета о финансовых 
результатах:
1 Чистая прибыль (убыток)
2 Прибыль (убыток) до 
налогообложения
3 Валовая прибыль (убыток)
4 Совокупный финансовый результат 
периода
5 Прибыль (убыток) от продаж

1 Валовая прибыль 
(убыток)
2 Прибыль (убыток) 
от продаж
3 Прибыль (убыток) 
до налогообложения
4 Чистая прибыль 
(убыток)
5 Совокупный 
финансовый 
результат периода

ПК-П2 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие



672 На основании следующих данных 
организации определите риск 
назначения выездной проверки по 
показателю «налоговая нагрузка»:
 
Выручка без НДС 10 000 тыс. руб.
Налоги к уплате, тыс. руб.: 
- НДС 300
- налог на прибыль организаций 550
- НДФЛ  350
- налог на имущество организаций 35
- транспортный налог  20
По данным налоговой службы 
средняя налоговая нагрузка по 
отрасли, в которой работает 
налогоплательщик составляет 20%.

Уровень налоговой 
нагрузки (по 
методике Минфина) 
= 12,6 %, что меньше 
чем 20 %. Риск 
назначения выездной 
налоговой проверки 
выявлен.

ПК-П3 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

673 Определите сумму штрафа, 
начисленного налогоплательщику за 
непредставление в установленный 
срок налоговой декларации в 
налоговый орган. Ответ введите в 
целых рублях.
Налогоплательщик должен был 
представить декларацию по НДС 
25.04.2024, а фактически сдал ее 
26.06.2024. Сумма налога, отраженная 
в декларации и не уплаченная в 
установленный законом срок 
составила 162000 руб.

Ответ: 24300
Решение: 162000 * 
5% * 3 мес. = 24300 
руб.
Ст 119 НК РФ: 
Непредставление в 
установленный 
законодательством о 
налогах и сборах 
срок налоговой 
декларации... влечет 
взыскание штрафа в 
размере 5 процентов 
не уплаченной (не 
перечисленной) в 
установленный 
законодательством о 
налогах и сборах 
срок суммы налога 
(страховых взносов), 
подлежащей уплате 
(доплате, 
перечислению) на 
основании данной 
налоговой 
декларации 
(расчета), за каждый 
полный или 
неполный месяц со 
дня, установленного 
для ее 
представления, но не 
более 30 процентов 
указанной суммы и 
не менее 1000 
рублей.

ПК-П3 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



674 В зависимости от вида нарушения 
штрафы могут иметь следующий 
размер:
1.  За несоблюдение порядка 
регистрации в ФНС
2.  За ведение деятельности без 
регистрации
3.  За непредставление налоговой 
декларации 
4.  За умышленную неуплату (полную 
или частичную) налога
5.  За неумышленную неуплату 
(полную или частичную) налога

А) до 10 тыс. руб.
Б) 10% полученного дохода, но не 
меньше 40 тыс. руб.
В) 5% налога, который должен был 
быть включен в декларацию, за 
каждый месяц просрочки, но не более 
30% и не менее 1 тыс. руб.
Г) 40% суммы недоимки
Д) 20% суммы недоимки

1 - А
2 - Б
3- В
4 - Г
5 - Д

ПК-П3 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие

675 Выберите критерии, которые НЕ 
относят к критериям рисков 
налоговых проверок:
а) уровень налоговой нагрузки выше 
среднего по сравнению с другими 
хозяйствующими субъектами в 
конкретной отрасли
б) отражение убытков в бухгалтерской 
отчетности на протяжении 
нескольких налоговых периодов
в) отражение в отчетности крупных 
сумм налоговых вычетов за 
определенный период
г) темпы роста расходов ниже темпов 
роста доходов от реализации товаров 
или услуг
д) среднемесячная заработная плата в 
компании ниже, чем средняя по 
другим компаниям в этом же виде 
экономической деятельности в России
е) неоднократное приближение к 
предельному значению, 
установленных Налоговым кодексом 
РФ величин показателей, дающих 
право на применение специальных 
налоговых режимов

а)
г)

ПК-П3 Прочитайте 
задание, 
выберите 
правильные 
ответы, 
запишите 
аргументы, 
обосновывающ
ие выбор 
ответов



676 Укажите существующие виды 
налоговых рисков:
а) риск доначисления налогов
б) риск неэффективного 
налогообложения
в) риск уголовной ответственности
г) риск утраты дееспособности
д) риск получения убытка

а)
б)
в)

ПК-П3 Прочитайте 
задание, 
выберите 
правильные 
ответы, 
запишите 
аргументы, 
обосновывающ
ие выбор 
ответов

677 Выберите нелегальные способы 
оптимизации налогов:
а) дробление бизнеса
б) присоединение убыточной 
компании
в) применение налоговых льгот
г) проверка добросовестности 
налогоплательщиков
д) выбор подходящей системы 
налогообложения

а)
б)

ПК-П3 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

678 Установите к какому уровню системы 
документирования налогового учета 
относится представленный ниже 
документ и рассмотрите его на 
предмет правильности составления. 
Свои ответы подтвердите 
выдержками из законодательных 
актов РФ.

Уровень - первичные 
документы 
налогового учета.
Нарушения (ст. 9  
Федерального закона 
№ 402-ФЗ): 
отсутствуют дата 
составления 
документа, единица 
измерения, подпись 
лица, ответственного 
за совершение ФХЖ

ПК-П3 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

679 Определите возможность применения 
кассового метода при исчислении 
налога на прибыль в I квартале 
следующего налогового периода, если 
в текущем (отчетном) году выручка 
организации (без НДС) составила 3 
650 000 руб., в том числе: в I квартале 
– 900 000 руб.; во II – 1 500 000 руб.; в 
III – 200 000 руб.; в IV – 1 050 000 руб.
а) имеет право применять кассовый 
метод, поскольку средний размер 
выручки за квартал в текущем году не 
превысил 1 млн руб.
б) имеет право применять кассовый 
метод, поскольку организация не 
участвует в простом товариществе
в) не имеет право применять 
кассовый метод
г) имеет право применять любой, 
предусмотренный НК РФ, метод 
признания доходов и расходов без 
каких-либо ограничений

а) ПК-П3 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



680 Определите сумму штрафа, 
начисленного налогоплательщику за 
непредставление в установленный 
срок налоговой декларации в 
налоговый орган. Ответ введите в 
целых рублях.
Налогоплательщик должен был 
представить декларацию по НДС 
25.04.2024, а фактически сдал ее 
26.06.2024. Сумма налога, отраженная 
в декларации и не уплаченная в 
установленный законом срок 
составила 162000 руб.

Ответ: 24300
Решение: 162000 * 
5% * 3 мес. = 24300 
руб.
Ст 119 НК РФ: 
Непредставление в 
установленный 
законодательством о 
налогах и сборах 
срок налоговой 
декларации... влечет 
взыскание штрафа в 
размере 5 процентов 
не уплаченной (не 
перечисленной) в 
установленный 
законодательством о 
налогах и сборах 
срок суммы налога 
(страховых взносов), 
подлежащей уплате 
(доплате, 
перечислению) на 
основании данной 
налоговой 
декларации 
(расчета), за каждый 
полный или 
неполный месяц со 
дня, установленного 
для ее 
представления, но не 
более 30 процентов 
указанной суммы и 
не менее 1000 
рублей.

ПК-П3 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

681 Налоговые проверки направлены на:
а) предупреждение нарушений сроков 
регистрации фирм;
б) пресечение несвоевременной 
перерегистрации 
налогоплательщиков;
в) установление фактов нарушения 
налогового законодательства;
г) пресечение несоблюдения правил 
осуществления деятельности, ведения 
учета и заполнения отчетности.

в) установление 
фактов нарушения 
налогового 
законодательства;
г) пресечение 
несоблюдения 
правил 
осуществления 
деятельности, 
ведения учета и 
заполнения 
отчетности.

ПК-П3 Прочитайте 
задание, 
выберите 
правильные 
ответы, 
запишите 
аргументы, 
обосновывающ
ие выбор 
ответов



682 Назовите виды налоговых проверок
а) выездные;
б) комплексные
в) внеплановые;
г) камеральные;
д) плановые.

а) выездные;
б) комплексные
г) камеральные;

ПК-П3 Прочитайте 
задание, 
выберите 
правильные 
ответы, 
запишите 
аргументы, 
обосновывающ
ие выбор 
ответов

683 Какие сведения в обязательном 
порядке должно содержать решение о 
проведении выездной налоговой 
проверки:
а) почтовый адрес 
налогоплательщика;
б) полное и сокращенное 
наименование, почтовый адрес 
налоговой инспекции;
в) полное и сокращенное 
наименование налогоплательщика;
г) должность, ФИО сотрудников 
налогового органа, которым 
поручается проведение проверки.

в) полное и 
сокращенное 
наименование 
налогоплательщика;
г) должность, ФИО 
сотрудников 
налогового органа, 
которым поручается 
проведение 
проверки.

ПК-П3 Прочитайте 
задание, 
выберите 
правильные 
ответы, 
запишите 
аргументы, 
обосновывающ
ие выбор 
ответов

684 За 2023 год работник получил 
зарплату 4 млн руб. и выиграл в 
лотерею еще 2 млн руб. Рассчитайте 
сумму дохода, к которому будет 
применяться ставка  15%:

а) ставка 15 % тут не применяется;
б) 1 млн руб.;
в) 5 млн руб.;
г) 6 млн руб.

б) 1 млн руб.;
Совокупная 
налоговая база в 
данном случае равна 
6 млн руб. А 
установленный 
законом предел, 
свыше которого 
применяется ставка 
15 % - 5 млн руб. 
Поэтому по ставке 15 
% в 2023 году НДФЛ 
считается с 1 млн 
руб.

ПК-П3 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

685 Ответьте на вопрос
Налоговая декларация считается 
поданной в день подачи заявления о 
ее дополнении и изменении, если:

заявление подано до 
истечения срока 
подачи налоговой 
декларации

ПК-П3 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

686 Ответьте на вопрос
Доступ на территорию или в 
помещение налогоплательщика, 
плательщика сбора, налогового агента 
должностных лиц налогового органа, 
проводящих налоговую проверку, 
осуществляется на основании 
предъявления должностными лицами:

удостоверения и 
решения 
руководителя (его 
заместителя) 
налогового органа о 
проведении 
выездной проверки

ПК-П3 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



687 Ответьте на вопрос
Банк может отказать налоговому 
органу в представлении сведений о 
финансово-хозяйственной 
деятельности налогоплательщика — 
клиента, если:

запрос налогового 
органа не является 
мотивированным

ПК-П3 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

688 Какие документы не являются 
основанием для составления акта 
взаимной сверки расчетов:
а) платежные ведомости
б) счета-фактуры
в) накладные
г) расчетные документы

а) платежные 
ведомости

ПК-П3 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

689 КФХ, применяющие общий режим 
налогообложения могут получить 
освобождение от обязанностей 
уплаты НДС на год, если за 3 
предшествующих последовательных 
календарных месяца сумма выручки 
от реализации товаров (работ, услуг) 
не превысила в совокупности *** млн 
руб. (ст. 145 НК РФ).

2 ПК-П3 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

690 Организации и индивидуальные 
предприниматели, являющиеся 
налогоплательщиком ЕСХН в 2022 г. 
могут получить освобождение от 
уплаты НДС, если доходы от 
деятельности на ЕСХН за 
предыдущий год не превысили *** 
млн. рублей (ст. 145 НК РФ). Ответ 
напишите цифрами.

60 ПК-П3 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

691 Индивидуальный предприниматель 
КФХ, не производящий выплаты 
физическим лицам, при исчислении 
страховых взносов на обязательное 
пенсионное страхование уплачивает 
фиксированный размер с дохода, не 
превышающего *** тыс. руб. Ответ 
напишите цифрами.

300 ПК-П3 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

692 Тариф взносов на страхование от 
несчастных случаев на производстве 
и профессиональных заболеваний 
зависит от класса *** риска, к 
которому относится основной вид 
экономической деятельности 
экономического субъекта. Впишите 
недостающее слово.

профессионального / 
профессиональный

ПК-П3 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



693 Налоговое *** – это процесс 
управления налоговой нагрузкой 
организации, заключающийся в 
определении прогнозируемой суммы 
налоговых платежей, а также в 
последующем анализе этих сумм и 
отклонений планируемых показателей 
от фактических данных. Впишите 
недостающее слово.

бюджетирование ПК-П3 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

694 Установите соответствие сроков 
уплаты НДФЛ налоговыми агентами в 
отношении перечисленных доходов:

ПК-П3 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие

695 Установите соответствие сроков 
уплаты страховых взносов на 
обязательное пенсионное страхование 
разными категориями плательщиков:

ПК-П3 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие

696 Установите соответствие налоговых 
периодов для представления 
отчетности соответствующим 
налогам:

ПК-П3 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие

697 В начале периода рыночных реформ в 
России проводилась:
а) политика разумных налогов;
б) политика максимальных налогов;
в) политика высоких налогов;
г) политика низких налогов.

ПК-П3 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

698 Повышение уровня экономического 
развития экономики страны 
относится:
а) к экономическим целям налоговой 
политики;
б) к международным целям налоговой 
политики;
в) к социальным целям налоговой 
политики;
г) к политическим целям налоговой 
политики.

ПК-П3 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

699 Выберите один ответ из 
предложенных и обоснуйте его выбор
Организация, среднесписочная 
численность работников, которых за 
предшествующий календарный год 
превышает 100 человек, налоговую 
отчетность должны представлять в 
налоговую инспекцию:
лично
по почте
в электронном виде по 
телекоммуникационным каналам 
связи
на дискете

в электронном виде 
по 
телекоммуникационн
ым каналам связи

ст. 80, 83 НК РФ

ПК-П3 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



700 Выберите один ответ из 
предложенных и обоснуйте его выбор
Учетная политика для целей 
налогообложения для вновь 
созданной организации утверждается:
не позднее 31 декабря года, 
предшествующего новому налоговому 
периоду
не позднее окончания первого 
налогового периода с момента 
регистрации
не позднее 31 января года нового 
налогового периода
за 90 дней со дня регистрации

не позднее 
окончания первого 
налогового периода с 
момента регистрации

ст. 167 НК РФ

ПК-П3 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

701 Выберите один ответ из 
предложенных и обоснуйте его выбор
При получении убытка налоговая база 
по налогу на прибыль равна:
сумме убытка
расчетной величине прибыли
нулю
расчетной величине прибыли за 
минусом убытка

нулю

п. 8 ст. 274 НК РФ

ПК-П3 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

702 Выберите один ответ из 
предложенных и обоснуйте его выбор
Убыток может быть перенесен на 
будущие налоговые (отчетные) 
периоды с 01.01.2017 по 31.12.2024 в 
течение:
3 лет
10 лет
5 лет
без временных ограничений

без временных 
ограничений
ст. 283 НК РФ

ПК-П3 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

703 Прочитайте задание и укажите 
последовательность действий. Ответ 
заполнить в таблице. 
1   2   3   4   5               

Порядок расчета налога на прибыль 
организаций за отчетный период 
осуществляется в следующей 
последовательности:
а) определяется прибыль (убыток) от 
реализации
б) определяется прибыль (убыток) 
отчетного периода
в) определяется прибыль (убыток) 
внереализационный
г) определяется сумма налога на 
прибыль за отчетный период
д) определяется прибыль 
налогооблагаемая отчетного периода

1   2   3   4   5
а   в   б   д   г

ПК-П3 Прочитайте 
задание и 
установите 
правильную 
последовательн
ость



704 Прочитайте задание и укажите сумму 
дохода организации, облагаемый 
налогом на прибыль (тыс. руб.)
Организация получила средства 
целевого финансирования в сумме 1 
240 тыс. руб. на строительство 
производственного здания. Из 
полученных средств 1 100 тыс. руб. 
было потрачено на строительство, а 
140 тыс. руб. – на финансирование 
текущей деятельности предприятия. 

140 ПК-П3 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

705 Прочитайте задание и укажите суммы 
налога на прибыль и авансовых 
платежей за отчетные и налоговый 
периоды (тыс. руб.)
Организация вносит авансовые 
платежи по налогу на прибыль 
ежеквартально. В текущем году 
получила следующую 
налогооблагаемую прибыль 
(нарастающим итогом), тыс. руб.:
Показатель                                      1 
квартал                     полугодие               
          9 месяцев                              год
Налогооблагаемая прибыль                   
400                              1 000                     
                  1 800                                     
2 400
Налог на прибыль 
нарастающим итогом              
Сумма авансового платежа            

Показатель                  
                                     
  1 квартал    
полугодие   9 
месяцев   год
Налогооблагаемая 
прибыль                      
                400    1 000  
          1 800      2 400
Налог на прибыль 
нарастающим итогом 
           80             200   
          360        480
Сумма авансового 
платежа                        
               80             
120            160            
120

ПК-П3 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

706 Прочитайте задание и установите 
соответствие. Ответ заполните в 
таблице.
1   2   3   4
            

Укажите соответствие между 
полученными организацией в 
отчетном году налогооблагаемой 
прибылью (нарастающим итогом) и 
уплаченными авансовыми платежами 
(тыс. руб.):
налогооблагаемая прибыль 
(нарастающим итогом):
1 I квартал – 800
2 полугодие – 1100
3 9 месяцев – 1500
4 год – 2000
Сумма авансового платежа:
а) 60
б) 80
в) 100
г) 160

1   2   3   4
г   а   б   в

ПК-П3 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие



707 Выберите один ответ из 
предложенных и обоснуйте его выбор
Основная ставка налога на прибыль 
организаций составляет:
20 %
24 %
18 %
13 %

20 %
ст. 284 НК РФ

ПК-П3 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

708 Выберите правильные ответы из 
предложенных и обоснуйте их выбор
Упрощенная система 
налогообложения выгодна тем 
налогоплательщикам, которые:
не имеют крупных долгов перед 
своими поставщиками
имеют крупных долгов перед своими 
поставщиками
редко получают авансы
представляют своим покупателям 
крупные коммерческие кредиты и 
отсрочки
не представляют своим покупателям 
отсрочки

не имеют крупных 
долгов перед своими 
поставщиками
редко получают 
авансы
представляют своим 
покупателям 
крупные 
коммерческие 
кредиты и отсрочки

При УСН доходы и 
расходы 
учитываются 
кассовым методом

ПК-П3 Прочитайте 
задание, 
выберите 
правильные 
ответы, 
запишите 
аргументы, 
обосновывающ
ие выбор 
ответов

709 Выберите один ответ из 
предложенных и обоснуйте его выбор
При обнаружении в текущем 
налоговом (отчетном) периоде 
ошибки в исчислении налоговой 
базы, относящейся к прошлому 
налоговому периоду и приведшей к 
излишней уплате налога, перерасчет 
налоговой базы и суммы налога 
производится за период:
в котором была совершена указанная 
ошибка
в котором выявлена ошибка
который для такого случая установлен 
учетной политикой для целей 
налогообложения
следующий после выявления ошибки

в котором была 
совершена указанная 
ошибка

п. 1 ст. 54 НК РФ

ПК-П3 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

710 Выберите один ответ из 
предложенных и обоснуйте его выбор
При расчете налоговой базы по 
налогу на прибыль организаций НЕ 
принимаются в расчет:
внереализационые доходы
доходы от реализации товаров
расходы, связанные с реализацией 
товаров
расходы по безвозмездной передаче 
имущества
внереализационные расходы

расходы по 
безвозмездной 
передаче имущества

ст. 270 НК РФ

ПК-П3 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



711 Прочитайте задание и ответьте на 
вопро
Налоговая декларация по налогу на 
прибыль организаций представляется 
не позднее скольки календарных дней 
со дня окончания соответствующего 
отчетного периода.

25 ПК-П3 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

712 Наименее ликвидными активами 
коммерческой организации из ниже 
перечисленных являются:
дебиторская задолженность
оборотные материальные активы
внеоборотные активы
денежные средства

внеоборотные 
активы

ПК-П4 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

713 При проведении анализа финансовой 
устойчивости коммерческой 
организации о ее финансовом 
благополучии будет 
свидетельствовать показатель доли 
источников собственных средств 
составляющий:
не менее 70% всех источников
не менее 30% всех источников
отсутствие собственных источников
не менее 20% заемных

не менее 70% всех 
источников

ПК-П4 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

714 Наличие у коммерческой организации 
денежных средств и их эквивалентов, 
достаточных для расчета по 
кредиторской задолженности, 
требующей немедленного погашения, 
это:
ликвидность
платежеспособность
платежный излишек
финансовая устойчивость

платежный излишек ПК-П4 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

715 Определите значение коэффициента 
текущей ликвидности (до сотых)
Стоимость оборотных активов - 7300 
тыс. руб., итог раздела «Капитал и 
резервы» - 3400 тыс. руб., 
долгосрочные обязательства – 2500 
тыс. руб., общая стоимость 
имущества  - 10650 тыс. руб.

1,53 ПК-П4 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

716 Назовите форму отчетности, 
позволяющую провести анализ 
платежеспособности и ликвидности 
организации
а) налоговая декларация по налогу на 
прибыль?
б) баланс
в) отчет о движении денежных 
средств
г) специализированные формы 
отчетности

б) баланс ПК-П4 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



717 Финансовый план определённого 
субъекта (семьи, бизнеса, 
организации, государства и т. д.), 
устанавливаемый на определённый 
период времени, обычно на один год 
называется…

бюджет ПК-П4 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

718 К официальным открытым 
источникам информации, 
позволяющим провести проверку 
контрагента на благонадежность, 
относится:
а) сервис Банк данных 
исполнительных производств;
б) сервис Зачестныйбизнес;
в) сервис  ListOrg;
г) система КонтурНорматив

а) сервис Банк 
данных 
исполнительных 
производств

ПК-П4 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

719 Установите соответствие между 
видом проверяемой информации о 
контрагенте и сервисом, 
позволяющим ее проверить
1. Проверка информации о 
дисквалифицированных лицах, о 
многократном участии физического 
лица в организациях, об адресах 
массовой регистрации, о 
применяемых специальных 
налоговых режимах
2. Оценка риска банкротства 
контрагента
3. Изучение судебных дел с участием 
контрагента
4. Проверка наличия денежных 
средств, материалов, 
производственных мощностей, 
основных средств

а) Федресурс
б)  ГИР БО
в) Прозрачный бизнес
г) Картотека арбитражных дел 
(Электронное правосудие)

1 - в), 2 - а), 3 - г), 4 - 
б)

ПК-П4 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие



720 Назовите программный продукт, в 
котором удобнее всего будет 
выполнить поставленную задачу

1. Начисление заработной платы
2. Проверить срок действия 
нормативного документа 
3. Составить отчет по продажам и 
провести его анализ 
4. Представить слайд шоу по защите 
инвестиционного проекта 

а) Microsoft Excel
б) КонсультантПлюс
в) PowerPoint
г) 1С:Бухгалтерия предприятия

1 - г), 2 - б), 3 - а), 4 - 
в)

ПК-П4 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие

721 Определить величину чистого 
денежного потока организации (руб.), 
если: 

Выручка от продаж составила 100000 
руб.; выплаты процентов по кредиту 
10000 руб.; доход от реализации ТМЦ 
45000 руб.; платежи в бюджет 25000 
руб.; оплата поставщикам за 
полуфабрикаты 7000 руб.; оплата 
труда работников 32000 руб. 

71000 ПК-П4 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

722 Укажите вид программы, 
позволяющей проводить расчеты и 
анализировать большой массив 
показателей
а) текстовый редактор;
б) табличный редактор;
в) компьютерная бухгалтерская 
программа;
г) информационно-справочная 
система

б) табличный 
редактор

ПК-П4 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

723 Надстройка для Microsoft Excel, 
которую можно использовать для 
анализ "что если", называется:
а) сводная таблица
б) поиск решения ;
в) параметры решения
г) финансовая функция

б) поиск решения ПК-П4 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



724 Установите соответствие между 
видом проверяемой информации о 
контрагенте и сервисом, 
позволяющим ее проверить:
1. Проверка информации о 
дисквалифицированных лицах, о 
многократном уча-стии физического 
лица в организациях, об адресах 
массовой регистрации, о 
применяемых специальных 
налоговых режимах
2. Оценка риска банкротства 
контрагента
3. Изучение судебных дел с участием 
контрагента
4. Проверка наличия денежных 
средств, материалов, 
производственных мощно-стей, 
основных средств

а) Федресурс
б)  ГИР БО
в) Прозрачный бизнес
г) Картотека арбитражных дел 
(Электронное правосудие)

1 - в), 2 - а), 3 - г), 4 - 
б)

ПК-П4 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие

725 Инструмент Excel «Специальная 
вставка» позволяет осуществить
а)  вставку скриншота экрана из 
буфера обмена в виде рисунка;
б)  раздельную вставку слоев 
скопированных ячеек: значения, 
формат, формулы;
в)  раздельную вставку текстовой и 
графической части скопированного 
фрагмента;
г)  вставку печатного текста из 
интернет-ресурса в виде рисунка.

б)  раздельную 
вставку слоев 
скопированных 
ячеек: значения, 
формат, формулы;

ПК-П4 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

726 Вычислить значение будущей 
стоимости инвестиционного объекта 
позволяет финансовая функция Excel
а) БС;
б) Кпер;
в) ПЛТ;
г) ДСРЗНАЧ.

а) БС ПК-П4 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



727 Какое определение Отчета по 
сценарию является верным?

1. Это инструмент, используемый для 
подведения итогов и
составления отчёта на основе 
однотипных данных с нескольких 
листов
2. Это инструмент для 
автоматического расчета 
промежуточных и
общих итогов для одного или 
нескольких столбцов
3. Это лист, на котором представлены 
значения изменяемых и
результирующих ячеек, 
соответствующих сценариям листа
4.Это инструмент, используемый для 
подведения итогов и
составления отчёта на основе 
однотипных данных с одного листа

1.  Это инструмент, 
используемый для 
подведения итогов и
составления отчёта 
на основе 
однотипных данных 
с нескольких листов

ПК-П4 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

728 Как распределены интервалы времени 
между моментами поступлениями 
документов на компьютер? 

Количество документов, 
поступающих на компьютер дляобра 
ботки в течение 8-часового рабочего 
дня, распределено по закону Пуассона 
с математическим ожиданием b = 16 
документов. 

Интервалы времени 
имеют 
экспоненциальное 
распределение с 
параметром a = b / T 
= 2 документа в час. 

ПК-П4 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

729 К финансовым бюджетам относят
а) бюджет продаж, бюджет 
производства, бюджет 
административных расходов
б) бюджет денежной наличности, 
бюджет доходов и расходов, 
прогнозный баланс, 
консолидированную кассовую смету
в) бюджет продаж, бюджет 
производства, бюджет 
общепроизводственных расходов 
г) бюджет продаж, бюджет 
производства, бюджет расходов на 
продажу

б ПК-П4 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

730 Как вы можете определить денежный 
поток организации, который 
харак-теризует непрерывность его 
формирования за анализируемый 
временной интервал
а) Регулярный денежный поток
б) Дефицитный денежный поток
в) Прогнозируемый денежный поток
г) Эпизодический денежный поток

а) Регулярный 
денежный поток

ПК-П4 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



731 Обозначьте, чем характеризуется 
«Парадокс прибыли» 
а) дефицитом у организации 
денежных средств и отсутствием 
прибыли 
б) наличием в организации 
нераспределенной прибыли
в) отсутствием необходимого для 
осуществления 
финансово-хозяйственной 
деятельности объема денежных 
средств при наличии прибыли
г) наличием налога на прибыль 

в) отсутствием 
необходимого для 
осуществления 
финансово-хозяйстве
нной деятельности 
объема денежных 
средств при наличии 
прибыли

ПК-П4 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

732 Назовите результирующий показатель 
денежного потока, определя-емый 
прямым и косвенным методами 
а) валовой денежный поток 
б) чистый денежный поток 
в) дефицитный денежный поток 
г) остаток денежных средств на 
расчетном счете 

б) чистый денежный 
поток 

ПК-П4 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

733 Определите, на основе какого 
документа рассчитывается величина 
оптимального остатка денежных 
средств на расчетном счете 
а) бюджет движения денежных 
средств (БДДС)
б) бухгалтерский баланс
в) отчет о финансовых результатах
г) бюджет доходов и расходов (БДР)

а) бюджет движения 
денежных средств 
(БДДС)

ПК-П4 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

734 Соотнесите этапы планирования 
денежных потоков с их содержанием:
1) первый этап а)прогноз возможного 
поступления денежных средств 
2) второй этап б)совокупная 
потребность в краткосрочном 
финансировании 
3)третий этап в)расчет величины 
чистого денежного потока 
4)четвертый этап г)прогноз величины 
оттока денежных средств

1)   а)     
2)   г)    
3)  в)     
4)  б)  

ПК-П4 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие

735 В соответствии с типовой 
классификацией бюджетов, 
обозначьте виды бюджетов по 
соответствующим 
классификационным признакам
1)по срокам а)текущий,  оперативный, 
скользящий
2)по назначению б)операционный, 
финансовый
3)по методикам разработки 
в)статичный (жесткий), гибкий
4)по уровню детализации г)главный, 
частные

1)   а)
2)   б)
3)   в) 
4)   г)

ПК-П4 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие



736 Определите коэффициент 
эффективности денежных потоков 
организации, если известны 
следующие данные: 
Выручка от продаж - 246330 тыс. руб. 
Расходы по обычным видам 
деятельности – 231903 тыс. руб. 
Прочие расходы и доходы, кроме 
процентов к уплате – 9134 тыс. руб. 
Изменение налоговых активов и 
обязательств, налог на прибыль – 
3068 тыс. руб.

0,05 ПК-П4 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

737 Определить величину чистого 
денежного потока организации (руб.), 
если: 
Выручка от продаж составила 100000 
руб.; выплаты процентов по кредиту 
10000 руб.; доход от реализации ТМЦ 
45000 руб.; платежи в бюджет 25000 
руб.; оплата поставщикам за 
полуфабрикаты 7000 руб.; оплата 
труда работников 32000 руб. 

71000 ПК-П4 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

738 Определите, какой показатель из 
перечисленного ниже позволяет 
измерить уровень материальных 
затрат на производство единицы 
продукции 

материалоёмкость
материалоотдачи
фондоёмкости
затратоемкости

материалоёмкость ПК-П4 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

739 Определите, что из перечисленного 
ниже отличает полную себестоимость 
продукции от величины 
производственной себестоимости

управленческие расходы
расходы на реализацию продукции
расходы будущих периодов
расходы на оплату процентов по 
кредитам

расходы на 
реализацию 
продукции

ПК-П4 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



740 Определите, что из перечисленного 
ниже является методикой расчета 
маржинального дохода
 

сумма прибыли от продаж и 
постоянных затрат
разница между выручкой от продаж и 
переменными и постоянными 
затратами 
разница между выручкой от продаж и 
постоянными затратами

сумма прибыли от 
продаж и 
постоянных затрат

ПК-П4 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

741 Определите, что из перечисленного 
ниже является методикой расчета 
коэффициента автономии 

отношение собственного капитала к 
валюте баланса  
отношение заемного капитала к 
валюте баланса  
отношение функционирующего 
капитала к валюте баланса  
отношение привлеченного капитала к 
валюте баланса  

отношение 
собственного 
капитала к валюте 
баланса  

ПК-П4 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

742 Рассчитайте рентабельность продаж, 
если:
прибыль 200 тыс. руб., 
выручка от продаж– 400 тыс. руб.

50 % ПК-П4 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

743  Какое сочетание клавиш следует 
использовать для создания диаграммы 
на новом листе?

1. Alt+F1
2. Alt+F11
3. Alt+F10
4. F11

Alt+F1 ПК-П4 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

744 Рассчитайте показатель. 
Оборотные активы в запасах, затратах 
и прочих активах – 1000 тыс. руб.; 
краткосрочные обязательства – 800 
тыс. руб. Чему равен коэффициент 
обеспеченности собственными 
оборотными средствами?

0,2
Коэффициент 
обеспеченности 
собственными 
оборотными 
средствами 
организации 
определяется как 
отношение разности 
оборотных активов и 
краткосрочных 
обязательств к ее 
оборотным активам.
(1000 – 800) / 1000 = 
0,2 

ПК-П4 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



745 Рассчитайте показатель. Ответ 
укажите в тыс. руб.
Величина внеоборотных активов 
равна 240 тыс. руб., собственного 
капитала – 250 тыс. руб., 
долгосрочных обязательств – 60 тыс. 
руб., краткосрочных обязательств – 
120 тыс. руб. Чему равен чистый 
оборотный капитал?

70
Чистый оборотный 
капитал 
рассчитывается как 
разница между 
суммой собственного 
капитала, 
долгосрочных 
обязательств и 
величиной 
внеоборотных 
активов.
250 + 60 – 240 = 70 
тыс. руб.

ПК-П4 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

746 Прочитайте задание и установите 
соответствие. Ответ заполнить в 
таблице.
1   2   3   4   5
                

Соотнесите классификационный 
признак оборотных активов с 
соответствующими их видами.
Классификационный признак 
оборотных активов:
1. в зависимости от функциональной 
роли в процессе производства  
2. в зависимости от практики 
контроля, планирования и управления 
 
3. в зависимости от источников 
формирования  
4. в зависимости от скорости 
трансформации в деньги  
5. в зависимости от 
материально-вещественного 
содержания  

Виды оборотных активов:
а) нормируемые и ненормируемые
б) предметы труда, готовая продукция 
и товары, денежные средства и 
средства в расчетах
в) абсолютно ликвидные, быстро 
реализуемые, медленно реализуемые
г) собственные и заемные
д) оборотные активы в производстве и 
оборотные активы в обращении

1   2   3   4   5
д   а   г   в   б

ПК-П4 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие



747 Выберите один ответ из 
предложенных и обоснуйте его 
выбор. 
Выберите совокупность моделей 
финансирования оборотных активов 
компании, расположенных по 
возрастанию риска ликвидности:
А) агрессивная, идеальная, 
консервативная, компромиссная
Б) компромиссная, консервативная, 
идеальная, агрессивная
В) идеальная, консервативная, 
агрессивная, компромиссная
Г) агрессивная, компромиссная, 
идеальная, консервативная
Д) консервативная, компромиссная, 
агрессивная, идеальная

Д) консервативная, 
компромиссная, 
агрессивная, 
идеальная
Наличие у 
предприятия чистого 
оборотного капитала 
определяет уровень 
ликвидности его 
баланса. Поэтому 
любые изменения в 
составе образующих 
его элементов 
(активов и пассивов) 
влияют на величину 
чистого оборотного 
капитала. 
Приемлемый рост 
его объема 
рассматривают как 
позитивную 
тенденцию в 
деятельности 
предприятия.
Известно несколько 
моделей поведения 
при управлении 
оборотными 
активами: идеальная, 
агрессивная, 
консервативная, 
умеренная. Выбор 
соответствующей 
модели сводится к 
определению 
долгосрочных 
пассивов и расчетов 
на его основе 
чистого оборотного 
капитала.

ПК-П4 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

748 Рассчитайте показатель. Ответ 
укажите в процентах.
Активы организации – 1645 млн руб., 
заемный капитал – 813 млн руб., 
чистая прибыль – 144 млн руб. Чему 
равна рентабельность собственного 
капитала? 

17,31 
Рентабельность 
собственного 
капитала 
рассчитывается как 
частное от деления 
чистой прибыли на 
собственный капитал 
организации.

ПК-П4 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



749 Рассчитайте показатель. Ответ 
укажите в тысячах рублей.
Собственный капитал организации – 
5000 тыс. руб.; финансовый рычаг – 
0,4. Рассчитайте сумму заемного 
капитала. 

2000
Финансовый рычаг - 
это отношение 
заемного капитала к 
собственному 
капиталу, поэтому 
для определения 
суммы заемного 
капитала необходимо 
собственный капитал 
умножить на 
финансовый рычаг.

ПК-П4 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

750 Рассчитайте показатель. Ответ 
укажите в рублях.
В АО «Рассвет» сумма активов 
организации составляет 1 млн руб., 
сумма обязательств – 450 тыс. руб., 
сумма уставного капитала – 2 млн 
руб. Вычислите сумму чистых 
активов АО «Рассвет». 

550000
Размер чистых 
активов — это 
разница между 
балансовой 
стоимостью всех 
активов и суммой 
долговых 
обязательств 
общества.
1000000 руб. - 
450000 руб. = 550000 
руб.

ПК-П4 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

751 Прочитайте задание и укажите 
последовательность действий. 
Расположите в хронологическом 
порядке этапы формирования и 
реализации дивидендной политики:
А) анализ факторов, определяющих 
предпосылки формирования 
дивидендной политики
Б) выбор типа дивидендной политики 
в соответствии с финансовой 
стратегией акционерного общества
В) разработка механизма 
распределения прибыли
Г) определение уровня и форм 
выплаты дивидендов
Д) оценка эффективности 
дивидендной политики

1-А, 2-Б, 3-В, 4-Г, 
5-Д

ПК-П4 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие



752 Выберите один ответ из 
предложенных и обоснуйте его 
выбор. 
Найдите экономическую 
добавленную стоимость организации 
(EVA) за период, если ее капитал на 
дату оценки составляет 600 млн руб., 
средневзвешенная стоимость 
капитала – 14 %, а чистая 
операционная прибыль – 100 млн руб.
А) 12 млн руб.
Б) 16 млн руб.
В) 18 млн руб.
Г) 22 млн руб.

Б
EVA используется 
для измерения 
стоимости, которую 
компания создает за 
счет вложенных в 
нее средств.
Экономическая 
добавленная 
стоимость 
организации (EVA) = 
100 – (600 – 14 %) = 
16 млн руб.

ПК-П4 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

753 Соотнесите динамические показатели 
эффективности инвестиций с их 
характеристикой:
Показатели 
1. Внутренняя норма доходности
2. Индекс рентабельности
3. Дюрация
4. Чистая приведенная стоимость

Характеристика
а) измеряет среднее время жизни 
инвестиционного проекта или его 
эффективное время действия
б) все будущие доходы от инвестиций 
дисконтируются на настоящий 
момент времени и сравниваются с 
инвестиционными затратами
в) характеризует долю чистого 
приведенного дохода, приходящуюся 
на единицу дисконтированных к 
началу жизненного цикла проекта 
инвестиционных вложений
г) это норма доходности, полученная 
в результате осуществления проекта, 
при равенстве текущей стоимости 
будущих доходов и инвестиционных 
затрат

1   2   3   4
г   в   а   б

ПК-П4 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие



754 По представленным данным 
рассчитайте базовые показатели, 
необходимые для принятия 
финансовых решений: показатели 
финансовой устойчивости; 
коэффициенты ликвидности; 
рентабельность активов, 
рентабельность продаж и 
рентабельность собственного 
капитала; показатели деловой 
активности. Сделайте общие выводы 
об основных проблемах финансового 
управления данной компании.
Известно, что выручка от реализации 
в базовом периоде составила 10 000 
тыс. руб., в отчетном периоде 
произошло ее увеличение на 15 %. 
Прибыль (операционная) в базовом 
периоде – 1 900 тыс. руб., в отчетном 
- 2 500 тыс. руб. Средняя ставка 
процентов по долгосрочным кредитам 
составила 12 %, по краткосрочным – 
15 %.

ПК-П4 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

755 Определите рентабельность 
собственного капитала с помощью 
формулы Дюпона и сформулируйте 
пути решения выявленных проблем 
предприятия
Долгосрочные кредиты были 
привлечены под 15 % годовых, 
краткосрочные – под 17 %. Выручка 
от реализации предприятия в текущем 
году составила 142 600 тыс. руб. 
Общие затраты – 110 450 тыс. руб., 
причем 40 % из них составляют 
постоянные их виды. Ставка налога 
на прибыль – 20 %.

ПК-П4 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



756 Определите чистую рентабельность 
активов по формуле Дюпона
Исходные данные:
- чистая прибыль предприятия за 
период составила 2 млн руб.,
- выручка от реализации – 5 млн руб., 
сумма активов по балансу – 10 млн 
руб.

Определим отдельно 
основные 
составляющие 
модели – 
коммерческую маржу 
и коэффициент 
оборачиваемости 
активов:
КМ = 2/5 х 100 = 
40%
КО = 5/10 = 0,5
Следовательно,ЧР = 
КМ х КО = 40% х 0,5 
= 20%.
Таким образом, 
значение 
рентабельности 
продаж у данного 
предприятия 
составляет 40 %, это 
достаточно высокий 
показатель, в то 
время как 
коэффициент 
оборачиваемости 
только 0,5 (это 
говорит о том, что с 
одного рубля, 
вложенного в 
активы, предприятие 
получает 50 копеек 
прибыли, это весьма 
нерационально). В 
целом, 
рентабельность 
активов имеет 
вполне достаточный 
показатель (20 %), но 
это достигается 
благодаря 
повышенному 
значению 
рентабельности 
продаж, несмотря на 
неблагоприятное 
значение 
коэффициента 
оборачиваемости.

ПК-П4 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



757 Определить чистую рентабельность 
собственного капитала. Сделать 
вывод, исходя из результатов 
факторного анализа (по формуле 
Дюпона)
Исходные данные:
выручка от реализации продукции 
корпорации за период равна 9000 ден. 
ед., общие расходы – 6000 ден. ед., 
активы – 12000 ден. ед., источники 
средств на 70 % состоят из заемных 
средств по ставке 18 % годовых, 
ставка налога на прибыль – 20 %

Значение 
рентабельности 
собственного 
капитала имеет 
достаточное 
значение (33 %), но 
это достигается из-за 
повышенного 
финансового риска 
(коэффициент 
зависимости намного 
превышает 
рекомендуемый 
норматив), несмотря 
на низкую 
оборачиваемость 
активов 
(коэффициент 
оборачиваемости 
меньше 1) и средний 
показатель 
рентабельности 
продаж (всего 13,2 
%).
Решение:
Заемные средства 
составляют 12 000 х 
0,7 = 8 400 ден. ед.
Прибыль от продаж 
находим как разницу 
между выручкой и 
общими расходами, 
то есть Ппр. = 
9000-6000 = 3000 
ден. ед.
ЧП = (3000-8400 х 
0,18) х (1-0,2) = 
1190,4 ден. ед.
КМ = 1190,4 / 9000 х 
100% = 13,2%
КО = 9000 / 12000 = 
0,75
Кфз = 12000 / (12000 
- 8400) = 3,33
ЧРск = 13,2% х 0,75 
х 3,33 = 33 %

ПК-П4 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



758 Укажите соответствие между 
понятием процентной ставки и ее 
характеристикой:
Вид процентнолй ставки:
1. фиксированная ставка
2. плавающая ставка
3. переменная ставка
Характеристика процентной ставки:
а) не изменяется в течение всего 
времени действия кредитного 
договора 
б) изменяется в течение времени 
действия кредитного договора 
в) величину ставки можно изменить 
по желанию заемщика 

1   2   3
а   б   в

ПК-П4 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие

759 Укажите соответствие между 
практикой начисления простых 
процентов и способом их расчета
Практики расчета простых 
процентов:
1. английская практика
2. французская практика 
3. германская практика
Характеристика способа расчета 
простой процентной ставки:
а) точные проценты с точным числом 
дней финансовой операции
б) обыкновенные проценты с точным 
числом дней финансовой операции
в) обыкновенные проценты с 
приближенным числом дней 
финансовой операции

1   2   3
а   б   в

ПК-П4 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие

760 Определите множитель наращения. 
Ответ округлите сотых
Определите множитель наращения за 
2,5 года (простые проценты), если 
контракт предусматривает следующий 
порядок начисления процентов: 
первый год 16%; в каждом 
последующем полугодии – ставка 
повышается на 1%

1,43
Множитель 
наращения: (1 + n*i) 
= (1 + 
1*0,16+0,5*0,17+0,5*
0,18+0,5*0,19) = 1,43
Первоначальный 
капитал повыситься 
в 1,43 раза за 2,5 года

ПК-П4 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

761 Охарактеризуйте термин 
КАПИТАЛИЗАЦИЯ ПРОЦЕНТОВ
Капитализация процентов – это: 
а) присоединение начисленных 
процентов к сумме долга, которая 
служит базой для их начисления;
б) доход процентов;
в) изменение процентов;
г) все ответы верны.

присоединение 
начисленных 
процентов к сумме 
долга, которая 
служит базой для их 
начисления;

ПК-П4 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



762 Рассчитайте срок кредита. Ответ 
округлите тысячных
Определить срок кредита, при 
котором первоначальная денежная 
сумма увеличится в 1,5 раза при 
условии начисления простой 
процентной ставки 28% годовых.

1,786
Срок финансовой 
операции 
определяется по 
формуле:
n=(S/P-1)/i = (1.5-1) / 
0,28 = 1,786

ПК-П4 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

763 Укажите соответствие между сроком 
капитализации и числом раз 
начисления процентов 
Срок капитализации:
1. ежемесячная капитализация
2. полугодовая капитализация
3. ежеквартальная капитализация
Число раз начисления процентов:
а) 4
б) 12
в) 2 

1   2   3
б   в   а

ПК-П4 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие

764 Выберите один ответ из 
предложенных и обоснуйте выбор
Укажите, как называется денежный 
поток, каждый элемент которого 
относится к началу соответствующего 
временного интервала:
а) потоком пренумерандо
б) потоком постнумерандо
в) потоком авансовым
г) аннуитетом

Денежный поток, в 
котором поступления 
происходят в начале 
каждого временного 
периода, называется 
потоком 
пренумерандо.

ПК-П4 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

765 Отрицательный эффект финансового 
рычага при реализации проекта будет 
получен, если 
       Отрицательный  эффект  
финансового рычага (левериджа) при 
реализации проекта будет получен,  
если:                                        
       -  рентабельность заемного 
капитала  <  рентабельности  
собственного   капитала
       -  рентабельность  всего  капитала 
<   % ставки по кредитам
       - рентабельность заемного 
капитала  =  рентабельности 
собственного  капитала
       -  рентабельность активов 
снижается

рентабельность  
всего  капитала <   
процентной ставки 
по кредитам

ПК-П4 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



766 Найти чистый денежный поток по 
текущей деятельности, если  
планируемая выручка  24 млн. руб., 
получено кредитов 4 млн. руб., 
планируемые расходы на оплату 
сырья и материалов 10 млн. руб., на 
оплату труда 8 млн. руб.:
     
      
        

 
        а) 6 млн. руб. 
        б) 10 млн. руб. 
        в) 18 млн. руб. 
        г)   8 млн. руб.
   

 10 млн. руб. ПК-П4 Прочитайте 
задание, 
выберите 
правильные 
ответы, 
запишите 
аргументы, 
обосновывающ
ие выбор 
ответов

767 Определить  необходимый объем 
долгосрочных кредитов
Общая величина источников 
финансирования  организации 
составляет  1000 млн. руб., в  т. ч. 
собственный капитал  300 млн. руб.  
В каком объёме организация должна 
иметь долгосрочные кредиты, чтобы 
коэффициент финансовой 
устойчивости был равен  0,8.

500 млн. руб. 
Устойчивые 
источники 
финансирования  ( 
собственный капитал 
и долгосрочные 
кредиты) должны 
составлять  300 +500 
= 800 млн. руб.

ПК-П4 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

768 Выберите из предложенных 
вариантов формулировку 
определяющую предназначение 
документа
Документ "Распределение затрат" 
предназначен для:
А. Включения 
административно-хозяйственных 
коммерческих расходов в 
себестоимость заказов покупателей
Б. Распределения нематериальных 
затрат
В. Отнесения прямых 
распределяемых затрат на 
себестоимость выпуска
Г. Распределения 
общепроизводственных расходов на 
выпущенную продукцию

В. Отнесения 
прямых 
распределяемых 
затрат на 
себестоимость 
выпуска

ПК-П4 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

769 Ответ на вопрос представьте в виде 
текста с указанием раздела, в котором 
делается соответствующая настройка
Способ распределения косвенных 
затрат устанавливается в разделе:

План счетов ПК-П4 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



770 Выберите из предложенных 
вариантов название отчета
Из какого отчета можно оперативно 
можно оперативно получать данные о 
прибыли (убытке) до проведения 
документа "Закрытие месяцв"
А. Прибыли и убытки
Б. Финансовый результат
В. Доходы и расходы
Г. Валовая прибыль

В. Доходы и расходы ПК-П4 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

771 Какие действия необходимо 
совершить для получения данных о 
прибыли (убытке). Выберите 
правильный ответ из предложенных
Для получения данных о прибыли 
(убытке) в разрезе заказов 
покупателей , с учетом всех расходов 
формируется документ:
А. Отчет "Финансовый результат" 
после проведения документа 
"Закрытие месяца"
Б. Отчет "Финансовый результат", 
при этом предварительное 
проведение документа "Закрытие 
месяца" не обязательно
В Отчет  "Доходы и расходы", при 
этом предварительное проведение 
документа "Закрытие месяца" не 
обязательно
Г. Отчет "Доходы и расходы" после 
проведения документа "Закрытие 
месяца"

А. Отчет 
"Финансовый 
результат" после 
проведения 
документа "Закрытие 
месяца"

ПК-П4 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

772 Выберите из списка наименование 
документов, соответствующих факту 
хозяйственной деятельности (два 
правильных ответа)
Заработная плата может быть 
начислена исполнителям работ 
документом:
А. "Заказ-наряд" на дату документа
Б. "Заказ-наряд, на дату указанную в 
реквизите "Старт"
В. "Заказ-наряд" на дату, указанную в 
реквизите "Финиш"
Г.  "Начисление зарплаты"

В. "Заказ-наряд" на 
дату, указанную в 
реквизите "Финиш"

ПК-П4 Прочитайте 
задание, 
выберите 
правильные 
ответы, 
запишите 
аргументы, 
обосновывающ
ие выбор 
ответов



773 Выберите из представленных 
правильный ответ
Значения КТУ сотрудников, 
указанные в документе "Сдельный 
наряд" в табличной части "Состав 
бригады" влияют на:
А. Величину общего фонда оплаты 
труда по наряду
Б. Размер начисления каждого 
сотрудника
В. Количество-нормо часов каждого 
сотрудника
Г. Не влияю, значения указываются 
справочно

Б. Размер начисления 
каждого сотрудника

ПК-П4 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

774 Укажите правильное действие для 
ситуации
Для просмотра актуального списка 
плановых начислений сотрудника 
необходимо:
А. Открыть приказ о приеме на 
работу сотрудника
Б. Открыть справочник "Виды 
начислений и удержаний" в поле 
отбора выбрать нужного сотрудника
В. Открыть карточку сотрудника, 
далее перейти по ссылке "Начисления 
и удержания"

В. Открыть карточку 
сотрудника, далее 
перейти по ссылке 
"Начисления и 
удержания"

ПК-П4 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

775 Идея страхования зародилась:
а) в Древнем Китае;
б) в Древнем Риме;
в) в России;
г) в Англии.

б) в Древнем Риме; ПК-П5 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие

776 Вторичное распределение риска в 
страховании носит название:
a) вторичное страхование;
б) страхование рентабельности;
в) перестрахование;
г) суброгация.

в) перестрахование; ПК-П5 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие

777 Расходы страховщика на выплаты из 
страхового фонда отражает:
а) нагрузка;
б) брутто-ставка;
в) страховая премия;
г) нетто-ставка.

г) нетто-ставка. ПК-П5 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие

778 По территориальному признаку 
различают страховые рынки:
a) национальный;
б) региональный; 
в) международный;
г) муниципальный.

a) национальный;
б) региональный; 

ПК-П5 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие



779 Определите на сколько процентных 
пунктов фактический объем 
инвестиций по отношению к 
валовому региональному продукту 
выше или ниже порогового значения 
экономической безопасности региона 
по методике С.Ю. Глазьева (значение 
округлите до целого числа), ответ 
указать целым числом без процентов. 
В выводе укажите, выявлена ли угроза 
экономической безопасности 
региона.В ответе укажите: угроза 
экономической безопасности 
отсутствует (присутствует)
Сумма валового регионального 
продукта региона составила 3120 
млрд руб. в год. Объем инвестиций в 
экономику края составил 985 млрд 
руб.

7
угроза 
экономической 
безопасности 
отсутствует

ПК-П5 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

780 Расположите в порядке убывания 
ликвидности следующие элементы 
текущих активов:
а) денежные средства
б) дебиторская задолженность
в) готовая продукция
г) сырье и материалы

а)
б)
в)
г)

ПК-П5 Прочитайте 
задание и 
установите 
правильную 
последовательн
ость

781 Рассчитайте коэффициент 
обеспеченности собственными 
оборотными средствами:
Исходные данные:
- оборотные активы в запасах, 
затратах и прочих активах – 1000 тыс. 
руб.;
- краткосрочные обязательства – 800 
тыс. руб. 

Ответ: 0,2
Решение: (1000 – 
800) / 1000 = 0,2

ПК-П5 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

782 Рассчитайте сумму заемных средств 
(в тыс. руб. без указания единиц 
измерения):
Исходные данные:
- собственный капитал организации – 
5000 тыс. руб.;
- финансовый рычаг – 0,4

Ответ: 2000
Решение: 5000 * 0,4

ПК-П5 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

783 Найдите экономическую 
добавленную стоимость организации 
(EVA) за период (ответ в млн руб. без 
указания единицы измерения):
Исходные данные на дату оценки:
- капитал 600 млн руб.;
- средневзвешенная стоимость 
капитала – 14 %;
- чистая операционная прибыль – 100 
млн руб.

Ответ: 16
Решение: EVA = 100 
– 600 * 0,14 = 16

ПК-П5 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



784 Определить запас финансовой 
прочности (относительный 
показатель), сделать вывод:
Исходные данные:
- объем выпуска за месяц 1500 
изделий;
- критический объем продаж 1100 
штук

Ответ: 0,27. 
Финансовая 
структура 
неустойчива, 
умеренный риск 
банкротства.
Решение: ZF= (1500 - 
1100) / 1500 = 0,27
Результаты расчета:
0,5-0,8 – финансовая 
устойчивость на 
рынке высокая, 
банкротство не 
угрожает;
0,2-0,5 – 
неустойчивая 
финансовая 
структура, возможно 
банкротство;
менее 0,2 – кризис 
управления, 
коммерческая 
несостоятельность, 
риск банкротства 
очень высокий

ПК-П5 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

785 Определите запас финансовой 
прочности (относительный 
показатель), сделайте вывод:
Исходные данные:
- чистая прибыль 4,5 млн руб.
- постоянные затраты 2,3 млн руб.

Ответ: Запас 
финансовой 
прочности 0,66, 
высокий показатель 
финансовой 
устойчивости.
Решение:
ZF= 4,5 / (4,5+2,3) = 
0,66
Результаты расчета:
0,5-0,8 – финансовая 
устойчивость на 
рынке высокая, 
банкротство не 
угрожает;
0,2-0,5 – 
неустойчивая 
финансовая 
структура, возможно 
банкротство;
менее 0,2 – кризис 
управления, 
коммерческая 
несостоятельность, 
риск банкротства 
очень высокий

ПК-П5 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



786 Определить запас финансовой 
прочности (относительный 
показатель), сделать вывод:
Исходные данные:
- объем выпуска за месяц 1500 
изделий;
- критический объем продаж 1100 
штук

Ответ: 0,27. 
Финансовая 
структура 
неустойчива, 
умеренный риск 
банкротства.
Решение: ZF= (1500 - 
1100) / 1500 = 0,27

ПК-П5 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

787 Рассчитайте коэффициент 
обеспеченности собственными 
оборотными средствами:
Исходные данные:
- оборотные активы в запасах, 
затратах и прочих активах – 1000 тыс. 
руб.;
- краткосрочные обязательства – 800 
тыс. руб. 

Ответ: 0,2
Решение: (1000 – 
800) / 1000 = 0,2

ПК-П5 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

788 Соотнесите индикаторы финансовой 
безопасности государства и их 
пороговые значения:
1. Превышение расходов бюджета над 
доходами, выраженное в процентах к 
доходной части бюджета
2. Годовой уровень инфляции (роста 
цен на товары и услуги) в процентах
3. Внешний долг страны 
(государственный и корпоративный) 
4. Внутренний государственный долг

А. До 20% в течение одного года, до 
10% в течение нескольких лет
Б. Не более 50% в течение года, не 
более 25% в течение нескольких лет 
подряд, не более 10% в течение ряда 
лет
В. Не более 50% ВВП при 
продолжительности периода возврата 
долга не менее 10 лет, не более 20% 
нагрузки на бюджет в течение одного 
года, не более 5% национального 
богатства
Г. Не более 75% ВВП при 
продолжительности периода возврата 
долга не менее 10 лет, не более 20% 
нагрузки на бюджет в течение одного 
года

1 - А 
2 - Б
3 - В
4 - Г

ПК-П5 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие



789 Соотнесите индикаторы финансовой 
безопасности государства и их 
пороговые значения:
1. Годовой уровень инфляции (роста 
цен на товары и услуги) в процентах
2. Золотовалютный запас страны
3. Внутренний государственный долг
4. Превышение импорта над 
экспортом, внешних платежей над 
внешними поступлениями

А. Не более 50% в течение года, не 
более 25% в течение нескольких лет 
подряд, не более 10% в течение ряда 
лет
Б. Не ниже 40% консолидированного 
государственного бюджета, не ниже 
20% валового внутреннего продукта, 
не ниже 25% денежной массы, 
находящейся в обращении
В. Не более 75% ВВП при 
продолжительности периода возврата 
долга не менее 10 лет, не более 20% 
нагрузки на бюджет в течение одного 
года
Г. Не более 50% в течение одного 
года, не более 20% в течение 
нескольких лет

1 - А 
2 - Б
3 - В
4 - Г
4 - Г

ПК-П5 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие

790 Финансовая безопасность государства 
– это…
а) состояние и готовность финансовой 
системы государства к 
своевременному и надежному 
финансовому обеспечению
б) состояние защищённости 
личности, общества, государства от 
угроз в финансовой сфере
в) комплекс мер, методов и средств по 
защите экономических интересов 
государства
г) способность государства в мирное 
время и при чрезвычайных ситуациях 
адекватно реагировать на внутренние 
и внешние отрицательные 
финансовые воздействия
д) состояние финансово-кредитной 
сферы, которое характеризуется 
сбалансированностью, 
устойчивостью к внутренним и 
внешним негативным воздействиям, 
способностью этой сферы 
обеспечивать эффективное 
функционирование национальной 
экономической системы и 
экономический рост

д) ПК-П5 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



791 Система финансовой безопасности 
страны включает в себя следующие 
подсистемы:
а) бюджетная, налоговая, валютная, 
денежно-кредитная
б) бюджетная, внебюджетная, 
инвестиционная, долговая
в) имущественная, 
денежно-валютная, налоговая, 
инвестиционная
г) стоимостная, имущественная, 
инвестиционная, долговая

а) ПК-П5 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

792 К показателям финансовой 
безопасности Российской Федерации 
относятся следующие:
а) уровень и качество жизни
б) стабильность цен
в) внешний и внутренний долг 
государства
г) территория государства
д) ресурсный потенциал государства

б)
в)

ПК-П5 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

793 Государственный приоритет в 
стратегии финансовой безопасности 
Российской Федерации принадлежит:
а) снижению критической 
зависимости национальной 
денежно-кредитной системы от 
колебаний конъюнктуры на 
международных финансовых и 
товарных рынках

б) снижению использования 
иностранной валюты при 
осуществлении хозяйственной 
деятельности в российской 
юрисдикции

в) интеграция образования, науки и 
производственной деятельности в 
целях повышения 
конкурентоспособности 
национальной экономики

г) совершенствованию 
специализированных инструментов 
поддержки кредитования 
стратегических отраслей экономики, 
наукоемких и высокотехнологичных 
производств

д) противодействию переводу 
безналичных денежных средств в 
теневой оборот наличных денежных 
средств и легализации доходов, 
полученных преступным путем 

а)
б)
г)
д)

ПК-П5 Прочитайте 
задание, 
выберите 
правильные 
ответы, 
запишите 
аргументы, 
обосновывающ
ие выбор 
ответов



794 Внутренней угрозой финансовой 
безопасности государтства является:
а) изменение структуры мирового 
спроса на энергоресурсы и структуры 
их потребления, развитие 
энергосберегающих технологий
б) исчерпание экспортно-сырьевой 
модели экономического развития, 
резкое снижение роли традиционных 
факторов обеспечения 
экономического роста, связанное с 
научно-технологическими 
изменениями
в) отсутствие российских несырьевых 
компаний среди глобальных лидеров 
мировой экономики
г) несбалансированность 
национальной бюджетной системы
д) истощение ресурсной базы 
топливно-сырьевых отраслей по мере 
исчерпания действующих 
месторождений

г) ПК-П5 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

795 Выберите индикатор 
бюджетно-финансовой безопасности 
региона:
а) валовой регинальный продукт на 
душу населения
б) доля собственных средств в 
доходах консолидированного 
бюджета
в) прирост численности населения
г) доля инновационной продукции 
промышленности

б) ПК-П5 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



796 Достижение целей обеспечения 
финансовой безопасности Российской 
Федерации осуществляется путем 
решения следующих задач:
а) обеспечение устойчивого развития 
реального сектора экономики, 
создание высокотехнологичных 
производств, новых отраслей 
экономики, рынков товаров и услуг на 
основе перспективных высоких 
технологий
б) повышение производительности 
труда путем модернизации 
промышленных предприятий и 
инфраструктуры, цифровизации, 
использования технологий 
искусственного интеллекта, создания 
высокотехнологичных рабочих мест
в)  поддержание инфляции на 
стабильно низком уровне, 
обеспечение устойчивости рубля и 
сбалансированности бюджетной 
системы
г) развитие национальной 
инфраструктуры финансовых рынков, 
в том числе платежной 
инфраструктуры
д) поддержка, развитие и защита 
конкуренции на российском рынке, 
пресечение монополистической 
деятельности и антиконкурентных 
соглашений, обеспечение равных 
условий и свободы экономической 
деятельности на территории 
Российской Федерации

в)
г)

ПК-П5 Прочитайте 
задание, 
выберите 
правильные 
ответы, 
запишите 
аргументы, 
обосновывающ
ие выбор 
ответов

797 Как добавить текст внутрь фигуры? 
Установите последовательность.

1. В контекстном меню выберите 
команду Формат автофигуры.
2. В группе Авторазмещение текста 
выберите нужные параметры.
3. В диалоговом окне Формат 
автофигуры откройте вкладку 
Надпись.
4. Щелкните правой кнопкой мыши 
фигуру, содержащую текст, который 
надо разместить.

4 1 3 2 ПК-П5 Прочитайте 
задание и 
установите 
правильную 
последовательн
ость



798 Риск возможного невозврата денег за 
пользование заемных средств 
называется

Операционным
Финансовым
Экономическим
кредитным

Финансовым ПК-П5 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

799 Риск возможного неполучения 
прибыли при высоком уровне 
постоянных затрата называется

Операционным
Финансовым
Экономическим
Кредитным

Операционным ПК-П5 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

800 Вставьте пропущенное слово

Соотношение заемных и собственных 
средств – это ….рычаг

финансовый ПК-П5 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

801 Вставьте пропущенное слово

отношение маржинального дохода к 
прибыли называется … рычаг

операционный ПК-П5 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

802 Рассчитать операционный рычаг 
если:
 маржинальный доход 200 тыс. руб.
прибыль – 100 тыс. руб. 

2,0 ПК-П5 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

803 Какой из перечисленных вопросов не 
относится к проблеме нормативного 
обеспечения развития малых 
инновационных предприятий?
а) обеспечение безопасности труда на 
предприятии;
б) механизм безвозмездного 
финансирования инновационных 
пилотных проектов за счет 
федеральных средств;
в) разделение полномочий и прав 
собственности на продукт научной 
разработки.

а) обеспечение 
безопасности труда 
на предприятии;

ПК-П5 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



804 Какая из перечисленных категорий не 
может быть отнесена к объекту 
государственной (региональной) и 
муниципальной поддержки малого и 
среднего бизнеса?
a) физические лица, занимающиеся 
предпринимательской деятельностью 
без образования юридического лица 
(ПБОЮЛ);
б) средние коммерческие 
предприятия;
в) малые коммерческие предприятия;
г) крупные коммерческие 
предприятия.

г) крупные 
коммерческие 
предприятия.

ПК-П5 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

805 Страховой случай – это:
a) страховое событие, которое уже 
наступило;
б) страховое событие, которое 
наступит;
в) страховое событие, которое не 
наступит;
г) страховое событие, которое может 
наступить, а может и не наступить.

г) страховое 
событие, которое 
может наступить, а 
может и не 
наступить.

ПК-П5 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

806 Что регламентируют 
организационно-методические 
документы по государственной 
поддержке малого и среднего 
бизнеса?
a) статус и юридическая 
ответственность субъекта, 
являющегося объектом 
государственной поддержки;
б) нормы корпоративной этики, 
обеспечивающие партнерские 
отношения и ответственность между 
субъектами и объектами;
в) порядок и правила проведения 
комплексной оценки эффективности 
мероприятий по государственной 
поддержке малого и среднего бизнеса.

a) статус и 
юридическая 
ответственность 
субъекта, 
являющегося 
объектом 
государственной 
поддержки;

ПК-П5 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие



807 Какие способы визуализации Вы 
выберете?
Ваша компания не выполняет план по 
продаже кисломолочных продуктов
в этом месяце. Вам нужно 
предложить коллегам на 15-минутной 
встрече
подумать над возможными 
решениями этой проблемы.
1. Дашборд с ключевыми 
показателями и несколькими 
визуализациями
2. Все перечисленное
3. Емкое текстовое описание 
сложившейся ситуации
4. Таблица с данными о ежедневных 
продажах в разных магазинах
5. Ни один из вариантов
6. График продаж за год

1, 4, 6 ПК-П5 Прочитайте 
задание, 
выберите 
правильные 
ответы, 
запишите 
аргументы, 
обосновывающ
ие выбор 
ответов

808 Рассчитайте показатель. Ответ 
укажите в млн руб.
Найдите чистый денежный поток 
организации за период, если чистая 
прибыль составила 55 млн руб., 
амортизационные отчисления – 5 млн 
руб., чистые инвестиции – 10 млн руб. 
и на погашение кредитов было 
перечислено 12 млн руб. 

38
Чистый денежный 
поток (ЧДП) - это 
разница между 
положительным и 
отрицательным 
денежными 
потоками за 
определённый 
период.
ЧДП = 55 +5 - 10 - 12 
= 38 млн руб.

ПК-П5 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



809 Прочитайте задание и установите 
соответствие. Ответ заполнить в 
таблице.
1   2   3   4
            

Соотнесите приемы финансового 
менеджмента с конкретными 
действиями.
Приемы финансового менеджмента:
1. приемы, направленные на перевод 
денежных средств  
2. приемы, направленные на 
перемещение капитала с целью его 
прироста  
3. приемы, направленные на 
сохранение способности капитала 
приносить высокий доход  
4. приемы, носящие спекулятивный 
характер  

Конкретные действия:
а) управление капиталом в условиях 
риска
б) краткосрочные сделки по 
получению прибыли в виде разницы в 
ценах
в) купля-продажа товаров
г) инвестиции

1   2   3   4
в   г   а   б

ПК-П5 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие

810 Прочитайте задание и установите 
соответствие. Ответ заполнить в 
таблице.
1   2   3
        

Соотнесите формы проявления 
финансового менеджмента с их 
характеристиками:
Формы проявления финансового 
менеджмента:
1. институционная точка зрения  
2. организационно-правовая точка 
зрения  
3. функциональная точка зрения  

Характеристика:
а) система экономического 
управления и часть финансового 
механизма
б) вид предпринимательской 
деятельности
в) орган управления

1   2   3
в   б   а

ПК-П5 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие



811 Выберите один ответ из 
предложенных и обоснуйте его 
выбор.
Основной целью финансового 
менеджмента является:
1. разработка финансовой стратегии 
организации
2. рост дивидендов организации
3. максимизация рыночной стоимости 
организации

максимизация 
рыночной стоимости 
организации
Главной целью 
финансового 
менеджмента 
является 
обеспечение 
максимизации 
благосостояния 
собственников, что 
достигается путем 
капитализации 
стоимости ее 
капитала.

ПК-П5 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

812 Выберите один ответ из 
предложенных и обоснуйте его 
выбор.
Какая из базовых концепций 
финансового менеджмента 
характеризуется тем, что 
обслуживание того или иного 
источника обходится организации не 
одинаково?
а) денежного потока 
б) временнόй ценности денежных 
ресурсов
в) компромисса между риском и 
доходностью 
г) цены капитала 
д) эффективности рынка капитала

цены капитала
Смысл концепции 
цены капитала 
состоит в том, что 
обслуживание того 
или иного источника 
обходится компании 
не одинаково. 
Каждый источник 
финансирования 
имеет свою цену. 
Цена капитала 
показывает 
минимальный 
уровень дохода, 
необходимого для 
покрытия затрат по 
поддержанию 
данного источника и 
позволяющего не 
оказаться в убытке.

ПК-П5 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



813 Обоснуйте ответ на вопрос.
Какая из базовых концепций 
финансового менеджмента основана 
на том, что получение любого дохода 
в бизнесе чаще всего сопряжено с 
риском?

Концепция 
компромисса между 
риском и 
доходностью.
Концепция 
компромисса между 
риском и 
доходностью состоит 
в том, что получение 
любого дохода в 
бизнесе чаще всего 
сопряжено с риском, 
причем связь между 
этими 
взаимосвязанными 
характеристиками 
прямо 
пропорциональная: 
чем выше 
обещаемая, 
требуемая или 
ожидаемая 
доходность (т. е. 
отдача на вложенный 
капитал), тем выше и 
степень риска, 
связанного с 
возможным 
неполучением этой 
доходности.

ПК-П5 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

814 Какие виды отчетов можно создавать 
по результатам поиска решений?

Какие виды отчетов можно создавать 
по результатам поиска решений?
1. Отчет Максимумы
2. Отчет Устойчивость
3. Отчет Результаты
4. Отчет Пределы
5. Отчет Минимумы

2,3, 4 ПК-П5 Прочитайте 
задание, 
выберите 
правильные 
ответы, 
запишите 
аргументы, 
обосновывающ
ие выбор 
ответов

815 Налоговое регулирование - это:
а) экономически обоснованная 
система прогнозов налоговых 
поступлений с учетом реальных 
экономических условий;
б) система экономических мер 
оперативного вмешательства в ход 
воспроизводственных процессов;
в) экономически обоснованная 
система прогнозов налоговых 
поступлений с учетом прогнозных 
экономических условий;
г) система социальных мер 
оперативного вмешательства в ход 
воспроизводственных процессов.

ПК-П5 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



816 Нельзя отнести к принципам 
корпоративного налогового 
планирования:
а) полноценное использование 
налоговых льгот
б) уплату минимальной суммы 
положенных налогов
в) несвоевременную уплату налогов
г) уплату налогов в последний день 
установленного срока

ПК-П5 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

817 Принципиальные подходы к 
регулированию налоговых отношений 
в России определяются:
а) НК РФ;
б) законами субъектов РФ, принятыми 
в соответствии с НК РФ;
в) законами муниципальных 
образований, принятых в 
соответствии с НК РФ;
г) ГК РФ.

ПК-П5 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

818 Цель налогового планирования со 
стороны государства – это:
а) уравновешивание интересов 
государства, хозяйствующих 
субъектов и граждан;
б) анализ налоговых поступлений, 
определение тенденций и факторов 
их изменений;
в) осуществление комплекса мер, 
направленных на повышение 
собираемости налогов;
г) оптимизация налогообложения 
экономических субъектов.

ПК-П5 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

819 Какой из элементов налогообложения 
наиболее часто используется 
государством в регулирующих целях:
а) налоговые льготы;
б) налоговые ставки;
в) налоговые санкции;
г) налоговые каникулы.

ПК-П5 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

820 Требование об уплате налога – это:
а) письменное извещение 
налогоплательщику о неуплаченной 
сумме налога, а также об обязанности 
уплатить ее в срок;
б) письменное заявление 
налогоплательщика о полученных 
доходах, произведенных расходах и 
рассчитанной сумме налога;
в) устное извещение 
налогоплательщику о неуплаченной 
сумме налога, а также об обязанности 
уплатить ее в срок.

ПК-П5 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



821 Недоимка по налогам с 
индивидуальных предпринимателей 
взимается в следующем порядке:
а) бесспорном;
б) судебном;
в) судебном или бесспорном – по 
усмотрению налогового органа.

ПК-П5 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

822 Недоимка с физических лиц, не 
являющихся индивидуальными 
предпринимателями, взимается в 
следующем порядке:
а) бесспорном;
б) судебном;
в) судебном или бесспорном – по 
усмотрению налогового органа.

ПК-П5 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

823 Арест имущества возможен в 
отношении имущества:
а) только физического лица;
б) только юридического лица;
в) как физического, так и 
юридического лица.

ПК-П5 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

824 Приостановление операций по 
расчетному счету налогоплательщика 
– это:
а) приостановление всех доходных 
операций по расчетному счету 
налогоплательщика;
б) приостановление всех доходных и 
расходных операций по расчетному 
счету налогоплательщика;
в) приостановление всех расходных 
операций по расчетному счету 
налогоплательщика.

ПК-П5 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

825 Прибыль как сложная экономическая 
категория выполняет следующие 
функции:
воспроизводственную, контрольную, 
стимулирующую
стимулирующую, регулирующую, 
фискальную
фискальную, надзорную, 
производственную
производственную, поощрительную, 
надзорную

воспроизводственну
ю, контрольную, 
стимулирующую

ПК-П5 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



826 Рассчитайте величину прибыли от 
продаж организации, если выручка от 
продаж составила 4500тыс. руб., 
себестоимость произведенной 
продукции - 3600 тыс. руб., 
управленческие расходы - 210тыс. 
руб., коммерческие расходы  - 270 
тыс. руб.
900 тыс. руб.
690 тыс. руб.
630 тыс. руб.
420 тыс. руб.

420 тыс. руб. ПК-П5 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

827 Рассчитайте коэффициент 
маневренности собственного 
капитала
По данным бухгалтерской 
(финансовой) отчетности 
организации итог раздела баланса 
«Капитал и резервы» составляет 
10800тыс. руб., итог раздела баланса 
«Внеоборотные активы» - 9200тыс. 
руб., валюта баланса – 26000тыс. руб. 

0,15 ПК-П5 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

828 Способность коммерческой 
организации превращать свои активы 
в денежные средства – это:
ликвидность
деловая активность
платежеспособность
устойчивость

ликвидность ПК-П6 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

829 Увеличение  доли собственного 
капитала за счет нераспределенной 
прибыли способствует:
усилению финансовой устойчивости 
экономической нестабильности 
снижению доли заемного капитала
снижению доли долгосрочных 
финансовых обязательств

усилению 
финансовой 
устойчивости

ПК-П6 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



830 Выберите оптимальный вариант 
пояснения сложившейся ситуации: в 
составе источников финансирования 
имущества организации 65% 
приходится на собственный капитал, 
что свидетельствует
о значительной доле отвлечения 
собственных средств организации из 
непосредственного оборота
об укреплении 
материально-технической 
оснащенности организации
о достаточно высокой степени 
независимости от внешних 
источников финансирования
о достаточно низкой доле в составе 
источников финансирования 
имущества краткосрочных 
финансовых обязательств

о достаточно 
высокой степени 
независимости от 
внешних источников 
финансирования

ПК-П6 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

831 Установите соответствие между 
представленными финансовыми 
показателями и  направлением 
анализа финансового состояния
Финансовый показатель

1. показатели платежеспособности
2. показатели финансовой 
устойчивости
3. показатели деловой активности
4. показатели доходности 
деятельности

Направление

А. коэффициент автономии, 
коэффициент финансового рычага
Б. коэффициент оборачиваемости 
собственного капитала, коэффициент 
ресурсоотдачи
В. рентабельность продаж,  
рентабельность собственного 
капитала
Г. коэффициент текущей 
ликвидности, коэффициент 
обеспеченности собственными 
оборотными средствами

1 = Г 2 = А 3 = Б 4 
=В

ПК-П6 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие

832 Рассчитайте, на сколько увеличится в 
стоимостном выражении (тыс. руб.) 
запас финансовой прочности
Выручка от реализации продукции 
составляет 2000тыс. руб., норма 
маржинального дохода 50%, величина 
постоянных расходов снизилась с 
800тыс. руб. до 600тыс. руб.

400 ПК-П6 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



833 Какой федеральный орган 
исполнительной власти не 
осуществляет надзор в сфере 
ПОД/ФТ:
а) Федеральная служба по 
финансовому мониторингу
б) Банк России
в) ФКУ «Пробирная палата России»
г) Федеральная налоговая служба
д) Федеральная служба по надзору в 
сфере связи, информационных 
технологий и массовых 
коммуникаций
е) Министерство экономического 
развития

б) Банк России ПК-П6 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

834 Что является характерной чертой 
отмывания денег? 
а) высокий доход
б) криминальное происхождение 
капитала
в) преобразование денег, полученных 
в результате торговли без 
специального разрешения
г) обналичивание денежных средств

в) преобразование 
денег, полученных в 
результате торговли 
без специального 
разрешения

ПК-П6 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

835 Основные стадии процесса 
отмывания денег: 
а) размещение, расслоение, 
интеграция
б) размещение, интеграция, 
мониторинг
в) интеграция, кооперация, 
диверсификация
г) нет верного ответа

а) размещение, 
расслоение, 
интеграция

ПК-П6 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

836 Основной способ финансирования 
террористической деятельности:
а) нелегальная деятельность
б) банковские вложения
в) частные пожертвования
г) правительственные ассигнования

а) нелегальная 
деятельность

ПК-П6 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

837 Если участником операции с 
денежными средствами является 
лицо, входящее в Перечень 
террористов и экстремистов, то такая 
операция:
а) подлежит обязательному контролю;
б) если сумма менее 600 тысяч 
рублей, не вызывает подозрений
в) подлежит регистрации в 
правоохранительных органах

а) подлежит 
обязательному 
контролю;

ПК-П6 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



838 Укажите, какая из перечисленных 
сделок с движимым имуществом в 
сумме 600 тыс. руб. подлежит 
обязательному контролю:
а) предоставление юридическими 
лицами займов физическим лицам и 
(или) другим юридическим лицам
б) оплата платежей по договору 
финансовой аренды (лизинга)
в) помещение драгоценных металлов, 
драгоценных камней, ювелирных 
изделий из них и лома таких изделий 
или иных ценностей в ломбард
г) все перечисленные варианты

г) все перечисленные 
варианты

ПК-П6 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

839 В каких странах созданы наиболее 
благоприятные условия для 
отмывания доходов, полученных 
преступным путем:
а) развивающиеся страны с 
относительно небольшой коррупцией 
и теневой экономикой
б) офшорные юрисдикции
в) сильно коррумпированные 
развивающиеся страны с теневой 
экономикой
г) развитые с малым удельным весом 
теневой экономики.

в) сильно 
коррумпированные 
развивающиеся 
страны с теневой 
экономикой

ПК-П6 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

840 Задачей ФАТФ является:
а) разработка международных 
стандартов в сфере ПОД/ФТ/ФРОМУ
б) расширение сотрудничества с 
соответствующими международными 
организациями
в) мониторинг операций с денежными 
средствами
г) замораживание и конфискация 
террористических активов

а) разработка 
международных 
стандартов в сфере 
ПОД/ФТ/ФРОМУ

ПК-П6 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

841 Какой из указанных нормативных 
документов создает правовой 
механизм противодействия 
легализации (отмыванию) доходов, 
полученных преступным путем, и 
финансированию терроризма в РФ?
а) Гражданский кодекс РФ
б) Декларация Базельского комитета 
по банковскому надзору
в) Уголовный кодекс РФ от 13.06.1996 
г. №63-ФЗ
г) Федеральный Закон РФ от 
07.08.2001 г. №115-ФЗ

г) Федеральный 
Закон РФ от 
07.08.2001 г. 
№115-ФЗ

ПК-П6 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



842 В соответствии с Федеральным 
законом от 07.08.2001 № 115-ФЗ 
легализация (отмывание) доходов, 
полученных преступным путем, это:
а) придание правомерного вида 
владению, пользованию или 
распоряжению денежными 
средствами или иным имуществом, 
полученными в результате 
совершения преступления
б) придание правомерного вида 
владению или распоряжению 
имуществом, полученным в 
результате совершения преступления
в) придание правомерного вида 
владению, пользованию или 
распоряжению денежными 
средствами, полученными в 
результате совершения преступления

а) придание 
правомерного вида 
владению, 
пользованию или 
распоряжению 
денежными 
средствами или 
иным имуществом, 
полученными в 
результате 
совершения 
преступления

ПК-П6 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

843 Согласно действующей рекомендации 
ФАТФ надлежащая проверка клиента 
включает следующие меры: 
а) идентификация клиента, 
определение бенефициарного 
собственника
б) идентификация клиента, 
определение бенефициарного 
собственника, получение информации 
о целях и характере деловых 
отношений
в) идентификация клиента, 
определение бенефициарного 
собственника, получение информации 
о целях и характере деловых 
отношений, постоянная проверка 
деловых отношений и тщательный 
анализ сделок клиента

в) идентификация 
клиента, 
определение 
бенефициарного 
собственника, 
получение 
информации о целях 
и характере деловых 
отношений, 
постоянная проверка 
деловых отношений 
и тщательный анализ 
сделок клиента

ПК-П6 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

844 Сообщения об операциях, 
направляемых в Росфинмониторинг 
организациями, осуществляющих 
операции с денежными средствами 
или иным имуществом, и 
индивидуальными 
предпринимателями должны быть 
подписаны:

а) любым сотрудником организации
б) руководителем службы 
безопасности
в) усиленной квалифицированной 
электронной подписью организации, 
индивидуального предпринимателя, 
лица, указанного в статье 7.1 
Федерального закона № 115-ФЗ

б) руководителем 
службы 
безопасности

ПК-П6 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



845 Каким образом происходит 
подготовка и представление 
организациями, осуществляющими 
операции с денежными средствами 
или иным имуществом, и 
индивидуальными 
предпринимателями в 
Росфинмониторинг информации, 
предусмотренной Федеральным 
законом от 07.08.2001 № 115-ФЗ:
а) на электронном носителе в адрес 
надзорного органа
б) по электронной почте в адрес МРУ 
Росфинмониторинга
в) в электронном виде с помощью 
интерактивных форм, размещенных в 
Личном кабинете на официальном 
сайте Росфинмониторинга
г) все перечисленные варианты

в) в электронном 
виде с помощью 
интерактивных 
форм, размещенных 
в Личном кабинете 
на официальном 
сайте 
Росфинмониторинга

ПК-П6 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

846 Выберите правильный ответ из 
предложенных и обоснуйте его выбор
К критериям самостоятельной оценки 
налоговых рисков, возникающих при 
выборе контрагентов, не относится:
а) уровень налоговой нагрузки ниже 
среднего по сравнению с другими 
хозяйствующими субъектами в 
конкретной отрасли;
б) ведение финансово-хозяйственной 
деятельности с низким налоговым 
риском;
в) отражение убытков в бухгалтерской 
отчетности на протяжении 
нескольких налоговых периодов;
г) отражение в отчетности крупных 
сумм налоговых вычетов за 
определенный период.

б ПК-П6 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

847 Прочитайте задание, ответьте на 
вопрос.
Компания, которая не ведет реальной 
экономической деятельности и не 
исполняет налоговые обязательства в 
связи со сделками, оформленными от 
их имени, в ситуации, когда 
исполнение осуществляет иной 
субъект, - это ______

Техническая 
компания.

ПК-П6 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



848 Укажите этапы проверки контрагента 
на добросовестность в нужной 
последовательности:
1. Сбор информации о контрагенте в 
открытых источниках.
2. Запрос и проверка информации, 
документов, полученных от 
контрагента.
3. Анализ всех полученных данных о 
контрагенте.
4. Выезд специалистов по 
фактическому месторасположению 
объектов контрагента.
5. Принятие решение о 
добросовестности контрагента.

1-1
2-4
3-4
4-3
5-5

ПК-П6 Прочитайте 
задание и 
установите 
правильную 
последовательн
ость

849 Установите соответствие между 
видом проверяемой информации о 
контрагенте и сервисом, 
позволяющим ее проверить:
1. Проверка информации о 
дисквалифицированных лицах, о 
многократном участии физического 
лица в организациях, об адресах 
массовой регистрации, о 
применяемых специальных 
налоговых режимах.
2. Оценка риска банкротства 
контрагента. 
3. Изучение судебных дел с участием 
контрагента.
4. Проверка наличия денежных 
средств, материалов, 
производственных мощностей, 
основных средств.
1. ГИР БО.
2. Прозрачный бизнес. 
3. Картотека арбитражных дел 
(Электронное правосудие).
4. Федресурс. 

1-2
2-4
3-3
4-1

ПК-П6 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие



850 Прочитайте задание, ответьте на 
вопрос.
ООО в рамках проверки контрагента - 
АО, с которым планирует заключить 
договор подряда, получило по запросу 
от АО перечень имеющихся у АО 
обособленных подразделений. При 
сверке их на сайте "Прозрачный 
бизнес".ru оказалось, что в ЕГРЮЛ 
содержатся сведения не обо всех 
обособленных подразделениях АО. В 
перечне содержится информация о 
семи обособленных подразделениях, 
в том числе двух филиалах. В 
сведениях, содержащихся в ЕГРЮЛ, 
содержится информация только о 
двух обособленных подразделениях 
(филиалах). Можно ли считать, что 
сведения об обособленных 
подразделениях АО, содержащиеся в 
ЕГРЮЛ, являются недостоверными?

Нет, нельзя, 
поскольку в ЕГРЮЛ 
отражаются сведения 
только о двух видах 
обособленных 
подразделений - 
филиалах и 
представительствах. 
Но есть и другие 
виды обособленных 
подразделений, 
информация о 
которых не 
отражается и не 
подлежит отражению 
в ЕГРЮЛ.

ПК-П6 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

851 Выберите правильные ответы из 
предложенных и обоснуйте их выбор
Признаками недобросовестного 
контрагента явялются:
а) отсутствие регистрации в ЕГРЮЛ;
б) "массовый" учредитель (участник), 
руководитель контрагента;
в) отсутствие сайта;
г) несоответствие юридического и 
фактического адреса; 
д) наличие адреса массовой 
регистрации. 

а, б, д.
Отсутствие сайта и 
несовпадение 
юридического и 
фактического адреса 
не могут указывать 
на 
дедобросовестность 
контрагента.

ПК-П6 Прочитайте 
задание, 
выберите 
правильные 
ответы, 
запишите 
аргументы, 
обосновывающ
ие выбор 
ответов

852 Выберите правильные ответы из 
предложенных и обоснуйте их выбор
Какие признаки можно считать 
характерными для «технической» 
компании?
а) имеет убытки на протяжении 
нескольких отчетных периодов;
б) сотрудники фирмы не отвечают на 
электронную почту и телефон более 1 
суток;
в) задолженность по налогам;
г) частые изменения учредительных 
документов.

а, в ПК-П6 Прочитайте 
задание, 
выберите 
правильные 
ответы, 
запишите 
аргументы, 
обосновывающ
ие выбор 
ответов



853 Выберите правильный ответ из 
предложенных и обоснуйте их выбор.
Определите, в каких случаях 
проводить проверку контрагента не 
обязательно:
а) заключение сделки с новым 
партнером;
б) заключения сделки с действующим 
партнером в случае смены его 
директора;
в) заключение договора только на 
условиях получения предоплаты;
г) заключение договора с отсрочкой 
или рассрочкой платежа.

При заключении 
сделки с 
действующим 
партнером в случае 
смены его директора 
проводить проверку 
не обязательно. Но 
следует проверить 
его полномочия.

ПК-П6 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

854 Выберите правильный ответ из 
предложенных и обоснуйте их выбор.
Какие показатели не характеризуют 
эффективность деятельности 
контрагента:
а) коэффициенты ликвидности;
б) показатели рентабельности;
в) показатели окупаемости проекта;
г) коэффициенты финансовой 
устойчивости.

Показатели 
окупаемости 
проекта, так как они 
не отражают 
деятельность 
контрагента.

ПК-П6 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

855 Выберите правильный ответ из 
предложенных и обоснуйте их выбор.
Выделите факторы, которые могут 
указывать на недобросовестность 
контрагента:
а) контрагент готов выполнить работу 
только после внесения большой 
предоплаты;
б) контрагент является ответчиком в 
большом количестве судебных 
процессов;
в) компания нарушает сроки и 
условия оплаты по договорам; 
г) контрагент использует собственные 
и заемные средства для 
осуществления деятельности

Контрагент 
использует 
собственные и 
заемные средства для 
осуществления 
деятельности

ПК-П6 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



856 Выберите правильные ответы из 
предложенных и обоснуйте их выбор
Организация проводит анализ данных 
бухгалтерского баланса проверяемого 
контрагента-покупателя, 
осуществляющего торговую 
деятельность. Можно   усомниться в 
добросовестности контрагента, если:
а) в бухгалтерском балансе 
содержаться нулевые показатели по 
строке «Финансовые вложения»;
б) в бухгалтерском балансе 
содержаться нулевые показатели по 
строке «Кредиторская 
задолженность»;
в) в бухгалтерском балансе 
содержаться нулевые показатели по 
строке «Дебиторская задолженность»;
г) по данным бухгалтерского баланса 
наблюдается снижение величины 
кредиторской задолженности.

б, в ПК-П6 Прочитайте 
задание, 
выберите 
правильные 
ответы, 
запишите 
аргументы, 
обосновывающ
ие выбор 
ответов

857 Под особо крупным размером ущерба 
в статьях гл. 21 УК РФ 
«Преступления против 
собственности» признается:
а) стоимость имущества, 
превышающая 1 000 000 руб.
б) стоимость имущества, 
превышающая 3 000 000 руб.
в) стоимость имущества, 
превышающая 500 000 руб.
г) стоимость имущества, сумма 
которого превышает 1 500 000 руб.

а) стоимость 
имущества, 
превышающая 1 000 
000 руб.

ПК-П6 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

858 Цели фиктивного банкротства (ст. 197 
УК РФ):
а) введение в заблуждение 
кредиторов; 
б) получение выгод в виде отсрочки 
или рассрочки платежей; 
в) получение кредиторских 
задолженностей; 
г) укрепление и расширение 
предприятия.

а) введение в 
заблуждение 
кредиторов; 

ПК-П6 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

859 Предметом легализации (отмывания) 
денежных средств или иного 
имущества, приобре-тенных другими 
лицами преступным путем являются
а) имущество
б) денежные средства
в) социальные льготы
г) имущественные льготы

а) имущество
б) денежные 
средства

ПК-П6 Прочитайте 
задание, 
выберите 
правильные 
ответы, 
запишите 
аргументы, 
обосновывающ
ие выбор 
ответов



860 Объективную сторону уклонения от 
уплаты налогов и (или) сборов с 
физического лица образуют
а) непредоставление справки о 
доходах
б) включение в налоговую 
декларацию заведомо ложных 
сведений
в) искажение информации в справке о 
доходах
г) непредставление обязательной 
налоговой декларации или иных 
документов о налогах и сборах

а) включение в 
налоговую 
декларацию 
заведомо ложных 
сведений
б) непредставление 
обязательной 
налоговой 
декларации или 
иных документов о 
налогах и сборах

ПК-П6 Прочитайте 
задание, 
выберите 
правильные 
ответы, 
запишите 
аргументы, 
обосновывающ
ие выбор 
ответов

861 Субъектом злоупотребления 
должностными полномочиями могут 
быть
а) государственные служащие
б) учебный персонал вузов
в) должностные лица
г) любые лица, достигшие 18-ти лет

в) должностные лица ПК-П6 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

862 Укажите родовой объект 
преступлений против собственности:
а) общественные отношения, 
обеспечивающие нормальное 
развитие и функционирование 
экономики Российской Федерации
б) общественные отношения, 
обеспечивающие материальное 
благосостояние народа
в) общественные отношения, 
обеспечивающие право 
собственности, жизнь, здоровье
г) отношения собственности в целом, 
включающие права любого 
собственника по владению, 
пользованию и распоряжению своим 
имуществом

а) общественные 
отношения, 
обеспечивающие 
нормальное развитие 
и 
функциони-рование 
экономики 
Российской 
Федерации

ПК-П6 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

863 Субъектом легализации (отмывания) 
денежных средств или иного 
имущества, приобретенного лицом в 
результате совершения им 
преступления, является физическое 
вменяе-мое лицо, достигшее возраста 
_____ лет
а) 18
б) 14
в) 16
г) 15

в) 16 ПК-П6 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



864 В соответствии с Федеральным 
законом от 07.08.2001 № 115-ФЗ 
легализация (отмывание) доходов, 
полученных преступным путем, это:
а) придание правомерного вида 
владению, пользованию или 
распоряжению денежными 
средствами или иным имуществом, 
полученными в результате 
совершения преступления
б) придание правомерного вида 
владению или распоряжению 
имуществом, полученным в 
результате совершения преступления
в) придание правомерного вида 
владению, пользованию или 
распоряжению денежными 
средствами, полученными в 
результате совершения преступления

в) придание 
правомерного вида 
владению, 
пользованию или 
распоряжению 
денежными 
средствами, 
полученными в 
результате 
совершения 
преступления

ПК-П6 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

865 Определение соответствие 
обстоятельства и признака хищения
Определение соответствие 
обстоятельства и признака хищения:
а) задержание с похищенным 
имуществом;
б) недостача имущества;
в) факт нелегальной реализации 
имущества;
г) уничтожение документов.

1 Признак соврешения хищения
2 Признак сокрытия хищения
3 Признак использования результатов 
хищения

а) 1
б) 1
в) 3
г) 2

ПК-П6 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие

866 Расположите этапы "отмывания" 
доходов, полученных преступным 
путем, в верной последовательности
Расположите этапы "отмывания" 
доходов, полученных преступным 
путем, в верной последовательности:
1 отслоение;
2 размещение;
3 интеграция;
4 инвестирование. 

1 2 3 4 ПК-П6 Прочитайте 
задание и 
установите 
правильную 
последовательн
ость



867 Сформируйте план сбора 
доказательств для целей 
бухгалтерской экспертизы, 
назначенной по факту недостачи 
Сформируйте план сбора 
доказательств для целей 
бухгалтерской экспертизы, 
назначенной по факту недостачи 
товаров / торговой выручки у 
продавца на ярмарке (без признаков 
кражи).

Признаки 
правонарушения:
1 Принадлежность 
товаров / кассовой 
выручки 
организации 
2 Факт недостачи 
имущества / 
денежных средств   
3 Наличие полной 
индивидуальной 
материальной 
ответственности

Документальное 
подтверждение 
гипотезы:  
1 Товарная 
накладная / Z-отчет 
ККМ  
2 Акт 
инвентаризации 
наличности 
(инвентаризационная 
опись, сличительная 
ведомость товаров)  
3 Договор полной 
материальной 
ответственности

Материалы 
оперативно-розыскн
ых мероприятий и 
следственных 
действий  
2 Подтверждение 
инвентаризации в 
присутствии 
дознавателя 
(сотрудника 
оперативного отдела)
3 Протокол допроса 
МОЛ, лиц, 
санкционировавших 
его полномочия по 
реализации

ПК-П6 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



868 Сформируйте план сбора 
доказательств для целей 
бухгалтерской экспертизы, 
назначенной по факту хищения денег 
на зарплату
Сформируйте план сбора 
доказательств для целей 
бухгалтерской экспертизы, 
назначенной по факту хищения 
денежных средств путем подделки 
подписей в платежной ведомости на 
выплату межрасчетной премии

Признаки 
правонарушения:
1 Легитимность 
назначения премии    
2 Факт выдачи 
денежных средств 
ненадлежащему лицу
3 Обман

Документальное 
подтверждение 
гипотезы:  
1 Приказ о 
назначении премии, 
коллективный 
договор
2 Акт 
инвентаризации 
наличности, 
заявления лиц, не 
получивших 
причитающиеся 
суммы   
3 Заключение 
почерковедческой 
экспертизы

ПК-П6 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



869 Проанализируйте ситуацию. 
Квалифицируйте правонарушение и 
приведите 
информационно-доказательственную 
базу по нему
В ходе расследования по фактам 
уклонения от уплаты налогов и 
сборов установлено, что организация 
путем присоединения убыточных, не 
осуществляющих деятельность 
организаций, увеличивала объем НДС 
к вычету из бюджета и, учитывая в 
финансовых результатах убытки 
присоединенных фирм, уменьшала 
налог на прибыль организаций.
Общий объем НДС к вычету 
присоединенных организаций – 10 
000 000 руб., объем 
«присоединенных» убытков – 212 000 
000 руб.
Проанализируйте ситуацию. 
Квалифицируйте правонарушение и 
приведите 
информационно-доказательственную 
базу по нему.

Варианты ответов:
А Правонарушение уголовного 
характера
Б Правонарушения налогового / 
административного характера

Общий объем 
неуплаченных 
налогов в результате 
применения схемы, 
направленной 
исключительно на 
снижение налогов 
(без признаков 
достижения цели 
организации  - 
получения прибыли):
НДС 10 млн руб.
Налог на прибыль 
организаций 202 000 
000 * 20 % = 40,4 
млн руб.
Итого 50,4 млн руб. - 
 крупный размер (ст. 
199 УК РФ, 
примечание 1 к п. 1).
Следовательно, 
данное 
правонарушение 
квалифицируется как 
уголовное.

ПК-П6 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

870  Рассчитайте, сколько составляет доля 
населения с доходом, ниже 
прожиточного минимума. Определите 
на сколько процентных пунктов 
данное значение выше (ниже) 
порогового значения по методике 
С.Ю. Глазьева . Ответ округлите до 
десятых. В выводе укажите, выявлена 
ли угроза экономической 
безопасности региона.В ответе 
укажите: угроза экономической 
безопасности отсутствует 
(присутствует)
Население Краснодарского края 
составляет 5675,5 тыс. человек, 
численность населения с доходом, 
ниже прожиточного минимума – 595,9 
тыс. чел.

10,5
угроза 
экономической 
безопасности 
присутствует

ПК-П7 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



871 Для принятия решения о выборе 
одного из альтернативных вариантов 
управленческих решений необходима 
информация о:
а) релевантных затратах и доходах
б) овокупных доходах и расходах по 
каждому варианту
в) контролируемых и 
неконтролируемых затратах
г) производственных затратах

а) релевантных 
затратах и доходах

В процессе принятия 
управленческих 
решений 
применяется 
релевантный подход. 
Он позволяет 
сконцентрировать 
внимание только на 
релевантной 
информации, что 
позволяет облегчить 
и ускорить процесс 
выработки 
наилучшего 
решения.
Релевантные затраты 
и доходы – это 
ожидаемые будущие 
затраты и доходы, 
которые различаются 
по альтернативным 
вариантам.
Релевантная 
информация 
существенна для 
принятия решения, 
то есть содержит те 
данные, которые 
следует принимать в 
расчёт. 

ПК-П7 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



872 Определите цену продажи продукции 
на основе переменных затрат, если 
планируется получить прибыль от 
продажи в размере 59600 руб.
Затраты в расчете на 1 ед. продукции 
составляют: переменные 
производственные затраты – 500 руб., 
постоянные производственные 
затраты – 80 руб., коммерческие 
расходы – 40 руб., управленческие 
расходы – 15 руб. Планируемый 
объем производства – 100 ед. 
Определите цену продажи продукции 
на основе переменных затрат, если 
планируется получить прибыль от 
продажи в размере 59600 руб.:
а) 1231
б) 1525
в) 1480
г) 1147

а) 1231 руб.

% наценки = 
(Желаемая величина 
прибыли + 
Постоянные 
производственные 
затраты + 
Управленческие 
расходы+ 
Коммерческие 
расходы)/ 
Переменные 
производственные 
затраты
% наценки = 
(59600+80*100+15*1
00+40*100)/(500*100
)=1,462

Цена на основе 
переменных затрат = 
переменные 
производственные 
затраты на единицу + 
% наценки × 
переменные 
производственные 
затраты на 1 ед.
Цена на основе 
переменных затрат = 
500+ 1,462*500 = 
1231 (руб.)

ПК-П7 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

873 Инструкция по охране труда для 
работников предприятий в 
обязательном порядке должна 
включать в себя разделы (4 верных 
ответа):
а) общие требования безопасности
б) требования безопасности при 
выполнении работ с наступлением 
темного времени суток
в) требования безопасности в 
аварийных ситуациях
г) требования безопасности 
выполнения работ при внезапном 
отключении электропитания участка
д) требования безопасности при 
окончании работ
е) требования безопасности перед 
началом работ

а) общие требования 
безопасности
в) требования 
безопасности в 
аварийных 
ситуациях
д) требования 
безопасности при 
окончании работ
е) требования 
безопасности перед 
началом работ

ПК-П7 Прочитайте 
задание, 
выберите 
правильные 
ответы, 
запишите 
аргументы, 
обосновывающ
ие выбор 
ответов



874 При работе с компьютерами (3 
верных ответа):
а) запрещено использовать труд 
беременных женщин
б) расстояние от глаз до экрана 
монитора компьютера должно 
находиться в пределах 500-700 мм
в) пользователи компьютеров, 
работающие с ними более 50 % 
рабочей смены, должны проходить 
медицинские осмотры
г) беременным женщинам ограничена 
работа с компьютерами до 3-х часов в 
смену
д) пользователям предоставляется 
дополнительный оплачиваемый 
отпуск продолжительностью не менее 
3 дней
е) следует выдавать пользователям 
молоко в количестве 0,5 л в смену или 
заменяющие его кисломолочные 
продукты

б) расстояние от глаз 
до экрана монитора 
компьютера должно 
находиться в 
пределах 500-700 мм
в) пользователи 
компьютеров, 
работающие с ними 
более 50 % рабочей 
смены, должны 
проходить 
медицинские 
осмотры
г) беременным 
женщинам 
ограничена работа с 
компьютерами до 3-х 
часов в смену

ПК-П7 Прочитайте 
задание, 
выберите 
правильные 
ответы, 
запишите 
аргументы, 
обосновывающ
ие выбор 
ответов

875 Соотнесите показатели состояния 
экономики страны с пороговыми 
значениями
показатели состояния экономики 
страны 

1 Отношение дефицита бюджета к 
ВВП  
2 Доля инвестиций в ВВП 
3 Доля расходов на НИОКР в ВВП 
4 Доля обрабатывающих производств 
в структуре промышленной 
продукции 

пороговые значения
А 70%
Б 4%
В 25%
Г 2%

1   2   3  4
Б  Г   В  А

ПК-П7 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие

876 Расставьте в нужной 
последовательности этапы принятия 
управленческих решений.
а) Анализ последствий решений 
б) Определение альтернативных 
направлений действий
в) Реализация принятых решений  
г) Возникновение проблемы
д Анализ влияния каждой 
альтернативы на факты 
хозяйственной жизни 
е) Выбор наилучшей альтернативы

1 2 3 4 5 6
г б д е в а

ПК-П7 Прочитайте 
задание и 
установите 
правильную 
последовательн
ость



877 Расставьте в нужной 
последовательности этапы 
проведения анализа безубыточности 
при принятии управленческих 
решений.
а) Определение суммы постоянных и 
переменных издержек на 
производство и реализацию 
продукции 
б) Прогнозирование их величины в 
изменяющейся среде Определение 
суммы постоянных и переменных 
издержек на производство и 
реализацию продукции
в) Расчет величины исследуемых 
показателей
г) Сбор, подготовка и обработка 
исходной информации, необходимой 
для проведения анализа 
д) Сравнительный анализ уровня 
исследуемых показателей

1 2 3 4 5 
г а в д б

ПК-П7 Прочитайте 
задание и 
установите 
правильную 
последовательн
ость

878 Для принятия решения о выборе 
одного из альтернативных вариантов 
управленческих решений необходима 
информация о:

а) релевантных затратах и доходах
б) овокупных доходах и расходах по 
каждому варианту
в) контролируемых и 
неконтролируемых затратах
г) производственных затратах

а) релевантных 
затратах и доходах

В процессе принятия 
управленческих 
решений 
применяется 
релевантный подход. 
Он позволяет 
сконцентрировать 
внимание только на 
релевантной 
информации, что 
позволяет облегчить 
и ускорить процесс 
выработки 
наилучшего 
решения.
Релевантные затраты 
и доходы – это 
ожидаемые будущие 
затраты и доходы, 
которые различаются 
по альтернативным 
вариантам.
Релевантная 
информация 
существенна для 
принятия решения, 
то есть содержит те 
данные, которые 
следует принимать в 
расчёт. 

ПК-П7 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



879 Установите соответствие между 
показателем, исчисляемым в 
управленческом учете организации, и 
его характеристикой
Харакетристика показателя:
1. Выручка или объем производства, 
обеспечивающие покрытие всех 
затрат и нулевую прибыль 
2. Показатель, отражающий 
превышение темпа роста прибыли 
над темпами роста выручки компании 
3. Разность между фактическим и 
критическим объемом производства 
продукции 
4. Разность между фактическим и 
критическим объемом выручки от 
продаж 

Наименование показателя:
а) Операционный рычаг
б) Запас финансовой прочности
в) Точка безубыточности
г) Запас производственной прочности

1 2 3 4 
в а г б

ПК-П7 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие

880 Определите величину постоянных 
расходов (руб.)
Сумма затрат при загрузке 
производственных мощностей на 80 
% составляет 120000 руб., а при 
загрузке на 70 % – 116000 руб. 

88000 руб.

80 %-70 % = 10 %
120000-116000=4000 
руб. т.е увеличение 
объема производства 
на 10 % требует 
дополнительно 4000 
руб., т. е. это 
переменные затраты. 
Они изменяются в 
зависимости от 
объема производства. 
При загрузке 80 %:
Переменные затраты 
= 8*4000 = 32000 
руб. 
Постоянные затраты 
= 120000 – 32000 = 
88000 руб.
При загрузке 70 % = 
7*4000 = 28000 руб.
Постоянные затраты 
= 116000 – 28000 = 
88000 руб.

Постоянные затраты 
не зависят от уровня 
активности 
организации и 
составляют 88000 
руб.

ПК-П7 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



881 Рассчитайте критический объем 
продаж в ед.
Постоянные затраты составляют 
318000 руб., цена реализации 
продукции – 2500 руб., переменные 
затраты на ед. - 1300 руб.  

265 ед.

Критический объем 
продаж в ед (Точка 
безубыточности) = 
Постоянные затраты 
/ (Цена 1 ед. – ПерЗ 
на 1 ед.) = 318000 / 
(2500 – 1300) = 265 
(ед.)

ПК-П7 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

882 Определите цену продажи продукции 
на основе переменных затрат, если 
планируется получить прибыль от 
продажи в размере 59600 руб.
Затраты в расчете на 1 ед. продукции 
составляют: переменные 
производственные затраты – 500 руб., 
постоянные производственные 
затраты – 80 руб., коммерческие 
расходы – 40 руб., управленческие 
расходы – 15 руб. Планируемый 
объем производства – 100 ед. 
Определите цену продажи продукции 
на основе переменных затрат, если 
планируется получить прибыль от 
продажи в размере 59600 руб.:
а) 1231
б) 1525
в) 1480
г) 1147

а) 1231 руб.

% наценки = 
(Желаемая величина 
прибыли + 
Постоянные 
производственные 
затраты + 
Управленческие 
расходы+ 
Коммерческие 
расходы)/ 
Переменные 
производственные 
затраты
% наценки = 
(59600+80*100+15*1
00+40*100)/(500*100
)=1,462

Цена на основе 
переменных затрат = 
переменные 
производственные 
затраты на единицу + 
% наценки × 
переменные 
производственные 
затраты на 1 ед.
Цена на основе 
переменных затрат = 
500+ 1,462*500 = 
1231 (руб.)

ПК-П7 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



883 Выберете показатели, 
характеризующие выход продукции в 
сельскохозяйственном производстве: 
А) выручку от реализации
Б) пропорционально-переменные 
специальные затраты 
В) постоянные затраты 
Г) урожайность 
сельскохозяйственных культур

А, Г
Урожайность 
сельскохозяйственны
х культур и денежная 
выручка 
характеризуют 
сооветственно объем 
полученной 
продукции с 
единицы земельной 
площади и объем 
денежных средств от 
ее продажи. Затраты 
имеют другое 
экономическое 
содержание

ПК-П7 Прочитайте 
задание, 
выберите 
правильные 
ответы, 
запишите 
аргументы, 
обосновывающ
ие выбор 
ответов

884 Выберите условие, характеризующее 
экономическую эффективность 
производственной деятельности 
А) цена продукции равна затратам на 
производство ее единицы
Б) предпринимательская прибыль 
равна 0
В) цена продукции больше затрат на 
производство ее единицы
Г) предпринимательская прибыль 
меньше 0

В
Предприятие 
получит прибыль от 
реализации 
продукции, если 
сложившиеся цены 
будут выше 
понесенных затрат в 
расчете на единицу 
произведенной 
продукции

ПК-П7 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

885 Решите задачу и выберите 
правильный ответ
Определите размер прибыли от 
реализации свинины, если 
реализовало 6 т при себестоимости 
37,5 руб./кг. Выручка от реализации 
составила 450 тыс. руб. 
А) 225 тыс. руб.
Б) 120 тыс. руб.
В) 180 тыс. руб.
Г) 200 тыс. руб.

А ПК-П7 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

886 Выберите один правильный ответ из 
предложенных ниже
Определение фактической 
се6естоимости изготовляемых 
хлебобулочных изделий производится 
путем распределения фактических 
затрат по видам изделий:
а) пропорционально их стоимости по 
рыночным ценам
б) пропорционально их стоимости по 
плановым ценам
в) пропорционально объему 
выпущенной продукции
г) прямой заработной плате

а) пропорционально 
их стоимости по 
рыночным ценам

ПК-П7 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



887 Установите верное соответствие 
между имеющимися данными
а) Списание стоимости семян 
оформляют                    а) акт на 
оприходование приплода животных
б) излишек кормов при проведении 
ревизии                б) реестр приема 
зерна и другой продукции (форма № 
СП-2)
в) оприходование урожая с поля           
                     в) сличительные 
ведомости
г) оприходование приплода телят         
                       г) акт на списание 
стоимости семян и посадочного 
материала

а)             г)
б)             в)
в)             б)
г)             а)

ПК-П7 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие

888 Выберите один правильный ответ из 
предложенных ниже
Выбор объекта калькулирования 
обуславливается:
а) особенностями технологии, 
организационной структуры 
экономического субъекта, характером 
продукции 
б) структурой штатных работников 
в) видами расходов
г) технологией производства 
продукции (работ, услуг)

а) особенностями 
технологии, 
организационной 
структуры 
экономического 
субъекта, характером 
продукции 

ПК-П7 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

889 Выберите несколько правильных 
вариантов (2 варианта)
Учет затрат в производственном учете 
регламентируется нормативным 
документом:
а) Налоговым кодексом РФ
б) ПБУ 10/99 «Расходы организации»
в) отраслевыми инструкциями по 
калькулированию продукции
г) Гражданским кодексом РФ

б) ПБУ 10/99 
«Расходы 
организации»
в) отраслевыми 
инструкциями по 
калькулированию 
продукции

ПК-П7 Прочитайте 
задание, 
выберите 
правильные 
ответы, 
запишите 
аргументы, 
обосновывающ
ие выбор 
ответов

890 Выберите один правильный ответ из 
предложенных ниже
При каком методе учета затраты 
непосредственно относят на 
конкретный объект учета, по 
которому исчисляют себестоимость 
продукции:
а) позаказном
б) попередельном
в) попроцессном
г) нормативном

г) нормативном ПК-П7 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



891 Выберите один правильный ответ из 
предложенных ниже
В какой пропорции распределяются 
затраты для исчисления 
себестоимости молока и приплода по 
основному стаду крупного рогатого 
скота  молочного направления:
а) 90% - молоко и 10% - приплод
б) 80 % - молоко и 20% - приплод
в) 40% - приплод и 60% - молоко 

а) 90% - молоко и 
10% - приплод

ПК-П7 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

892 Выберите один правильный ответ.
Попроцессное калькулирование 
характерно для
а) всех видов производств
б) производства по индивидуальным 
заказам
в) производства крупных партий 
заказов
г) производства качественно 
однородной продукции с 
непрерывным массовым 
технологическим процессом

б) производства по 
индивидуальным 
заказам

ПК-П7 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

893 Выберите один правильный вариант 
ответа.
Представление обо всех затратах, 
которые несет организация в связи с 
производством и реализацией 
какого-либо продукта, позволяет 
получить
а) маржинальный учет затрат
б) система учета затрат по полной 
себестоимости
в) система учета затрат по 
фактической себестоимости
г) сводный учет затрат

а) маржинальный 
учет затрат

ПК-П7 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



894 Выберите один правильный вариант 
ответа.
Преимущества использования 
системы стандарт-кост состоит в том, 
что она
а) позволяет исчислить себестоимость 
и объем товарно-материальных 
запасов на основе стандартов по цене 
и количеству
б) сокращение времени на 
составление аналитических отчетов и 
принятие решений по отклонениям
в) работает с системой директ-кост на 
основе переменных затрат
г) позволяет определять 
себестоимость и объем 
товарно-материальных запасов на 
основе стандартов по цене и 
количеству, сокращает время на 
составление аналитических отчетов и 
принятие решений по отклонениям, 
работает с системой деректкост на 
основе переменных затрат

г) позволяет 
определять 
себестоимость и 
объем 
товарно-материальн
ых запасов на основе 
стандартов по цене и 
количеству, 
сокращает время на 
составление 
аналитических 
отчетов и принятие 
решений по 
отклонениям, 
работает с системой 
деректкост на основе 
переменных затрат

ПК-П7 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

895 Выберите один правильный вариант 
ответа.

База распределение косвенных затрат 
в организации устанавливается
а) налоговым законодательством
б) организацией самостоятельно
в) органами статистики
г) случайным образом и нигде не 
фиксируется

б) организацией 
самостоятельно

ПК-П7 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

896 Выберите один правильный вариант 
ответа.
Более точных результатов 
калькуляционных расчетов 
себестоимости единицы продукта 
можно достичь
а) при одной и той же базе 
распределения затрат, входящих в 
комплекс расходов
б) правильным измерением затрат, а 
не выбором базы их распределения
в) при различных базах 
распределения затрат, входящих в 
комплекс расходов
г) усилив контроль над комплексными 
расходами

а) при одной и той 
же базе 
распределения 
затрат, входящих в 
комплекс расходов

ПК-П7 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



897 Выберите один правильный вариант 
ответа.
В условиях материалоемкости 
производства чаще всего используют 
в качестве базы распределения 
косвенных затрат
а) остаточную стоимость основных 
средств
б) заработную плату основных 
производственных рабочих
в) часы работы оборудования
г) амортизацию основных средств

а) остаточную 
стоимость основных 
средств

ПК-П7 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

898 Какая из перечисленных ниже 
социально-экономических проблем не 
может быть решена только силами 
малого и среднего бизнеса?
a) повышение доходной части 
бюджетов всех уровней;
б) создание условий для обеспечения 
политической стабильности в 
обществе;
в) повышение занятости среди 
населения;
г) формирование 
высокотехнологичных и наукоемких 
отраслей промышленности.

a) повышение 
доходной части 
бюджетов всех 
уровней;

ПК-П7 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие

899 Поддержкой малого 
предпринимательства не является:
a) типы дивизиональной структуры;
б) организация полготовки, 
переподготовки и повышения 
квалификации кадров для малых 
предприятий;
в) льготы в налогообложении.

a) типы 
дивизиональной 
структуры;

ПК-П7 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие

900 Отсутствие одного из обязательных 
реквизитов делает документ
а) недействительным
б) частично недействительным
в) частично действительным
г) требующим доработки

а) недействительным ПК-П7 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

901 При расторжении трудового договора 
по собственной инициативе 
работника, он должен письменно 
уведомить работодателя (написать 
заявление) в срок
а) за один месяц до увольнения
б) за две недели до увольнения
в) за три дня до увольнения
г) в день увольнения 

б) за две недели до 
увольнения

ПК-П7 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



902 Перечень структурных подразделений 
организации, должностей, данные об 
окладах и надбавках по каждой 
должности отражается в:
а) коллективном договоре
б) трудовом договоре
в) положении об оплате труда
г) штатном расписании

г) штатном 
расписании

ПК-П7 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

903 Укажите правильную 
последовательность процедуры 
консолидации финансовых отчетов:
1
2
3

а) Внесение соответствующих 
корректировок в процессе 
консолидации
б) Подготовка и подача 
консолидированной финансовой 
отчетности
в) Составление отчетов всеми 
предприятиями – участниками 
группы

1 в)
2 а)
3 б)

ПК-П7 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие

904 Ознакомьтесь с условием задачи и 
определите значение гудвилла на дату 
покупки.
Материнская компания ООО «Мечта» 
приобретает 60% дочерней компании 
ООО «Прорыв» за 252 000 у. е. 
Справедливая стоимость 
идентифицируемых чистых активов 
дочерней компании на дату 
приобретения составляет 280 000 у. е. 
40% акций дочерней компании 
торгуются на бирже, их справедливая 
стоимость составляет 160 000 у. е.

84 000 у. е. ПК-П7 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

905 Определите общий уровень 
продовольственной независимости 
Краснодарского края:
Экспорт продовольственных товаров 
и сельскохозяйственного сырья в 
Краснодарском крае составляет в 2023 
году составляет 2320 млн. руб., 
импорт продовольственных товаров и 
сельскохозяйственного сырья 
составляет 2766 млн. руб., расходы 
населения, расходы населения на 
продовольствие 325115,5 млн. руб., 
а) 98,3 %
б) 95,2 %
в) 85,7 %
г) 99,9 %

г) 99,9% 
Уровень 
продовольственной 
независимости 
Краснодарского края 
рассчитывается 
1- (2766 – 
2320.)/325115.5 * 
100% = 99.9%

ПК-П7 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



906 Компания производит изделия а и б в 
количестве 70000 и 30000 ед. 
соответственно цена реализации 
изделия а – 6 руб., изделия б – 12 руб. 
удельные переменные расходы по 
изделию а – 2 руб., по изделию б – 4 
руб. Компании для получения 
большего маржинального дохода 
выгоднее производить:
изделие а
изделие б
оба изделия в равной степени 
ни один ответ не верен

изделие а ПК-П7 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

907 Основной частью страхового тарифа 
является:
a) плановая прибыль;
б) нетто-ставка;
в) доля для покрытия расходов на 
ведение дела и отчислений, 
предусмотренных законом;
г) нагрузка;
д) рисковая надбавка.

б) нетто-ставка; ПК-П7 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие

908 Элементом страхового тарифа, 
отражающим расходы страховщика на 
ведение дела, является:
a) брутто-ставка;
б) нетто-ставка;
в) нагрузка;
г) рисковая надбавка.

б) нетто-ставка;
в) нагрузка;

ПК-П7 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие

909 Ограничение действия лицензии 
страховщика означает запрет на:
a) осуществление всех видов 
страхования; 
б) осуществление взаимного 
страхования; 
в) осуществление перестрахования в 
течение определенного срока;
г) заключение договоров страхования 
или увеличение обязательств по 
действую-щим договорам по 
отдельным видам страхования и 
договорам перестрахования.

г) заключение 
договоров 
страхования или 
увеличение 
обязательств по 
действую-щим 
договорам по 
отдельным видам 
страхования и 
договорам 
перестрахования.

ПК-П7 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие

910 Страховая премия - это:
a) инвестиционный доход 
страховщика;
б) сумма возмещенного ущерба;
в) вознаграждение менеджеру или 
андеррайтеру страховой компании;  
г) установленная плата за 
страхование;
д) результат финансовой 
деятельности страховщика за 
отчетный период.

г) установленная 
плата за страхование;

ПК-П7 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие



911 Страховая выплата по договору 
страхования осуществляется, как 
правило, на основании:
a) заявления страхователя и 
страхового акта;
б) лицензии на право проведения 
страховой деятельности;
в) обязательного заключения 
независимой экспертизы; 
г) свидетельских показаний; 
д) результатов судебного 
разбирательства.

a) заявления 
страхователя и 
страхового акта;

ПК-П7 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие

912 Имущественное страхование 
включает страхование:
a) гражданской ответственности 
владельцев транспортных средств;
б) от несчастных случаев и болезней;
в) урожая сельскохозяйственных 
культур;
г) страхование ренты;
д) грузов;
е) сельскохозяйственных животных.

a) гражданской 
ответственности 
владельцев 
транспортных 
средств;
д) грузов;
е) 
сельскохозяйственны
х животных.

ПК-П7 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие

913 Пролжите предложение
Если себестоимость реализованной 
продукции в отчётном периоде стала 
по сравнению с базисным больше, то 
прибыль от продаж, при прочих 
равных условиях будет ….:

меньше ПК-П7 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

914 Чему будет равна годовая стоимость 
оформления заказа, если затраты по 
оформлению одного заказа равны 
1500 руб., годовой объем реализации 
товара 6400 ед., а объем заказа равен 
2000 ед.?
3500
4800
6200
245

4800 ПК-П7 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

915 ESG-отчет консолидирует данные
а) управленческой отчетности
б) бухгалтерской (финансовой) 
отчетности 
в) финансовой и нефинансовой 
отчетности
г) статистической и бухгалтерской 
(финансовой) отчетности

в) финансовой и 
нефинансовой 
отчетности

ПК-П7 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



916 Концепция развития ESG отчетности 
определяет следующие задачи
а) разработка минимальных 
требований к публичной 
нефинансовой отчетности, а также 
рекомендаций по процедурам 
проверки, оценки и подтверждения 
(заверения) публичной нефинансовой 
отчетности
б) определение направлений 
совершенствования требований к 
раскрытию публичной нефинансовой 
отчетности
в) создание основ для формирования 
нормативно-правовой базы в сфере 
публичной нефинансовой отчетности, 
в том числе по вопросам социальной 
ответственности и устойчивого 
развития
г) содействие распространению и 
использованию в практике 
организаций единых понятий в сфере 
публичной нефинансовой отчетности, 
в том числе по вопросам социальной 
ответственности и устойчивого 
развития

в) создание основ 
для формирования 
нормативно-правово
й базы в сфере 
публичной 
нефинансовой 
отчетности, в том 
числе по вопросам 
социальной 
ответственности и 
устойчивого 
развития
г) содействие 
распространению и 
использованию в 
практике 
организаций единых 
понятий в сфере 
публичной 
нефинансовой 
отчетности, в том 
числе по вопросам 
социальной 
ответственности и 
устойчивого 
развития

ПК-П7 Прочитайте 
задание, 
выберите 
правильные 
ответы, 
запишите 
аргументы, 
обосновывающ
ие выбор 
ответов

917 Обозначьте основные предпосылки 
необходимости формирования ESG 
отчетности

а) требования законодательства
б) глобализация
в) развитие международной торговли
г) появление институциональных 
интересов
д) разрозненность информации
е) все ответы верны

б) глобализация
г) появление 
институциональных 
интересов
д) разрозненность 
информации

ПК-П7 Прочитайте 
задание, 
выберите 
правильные 
ответы, 
запишите 
аргументы, 
обосновывающ
ие выбор 
ответов



918 Обозначьте содержание основных 
принципов и элементов, которым 
должна удовлетворять ESG 
отчетность
а) стратегический фокус и ориентация 
на будущее 
б) связность информации 
в) взаимодействие с 
заинтересованными сторонами 
г) существенность 

1. анализ стратегии организации, 
четкое формулирование того, как 
наличие капиталов способствует 
достижению организацией своих 
стратегических целей в будущем и 
созданию стоимости
2. целостная картина 
взаимозависимости между 
факторами, влияющими на 
способность организации создавать 
стоимость
3. анализ отношений организации с 
третьими лицами, включая степень 
понимания организацией их 
потребностей и интересов
4. определение значимых факторов, 
влияющих на создание стоимости. 
Оценка важности значимых факторов. 
Приоритезация факторов на основе 
их относительной важности

а) 1
б) 2
в) 3
г) 4

ПК-П7 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие



919 Расчитать оптовую цену
Закуплена партия языков крупного 
рогатого скота на 3 000 долларов по 
цене 1,5 доллара за 1 кг. 
Ставка таможенной пошлины 30% от 
таможенной стоимости, но не менее 
1,2 ЕВРО за 1 кг. 
Сборы за таможенное оформление 
составляют 0,15% от таможенной 
стоимости партии. 
НДС взимается при таможенном 
оформлении по ставке 20%.
Рассчитайте оптовую цену 1 кг 
языков, если оптовая надбавка 
составляет 12% от растаможенной 
стоимости партии без НДС, а курс 
ЕВРО и доллара на момент 
пересечения товаром границы был 30 
и 29 рублей соответственно (можно 
использовать фактические курсы 
валют).

Маркетинг — это 
деятельность, 
которая помогает 
бизнесу выявить и 
удовлетворить 
потребности 
клиентов, чтобы 
получить прибыль.
Например, компания 
выпускает новый 
товар и рассказывает 
про него клиентам, 
запускает акцию, 
предлагает бонусы 
или готовит 
полезный контент — 
любые действия, 
которые совершает 
бизнес для 
привлечения и 
удержания клиентов, 
называют 
маркетингом.
Маркетингом 
занимается любая 
компания, даже если 
об этом не 
догадывается.

ПК-П7 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



920 Рассчитайте цену производства 
электроэнергии. 
Может ли электростанция 
претендовать на дотацию, если да, то 
определите ее размер.

Затраты на производство 1 т угля 
составили 200 руб. при 
рентабельности 11%. 
Затраты по перевозке 1 т угля 
равняются 15 руб. за 1 тонну при 
рентабельности 16%. 
Уголь сжигается на электростанции, 
составляя 65% ее затрат. 
Рентабельность электростанции 
составила 23%. 
Из 1 тонны угля производится в 
среднем 300 кВт-час электроэнергии. 
Установленный тариф для населения - 
0,82 руб. за кВт-час.
Рассчитайте цену производства 
электроэнергии. 
Может ли электростанция 
претендовать на дотацию, если да, то 
определите ее размер.

Маркетинг — это 
деятельность, 
которая помогает 
бизнесу выявить и 
удовлетворить 
потребности 
клиентов, чтобы 
получить прибыль.
Например, компания 
выпускает новый 
товар и рассказывает 
про него клиентам, 
запускает акцию, 
предлагает бонусы 
или готовит 
полезный контент — 
любые действия, 
которые совершает 
бизнес для 
привлечения и 
удержания клиентов, 
называют 
маркетингом.
Маркетингом 
занимается любая 
компания, даже если 
об этом не 
догадывается.

ПК-П7 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



921 Определить и обосновать наиболее 
эффективного посредника.
Компания ООО «ЮгАГРО» 
производит сельскохозяйственную 
продукцию и собирается ее 
распространять через одноуровневый 
маркетинговый канал: через 
гипермаркет Для этого ей необходимо 
выбрать наиболее эффективного 
посредника. 
На рынке функционируют три 
крупных гипермаркета «Гигант», 
«Уют», «Очаг». 
Для выбора наиболее эффективного 
посредника компания провела 
исследование и оценила 
альтернативные места деятельности. 
Необходимо определить и обосновать 
наиболее эффективного посредника.

Маркетинг — это 
деятельность, 
которая помогает 
бизнесу выявить и 
удовлетворить 
потребности 
клиентов, чтобы 
получить прибыль.
Например, компания 
выпускает новый 
товар и рассказывает 
про него клиентам, 
запускает акцию, 
предлагает бонусы 
или готовит 
полезный контент — 
любые действия, 
которые совершает 
бизнес для 
привлечения и 
удержания клиентов, 
называют 
маркетингом.
Маркетингом 
занимается любая 
компания, даже если 
об этом не 
догадывается.

ПК-П7 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

922 Инвестиции  в  проект составили 300 
млн. руб., положительный денежный 
поток за год 100 млн. руб., 
отрицательный 40 млн. руб. какие из 
нижеприведенных утверждений 
верны:
        а) 20 %  рентабельность проекта
        б) 50 %  рентабельность проекта
        в) 10  %  рентабельность проекта
        г)  -240 млн. руб. чистый 
денежный поток
        д) 60  млн. руб. чистый 
денежный поток

Инвестиции  в  проект составили 300 
млн. руб., положительный денежный 
поток за год 100 млн. руб., 
отрицательный 40 млн. руб. какие из 
нижеприведенных утверждений 
верны:
        а) 20 %  рентабельность проекта
        б) 50 %  рентабельность проекта
        в) 10  %  рентабельность проекта
        г)  -240 млн. руб. чистый 
денежный поток
        д) 60  млн. руб. чистый 
денежный поток

 а) рентабельность 
проекта (100-40) 
х100 /300 = 20 % 
д) 100 -40 = 60 млн. 
руб. чистый 
денежный поток 

ПК-П7 Прочитайте 
задание, 
выберите 
правильные 
ответы, 
запишите 
аргументы, 
обосновывающ
ие выбор 
ответов



923 Для реализации проекта предприятие 
планирует приобрести оборудование 
на сумму 28 млн. руб. за счет кредита. 
Полученного на 4 года под 20 % 
годовых. Погашение кредита 
осуществляется равными платежами в 
течение установленного срока  
согласно договору. Определите сумму 
платежа за кредит, которая должна 
быть отражена в бизнес-плане на 
каждый год. 
Для реализации проекта предприятие 
планирует приобрести оборудование 
на сумму 28 млн. руб. за счет кредита. 
Полученного на 4 года под 20 % 
годовых. Погашение кредита 
осуществляется равными платежами в 
течение установленного срока  
согласно договору. Определите сумму 
платежа за кредит, которая должна 
быть отражена в бизнес-плане на 
каждый год. 

оплата кредита 28/4 
= 7 млн. руб. в год
проценты по кредиту 
5,6 млн. руб. в год 
.Общая сумма 
платежа по кредиту 
12,6 млн. руб./год

ПК-П7 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

924 Из объема ответственности 
страховщика обычно исключаются 
риски:
a) ураганов и тайфунов;
б) воздействия радиации;
в) загрязнения нефтепродуктами;
г) военные;
д) народных волнений.

a) ураганов и 
тайфунов;

ПК-П8 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие

925 Принципами обязательного 
страхования являются:
a) полнота охвата всех объектов;
б) срочность;
в) зависимость действия страхования 
от уплаты страховых взносов;
г) нормирование страховых сумм;
д) непрерывность страхования 
имущественных интересов, 
подлежащих страхованию.

в) зависимость 
действия 
страхования от 
уплаты страховых 
взносов;

ПК-П8 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие

926 Вид страхования, относящийся к 
страхованию ответственности - это:
a) страхование финансовых рисков;
б) страхование профессиональной 
ответственности;
в) страхование предпринимательских 
рисков;
г) страхование от несчастных случаев 
и болезней;
д) страхование гражданской 
ответственности за причинение вреда 
третьим лицам.

д) страхование 
гражданской 
ответственности за 
причинение вреда 
третьим лицам.

ПК-П8 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие



927 Договор страхования может быть 
заключен:
a) в устной форме;
б) в устной или письменной форме;
в) в устной форме, по соглашению 
сторон;
г) только в письменной форме;
д) в устной или письменной форме, 
по соглашению сторон.

б) в устной или 
письменной форме;

ПК-П8 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие

928 Существенными условиями договора 
страхования, согласно Гл.48 ГК РФ, 
являются:
a) величина страховой суммы;
б) величина страховой выплаты;
в) величина страховой премии;
г) срок действия договора;
д) перечень страховых случаев.

в) величина 
страховой премии;
г) срок действия 
договора;

ПК-П8 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие

929 Приостановление действия лицензии 
страховщика означает:
a) запрет на заключение новых и 
дальнейшее исполнение 
действующих договоров страхования 
по всем видам страхования и 
перестрахования;
б) запрет на заключение договоров 
страхования и перестрахования и 
увеличение обязательств по 
действующим договорам по 
отдельным видам страхования;
в) запрет на заключение договоров 
страхования и перестрахования и 
увеличение обязательств по 
действующим договорам страхования;
г) исключение страховщика из 
Государственного реестра 
страховщиков;
д) запрет на осуществление 
перестрахования в течение 
определенного срока.

a) запрет на 
заключение новых и 
дальнейшее 
исполнение 
действующих 
договоров 
страхования по всем 
видам страхования и 
перестрахования;

ПК-П8 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие

930 Компания выявила четыре возможных 
результата, к котором может привести 
новая маркетинговая стратегия. 
Рассчитайте ожидаемое значение 
результата новой стратегии (ответ 
введите в тыс. руб. без указания 
ед.изм.):
Результат                    А               В          
      С                    D
Прибыль, тыс. руб.  70 000        100 
000       90 000            -20 000
Вероятность               0,1             0,3       
       0,4                 0,2

Ответ: 69000
Решение:
EV = (70 000*0,1) + 
(100 000*0,3) + (90 
000*0,4) + (-20 
000*0,2) = 69000

ПК-П8 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



931 Критерий выбора рисковых решений, 
который предполагает, что из всех 
возможных вариантов «матрицы 
решений» выбирается та 
альтернатива, которая из всех самых 
благоприятных ситуаций развития 
событий имеет наибольшее из 
максимальных значений, это:
а) критерий минимакса
б) критерий максимакса
в) критерий максимина
г) критерий минимаксного сожаления

б) критерий 
максимакса

ПК-П8 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

932 Выберите несколько ответов из 
представленных, которые могут быть 
указаны в в качестве базы 
распределения косвенных 
производственных расходов
При настройке показателей 
распределения (правила 
распределения статьи расходов с 
вариантом распределения "На 
себестоимость производства 
(прямые)") по подразделениям в 
качестве значения показателя может 
использоваться показатель:

Сумма расходов на оплату труда
Сумма материальных затрат
Значение вводится вручную 
ежемесячно
Сумма амортизации внеоборотных 
активов 

Сумма расходов на 
оплату труда
Сумма материальных 
затрат
Значение вводится 
вручную ежемесячно

ПК-П8 Прочитайте 
задание, 
выберите 
правильные 
ответы, 
запишите 
аргументы, 
обосновывающ
ие выбор 
ответов

933 Установите последовательность 
действий при настройке модели 
бюджетирования в 1С ERP  
Установите последовательность 
действий и формирования документов 
при настройке модели 
бюджетирования на предприятии
А Приакз о начале бюджетного 
процесса 
Б Планирование и утверждение 
бюджетов 
В Установка нормативов 
бюджетирования 
Г  Планирование закупок
Д Планирование продаж 

1 - А
2 - В
3 - Б
4 - Д
5 - Г

ПК-П8 Прочитайте 
задание и 
установите 
правильную 
последовательн
ость



934 В чем заключается сущность 
налогового планирования на уровне 
хозяйствующего субъекта?

а) признание за налогоплательщиком 
права сокращения налоговых 
обязательств;
б) признание за налогоплательщиком 
права сокращения и оптимизации 
налоговых обязательств;
в) признание за налогоплательщиком 
права сокращения и оптимизации 
налоговых обязательств, используя 
все допустимые законом средства, 
приемы и способы;
г) признание за налогоплательщиком 
права сокращения и оптимизации 
налоговых обязательств, используя 
все допустимые и не допустимые 
законом средства за определенный 
период.

ПК-П8 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

935 Уклонение от уплаты налогов - это:
а) законный способ уменьшения сумм 
налоговых платежей с 
использованием предоставленных 
законом льгот и приемов сокращения 
налоговых обязательств;
б) форма уменьшения налоговых и 
других платежей, при которой 
налогоплательщик умышленно 
уменьшает размер своих налоговых 
обязательств с нарушением 
действующего законодательства;
в) форма уменьшения налоговых и 
других платежей, при которой 
налогоплательщик неосторожно 
уменьшает размер своих налоговых 
обязательств с нарушением 
действующего законодательства;
г) форма уменьшения налоговых и 
других платежей, при которой 
налогоплательщик умышленно или 
неосторожно уменьшает размер своих 
налоговых обязательств с 
нарушением действующего 
законодательства.

ПК-П8 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



936 Текущая налоговая оптимизация 
предполагает:
а) применение приемов и способов, 
которые уменьшают налоговое бремя 
налогоплательщика в процессе всей 
его деятельности;
б) применение совокупности методов, 
позволяющих снижать налоговое 
бремя для налогоплательщика в 
каждом конкретном случае;
в) применение приемов и способов, 
которые позволяют правильно 
исчислять налоговые обязательства 
каждый раз при их возникновении;
г) применение совокупности методов, 
позволяющих снижать налоговое 
бремя для налогоплательщика на 
определенный момент времени.

ПК-П8 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

937 Стратегическое налоговое 
планирование включает:
а) расчет, анализ и управление 
налогооблагаемыми базами по 
группам налогов, объединенных по 
тем или иным признакам и 
составление на этой основе 
среднесрочных и краткосрочных 
планов налоговых платежей;
б) составление многовариантных 
налоговых моделей при рассмотрении 
и принятии тех или иных 
управленческих решений и 
определение критериев выбора 
оптимального варианта;
в) определение целей и задач 
организации, сферы производства и 
обращения, направления и вида 
деятельности; выбор 
организационно-правовой формы, 
формы собственности, структуры и 
месторасположения; формирование 
налоговой учетной политики и 
налогового поля организации;
г) совокупность приемов и способов 
текущей налоговой оптимизации для 
определения критериев выбора 
оптимального варианта.

ПК-П8 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



938 Информационное обеспечение 
налогового планирования на уровне 
хозяйствующего субъекта – это:
а) совокупность данных 
бухгалтерского и налогового учета, 
статистических данных и других 
информационных ресурсов 
организации;
б) совокупность данных 
бухгалтерского и налогового учета, 
статистических данных и других 
информационных ресурсов 
организации, а также приемы и 
способы налогового планирования;
в) совокупность данных 
бухгалтерского и налогового учета, 
статистических данных и других 
информационных ресурсов 
организации, а также приемы и 
способы налогового планирования, 
состояние налогового 
законодательства;
г) совокупность данных 
бухгалтерского и налогового учета, 
статистических данных и других 
информационных ресурсов 
организации, а также приемы и 
способы налогового планирования, 
состояние налогового 
законодательства и судебной системы.

ПК-П8 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

939 Распространяются ли положения 
учетной политики для целей 
налогообложения головной 
организацией на обособленные 
подразделения:
а) да
б) нет
в) обособленные подразделения 
вправе принять свою учетную 
политику для целей налогообложения

ПК-П8 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

940 В учетной политике организации для 
целей налогообложения 
налогоплательщик:
а) определяет момент определения 
налоговой базы
б) может определить момент 
определения налоговой базы по НДС
в) не определяет момент определения 
налоговой базы по НДС

ПК-П8 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



941 Обычно этапы, соответствующие 
стратегическому налоговому 
планированию, осуществляются до:
а) регистрации предприятия;
б) конца первого года деятельности 
организации;
в) выбора организационно-правовой 
формы организации.

ПК-П8 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

942 Затраты на оптимизацию налогов 
включают:
а) расходы на налоговое 
консультирование
б) затраты на судебные издержки
в) затраты на создание фирм 
налоговых посредников

ПК-П8 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

943 Выберите правильный ответ из 
предложенных и обоснуйте его выбор
Договорными инструментами, 
позволяющими снизить риск 
неисполнения бизнес-партнера своих 
обязательств, не являются:
а) расторжение договора;
б) включение в договор налоговой 
оговорки;
в) изменение условий договора таким 
образом, чтобы обязательства в 
первую очередь выполняла компания 
с признаками «технического» 
контрагента;
г) оформление банковской гарантии;

г ПК-П8 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

944 Прочитайте задание, ответьте на 
вопрос.
Компания заключила договор с 
«технической» компанией на сумму 1 
200 тыс. рублей (в том числе НДС 200 
тыс. рублей), по которому 
фирма-однодневка оказывает 
компании услуги. Компания 
учитывает расходы на сумму 1 млн. 
рублей, а также принимает к вычету 
НДС в сумме 200 тыс. рублей. 
Полученные фирмой-однодневкой 
деньги, последняя возвращает 
компании за вычетом 
вознаграждения. Какая налоговая 
ответственность будет применена к 
организации за контрагента при 
приобретении товаров (работ, услуг)?

Отказ в вычете по 
НДС – 200 тыс. руб.
Доначисление налога 
на прибыль = 1000 
тыс. руб. х 20 % = 
200 тыс. руб.
Штраф – 40 % от 
неуплаченного 
налога на прибыль.
Пени.

ПК-П8 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



945 На развитие предпринимательства 
влияют такие экономические 
инструменты как:
a) ставки рефинансирования ЦБ РФ;
б) уровень инфляции;
в) технологическая среда.

a) ставки 
рефинансирования 
ЦБ РФ;
б) уровень 
инфляции;

ПК-П8 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие

946 Технополис – это:

a) научно-промышленный комплекс;
б) деловая игра;
в) машиностроительный комплекс;
г) агропромышленный комплекс.

a) 
научно-промышленн
ый комплекс;

ПК-П8 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие

947 К финансовой поддержке малого 
бизнеса относятся:
a) аутсорсинг;
б) лизинговые операции;
в) экспертные системы.

б) лизинговые 
операции;

ПК-П8 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие

948 «Страховая ответственность» - это 
обязанность:
a) страхователя уплатить страховые 
взносы;
б) страховщика произвести страховую 
выплату;
в) страхователя сообщить 
страховщику о всех договорах 
страхования, заключенных в 
отношении данного объекта 
страхования;
г) страхователя в установленные 
сроки сообщить о наступившем 
страховом случае;
д)  страхователя при наступлении 
страхового случая принять 
необходимые меры для уменьшения 
ущерба застрахованному имуществу.

б) страховщика 
произвести 
страховую выплату;

ПК-П8 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие

949 Выберите правильные ответы из 
предложенных и обоснуйте их выбор
Организация строит коттедж и по 
некоторым причинам не может 
самостоятельно выполнить 
сантехнические работы. Для этого она 
нанимает специалиста, оплачивает 
ему аванс, после чего он пропадает. В 
итоге организация теряет деньги и 
затягивает сроки сдачи объекта. Какие 
виды рисков в данном случае 
возникают для 
организации-заказчика?
а) налоговые риски;
б) репутационные риски;
в) финансовые риски;
г) риски блокировки расчетного счета 
контрагента.

б, в ПК-П8 Прочитайте 
задание, 
выберите 
правильные 
ответы, 
запишите 
аргументы, 
обосновывающ
ие выбор 
ответов



950 По характеру используемой 
информации финансовые решения 
подразделяются на:
а) детерминированные и 
вероятностные
б) документированные и 
недокументированные
в) традиционные и нетипичные
г) глобальные и локальные

а) 
детерминированные 
и вероятностные

ПК-П8 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

951 Определите, к какому виду риска по 
продолжительности действия во 
времени относится риск 
нереализации произведенной 
продукции
а) кратковременный риск
б) постоянный риск
в) страхуемый риск
г) нестрахуемый риск

б) постоянный риск ПК-П8 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

952 Применение метода экспресс-анализа 
для проведения оценки риска 
основывается на: 
а) проведении финансового анализа и 
расчете коэффициентов 
платежеспособности и финансовой 
устойчивости
б) анализе и оценке мнений экспертов 
в) расчете коэффициента вариации
г) релевантной информации

а) проведении 
финансового анализа 
и расчете 
коэффициентов 
платежеспособности 
и финансовой 
устойчивости

ПК-П8 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



953 ООО «Альфа» рассматривает в 
текущем периоде внедрение двух 
проек-тов: по производству изделия А 
(проект 1) и изделия Б (проект 2) с 
исполь-зованием имеющихся 
мощностей. Известно, что сумма 
вложений в произ-водство изделия А 
составит 150 тыс. руб., а отдача в 
течение года плани-руется в размере 
25 тыс. руб. Реализация проекта по 
производству изде-лия Б составит 120 
тыс. руб. Однако и отдача будет выше 
- 27 тыс. руб. Стоимость капитала для 
фирмы равна 10 %. Определите 
показатель EVA для первого проекта 
(тыс. руб.).

ООО «Альфа» рассматривает в 
текущем периоде внедрение двух 
проек-тов: по производству изделия А 
(проект 1) и изделия Б (проект 2) с 
исполь-зованием имеющихся 
мощностей. Известно, что сумма 
вложений в произ-водство изделия А 
составит 150 тыс. руб., а отдача в 
течение года плани-руется в размере 
25 тыс. руб. Реализация проекта по 
производству изде-лия Б составит 120 
тыс. руб. Однако и отдача будет выше 
- 27 тыс. руб. Стоимость капитала для 
фирмы равна 10 %. 

10 ПК-П8 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

954 В чем состоит «Королевская проблема 
финансового менеджмента» 

а) установление приемлемого 
соотношения между риском и 
доходностью 
б) каждое вложение имеет 
альтернативу
в) формирование оптимальной 
структуры капитала, т. е. выгодного 
соотношения между собственными и 
заемными источниками 
финансирования
г) максимизация дохода

в) формирование 
оптимальной 
структуры капитала, 
т. е. выгодного 
соотношения между 
собственными и 
заемными 
источниками 
финансирования

ПК-П8 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



955 Определите риски связаны с 
вероятностью потерь, возникающих 
при вложении организацией средств в 
производство новых товаров и услуг, 
а также при разработке, освоении и 
внедрении технологических, 
организационных и других 
нововведений 
а) инновационные
б) финансовые
в) коммерческие
г) валютные

а) инновационные ПК-П8 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

956 Какой из методов формализованной 
оценки неопределенности 
применяет-ся в наиболее сложных для 
прогнозирования проектах? 
а) метод Монте-Карло 
б) метод «дерево решений»
в) анализ сценариев развития 
событий.
г) метод мозговой атаки

а) метод 
Монте-Карло 

ПК-П8 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

957 Антикризисная стратегия, 
направленная на увеличения выручки 
от продаж называется

Маркетинговой
Производственной
Управленческой
Финансовой

Маркетинговой ПК-П8 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

958 Вставьте пропущенное слово

Если вырастет величины 
операционного рычага, то 
операционный риск …

Увеличится ПК-П8 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

959 Что необходимо сделать, чтобы 
снизить риск неплатежеспособности
Коэффициент абсолютной 
ликвидности - 0,350,
быстрой ликвидности  – 5,830, 

Сократить 
дебиторскую 
задолженность. так 
как именно ее 
высокая величина – 
причина большого 
значения 
коэффициента 
быстрой 
ликвидности

ПК-П8 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



960 Рассчитайте показатель. Ответ 
укажите в млн руб. без указания 
единиц измерения.
По организации имеются следующие 
данные: собственный капитал – 12 
млн руб.; плечо финансового 
левериджа – 0,5. Определите сумму 
заемных средств организации.

6
Плечо финансового 
левериджа - это 
отношение заемного 
капитала к 
собственным 
средствам 
(соотношение между 
заемным и 
собственным 
капиталом).
12 * 0,5 = 6 млн руб.

ПК-П8 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

961 Выберите правильный ответ из 
предложенных и обоснуйте его выбор
Организация проводит анализ данных 
отчета о финансовых результатах 
проверяемого 
контрагента-поставщика, 
осуществляющего торговую 
деятельность. Можно усомниться в 
добросовестности контрагента, если:
а) в отчете о финансовых результатах 
содержаться нулевые показатели по 
строке «Себестоимость продаж»;
б) в отчете о финансовых результатах 
содержаться нулевые показатели по 
строке «Прибыль (убыток) от 
продаж»;
в) по данным отчета о финансовых 
результатах наблюдается снижение 
величины себестоимости;
 г) по данным отчета о финансовых 
результатах наблюдается снижение 
величины выручки.

а ПК-П8 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

962 Прочитайте задание и установите 
соответствие. 
Соотнесите тип стратегии 
финансирования оборотных активов с 
соответствующим соотношением 
доходности и риска.
Тип стратегии финансирования 
оборотных активов:
А) агрессивный  
Б) умеренный  
В) консервативный  

Соотношение доходности и риска:
1) средний риск – средняя доходность
2) высокий риск – высокая 
доходность
3) низкий риск – низкая доходность

А-3, Б-1, В-2 ПК-П8 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие



963 Выберите один ответ из 
предложенных и обоснуйте его 
выбор. 
Для какого вида планирования 
характерно определение будущих 
параметров путем экстраполяции 
исторически сложившихся тенденций 
роста?
а) стратегическое планирование
б) среднесрочное планирование
в) долгосрочное планирование
г) краткосрочное планирование

долгосрочное 
планирование
В системе 
долгосрочного 
планирования 
делается допущение, 
что будущее может 
быть предсказано 
путём экстраполяции 
исторически 
сложившихся 
тенденций роста.

ПК-П8 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

964 Выберите один ответ из 
предложенных и обоснуйте его 
выбор. 
Примером какой группы методов 
может служить метод Дельфи?
а) методы экспертных оценок
б) стохастические методы
в) детерминированные методы
г) имитационные модели организации

методы экспертных 
оценок
Метод экспертных 
оценок — это опрос, 
респондентами 
которого являются 
эксперты, то есть 
специалисты, 
обладающие высокой 
квалификацией в 
конкретной сфере 
деятельности. Метод 
экспертной оценки 
«Дельфи» - один из 
них.

ПК-П8 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

965 Выберите один ответ из 
предложенных и обоснуйте его 
выбор. 
При введении какой процедуры 
банкротства руководство организации 
отстраняется от дел?
а) наблюдение
б) внешнее управление
в) финансовое оздоровление
г) мировое соглашение

внешнее управление
Внешнее управление 
при банкротстве — 
это одна из процедур 
банкротства, при 
которой полномочия 
руководителя 
организации 
прекращаются, а 
организацией 
руководит внешний 
управляющий, 
которого назначает 
арбитражный суд.

ПК-П8 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



966 Выберите один ответ из 
предложенных и обоснуйте его 
выбор. 
ПАО «Маяк» объявлено банкротом и 
признано судом не способным 
восстановить свою 
платежеспособность в силу реальных 
потерь капитала. Как называется 
такой вид банкротства?
а) преднамеренное
б) реальное 
в) умышленное
г) техническое

б) реальное
Реальное 
банкротство - это 
тип финансовой 
несостоятельности, 
когда у 
юридического лица 
нет ресурсов, чтобы 
расплатиться по 
кредиторской 
задолженности и 
восстановить 
платежеспособность. 
То есть уровень 
капитала снизился до 
критического 
состояния, и 
организация не 
может вести 
деятельность.

ПК-П8 Прочитайте 
задание, 
выберите 
правильные 
ответы, 
запишите 
аргументы, 
обосновывающ
ие выбор 
ответов

967 Выберите один ответ из 
предложенных и обоснуйте его 
выбор. 
Компания по производству корпусной 
мебели рассматривает возможность 
выхода на рынок мягкой мебели. В 
случае успешной реализации проекта 
прибыль компании заметно вырастет, 
но в городе присутствия уже есть 
крупный конкурент. Переориентация 
производства требует внушительных 
инвестиций, а собственных денег на 
ее реализацию нет. Единственный 
выход — привлечение заемных 
средств. При этом расчет показал, что 
выход на точку безубыточности 
займет более года при условии 
достаточно высоких продаж. А в 
случае неудачи компании грозят 
крупные убытки и долги по 
кредитному договору.
Какой из способов снижения рисков 
будет наиболее целесообразным:
а) хеджирование
б) отказ от действий, которые могут 
привести к наступлению риска
в) страхование
г) самострахование

б) отказ от действий, 
которые могут 
привести к 
наступлению риска
В результате анализа 
руководству 
компании 
целесообразно 
принять решение 
отложить выход на 
рынок мягкой 
мебели. Отказ от 
риска состоит в 
уклонении от 
действия, 
непосредственно 
связанного с риском, 
что означает 
прекращение или 
отказ от 
деятельности, 
которая может 
повысить 
вероятность 
возникновения 
риска.

ПК-П8 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



968 В соответствии с рекомендуемой 
информацией Минфина России № 
ПЗ-9/2012 риски могут быть 
сгруппированы:
а) финансовые, правовые, страновые 
и региональные, репутационные
б) финансовые, инновационные, 
материальные, нематериальные
в) искажающие отчетность, 
существенные, аудиторские, 
финансовой отчетности

а) ПК-П8 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

969 Соотнесите виды рисков и их 
содержательное описание:
1. Риск ликвидности
2. Рыночный риск
3. Кредитный риск

а) связан с возможностями 
организации своевременно и в 
полном объеме погасить имеющиеся 
на отчетную дату финансовые 
обязательства: кредиторскую 
задолженность поставщикам и 
подрядчикам, задолженность по 
полученным кредитам и займам
б) обусловлен возможными 
неблагоприятными для организации 
последствиями в случае изменения 
рыночных параметров, например 
уровня цен и ценовых индексов, 
процентных ставок, валютных курсов
в) возможные неблагоприятные для 
организации последствия при 
неисполнении (ненадлежащем 
исполнении) другими лицами 
обязательств по предоставленным им 
заемным средствам (погашении 
дебиторской задолженности)

1 - а
2 - б
3 - в

ПК-П8 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие

970 Расположите этапы процесса 
управления рисками от начального к 
заключительному:
1 Качественный анализ всех 
возможных факторов риска
2 Ранжирование рисков по степени 
важности и прогнозируемости
3 Количественная оценка степени 
риска 
4 Определение допустимого уровня 
риска
5 Разработка комплекса мер по 
снижению риска

1,2,3,4,5 ПК-П8 Прочитайте 
задание и 
установите 
правильную 
последовательн
ость



971 При количественном анализе риска 
используются:
а) статистические методы
б) анализ состояния учета и 
отчетности
в) анализ состояния договоров
г) сценарный анализ

а) ПК-П8 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

972 Укажите соответствие между методом 
управления рисками и его описанием:
1. Методом распределения рисков 
между участниками
2. Методом уклонения от рисков
3. Метод оптимизации рисков
4. Метод локализации рисков
а) факторинг
б) отказ от ненадежных партнеров
в) создание системы резервов
г) создание венчурных предприятий и 
структурных подразделений для 
выполнения особо рискованных 
проектов

1 - а
2 - б
3 - в
4 - г

ПК-П8 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие

973 Критерий выбора рисковых решений, 
который предполагает, что из всех 
возможных вариантов «матрицы 
решений» выбирается та 
альтернатива, которая из всех самых 
благоприятных ситуаций развития 
событий имеет наибольшее из 
максимальных значений, это:
а) критерий минимакса
б) критерий максимакса
в) критерий максимина
г) критерий минимаксного сожаления

б) ПК-П8 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

974 Компания выявила четыре возможных 
результата, к котором может привести 
новая маркетинговая стратегия. 
Рассчитайте ожидаемое значение 
результата новой стратегии (ответ 
введите в тыс. руб. без указания 
ед.изм.):

Результат                    А               В          
      С                    D
Прибыль, тыс. руб.  70 000        100 
000       90 000            -20 000
Вероятность               0,1             0,3       
       0,4                 0,2

Ответ: 69000
Решение:
EV = (70 000*0,1) + 
(100 000*0,3) + (90 
000*0,4) + (-20 
000*0,2) = 69000

ПК-П8 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



975 Организация принимает решение, 
какой из двух продуктов запустить. 
Прогнозируемая будущая прибыль 
для каждого продукта может быть 
высокой, а может быть низкой.
Построено дерево решений для 
обобщения проблемы. Ожидаемая 
прибыль оптимального решения 
составит:
а) $1.6 млн
б) $10.25 млн
в) $11.6 млн
г) $30.25 млн

в)
Ожидаемое значение 
для каждого 
продукта:
Продукт А: ($40 млн. 
× 0.75) + ($1 млн. × 
0,25) - $20 млн. = 
$10.25 млн.
Продукт B: ($16 млн. 
× 0,45) + ($8 млн. × 
0,55) - $10 млн = $ 
1.6 млн.
Таким образом, будет 
выбран продукт А, с 
ожидаемым 
значением $10.25 
млн.

ПК-П8 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

976 Соотнесите виды финансовых рисков 
и их содержательное описание:
1. Риск ликвидности
2. Рыночный риск
3. Кредитный риск

а) связан с возможностями 
организации своевременно и в 
полном объеме погасить имеющиеся 
на отчетную дату финансовые 
обязательства: кредиторскую 
задолженность поставщикам и 
подрядчикам, задолженность по 
полученным кредитам и займам
б) обусловлен возможными 
неблагоприятными для организации 
последствиями в случае изменения 
рыночных параметров, например 
уровня цен и ценовых индексов, 
процентных ставок, валютных курсов
в) возможные неблагоприятные для 
организации последствия при 
неисполнении (ненадлежащем 
исполнении) другими лицами 
обязательств по предоставленным им 
заемным средствам (погашении 
дебиторской задолженности)

1 - а
2 - б
3 - в

ПК-П8 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие



977 Квалифицируйте действия С. А. 
Ивченко. К  какому виду юридической 
ответственности будет привлечено 
данное лицо? Укажите статью.

Ивченко С. А., являясь ИП, включала 
в налоговые декларации на 
протяжении двух лет заведомо 
ложные сведения об объекте 
налогообложения и расчете налоговой 
базы, которые предоставила в 
Межрайонную инспекцию ФНС 
России по Краснодарскому краю. В 
результате Ивченко С. А. не 
исчислила и не уплатила налог в 
размере 2,9 млн руб.
а) статья 198 УК РФ
б) статья 171 УК РФ
в) статья 174.1 УК РФ
г) статья 290 УК РФ

а)
Ивченко С. А. будет 
привлечена к 
уголовной 
ответственности.
статья 198 УК РФ

ПК-П9 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

978 К какому виду юридической 
ответственности будут привлечены 
данные лица? Квалифицируйте 
действия Матросовой, Кошкиной, 
Иванова, укажите статью.
Матросова, Кошкина, Иванов 
объединились в организованную 
преступную группу с четким 
распределением ролей и иерархией с 
целью осуществления незаконной 
предпринимательской деятельности 
без регистрации юридического лица, 
направленной на оптовую и 
розничную реализацию 
косметической продукции. В период с 
декабря 2020 по январь 2023 года ими 
был получен  доход в размере 10 млн 
руб.
а) статья 171 УК РФ
б) статья 198 УК РФ
в) статья 199 УК РФ
г) статья 228 УК РФ

а)
Матросова,  
Кошкина, 
Иванова.будут 
привлечены к 
уголовной 
ответственности.
Статья 171 УК РФ

ПК-П9 Прочитайте 
задание, 
выберите 
правильные 
ответы, 
запишите 
аргументы, 
обосновывающ
ие выбор 
ответов



979 Соотнесите размер правонарушений и 
штрафных санкций:
1 Налогоплательщик преследует цель 
неправомерного уменьшения 
налоговой обязанности либо знал о 
«техническом» характере контрагента  
2 Налогоплательщик не опроверг 
доказательства о несоответствии 
своего поведения стандартам 
разумного поведения и коммерческой 
осмотрительности, в силу чего он 
должен был знать о «техническом» 
характере контрагента
3 Доказано, что налогоплательщик 
проявил коммерческую 
осмотрительность и он не знал и не 
должен был знать о «техническом» 
характере контрагента

а) 40% от неуплаченной суммы 
б) 20% от неуплаченной суммы
в) штраф не предусмотрен

1 - а)
2 - б)
3 - г)

ПК-П9 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие

980 Выберите незаконные способы 
уклонения от налогов:
а) дробление бизнеса
б) присоединение убыточной 
компании
в) применение налоговых льгот
г) проверка добросовестности 
налогоплательщиков
д) выбор подходящей системы 
налогообложения

а) дробление бизнеса
б) присоединение 
убыточной компании

ПК-П9 Прочитайте 
задание, 
выберите 
правильные 
ответы, 
запишите 
аргументы, 
обосновывающ
ие выбор 
ответов



981 Прочитайте задание и установите 
соответствие.
Найдите соответствие между 
термином и его определением 
Термин: 
1.  Республика
2.  Правоспособность
3.  Демократия

Определение:
а) установленная законом 
способность лица или организации 
быть носителем субъективных прав и 
юридических обязанностей.
б) политическая система, в основе 
которой лежит метод коллективного 
принятия решений с равным 
воздействием участников на исход 
процесса или на его существенные 
стадии
в) форма государственного правления, 
при которой высшая власть 
принадлежит представительным 
органам, избираемым населением на 
определённый срок

1   2   3
в   а   б

ПК-П9 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие

982 Прочитайте задание и установите 
соответствие.
Найдите соответствие между 
термином и его определением.
Термин: 
1.  Форма правления
2.  Федерация
3.  Право

Определение:
а) система общеобязательных, 
формально-определённых, 
принимаемых в установленном 
порядке гарантированных 
государством правил поведения, 
которые регулируют общественные 
отношения.
б) организация высших органов 
государства, порядок образования, 
взаимоотношения, степень участия 
граждан в их формировании
в) Сложное по составу государство, 
состоящее из относительно 
самостоятельных 
государственно-территориальных 
(или национально-территориальных) 
образований, называемых субъектами

1   2   3
б   в   а

ПК-П9 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие



983 Прочитайте задание и укажите 
последовательность действий.
Укажите правильную 
последовательность привлечения 
работника к административной 
ответственности:

1. вынесение постановления о 
привлечении лица к 
административной ответственности
2. исследование обстоятельств 
административного правонарушения
3. исследование отягчающих и 
смягчающих обстоятельств 
совершения административного 
правонарушения

2,3,1 ПК-П9 Прочитайте 
задание и 
установите 
правильную 
последовательн
ость

984 Дайте развернутый ответ.
Определите наименование 
определения:
Официальное порицание физического 
или юридического лица в качестве 
меры административной 
ответственности 
называется____________.

предупреждение ПК-П9 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

985 Дайте развернутый ответ.
10. Определение основных 
направлений государственной 
политики в области противодействия 
коррупции относится к
компетенции______________.

Президента РФ ПК-П9 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

986 Дайте развернутый ответ.
Определите  как называется  
деятельность субъектов, 
осуществляемая в целях наблюдения 
за деятельностью органов 
государственной власти, органов 
местного самоуправления, 
государственных и муниципальных 
организаций, иных органов и 
организаций, осуществляющих в 
соответствии с федеральными 
законами отдельные публичные 
полномочия, а также в целях 
общественной проверки, анализа и 
общественной оценки издаваемых 
ими актов и принимаемых решений.

общественный 
контроль

ПК-П9 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



987 Выберите правильный ответ из 
предложенных вариантов.
Исполнение каких должностных 
обязанностей на государственной 
гражданской службе связано с 
коррупционными рисками:
а) ведение делопроизводства
б) обеспечение кадровой работы
в) реализация функции по 
разъяснению положений 
действующего законодательства в 
регулируемой сфере деятельности
г) проведение контрольных 
мероприятий в отношении 
подведомственных организаций

г) проведение 
контрольных 
мероприятий в 
отношении 
подведомственных 
организаций

ПК-П9 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

988 Выберите правильные ответы из 
предложенных вариантов.
Определите, какие деяния отнесены к 
коррупционным базовым законом о 
противодействии коррупции?
         а) злоупотребление служебным 
положением 
         б) дача и получение взятки, 
злоупотребление полномочиями 
         в) коммерческий подкуп
         г) незаконное использование 
физическим лицом своего 
должностного  положения в целях 
получения выгоды либо незаконное 
предоставление такой выгоды 
указанному лицу другими 
физическими лицами 
          д) провокация взятки либо 
коммерческого подкупа

а) злоупотребление 
служебным 
положением 
         б) дача и 
получение взятки, 
злоупотребление 
полномочиями 
         в) 
коммерческий 
подкуп
         г) незаконное 
использование 
физическим лицом 
своего должностного 
 положения в целях 
получения выгоды 
либо незаконное 
предоставление 
такой выгоды 
указанному лицу 
другими 
физическими лицами

ПК-П9 Прочитайте 
задание, 
выберите 
правильные 
ответы, 
запишите 
аргументы, 
обосновывающ
ие выбор 
ответов



989 Прочитайте задание и установите 
соответствие.
Найдите соответствие между 
отраслью права и ее предметом 
правового регулирования.
Отрасль права: 
1.  Административное право
2.  Гражданское право
3.  Семейное право

Предмет правового регулирования:
а) общественные отношения, 
возникающие из брака, кровного 
родства, принятия детей на 
воспитание в семью.
б) имущественные и связанные с 
ними личные неимущественные 
отношения, основанные на 
юридическом равенстве сторон, 
которые называются гражданскими 
правоотношениями
в) общественные отношения в сфере 
организации и деятельности 
исполнительных органов власти и 
иных органов государственной 
администрации в процессе 
реализации публичной власти

1   2   3
в   б   а

ПК-П9 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие



990 Прочитайте задание и установите 
соответствие.
Найдите соответствие между 
отраслью права и ее предметом 
правового регулирования.
Отрасль права: 
1.  Конституционное право
2.  Трудовое право
3.  Уголовное право

Предмет правового регулирования:
а) общественные отно¬шения, 
возникающие по поводу виновного 
совершения обществен¬но опасного 
деяния — преступления, 
предусмотренного уголовным 
законом, между государством в лице 
уполномоченного органа и ли¬цом, 
совершившим это деяние.
б) общественные отношения, 
составляющие основы 
конституционного строя России; 
складывающиеся в сфере 
взаимодействия между Федерацией и 
ее субъектами, в сфере реализации 
прав и свобод человека и гражданина, 
в сфере местного самоуправления; 
вытекающие из правового статуса 
личности, закрепленного в 
Конституции РФ.
в) трудовые отношения и отношения, 
непосредственно связанные с 
трудовыми отношениями

1   2   3
б   в   а

ПК-П9 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие



991 Прочитайте задание и установите 
соответствие.
Найдите соответствие между 
термином и его определением
Перечень терминов: 
1.  Закон
2.  Подзаконный акт
3.  Правоприменительный акт

Определение:
а) Документ, издаваемый 
компетентным государственным 
органов на основе и во исполнение 
законов, регулирующий отдельные 
аспекты общественных отношений.
б) Официальный документ, 
содержащий индивидуально властное 
веление, вынесенное компетентным 
органом в результате разрешения 
конкретного юридического дела
в) Принятый в особом порядке акт 
законодательного органа, 
обладающий высшей юридической 
силой и направленный на 
регулирование наиболее важных 
общественных отношений

1   2   3
в   а   б

ПК-П9 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие

992 Дайте развернутый ответ.
Назовите основную  цель 
Национальной стратегии 
противодействия коррупции.

Искоренение причин 
и условий, 
порождающих 
коррупцию в 
российском 
обществе.

ПК-П9 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

993 Дайте развернутый ответ.
Ситуация, при которой личная 
заинтересованность (прямая или 
косвенная) лица, замещающего 
должность, замещение которой 
предусматривает обязанность 
принимать меры по предотвращению 
и урегулированию конфликта 
интересов, влияет или может 
повлиять на надлежащее, 
объективное и беспристрастное 
исполнение им должностных 
(служебных) обязанностей 
(осуществление полномочий) – это 
______________.

конфликт интересов ПК-П9 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



994 Дайте развернутый ответ.
Определите что понимается под  
требованиями, которые связаны с 
осуществлением 
предпринимательской и иной 
экономической деятельности и оценка 
соблюдения которых осуществляется 
в рамках государственного контроля 
(надзора), муниципального контроля, 
привлечения к административной 
ответственности, предоставления 
лицензий и иных разрешений, 
аккредитации, оценки соответствия 
продукции, иных форм оценки и 
экспертизы.

обязательные 
требования

ПК-П9 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

995 Выберите правильный ответ из 
предложенных вариантов.
Акты законодательства о налогах и 
сборах, устраняющие или 
смягчающие
ответственность за нарушение 
законодательства о налогах и сборах 
либо
устанавливающие дополнительные 
гарантии защиты прав 
налогоплательщиков,
плательщиков сборов, налоговых 
агентов, их представителей:
а)  по общему правилу, не имеют 
обратной силы
б)  имеют обратную силу
в)  имеют обратную силу, если это 
прямо указано в законе о 
соответствующем виде налога или 
сбора
г)  не имеют обратной силы, так как 
это прямо указано в нормах 
Конституции

б)  имеют обратную 
силу

ПК-П9 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

996 Выберите правильный ответ из 
предложенных вариантов.
В качестве коррупционных следует 
рассматривать  действия, 
совершенные:
а) физическими лицами только в 
интересах себя и других физических 
лиц
б) физическими лицами только в 
интересах юридических лиц
в) физическими лицами, как от своего 
имени, так и от имени юридического 
лица в личных интересах, интересах 
других физических и юридических 
лиц

в) физическими 
лицами, как от 
своего имени, так и 
от имени 
юридического лица в 
личных интересах, 
интересах других 
физических и 
юридических лиц

ПК-П9 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



997 Прочитайте задание и укажите 
последовательность действий.
Сельскохозяйственный 
товаропроизводитель, имеющий 
долги, в целях улучшения своего 
финансового состояния до 
применения процедуры банкротства 
имеет право участвовать в программе 
финансового оздоровления 
сельскохозяйственных 
товаропроизводителей. Для этого ему 
необходимо выполнить определенную 
последовательность действий:
1) должник подает в 
территориальную комиссию 
заявление о включении его в состав 
участников программы;
2) территориальная комиссия по 
результатам рассмотрения документов 
принимает решение о включении 
должника в состав участников 
программы или отказе ему во 
включении в состав участников 
программы;
3) территориальная комиссия 
рассматривает представленные 
должником документы

1   2   3
1   3   2

ПК-П9 Прочитайте 
задание и 
установите 
правильную 
последовательн
ость

998 Прочитайте задание и установите 
соответствие.
Сопоставьте сроки проведения 
выездной проверки в зависимости от 
категории контролируемого лица:
1. для малого предприятия - 
2. для микропредприятия -  
3. для предприятий среднего бизнеса 
и выше - 

сроки проведения выездной 
проверки:

1. 15
2. 50
3. 10 рабочих дней

1   2   3
2   1   3

ПК-П9 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие



999 Прочитайте задание и укажите 
последовательность действий
Постройте правильную 
последовательность порядка 
совершения действий при 
ликвидации юридического лица:
1. Принятие органами управления 
решения о ликвидации юридического 
лица и уведомление государственных 
органов 
2. Формирование промежуточного 
ликвидационного баланса
3. Исключение из единого 
государственного реестра 
юридических лиц
4. Удовлетворение требований 
кредиторов и распределение 
оставшегося имущества между 
учредителями юридического лица

1   2   3   4
1   2   4   3

ПК-П9 Прочитайте 
задание и 
установите 
правильную 
последовательн
ость

1 00
0

Прочитайте задание и укажите 
последовательность действий. 
Запишите ответ.
Укажите последовательность 
действий, в отношении кредитных 
организаций до возбуждения дела в 
арбитражном суде о признании 
должника несостоятельным 
(банкротом):
б) проведение мер финансового 
оздоровления должника
в) выявление признаков 
несостоятельности (банкротства) 
кредитной организации
а) принятие решения органом, 
контролирующим должника о 
неэффективности мер финансового 
оздоровления должника и подаче 
заявления в арбитражный суд о 
признании кредитной организации 
несостоятельной (банкротом)
г) отзыв  контрольным органом 
лицензии у должника

1   2   3   4
в   б   г   а

ПК-П9 Прочитайте 
задание и 
установите 
правильную 
последовательн
ость



1 00
1

Укажите наименование обязательства, 
возникающего перед кредитором у 
сельскохозяйственного 
товаропроизводителя-должника.
Определите наименование 
обязательства по которому у 
сельскохозяйственного 
товаропроизводителя-должника 
возникает обязанность уплатить 
кредитору определенную денежную 
сумму по гражданско-правовой сделке 
и (или) иному предусмотренному 
Гражданским кодексом Российской 
Федерации, бюджетным 
законодательством Российской 
Федерации основанию.

Денежное ПК-П9 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

1 00
2

Определите наименование документа
Определите наименование документа, 
который дает возможность 
представителю 
сельскохозяйственного 
товаропроизводителя представлять 
интересы сельскохозяйственной 
организации в судах и 
антимонопольных органах

Доверенность ПК-П9 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

1 00
3

Проанализируйте данное определение 
и укажите термин соответствующий 
ему
Документ, удостоверяющий 
соответствие объекта требованиям 
технических регламентов, 
документам по стандартизации или 
условиям договоров - это .....

Сертификат ПК-П9 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

1 00
4

Проанализируйте данное определение 
и укажите термин соответствующий 
ему
Организация, которая имеет 
обособленное имущество и отвечает 
им по своим обязательствам, может от 
своего имени приобретать и 
осуществлять гражданские права и 
нести гражданские обязанности, быть 
истцом и ответчиком в суде 
признается ....

юридическим лицом ПК-П9 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



1 00
5

Выберите один ответ из 
предложенных и обоснуйте его 
выбор.
Государственная регистрация 
юридических лиц при их создании 
осуществляется в срок не более чем:
1. три рабочих дня со дня 
представления документов
2. пять рабочих дней со дня 
представления документов
3. четырнадцать рабочих дней со дня 
представления документов
4. сорок пять рабочих дней со дня 
представления документов

1. три рабочих дня со 
дня представления 
документов

ПК-П9 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

1 00
6

Выберите один ответ из 
предложенных и обоснуйте его 
выбор.
Основанием для проведения 
контрольных (надзорных) 
мероприятий:
1.  наличие у контрольного 
(надзорного) органа сведений о 
причинении вреда (ущерба) или об 
угрозе причинения вреда (ущерба) 
охраняемым законом ценностям
2. наступление сроков проведения 
контрольных (надзорных) 
мероприятий, включенных в план 
проведения контрольных (надзорных) 
мероприятий;
3. поручение Президента Российской 
Федерации, поручение Правительства 
Российской Федерации о проведении 
контрольных (надзорных) 
мероприятий в отношении 
конкретных контролируемых лиц
4  всё перечисленное

4.  всё перечисленное 
в соответствии с 
законодательством 
РФ

ПК-П9 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



1 00
7

Установите соответствие форм 
обращений в арбитражный суд:
1. в форме искового заявления 
2. в форме заявления 
3. в форме жалобы 
4. в форме представления 

а) при обращении Генерального 
прокурора Российской Федерации и 
его заместителей о пересмотре 
судебных актов в порядке надзора
б) при обращении в арбитражный суд 
апелляционной и кассационной 
инстанций
в) по делам, возникающим из 
административных и иных 
публичных правоотношений, по 
делам о несостоятельности 
(банкротстве), по делам особого 
производства, по делам приказного 
производства
г) по экономическим спорам и иным 
делам, возникающим из гражданских 
правоотношений

ПК-П9 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие

1 00
8

Определите, какое пропущено слово
«Субъектом права на виндикацию по 
действующему законодательству 
является как собственник, так и 
любой иной …. владелец».

титульный ПК-П9 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

1 00
9

Используя юридическую 
терминологию, определите какое 
пропущено слово
«Соглашение, содержащее сведения о 
сторонах, предмете спора, 
проведенной процедуре медиации, 
медиаторе, а также согласованные 
сторонами обязательства, условия и 
сроки их выполнения – это ... 
соглашение»

медиативное ПК-П9 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

1 01
0

Используя юридическую 
терминологию определите, как 
называются
способы защиты, которые направлены 
на пресечение действий, 
нарушающих право или создающих 
угрозу его нарушения –  ... способы

пресекательные ПК-П9 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

1 01
1

Используя юридическую 
терминологию определите,
как называются способы защиты, 
направленные на взыскание 
неустойки, процентов за пользование 
чужими денежными средствами – ... 
способы

штрафные ПК-П9 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



1 01
2

Используя юридическую 
терминологию, определите какое 
пропущено слово
«Закрепленные законом 
материально-правовые и 
процессуальные меры 
принудительного характера, 
посредством которых производится 
восстановление нарушенных 
(оспариваемых) прав 
предпринимателя - это ... защиты прав 
предпринимателей». 

cпособы ПК-П9 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

1 01
3

Подберите верное определение к 
понятию
«Способ урегулирования споров при 
содействии медиатора на основе 
добровольного согласия сторон в 
целях достижения ими 
взаимоприемлемого решения:...»

медиация ПК-П9 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

1 01
4

Определите, какое пропущено слово
«Мероприятие по контролю, в ходе 
которого органом государственного 
контроля (надзора) осуществляются 
действия по созданию ситуации для 
совершения сделки в целях проверки 
соблюдения индивидуальными 
предпринимателями обязательных 
требований при продаже товаров, 
выполнении работ, оказании услуг 
потребителям – это ... закупка»

контрольная ПК-П9 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

1 01
5

Выберете, какой способ защиты 
имущественных и личных 
неимущественных прав 
предпринимателей является 
неюрисдикционным:
1. самозащита права
2. признания оспоримой сделки 
недействительной и применения 
последствий ее недействительности
3. компенсации морального вреда
4. неприменения судом акта 
государственного органа или органа 
местного самоуправления, 
противоречащего закону

1. самозащита права ПК-П9 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



1 01
6

Проанализируйте и установите 
соответствие наименований судов и 
соответствующих инстанций
1. Арбитражный суд Краснодарского 
края
2. Пятнадцатый арбитражный 
апелляционный суд
3. Арбитражный суд 
Северо-Кавказского округа
4. Верховный суд РФ
а) Суд первой инстанции
б) Апелляционный суд
в) Кассационный суд
г) Надзорная инстанция

1а 2б 3в 4г ПК-П9 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие

1 01
7

Проанализируйте и установите 
соответствие юридических терминов

1.  истец
2.  ответчик
3.  третье лицо
4.  эксперт
а) это лицо, обладающее 
специальными познаниями в 
определенных сферах деятельности, 
которое привлекается судом к 
участию в деле для дачи заключения 
по поставленным судом вопросам
б) предполагаемый субъект 
материальных правоотношений, 
взаимосвязанных со спорным 
правоотношением
в) участник гражданского процесса, в 
защиту субъективных прав и (или) 
охраняемых интересов которого 
возбуждено гражданское дело
г) участник гражданского процесса, 
привлекаемый в качестве 
предположительного нарушителя 
прав истца

1в 2г 3б 4а ПК-П9 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие

1 01
8

Упорядочите стадии арбитражного 
процесса:
производство в суде первой 
инстанции
производство в апелляционной 
инстанции
производство в кассационной 
инстанции
производство в порядке надзора

1234 ПК-П9 Прочитайте 
задание и 
установите 
правильную 
последовательн
ость



1 01
9

Упорядочите стадии арбитражного 
процесса при судебной защите прав 
субъектов 
1. стадия вынесения судебного акта
2. судебное разбирательство 
3. стадия подготовки дела к 
судебному разбирательству
4. стадия возбуждения дела в суде 
первой инстанции

4321 ПК-П9 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие

1 02
0

Установите соответствие форм 
обращений в арбитражный суд
1.  в форме искового заявления 
2.  в форме заявления 
3.  в форме жалобы 
4.  в форме представления 

г) по экономическим спорам и иным 
делам, возникающим из гражданских 
правоотношений 
в) по делам, возникающим из 
административных и иных 
публичных правоотношений, по 
делам о несостоятельности 
(банкротстве), по делам особого 
производства, по делам приказного 
производства 
б) при обращении в арбитражный суд 
апелляционной и кассационной 
инстанций
а) при обращении Генерального 
прокурора Российской Федерации и 
его заместителей о пересмотре 
судебных актов в порядке надзора

1г 2в 3г 4а ПК-П9 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие

1 02
1

Определите, какие действия не вправе 
совершить истец при рассмотрении 
дела в арбитражном суде первой 
инстанции до принятия судебного 
акта, которым заканчивается 
рассмотрение дела по существу
1.  увеличить размер исковых 
требований
2.  уменьшить размер исковых 
требований
3. изменить предмет иска или его 
основание
4. изменить основание и предмет иска

4. изменить 
основание и предмет 
иска

ПК-П9 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



1 02
2

Проанализируйте и установите 
соответствие юридических терминов
1.  медиатор 
2.  медиативное соглашение 
3.  третейское соглашение 
4.  иск 
г) независимое физическое лицо, 
независимые физические лица, 
привлекаемые сторонами в качестве 
посредников в урегулировании спора 
для содействия в выработке 
сторонами решения по существу 
спора
в) соглашение, достигнутое 
сторонами в результате применения 
процедуры медиации к спору или 
спорам, к отдельным разногласиям по 
спору и заключенное в письменной 
форме 
б) соглашение сторон о реализации 
права на защиту путем передачи в 
третейский суд всех или 
определенных споров
а) средство защиты через суд 
нарушенного или оспариваемого 
права, охраняемого законом интереса

1г 2в 3б 4а ПК-П9 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие

1 02
3

Какие виды административных 
наказаний могут быть применены к 
организациям, осуществляющим 
операции с денежными средствами 
или иным имуществом, и 
индивидуальным предпринимателям 
за нарушение законодательства в 
сфере ПОД/ФТ:

а) предупреждение
б) административный штраф
в) административное 
приостановление деятельности 
организации
г) все перечисленные варианты

б) 
административный 
штраф

ПК-П10 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

1 02
4

Такая операция по банковским 
счетам, как перевод денег за границу 
на счет анонимного владельца, 
подлежит обязательному контролю:
а) в любом случае
б) если сумма равна или более 600 
тысяч рублей
в) если сумма равна или более 3 
миллионов рублей
г) если сумма равна или более 100 
тысяч рублей
д) если сумма равна или более 50 
миллионов рублей

б) если сумма равна 
или более 600 тысяч 
рублей

ПК-П10 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



1 02
5

Специальное должностное лицо 
выявило операцию, которая 
соответствует одному из критериев 
выявления признака необычной 
сделки, утвержденного приказом 
Росфинмониторинга от 08.05.2009 № 
103. Укажите, что оно должно сделать 
согласно законодательству о 
ПОД/ФТ?
а) подготовить внутреннее сообщение 
руководителю организации, копию 
которого направить в 
Росфинмониторинг
б) незамедлительно направить 
информацию в Росфинмониторинг
в) подготовить внутреннее сообщение 
руководителю организации, 
индивидуальному предпринимателю 
для принятия решения о его 
направлении в Росфинмониторинг.

в) подготовить 
внутреннее 
сообщение 
руководителю 
организации, 
индивидуальному 
предпринимателю 
для принятия 
решения о его 
направлении в 
Росфинмониторинг.

ПК-П10 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

1 02
6

Выберите один ответ из 
предложенных и обоснуйте его выбор
Если последний день срока подачи 
декларации приходится на выходной 
и (или) нерабочий праздничный день, 
то днем окончания срока считается:
предыдущий рабочий день
ближайший следующий рабочий день
выходной и (или) нерабочий 
праздничный день
день, когда сдана декларация

п. 7 ст. 6.1 НК РФ

ближайший 
следующий рабочий 
день
п. 7 ст. 6.1 НК РФ

ПК-П10 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

1 02
7

Выберите один ответ из 
предложенных и обоснуйте его выбор
Переход на уплату единого 
сельскохозяйственного налога 
налогоплательщиками 
осуществляется в порядке:
в обязательном без ограничений
в добровольном при соблюдении 
условий, предусмотренных НК РФ
в добровольном без ограничений
в обязательном при соблюдении 
условий, предусмотренных НК РФ

в добровольном при 
соблюдении условий, 
предусмотренных 
НК РФ

ст. 346.3 НК РФ

ПК-П10 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



1 02
8

Прочитайте задание и установите 
соответствие. Ответ заполните в 
таблице.
1   2   3       

Установите соответствие налоговых 
периодов для представления 
отчетности соответствующим 
налогам:
1 НДФЛ, удержанный с доходов 
наемных работников 
2 налог на прибыль организации (при 
уплате ежемесячных авансовых 
платежей из фактической прибыли) 
3 НДС 
а) 1 квартал, полугодие, 9 месяцев
б) 1 квартал, 2 квартал, 3 квартал, 4 
квартал
в) месяц

1   2   3
а   в   б

ПК-П10 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие

1 02
9

Прочитайте задание и ответьте на 
вопрос
Определите существует ли нет риск 
назначения выездной проверки по 
показателю «налоговая нагрузка», 
если выручка без НДС – 10000 тыс. 
руб., сумма исчисленных налогов без 
учета ввозного НДС, таможенных 
пошлин и страховых взносов, но с 
учетом НДФЛ 1300 тыс. руб.; по 
данным налоговой службы средняя 
налоговая нагрузка по отрасли, в 
которой работает налогоплательщик, 
20 %

нет ПК-П10 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

1 03
0

Текущий контроль за осуществлением 
экономической политики качеством 
управления организации – это:
а) внешний аудит;
б) внутренний аудит;
в) ревизия.

б) внутренний аудит; ПК-П10 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

1 03
1

2. Обязанность организации 
внутреннего контроля 
регламентируется:
а) Федеральным законом «Об 
аудиторской деятельности»;
б) Федеральным законом «О 
бухгалтерском учете»;
в) письмом Министерства финансов 
РФ;
г) федеральными правилами 
(стандартами), утвержденными 
постанов-лением правительства РФ.

б) Федеральным 
законом «О 
бухгалтерском 
учете»;

ПК-П10 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



1 03
2

3. Выберите вариант подчинения 
подразделения внутреннего аудита, 
который обеспечивает максимальную 
независимость подразделения 
внутрен-него аудита:
а) функциональное подчинение 
акционеру (акционерам) компании, 
административное подчинение 
генеральному директору;
б) функциональное и 
административное подчинение 
генеральному директору;
в) функциональное и 
административное подчинение 
директору по экономике и финансам.

а) функциональное 
подчинение 
акционеру 
(акционерам) 
компании, 
административное 
подчинение 
генеральному 
директору;

ПК-П10 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

1 03
3

Источниками получения аудиторских 
доказательств для внутреннего 
аудитора являются:
а) первичная доументация 
организации;
б) регистры бухгатерского учета и 
бухгалтерская отчетность;
в) результаты анализа 
финансово-хозяйственной 
деятельности организации;
г) все ответы правильные

г) все ответы 
правильные

ПК-П10 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

1 03
4

Общий план проведения внутреннего 
аудита составляется для:
1) согласования порядка проведения 
аудиторских процедур;

2) определения уровня 
существенности и аудиторского 
риска;

3) для достижения эффективности и 
результативности аудита;

4) все ответы правильные.

4) все ответы 
правильные.

ПК-П10 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



1 03
5

Что такое, по-вашему, внутренний 
аудит? Выберите наиболее 
подходящее определение.
а) Деятельность, направленная на 
совершенствование работы 
организации

б) Деятельность по предоставлению 
независимых и объективных гарантий 
и консультаций, направленная на 
совершенствование работы 
организации

в) Деятельность по предоставлению 
услуг внутри организации и 
консультаций, направленная на 
привлечение прибыли в компанию

г) Деятельность, касающаяся всех 
возможных проверок на производстве

Правильный вариант 
ответа – второй. Это 
общепризнанное 
определение 
Международного 
института 
внутренних 
аудиторов (The 
Institute of Internal 
Auditors, IIA) 
наиболее полно 
раскрывает понятие 
«внутренний аудит».

ПК-П10 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

1 03
6

Во внутреннем аудите применяется 
методология аджайл?
Да, аджайл изначально вышел из 
внутреннего аудита

Да. Аджайл возник в сфере ИТ, но 
начал применяться шире, в том числе 
и во внутреннем аудите

Нет. Внутренний аудит и аджайл – это 
несовместимые виды деятельности

Нет. Пока что аджайл применяется 
исключительно в ИТ

Верен второй 
вариант. Аджайл 
возник в сфере 
разработки 
программного 
обеспечения, потому 
что именно там были 
в первую очередь 
необходимы 
эффективные 
подходы к 
проектному 
управлению. Но уже 
сегодня аджайл 
применяют и во 
внутреннем аудите. 

ПК-П10 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



1 03
7

Как правило, система КПЭ для 
внутренних аудиторов решает две 
задачи:
Позволяет заинтересованным 
сторонам понять, эффективен ли 
внутренний аудит, и применяется в 
качестве основания для премирования 
персонала

Применяется в качестве основания 
для премирования персонала и 
позволяет сотрудникам продвигаться 
по карьерной лестнице

Применяется в качестве основания 
для премирования персонала и 
позволяет снизить текучку кадров

Применяется исключительно в 
мотивационном аспекте

Правильный – 
первый вариант. А 
еще система КПЭ 
способствует 
пониманию самими 
сотрудниками 
плюсов и минусов их 
работы и повышает 
корпоративную 
культуру в целом.

ПК-П10 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

1 03
8

Выберите один вариант с примером 
эффективных КПЭ.
Премирование сотрудников 
подразделения в зависимости от 
успешности деятельности 
организации и ее финансовых 
показателей

Отсутствие повторяющихся 
рекомендаций

Ориентация показателей 
эффективности внутреннего аудита на 
процент выполнения менеджментом 
выданных рекомендаций

Отсутствие замечаний к исполнению 
обязанностей в соответствии с 
регламентирующими документами

Верный – последний 
вариант. При этом 
показатель 
рассчитывается 
посредством 
персональной 
оценки руководителя 
внутреннего аудита. 
Рекомендуется 
целевое значение – 
более 90%.

ПК-П10 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

1 03
9

Как называется известная модель 
оценки системы внутреннего 
контроля?
KOSO

МПСВА

FSSC

COSO

COSO – модель 
оценки внутреннего 
контроля, 
разработанная в 
США в 1985 году 
комитетом 
организаций-спонсор
ов Комиссии 
Трейдвэя.

ПК-П10 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



1 04
0

Выберите вариант, в котором все 
перечисленные инструменты 
применяются в простой 
автоматизации внутреннего аудита.
Process mining, базовые модели 
(регрессии, «решающие деревья»), 
Excel

Репликация, Process mining

Бэкапирование, репликация, Process 
mining

Репликация, Process mining, Excel

Верный – первый 
вариант.

ПК-П10 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

1 04
1

Ради повышения 
клиентоориентированности в сфере 
услуг аудиторы рекомендуют 
включить в аудит концепцию Lean 7 
wastes. В чем суть концепции?

Это концепция бережливых услуг. То 
же, что и бережливое производство, 
но в сфере услуг

Концепция Lean 7 wastes для сферы 
услуг выделяет семь видов потерь: 
финансовые, временные, социальные, 
утечка знаний, утечка кадров, 
«простои» сотрудников, 
неэффективное развитие

Концепция Lean 7 wastes для сферы 
услуг выделяет семь видов офисных 
потерь: перепроизводство, излишние 
запасы, ненужная транспортировка, 
лишние движения, избыточная 
обработка, время ожидания, 
переделка/брак

Американское представление о 
бережливом производстве в целом

Правильным будет 
третий вариант. 
Впрочем, иногда 
выделяют и восьмой 
вид скрытых потерь 
— недооценка 
потенциала 
сотрудников, в 
результате чего они 
не могут полностью 
реализоваться в 
компании. 

ПК-П10 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



1 04
2

Укажите соответствие между 
последствиями риска и их 
значимостью для организации:
а) несущественные = последствия 
минимальные, риск можно принять;
б) умеренные = последствия 
допустимы для организации;
в) существенные = риск может 
привести к значительным потерям;
г) ___________________= 
наступление риска скорее всего 
приведет к прекращению 
дея-тельности организации и/или 
банкротству. 

а) несущественные = 
последствия 
минимальные, риск 
можно принять;
б) умеренные = 
последствия 
допустимы для 
организации;
в) существенные = 
риск может привести 
к значительным 
потерям;
г) 
__________________
_= наступление 
риска скорее всего 
приведет к 
прекращению 
дея-тельности 
организации и/или 
банкротству. 

ПК-П10 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие

1 04
3

Установите соответствие этапов 
проведения инвентаризации и 
документов, которые оформ-ляются 
при этом:
а)  решение о проведении 
инвентаризации = приказ о 
проведении инвентаризации;
б)  определение фактического 
наличия имущества = 
инвентаризационные описи;
в)  сопоставление фактических 
данных с данными учета, выявление 
инвентаризационных разниц и 
причин их возникновения = 
сличительные ведомости;
г)  _________________________= 
приказ руководителя по итогам 
инвентаризации.

а)  решение о 
проведении 
инвентаризации = 
приказ о проведении 
инвентаризации;
б)  определение 
фактического 
наличия имущества 
= 
инвентаризационные 
описи;
в)  сопоставление 
фактических данных 
с данными учета, 
выявление 
инвентаризационных 
разниц и причин их 
возникновения = 
сличительные 
ведомости;
г)  
__________________
_______= приказ 
руководителя по 
итогам 
инвентаризации.

ПК-П10 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие



1 04
4

В какой последовательности 
оценивается система внутреннего 
контроля проверяемой организации?
а)  описание бизнес-процессов и 
присущих им рисков;
б)  описание существующих 
контрольных процедур;
в)  оценка покрытия контрольными 
процедурами рисков;
г)  формирование выводов.

а)  описание 
бизнес-процессов и 
присущих им рисков;
б)  описание 
существующих 
контрольных 
процедур;
в)  оценка покрытия 
контрольными 
процедурами рисков;
г)  формирование 
выводов.

ПК-П10 Прочитайте 
задание и 
установите 
правильную 
последовательн
ость



1 04
5

Укажите соответствие между 
типовыми процедурами контроля и их 
описанием:
а)  разделение обязанностей = 
критические функции в одном 
процессе должны выполняться 
разными сотрудниками;
б)  своевременный и точный учет 
операций = все операции должны 
точно и своевременно отражаться в 
учетных системах;
в)  сверка наличия активов с данными 
учета = должны проводиться 
периодические инвента-ризации 
активов, выявленные расхождения 
объясняются, выполняются 
последующие кор-ректирующие 
действия;
г)  планирование и анализ = должны 
быть разработаны обоснованные 
планы и проанализи-рованы 
отклонения от них;
д)   _________________________= 
уровень образования и 
профессиональной подготовки;
е)  
________________________________
_______= использование стандартных 
процедур.

а)  разделение 
обязанностей = 
критические 
функции в одном 
процессе должны 
выполняться 
разными 
сотрудниками;
б)  своевременный и 
точный учет 
операций = все 
операции должны 
точно и 
своевременно 
отражаться в 
учетных системах;
в)  сверка наличия 
активов с данными 
учета = должны 
проводиться 
периодические 
инвента-ризации 
активов, выявленные 
расхождения 
объясняются, 
выполняются 
последующие 
кор-ректирующие 
действия;
г)  планирование и 
анализ = должны 
быть разработаны 
обоснованные планы 
и проанализи-рованы 
отклонения от них;
д)   
__________________
_______= уровень 
образования и 
профессиональной 
подготовки;
е)  
__________________
__________________
___= использование 
стандартных 
процедур.

ПК-П10 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие



1 04
6

В процессе проверки, внутренним 
аудитором были собраны 
доказательства, полученные: 1. В ходе 
аналитических процедур, 
выполненных непосредственно 
внутренним аудитором; 2. От третьей 
стороны в письменном виде; 3. В 
результате наблюдения; 4. В ходе 
интервью от-ветственного 
специалиста. Расставьте полученные 
доказательства по возрастанию 
степени надежности:
а)  3,2,4,1;
б)  4,3,1,2;
в)  1,4,3,2;
г)  2,1,3,4;

г)  2,1,3,4; ПК-П10 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



1 04
7

Укажите соответствие между 
типовыми процедурами контроля и 
примерами их нарушения:
а)  инициатор закупки ТМЦ 
осуществлял выбор поставщика, 
одобрял счет на оплату, при-нимал 
поступившие ТМЦ = разделение 
обязанностей;
б)  ошибки бухгалтера при расчете 
НДС привели к крупным штрафным 
санкциям со сторо-ны налоговой 
инспекции = уровень образования и 
профессиональной подготовки;
в)  инвентаризация ТМЦ не 
проводилась после увольнения 
материально-ответственного ли-ца = 
сверка наличия активов с данными 
учета;
г)  объем производства, указанный в 
бюджете на год, был больше 
совокупной производ-ственной 
мощности предприятия = 
планирование и анализ;
д)  = контроль доступа к активам и 
информации.

а)  инициатор 
закупки ТМЦ 
осуществлял выбор 
поставщика, одобрял 
счет на оплату, 
при-нимал 
поступившие ТМЦ = 
разделение 
обязанностей;
б)  ошибки 
бухгалтера при 
расчете НДС 
привели к крупным 
штрафным санкциям 
со сторо-ны 
налоговой 
инспекции = уровень 
образования и 
профессиональной 
подготовки;
в)  инвентаризация 
ТМЦ не проводилась 
после увольнения 
материально-ответст
венного ли-ца = 
сверка наличия 
активов с данными 
учета;
г)  объем 
производства, 
указанный в бюджете 
на год, был больше 
совокупной 
производ-ственной 
мощности 
предприятия = 
планирование и 
анализ;
д)  = контроль 
доступа к активам и 
информации.

ПК-П10 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие

1 04
8

Выбрать оптимальную структуру 
капитала предприятия из вариантов, 
представленных в таблице:

Из всех вариантов 
выбираем второй 
вариант структуры 
капитала, так как в 
нем минимизируется 
средневзвешенная 
стоимость 
источников 
финансирования 
(18,7 %)

ПК-П10 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



1 04
9

Рассчитайте прибыль от продаж, если 
выручка от реализации составляет 42 
200 ден. ед., полная себестоимость 
продукции – 28 560 ден. ед., 
проценты к уплате – 9 620 ден. ед., 
налог на прибыль – 20 %:
а) 13 640 ден. ед.
б) 18 940 ден. ед.
в) 32 580 ден. ед.
г) 10 912 ден. ед.

а) 13 640 ден. ед.
Решение: 42200 - 
28560

ПК-П10 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

1 05
0

Определить величину чистой 
прибыли, которую должно получить 
предприятие  для  обеспечения  
требуемой  рентабельности 
собственного капитала 20 %:

Исходные данные:
- собственный капитал корпорации 
составляет 80 % от ее активов;
- заемный капитал равен 800 тыс. руб. 

640 тыс. руб.
Решение:
Определим сумму 
собственного 
капитала:
СК = 800 / 0,2 х 0,8 = 
3200
Из формулы 
рентабельности 
собственного 
капитала выведем 
сумму чистой 
прибыли:
ЧП = ЧРСК х СК / 
100 = 20 х 3200 / 100 
= 640 

ПК-П10 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

1 05
1

Выберите компоненты СВК согласно 
модели COSO и информации 
Министерства финансов ПЗ-11/2013 
«Организация и осуществление 
экономическим субъектом 
внутреннего контроля совершаемых 
фактов хозяйственной жизни, ведения 
бухгалтерского учета и составления 
бухгалтерской (финансовой) 
отчетности»:
а) контрольная среда, оценка рисков
б) информация и коммуникация
в) контрольные процедуры
г) мониторинг

а) контрольная среда, 
оценка рисков
б) информация и 
коммуникация
в) контрольные 
процедуры
г) мониторинг

ПК-П10 Прочитайте 
задание, 
выберите 
правильные 
ответы, 
запишите 
аргументы, 
обосновывающ
ие выбор 
ответов

1 05
2

Система внутреннего контроля 
организации оценивается в 
следующей последовательности:
1   описание бизнес-процессов и 
присущих им рисков
2   описание существующих 
контрольных процедур
3   оценка покрытия контрольными 
процедурами рисков
4   формирование выводов

1,2,3,4 ПК-П10 Прочитайте 
задание и 
установите 
правильную 
последовательн
ость



1 05
3

В процессе проверки внутренним 
аудитором были собраны 
доказательства. Расставьте 
полученные доказательства по 
возрастанию степени надежности:
Доказательства получены: 
1. В ходе аналитических процедур, 
выполненных непосредственно 
внутренним аудитором
2. От третьей стороны в письменном 
виде
3. В результате наблюдения
4. В ходе интервью ответственного 
специалиста

2,1,3,4 ПК-П10 Прочитайте 
задание и 
установите 
правильную 
последовательн
ость

1 05
4

Согласно какому нормативному 
документу организация внутреннего 
контроля обязательна:
а) Федеральный закон № 307-ФЗ «Об 
аудиторской деятельности»;
б) Федеральный закон № 402-ФЗ «О 
бухгалтерском учете»;
в) организация внутреннего контроля 
не обязательна;
г) Международный стандарт аудита 
265 «Информирование лиц, 
отве-чающих за корпоративное 
управление, и руководства о 
недостатках системе внутреннего 
контроля.

б) Федеральный 
закон № 402-ФЗ «О 
бухгалтерском 
учете»;

ПК-П10 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

1 05
5

Выполнение требований Закона 
Сарбейнса-Оксли является 
обязательным:
а) для всех экономических субъектов 
без исключения;
б) для всех компаний, чьи долговые и 
долевые ценные бумаги котируются 
на фондовых биржах США;
в) для всех публичных компаний;
г) для компаний с долей участия 
государства.

б) для всех 
компаний, чьи 
долговые и долевые 
ценные бумаги 
котируются на 
фондовых биржах 
США;

ПК-П10 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

1 05
6

Основная цель построения системы 
внутреннего контроля - обеспечить;
а) достоверностьбухгалтерской 
отчетности компании;
б) эффективность финансовой 
деятельности государства;
в) достоверность налоговой 
отчетности компании

а) 
достоверностьбухгал
терской отчетности 
компании;
в) достоверность 
налоговой 
отчетности компании

ПК-П10 Прочитайте 
задание, 
выберите 
правильные 
ответы, 
запишите 
аргументы, 
обосновывающ
ие выбор 
ответов



1 05
7

Назовите факторы контрольной среды
а) миссия организации;
б) стиль руководства;
в) формирование управленческого 
учета.

б) стиль руководства;
в) формирование 
управленческого 
учета.

ПК-П10 Прочитайте 
задание, 
выберите 
правильные 
ответы, 
запишите 
аргументы, 
обосновывающ
ие выбор 
ответов

1 05
8

При проведении процедур 
внутреннего контроля отдел 
внутреннего аудита вправе 
взаимодействовать:
а) с органами управления компанией;
б) со всеми структурными 
подразделениями и работниками 
компании;
в) с органами государственной власти 
РФ;
г) с контрагентами компании;
д) с органами государственной власти 
контрагента-нерезидента РФ.

а) с органами 
управления 
компанией;
б) со всеми 
структурными 
подразделениями и 
работниками 
компании;
в) с органами 
государственной 
власти РФ;
г) с контрагентами 
компании;

ПК-П10 Прочитайте 
задание, 
выберите 
правильные 
ответы, 
запишите 
аргументы, 
обосновывающ
ие выбор 
ответов

1 05
9

Внутренний контроль может:

а) помочь компании достичь 
желаемых результатов;
б) предоставить лишь ограниченные 
гарантии в отношении достижения 
целей;
в) сам по себе обеспечить успех 
компании;
г) предоставить абсолютные гарантии 
в отношении достижения компанией 
целей.

а) помочь компании 
достичь желаемых 
результатов;
б) предоставить 
лишь ограниченные 
гарантии в 
отношении 
достижения целей;

ПК-П10 Прочитайте 
задание, 
выберите 
правильные 
ответы, 
запишите 
аргументы, 
обосновывающ
ие выбор 
ответов



1 06
0

Установите взаимосвязь компонентов 
внутреннего контроля согласно 
модели COSO
1. Мониторинг = 
2. Информация и коммуникация = 2. 
Весь процесс отслеживается и в него 
вносятся изменения, по мере того, как 
это требуют условия;
3. Средства контрля = 3. Необходимая 
информация фиксируется и 
сообщается в организации 
повсеместно 
4. Оценка рисков = 4. Обеспечение 
указаний руководства в отношении 
мер по уменьшению рисков

1. Мониторинг = 1. 
Весь процесс 
отслеживается и в 
него вносятся 
изменения, по мере 
того, как это требуют 
условия;
2. Информация и 
коммуникация = 2. 
Необходимая 
информация 
фиксируется и 
сообщается в 
организации 
повсеместно
3. Средства контрля 
= 3. Обеспечение 
указаний руководства 
в отношении мер по 
уменьшению рисков
4. Оценка рисков = 

ПК-П10 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие

1 06
1

Назовите критерий (фактор) 
эффективности СВК согласно модели 
COSO:
Критерий, обеспечивающий 
непрерывность наблюдения, 
периодическую оценку и доведение 
до руководства сведений о 
нарашениях, это ...

Мониторинг ПК-П10 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

1 06
2

Назовите критерий (фактор) 
эффективности СВК согласно модели 
COSO:
Критерий, обеспечивающий 
качественную информацию и 
эффективную коммуникацию, это.....

Информация и 
коммуникация

ПК-П10 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



1 06
3

Сопоставьте модель в нутреннего 
аудита с ее содержанием

По циклам = Ценообразование; 
Осуществление закупок; 
Производство; Проведение тендерных 
процедур 
Функциональная = Выбор 
поставщиков; Получение товаров; 
Кредиторская задолженность; Рачеты 
с поставщиками
По процессам = Казначейские 
операции; Ведение бухгалтерского 
учета; Кассовые операции; 
Инвестиционный анализ 

По циклам = Выбор 
поставщиков; 
Получение товаров; 
Кредиторская 
задолженность; 
Рачеты с 
поставщиками
Функциональная = 
Казначейские 
операции; Ведение 
бухгалтерского 
учета; Кассовые 
операции; 
Инвестиционный 
анализ
По процессам = 
Ценообразование; 
Осуществление 
закупок; 
Производство; 
Проведение 
тендерных процедур

ПК-П10 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие

1 06
4

Установите последовательность 
проведения аудита системы 
ценообразования
1. Процедура изменения цен 
обеспечивает конфиденциальность 
информации
2. Цены соответствуют ценовой 
политике компании;
3. Цены должным образом 
утверждаются;
4. Цены соответствуют ценам, 
заложенным в бюджете;

1. Цены 
соответствуют 
ценовой политике 
компании;
2. Цены должным 
образом 
утверждаются;
3. Цены 
соответствуют 
ценам, заложенным в 
бюджете;
4. Процедура 
изменения цен 
обеспечивает 
конфиденциальность 
информации

ПК-П10 Прочитайте 
задание и 
установите 
правильную 
последовательн
ость

1 06
5

Мониторинг средств контроля 
осуществляется путем проведения:
а) различных надзорных 
мероприятий;
б) непрерывных мероприятий, 
отдельных проверок, их сочетания;
в) систематических проверок

б) непрерывных 
мероприятий, 
отдельных проверок, 
их сочетания;

ПК-П10 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

1 06
6

Ответьте на вопрос
Акт выездной налоговой проверки 
должен быть подготовлен не позднее 
двух месяцев:

после составления 
справки о 
проведенной 
проверке

ПК-П10 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



1 06
7

Ответьте на вопрос
Банки обязаны выдавать налоговым 
органам справки по операциям и 
счетам организаций после 
мотивированного запроса налогового 
органа:

в течение 5 дней ПК-П10 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

1 06
8

Ответьте на вопрос
Выездная налоговая проверка не 
может продолжаться:

более двух месяцев, 
если иное не 
установлено 
Налоговым кодексом

ПК-П10 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

1 06
9

Ответьте на вопрос

Выездная налоговая проверка 
проводится на основании:

решения 
руководителя (его 
заместителя) 
налогового органа

ПК-П10 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

1 07
0

Ответьте на вопрос
Выездные налоговые проверки могут 
проводиться в отношении:

 всех 
налогоплательщиков, 
плательщиков сборов 
и налоговых агентов

ПК-П10 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

1 07
1

Ответьте на вопрос
Выемка документов и предметов 
осуществляется на основании:

мотивированного 
постановления 
должностного лица, 
утвержденного 
руководителем (его 
заместителем) 
соответствующего 
налогового органа

ПК-П10 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

1 07
2

Камеральная проверка проводится по 
….
а) согласованию, в любом месте;
б) месту нахождения налоговой 
инспекции;
в) месту нахождения 
налогоплательщика

б) месту нахождения 
налоговой 
инспекции;

ПК-П10 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

1 07
3

Если декларация представлена в 
электронном виде, то датой подачи 
считается:
а) отметка в получении;
б) дата поступления информации в 
налоговую инспекцию;
в) дата квитанции о приеме в 
электронном виде.

в) дата квитанции о 
приеме в 
электронном виде.

ПК-П10 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



1 07
4

Если декларация представлена 
налогоплательщиком 
непосредственно в налоговый орган, 
то датой подачи считается:
а) дата заполнения декларации;
б) дата отметки о получении на копии 
декларации;
в) дата регистрации декларации.

б) дата отметки о 
получении на копии 
декларации;

ПК-П10 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

1 07
5

Налоговый контроль за 
деятельностью бюджетных 
организаций проводится 
сотрудниками налоговых органов в…
а) формах, предусмотренных 
Налоговым кодексом;
б) пределах своих компетенций 
посредством налоговых проверок;
в) целях получения объяснений 
налоговых органов.

а) формах, 
предусмотренных 
Налоговым 
кодексом;
б) пределах своих 
компетенций 
посредством 
налоговых проверок;

ПК-П10 Прочитайте 
задание, 
выберите 
правильные 
ответы, 
запишите 
аргументы, 
обосновывающ
ие выбор 
ответов

1 07
6

Ответьте на вопрос
Камеральная налоговая проверка 
проводится со дня представления 
налогоплательщиком налоговой 
декларации и документов:

в течение трех 
месяцев

ПК-П10 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

1 07
7

Ответьте на вопрос
За какие отчетные периоды может 
проводиться налоговая проверка 

за три календарных 
года деятельности 
налогоплательщика, 
непосредственно 
предшествовавшие 
году проведения 
проверки

ПК-П10 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

1 07
8

Ответьте на вопрос
Камеральная налоговая проверка 
проводится работниками налоговых 
органов:

без специального 
разрешения 
руководителя 
налогового органа

ПК-П10 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

1 07
9

Кто может нести ответственность за 
уклонение от уплаты налогов и (или) 
сборов с организа-ции в качестве 
исполнителя преступления?
а) главный бухгалтер
б) налоговый агент
в) бухгалтерский работник
г) директор.

а) главный бухгалтер
б) налоговый агент
в) бухгалтерский 
работник

ПК-П11 Прочитайте 
задание, 
выберите 
правильные 
ответы, 
запишите 
аргументы, 
обосновывающ
ие выбор 
ответов



1 08
0

Кто является субъектом 
преднамеренного банкротства (ст. 196 
УК РФ)?
а) физическое вменяемое лицо, 
достигшее 16-летнего возраста
б) учредитель юридического лица
в) собственник юридического лица
г) арбитражный управляющий

а) физическое 
вменяемое лицо, 
достигшее 
16-летнего возраста
б) учредитель 
юридического лица
в) собственник 
юридического лица

ПК-П11 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

1 08
1

Кто может нести ответственность за 
уклонение от уплаты налогов и (или) 
сборов с организа-ции в качестве 
исполнителя преступления?
а) главный бухгалтер
б) налоговый агент
в) бухгалтерский работник
г) директор.

а) главный бухгалтер
б) налоговый агент
в) бухгалтерский 
работник

ПК-П11 Прочитайте 
задание, 
выберите 
правильные 
ответы, 
запишите 
аргументы, 
обосновывающ
ие выбор 
ответов

1 08
2

Отличие растраты от присвоения 
согласно нормам УК РФ:
а)  растрата совершается только путем 
действия
б)  растрата означает обращение 
чужого имущества, вверенного 
виновному, в свою соб-ственность
в)  присвоение состоит в удержании 
чужого имущества, вверенного 
виновному, рас-трата выражается в 
незаконном и безвозмездном 
использовании виновным такого 
иму-щества
г)  все ответы верные

в)  присвоение 
состоит в удержании 
чужого имущества, 
вверенного 
виновному, рас-трата 
выражается в 
незаконном и 
безвозмездном 
использовании 
виновным такого 
имущества

ПК-П11 Прочитайте 
задание, 
выберите 
правильные 
ответы, 
запишите 
аргументы, 
обосновывающ
ие выбор 
ответов

1 08
3

Предметом шпионажа могут быть:

сведения, не являющиеся 
государственной тайной
сведения, составляющие 
государственную тайну
любые сведения, в том числе 
составляющие государственную тайну
сведения, имеющие гриф "секретно"

любые сведения, в 
том числе 
составляющие 
государственную 
тайну

ПК-П11 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



1 08
4

Составьте соответвестие
В вводной части постановления - 
кратко излагаются обстоятельства 
рассматриваемого дела.
В описательной части - формируется 
решение о назначении судебной 
экспертизы.
В резолютивной части - указываются 
дата и место вынесения определения, 
наименование суда, его состав, номер 
дела, по которму назначена судебная 
экспертиза.

В вводной части 
постановления - 
указываются дата и 
место вынесения 
определения, 
наименование суда, 
его состав, номер 
дела, по которму 
назначена судебная 
экспертиза.
В описательной 
части - кратко 
излагаются 
обстоятельства 
рассматриваемого 
дела.
В резолютивной 
части - формируется 
решение о 
назначении судебной 
экспертизы.

ПК-П11 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие

1 08
5

Укажите последовательность 
составления заключения 
экперта-бухгалтера
1 - исследовательская часть
2 - выводы
3 - введение

1 - введение
2 - исследовательская 
часть
3 -  выводы

ПК-П11 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие

1 08
6

Отразите соответствие этапов 
бухгалтерской экспертизы
Первый этап - исследовательский
Второй этап - заключительный
Третий этап - организационный

Первый этап - 
организационный
Второй этап - 
исследовательский
Третий этап - 
заключительный

ПК-П11 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие

1 08
7

Составьте верное утверждение
Какой документ по итогам проверки 
составляет:
аудитор - заключение;
ревизир- заключение;
эксперт- акт.

аудитор - 
заключение;
ревизир- акт;
эксперт- заключение.

ПК-П11 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие

1 08
8

Составьте верное утверждение
Инвентаризация - это метод 
документального контроля.
Взаимный контроль - это метод 
фактического контроля.
Арифметическая проверка - метод 
фактического контроля.

Инвентаризация - это 
метод фактического 
контроля.
Взаимный контроль - 
это метод 
документального 
контроля.
Арифметическая 
проверка - метод 
документального 
контроля.

ПК-П11 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие



1 08
9

Составьте последовательность
Акты законодательной и 
исполнительной власти - это 
документы законодательного уровня.
Конституция РФ - документ 
законодательного уровня.
НК РФ, ФЗ "О государственной 
судебно-экспертной деятельности в 
РФ", АПК РФ - это документы 
подзаконного уровня.

Акты 
законодательной и 
исполнительной 
власти - это 
документы 
подзаконного 
уровня.
Конституция РФ - 
документ 
законодательного 
уровня.
НК РФ, ФЗ "О 
государственной 
судебно-экспертной 
деятельности в РФ", 
АПК РФ - это 
документы 
законодательного 
уровня.

ПК-П11 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие

1 09
0

Составьте верное соответствие
Метод экономического анализа - 
относится к расчетно-аналитическим 
методам судебной бухгалтерской 
экспертизы .
Дедукция, индукция - относятся к 
специальным методам судебной 
бухгалтерской экспертизы.
Экономико-математические методы - 
относятся к общенаучным методам 
судебной бухгалтерской экспертизы

Метод 
экономического 
анализа - относится к 
расчетно-аналитиечс
ким методам 
судебной 
бухгалтерской 
экспертизы .
Дедукция, индукция 
- относятся к 
общенаучным 
методам судебной 
бухгалтерской 
экспертизы
Экономико-математи
ческие методы - 
относится к 
расчетно-аналитичес
ким методам 
судебной 
бухгалтерской 
экспертизы .

ПК-П11 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие

1 09
1

Дайте ответ на вопрос
Экономические споры рассматривает 
(в именительном падеже)

Арбитражный суд ПК-П11 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

1 09
2

Дайте ответ на вопрос
Если при производстве экспертизы 
были допущены существенные 
нарушения уголовно-процессуального 
закона, назначается (в именительном 
падеже)

повторная 
экспертиза

ПК-П11 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



1 09
3

Дайте ответ на вопрос
Принудительное лишение 
организаций, предприятий, 
учреждений возможности 
пользоваться и распоряжаться 
бухгалтерскими документами 
называется (в именительном падеже)

изьятие ПК-П11 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

1 09
4

Дайте ответ на вопрос
По результатам контрольной покупки 
проверяющие составляют (в 
именительном падеже)

акт ПК-П11 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

1 09
5

Дайте ответ на вопрос
Судебная экспертиза, которую 
назначают для восполнения пробелов 
в ранее проведенном исследовании 
или заключении, называется (в 
именительном падеже)

дополнительная 
экспертиза

ПК-П11 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

1 09
6

Дайте ответ на вопрос
Судебная экспертиза, проводимая 
несколькими экспертами разного 
профиля, называется (в именительном 
падеже)

комплексная 
экспертиза

ПК-П11 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

1 09
7

Решите тест
Укажите какие функции выполняет 
бухгалтерская экспертиза
а) превентивная (предупредительная)
б) следообразующая
в) охранительная
г) воспитательная

а) превентивная 
(предупредительная)
б) следообразующая
в) охранительная

ПК-П11 Прочитайте 
задание, 
выберите 
правильные 
ответы, 
запишите 
аргументы, 
обосновывающ
ие выбор 
ответов

1 09
8

Решите тест
Укажите какие принципы обязан 
соблюдать эксперт-бухгалтер в ходе 
экспертизы
а) законности
б) признания прав и свобод личности
в) независимости
г) объективности, всесторонности и 
полноты исследования
д) свободы слова

а)законности
б) признания прав и 
свобод личности
в) независимости
г) объективности, 
всесторонности и 
полноты 
исследования

ПК-П11 Прочитайте 
задание, 
выберите 
правильные 
ответы, 
запишите 
аргументы, 
обосновывающ
ие выбор 
ответов



1 09
9

Решите тест
Признаками подложного документа 
являются
а) несоответствие показателей в 
различных экземплярах одного и того 
же документа, находящегося у 
поставщика и покупателя
б) отсутствие у получателя 
материальных ценностей или их 
наличие в меньшем количестве
в) документ без подписи 
материально-ответственных лиц
г) оговоренные исправления

а) несоответствие 
показателей в 
различных 
экземплярах одного 
и того же документа, 
находящегося у 
поставщика и 
покупателя
б) отсутствие у 
получателя 
материальных 
ценностей или их 
наличие в меньшем 
количестве
в) документ без 
подписи 
материально-ответст
венных лиц

ПК-П11 Прочитайте 
задание, 
выберите 
правильные 
ответы, 
запишите 
аргументы, 
обосновывающ
ие выбор 
ответов

1 10
0

Решите тест
Интеллектуальный подлог 
заключается
а) в нарушении регистрации 
документа
б) в составлении документа лицом, 
которое заранее осведомлено о 
незаконности совершенного факта 
хозяйственной жизни
в) во внесении изменений в 
содержание подложного документа
г) в отсутствии документа

б) в составлении 
документа лицом, 
которое заранее 
осведомлено о 
незаконности 
совершенного факта 
хозяйственной 
жизни

ПК-П11 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

1 10
1

Из указанных приемов выберите 
приемы документального контроля и 
составьте их классификацию
а) формальная проверка;
б) взаимная сверка документов;
в) арифметическая проверка;
г) инвентаризация;
д) опрос.

а)формальная 
проверка;
б) взаимная сверка 
документов;
г) арифметическая 
проверка;

ПК-П11 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие



1 10
2

Сопоставьте виды экономических 
экспертиз с нарушениями, которые 
могут быть выявлены в ходе их 
проведения 

Судебная бухгалтерская экспертиза - 
заключение фиктивных кредитных 
договоров.
Финансово-экономическая экспертиза 
- хищение денег в кассе.
Судебная бухгалтерская экспертиза - 
использование кредитов на личные 
цели руководителя экономического 
субъекта.

Судебная 
бухгалтерская 
экспертиза - 
хищение денег в 
кассе.
Финансово-экономич
еская экспертиза - 
заключение 
фиктивных 
кредитных 
договоров.
Финансово-экономич
еская экспертиза 
-использование 
кредитов на личные 
цели руководителя 
экономического 
субъекта.

ПК-П11 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие

1 10
3

Укажите какие методы позволили 
выявить ряд нарушений
а) Неверные результаты пересчета 
таксировки документов, итогов сумм, 
начислений, удержаний - формальная 
проверка.
б) Применение не установленных 
форм документов - арифметическая 
проверка.
в) Бездокументальное отражение 
поступивших материалов - взаимная 
сверка.

а) Неверные 
результаты пересчета 
таксировки 
документов, итогов 
сумм, начислений, 
удержаний - 
арифметическая 
проверка.
б) Применение не 
установленных форм 
документов - 
формальная 
проверка.
в) 
Бездокументальное 
отражение 
поступивших 
материалов - 
взаимная сверка.

ПК-П11 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие



1 10
4

Сопоставьте методы экспертизы и их 
вид
а) Методы документального контроля 
- опрос, инвентаризация, контрльный 
запуск сырья в производство.
б) Методы фактического контроля  - 
взаимная сверка документов,  
проверка на действительность факта 
хозяйственной жизни,  
восстановление 
количественно-суммового учета,  
контрольное сличение.
в) Методы фактического контроля - 
формальная проверка,  взаимная 
сверка документов,  арифметическая 
проверка,  нормативно-правовая 
проверка.

а) Методы 
фактического 
контроля - опрос, 
инвентаризация, 
контрльный запуск 
сырья в 
производство.
б) Методы 
документального 
контроля - взаимная 
сверка документов,  
проверка на 
действительность 
факта хозяйственной 
жизни,  
восстановление 
количественно-сумм
ового учета,  
контрольное 
сличение.
в) Методы 
докмуентального 
контроля - 
формальная 
проверка,  взаимная 
сверка документов,  
арифметическая 
проверка,  
нормативно-правовая 
проверка.

ПК-П11 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие

1 10
5

Из представленного перечня 
выберите права и обязанности 
эксперта
1) Права эксперта - при отсутсвии 
оснований для отвода принять 
порученную экспертизу к 
производству.
2) Обязанности эксперта - 
участвововать в исследовании 
обязательств дела на стадии 
судебного разбирательства.
3) Права эксперта - ходатайствовать о 
назначении комиссионной 
экспертизы.
4) Обзанность эксперта - 
ходатайствовать о назначении 
комплексной экспертизы.

1) Обязанности 
эксперта - при 
отсутсвии оснований 
для отвода принять 
порученную 
экспертизу к 
производству.
2) Права эксперта - 
участвововать в 
исследовании 
обязательств дела на 
стадии судебного 
разбирательства.
3) Права эксперта - 
ходатайствовать о 
назначении 
комиссионной 
экспертизы.
4) Права эксперта - 
ходатайствовать о 
назначении 
комплексной 
экспертизы

ПК-П11 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие



1 10
6

Установите соответствие 
утверждений
1) Постановление о назначении 
экспертизы сотавляет - эксперт.
2) Определение о назначении 
экспертизы соствляет - суд.
3) Заключение по итогам экспертизы 
составляет - следователь.

1) Постановление о 
назначении 
экспертизы 
сотавляет - 
следователь.

2) Определение о 
назначении 
экспертизы 
соствляет - суд.
3) Заключение по 
итогам экспертизы 
составляет - эксперт.

ПК-П11 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие

1 10
7

Дайте ответ
Принудительное лишение 
организаций, предприятий, 
учреждений возможности 
пользоваться и распоряжаться 
бухгалтерскими документами 
называется (в именительном падеже)

изъятие ПК-П11 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

1 10
8

Дайте ответ 
Судебная экспертиза как наука 
возникла из (в родительном падеже)

криминалистики ПК-П11 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

1 10
9

Укажите какой вид отвественности 
может быть применен к эксперту за 
допущенное нарушение
За дачу заведомо ложного заключения 
эксперт может быть привлечен к ........ 
ответственности 

уголовной ПК-П11 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

1 11
0

Дайте ответ
Аттестованный работник экспертного 
учреждения, производящий 
экспертизу в порядке исполнения 
своих должностных обязанностей - 
это (в именительном падеже)

эксперт ПК-П11 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

1 11
1

Дайте ответ
Процессуальное действие, 
проводимое с целью оказания 
содействия судам, судьям, 
следователям, органам дознания в 
установлении обстоятельств 
подлежащих доказыванию по 
конкретному делу - это 
(именительный падеж)

судебная экспертиза ПК-П11 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

1 11
2

Дайте ответ
Подчистку текста или его 
вытравливание химическими 
веществами являет метод (в 
именительном падеже) - 

формальная проверка ПК-П11 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



1 11
3

Дайте ответ
Проверка на действительности факта 
хозяйственной жизни позволяет 
выявить (в именительном падеже) ..... 
подлог

интеллектуальный ПК-П11 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

1 11
4

Решите тест
Какие документы называются 
безденежными
а) документы, по которым в 
действительности товарные операции 
не проводились;
б) документы, которые не несут в себе 
информацию о движении денежных 
средств;
в) документы, по которым в 
действительности деньги не 
поступали;
г) авансовые отчеты.

в) документы, по 
которым в 
действительности 
деньги не поступали

ПК-П11 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

1 11
5

Решите тест 
Какие документы являются 
подложными
а) бухгалтерские документы, 
имеющие прямые изменения в виде 
дописки и подчистки;
б) бухгалтерские документы, 
содержащие случайные ошибки;
в) недооформленные бухгалтерские 
документы;
г) документы, не соответствующие 
действительным фактам 
хозяйственной жизни.

а) бухгалтерские 
документы, 
имеющие прямые 
изменения в виде 
дописки и 
подчистки;
г) документы, не 
соответствующие 
действительным 
фактам 
хозяйственной 
жизни

ПК-П11 Прочитайте 
задание, 
выберите 
правильные 
ответы, 
запишите 
аргументы, 
обосновывающ
ие выбор 
ответов

1 11
6

Решите тест
Предметом финансово-экономической 
экспертизы является
а) злоупотребление собственником 
своими правами и обязанностями в 
ущерб другим собственникам и 
государству;
б) имущественный вред, нанесенный 
умышленно;
в) нецелевое использование средств 
организации (на личные нужды 
руководителя);
г) моральный ущерб, нанесенный 
умышленно физическому лицу

а) злоупотребление 
собственником 
своими правами и 
обязанностями в 
ущерб другим 
собственникам и 
государству;
б) имущественный 
вред, нанесенный 
умышленно;
в) нецелевое 
использование 
средств организации 
(на личные нужды 
руководителя);

ПК-П11 Прочитайте 
задание, 
выберите 
правильные 
ответы, 
запишите 
аргументы, 
обосновывающ
ие выбор 
ответов



1 11
7

Сопоставьте методы исследования и 
их типологию:
1. Методы экономического анализа
2. Дедукция, индукция 
3. Экономико-математические методы

а) расчетно-аналитические методы 
судебной бухгалтерской экспертизы
б) специальные методы судебной 
бухгалтерской экспертизы
в) общенаучные методы судебной 
бухгалтерской экспертизы

1 - а)
2 - в)
3 - б)

ПК-П11 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие

1 11
8

Добавьте пропущенный термин:
Если при производстве экспертизы 
были допущены существенные 
нарушения уголовно-процессуального 
закона, назначается (в именительном 
падеже) ... экспертиза.

Повторная ПК-П11 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

1 11
9

Отметьте, что из нижеперечисленного 
относится к объекту исследования по 
теме: "Управление процессом 
формирования и развития 
инновационной экономики региона в 
условиях экономического кризиса"
а) экономический кризис в России и 
мире
б) управленческие отношения, 
возникающие в процессе 
формировани и развития 
инновационной экономики региона в 
условиях экономического кризима
в) в процессе формирования и 
развития инновационной экономики 
региона
г) управление регионом как 
экономической системой
д) развитие методологии управления 
процессом формирования 
инновационной экономики региона в 
условиях экономического кризиса
е) обеспечение условий стабильного 
экономического развития региона

в) ПК-П12 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



1 12
0

Сопоставьте понятия с их 
определением:
1. Неопределенность
2. Вероятность
3. Риск

а) неполное или неточное 
представление о значениях различных 
параметров в будущем, порождаемых 
разнообразными причинами, прежде 
всего, неполнотой или неточностью 
информации об условиях реализации 
решения, в том числе связанных с 
ними затратах и результатах
б) количественное сравнение событий 
по степени проявления риска, которое 
дает возможность получить 
конкретный результат
в) вероятное событие (предвидимое 
или непредвидимое), которое может 
изменить ожидаемый в определенный 
период результат деятельности и 
(или) его состояние

1 - а
2 - б
3 - в

ПК-П12 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие

1 12
1

Рассчитайте коэффициент 
финансового левериджа, если:
- структура капитала имеет 
соотношение 40 % собственных 
средств и 60 % заемных средств
- валюта баланса – 7000 тыс. руб.

Ответ: 1,5
Решение: 60/40 = 1,5

ПК-П12 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

1 12
2

Как называется качественная 
характеристика бухгалтерской 
(финансовой) отчетности, при 
наличии которой в отчетности 
исключается одностороннее 
удовлетворение интересов одних 
групп пользователей перед другими?
а) уместность
б) нейтральность
в) существенность
г) достоверность
д) сопоставимость

б) нейтральность ПК-П12 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

1 12
3

С какой целью составляется 
бухгалтерская отчетность по МСФО:
а) для понимания ее пользователем – 
российским инвестором
б) для понимания ее пользователем – 
иностранным инвестором
в) для представления в органы 
статистики
г) для понимания налоговыми 
инспекторами

б) для понимания ее 
пользователем – 
иностранным 
инвестором

ПК-П12 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



1 12
4

В соответствии с Федеральным 
законом «О бухгалтерском учете» 
ответственность за организацию 
ведения бухгалтерского учета и 
составления отчетности несут:
а) собственники организации
б) руководитель экономического 
субъекта
в) территориальные органы 
государственного управления
г) главный бухгалтер 

б) руководитель 
экономического 
субъекта

ПК-П12 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

1 12
5

К бухгалтерской (финансовой) 
отчетности предъявляется следующее 
основное требование:
а) отчетность должна давать 
достоверное и полное представление 
о финансовом состоянии организации
б) отчетность для иностранных 
инвесторов должна быть составлена в 
иностранной валюте согласно 
международным стандартам
в) для представления бухгалтерской 
отчетности отчетной датой считается 
последний календарный день 
отчетного периода
г) бухгалтерская отчетность 
составляется, как на русском, так и на 
иностранном языках

а) отчетность должна 
давать достоверное и 
полное 
представление о 
финансовом 
состоянии 
организации

ПК-П12 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

1 12
6

Нейтральность информации, 
содержащейся в отчетности, 
предполагает:
а) исключение влияния на решения 
третьих лиц
б) исключение влияния на решения 
администрации
в) исключение одностороннего 
удовлетворения интересов одних 
групп пользователей бухгалтерской 
отчетности перед другими
г) влияние на решения 
администрации

в) исключение 
одностороннего 
удовлетворения 
интересов одних 
групп пользователей 
бухгалтерской 
отчетности перед 
другими

ПК-П12 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

1 12
7

Преднамеренными искажениями 
бухгалтерской отчетности являются:
а) неправильные отражения в учете 
фактов хозяйственной деятельности
б) действия, совершенные в 
корыстных целях для введения в 
заблуждение пользователей 
бухгалтерской отчетности
в) арифметические ошибки
г) ошибки автоматизированной 
обработки информации

б) действия, 
совершенные в 
корыстных целях для 
введения в 
заблуждение 
пользователей 
бухгалтерской 
отчетности

ПК-П12 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



1 12
8

Установите соответствие 
бухгалтерского счета и его 
классификации по отношению к 
бухгалтерскому балансу:
1. 20 «Основное производство»
2. 59 «Резервы под обесценение 
финансовых вложений»
3. 81 «Собственные акции (доли)»
4. 16 «Отклонение в стоимости 
материальных ценностей»
5. 83 «Добавочный капитал»
6. 62 «Расчеты с покупателями и 
заказчиками»
7. 84 «Нераспределенная прибыль 
(непокрытый убыток)»

1. Пассивный счет (отражается в 
пассиве баланса)
2. Контрпассивный счет (отражается в 
пассиве)
3. Контрактивный счет (отражается в 
активе баланса)
4. Активный счет (отражается в 
активе баланса
5. Активно-пассивный счет 
(отражается в активе и пассиве 
баланса)
6. Активно-контрактивный счет 
(отражается в активе баланса)
7. Пассивно-контрпассивный счет 
(отражается в пассиве баланса)

1. 20 «Основное 
производство»   4. 
Активный счет 
(отражается в активе 
баланса)
2. 59 «Резервы под 
обесценение 
финансовых 
вложений» 3. 
Контрактивный счет 
(отражается в активе 
баланса)
3. 81 «Собственные 
акции (доли)»    2. 
Контрпассивный 
счет (отражается в 
пассиве)
4. 16 «Отклонение в 
стоимости 
материальных 
ценностей»   6. 
Активно-контрактив
ный счет (отражается 
в активе баланса)
5. 83 «Добавочный 
капитал»  1. 
Пассивный счет 
(отражается в 
пассиве баланса)
6. 62 «Расчеты с 
покупателями и 
заказчиками»    5. 
Активно-пассивный 
счет (отражается в 
активе и пассиве 
баланса)
7. 84 
«Нераспределенная 
прибыль 
(непокрытый 
убыток)»    7. 
Пассивно-контрпасс
ивный счет 
(отражается в 
пассиве баланса)

ПК-П12 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие



1 12
9

Событием после отчетной даты 
признается факт хозяйственной 
деятельности, который оказал или 
может оказать влияние на финансовое 
состояние, движение денежных 
средств или результаты деятельности 
организации и который имел место в 
период между:
а) отчетным периодом и датой 
подписания бухгалтерской отчетности 
за отчетный год
б) отчетной датой и датой подписания 
бухгалтерской отчетности за 
отчетный год
в) отчетным периодом и датой 
представления бухгалтерской 
отчетности за отчетный год
г) отчетной датой и датой 
представления бухгалтерской 
отчетности за отчетный год

б) отчетной датой и 
датой подписания 
бухгалтерской 
отчетности за 
отчетный год

ПК-П12 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

1 13
0

Существенное событие после 
отчетной даты подлежит отражению в 
бухгалтерской отчетности за 
отчетный год:
а) в случае если оно имеет 
положительный характер для 
организации
б) в случае если оно имеет 
отрицательный характер для 
организации
в) независимо от положительного или 
отрицательного его характера для 
организации
г) независимо от существенности

в) независимо от 
положительного или 
отрицательного его 
характера для 
организации

ПК-П12 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

1 13
1

Укажите номер положения по 
бухгалтерскому учету, которое 
устанавливает правила формирования 
и представления информации по 
сегментам в бухгалтерской 
отчетности. Ответ с указанием номера 
стандарта и года его утверждения 
запишите в формате ##/####:
.

12/2010 ПК-П12 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



1 13
2

Форматы представления 
обязательного экземпляра отчетности 
и аудиторского заключения о ней в 
виде электронных документов, 
порядок представления обязательного 
экземпляра отчетности и 
аудиторского заключения о ней, а 
также правила пользования 
государственным информационным 
ресурсом утверждаются:
а) федеральным органом 
исполнительной власти, 
уполномоченным по контролю и 
надзору в области налогов и сборов
б) руководителем экономического 
субъекта
в) федеральной службой по надзору в 
сфере связи, информационных 
технологий и массовых 
коммуникаций
г) органом государственной 
статистики

а) федеральным 
органом 
исполнительной 
власти, 
уполномоченным по 
контролю и надзору 
в области налогов и 
сборов

ПК-П12 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие

1 13
3

Событие после отчетной даты 
подлежит отражению в бухгалтерской 
отчетности, в случае если оно ......
.

является 
существенным

ПК-П12 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

1 13
4

Финансовая безопасность 
организации обеспечивается:
а) открытой и конкурентноспособной 
финансово-хозяйственной 
деятельностью организации, 
адаптированной к изменяющимся 
условиям внутренней и внешней 
среды
б) финансово устойчивым развитием 
организации, в рамках которого 
созданы условия для реализации 
финансового механизма адаптации к 
изменяющимся условиям внутренней 
и внешней среды
в) финансово устойчивым развитием 
организации при свободной 
конкуренции
г) открытой и конкурентноспособной 
финансово-хозяйственной 
деятельностью организации, 
адаптированной к экономическим 
угрозам

б) ПК-П12 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



1 13
5

Выберите группы факторов, 
влияющих на финансовую 
безопасность организации:
а) рыночные факторы (появление 
сильных конкурентов, изменение 
спроса);
б) институциональные факторы 
(размер бизнеса, отрасль, 
взаимоотношения с государством)
в) технологические факторы (новизна 
используемых технологий, наличие 
необходимых ресурсов и их 
доступность, бесперебойность 
поставок собственной продукции)
г) политические факторы (налоговая 
политика, изменения в 
законодательной системе, политика 
государства относительно 
монополий)

а)
в)
г)

ПК-П12 Прочитайте 
задание, 
выберите 
правильные 
ответы, 
запишите 
аргументы, 
обосновывающ
ие выбор 
ответов

1 13
6

Соотнесите группу стейкхолдеров как 
поставщиков финансов и капитала в 
организацию и их влияние на 
финансовую безопасность компании 
(стоимость, ценность):
1. Акционеры и кредиторы
2. Персонал
3. Конкуренты

а) достаточность и качество 
финансового капитала
б) достаточность и качество 
человеческого и интеллектуального 
капитала
в) социально-репутационная 
составляющая стоимости бизнеса 
(рыночная компонента)

1 - а
2 - б
3 - в

ПК-П12 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие



1 13
7

Для оценки событий или условий, 
которые в отдельности или в 
совокупности могут вызвать 
значительные сомнения в 
способности организации продолжать 
непрерывно свою деятельность, 
следует обратить внимание на 
следующие факторы:
а) отрицательная динамика 
показателя чистой прибыли в 
отчетном периоде
б) отсутствие возможности для 
погашения кредиторской 
задолженности в установленные 
сроки
в) коэффициент текущей ликвидности 
меньше 2
г) наличие отрицательных денежных 
потоков от операционной 
деятельности

а)
г)

ПК-П12 Прочитайте 
задание, 
выберите 
правильные 
ответы, 
запишите 
аргументы, 
обосновывающ
ие выбор 
ответов

1 13
8

Выберите из перечисленных два 
критерия, которые указывают на 
возможность финансовой 
несостоятельности (вероятности 
банкротства):
а) стоимость чистых активов является 
отрицательной величиной или 
меньше величины уставного капитала
б) отрицательная динамика стоимости 
совокупных активов
в) наличие неблагоприятных для 
организации основных финансовых 
показателей
г) высокое значение эффекта 
финансового левериджа

а)
в)

ПК-П12 Прочитайте 
задание, 
выберите 
правильные 
ответы, 
запишите 
аргументы, 
обосновывающ
ие выбор 
ответов



1 13
9

Сопоставьте понятия с их 
определением:
1. Неопределенность
2. Вероятность
3. Риск

а) неполное или неточное 
представление о значениях различных 
параметров в будущем, порождаемых 
разнообразными причинами, прежде 
всего, неполнотой или неточностью 
информации об условиях реализации 
решения, в том числе связанных с 
ними затратах и результатах
б) количественное сравнение событий 
по степени проявления риска, которое 
дает возможность получить 
конкретный результат
в) вероятное событие (предвидимое 
или непредвидимое), которое может 
изменить ожидаемый в определенный 
период результат деятельности и 
(или) его состояние

1 - а
2 - б
3 - в

ПК-П12 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие

1 14
0

С излишком оборотных средств 
связаны следующие расходы и риски: 
а) увеличение продолжительности 
производственного цикла и рост 
затрат
б) задержки в снабжении сырьем и 
материалами
в) физическое и моральное 
устаревание и порча запасов
г) рост расходов на хранение 
излишков запасов

а)
в)
г)

ПК-П12 Прочитайте 
задание, 
выберите 
правильные 
ответы, 
запишите 
аргументы, 
обосновывающ
ие выбор 
ответов

1 14
1

Рассчитайте коэффициент 
финансового левериджа, если:
- структура капитала имеет 
соотношение 40 % собственных 
средств и 60 % заемных средств
- валюта баланса – 7000 тыс. руб.

Ответ: 1,5
Решение: 60/40 = 1,5

ПК-П12 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



1 14
2

Рассчитать среднюю цену капитала 
проекта (без указания единиц 
измерения до двух знаков после 
запятой)
Для реализации проекта в 100 млн 
руб. привлекаются банковский кредит 
в сумме 65 млн руб. под 28 % (ставка 
налога на прибыль 20 %); и прибыль 
организации в сумме 35 млн руб., 
стоимость которой составляет 30 % 

Ответ: 25,06
Решение:
ССК = Kd * (1 – T) * 
D / (D + E) + ke * E / 
(D + E)
Kd – рыночная 
ставка по займам, 
имеющимся в 
капитале фирмы. 
Принимается в 
процентах
T – налог на 
прибыль, 
выражаемый в долях
D – займы в 
денежном измерении
E – размер 
собственного 
капитала в денежном 
измерении
ke – рыночная ставка 
доходности капитала 
фирмы в процентах

= 
28(1-0,2)*65/(65+35) 
+ 30*35/(65+35) = 
14,56 + 10,5 = 25,06

ПК-П12 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



1 14
3

Определите средневзвешенную 
стоимость капитала (без указания 
единиц измерения до двух знаков 
после запятой)
Рентабельность собственного 
капитала составляет 26 %, стоимость 
заемного капитала составляет 20,4 %, 
коэффициент финансового рычага 
равен 4, налог на прибыль – 20 %

Ответ: 18,26
Решение:
WACC (Weight 
Average Cost of 
Capital) 
Средневзвешенная 
стоимость капитала
 = Ks* Ws + Kd* Wd 
* (1 - T) 
где: Ks - Стоимость 
собственного 
капитала (%)
Ws - Доля 
собственного 
капитала (в%) (по 
балансу)
Kd - Стоимость 
заемного капитала 
(%) 
Wd - Доля заемного 
капитала (в %) (по 
балансу)
T - Ставка налога на 
прибыль (в 
единицах)

26*0,2 + 
20,4*0,8*(1-0,2) = 5,2 
+ 13,056 = 18,256

ПК-П12 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



1 14
4

Определить эффект финансового 
левериджа (с точностью до тысячных)
Данные для расчета:
- среднегодовая величина 
собственных активов организации 
100 тыс. руб.;
- коффициент финансового левериджа 
0,33; 
- прибыль до уплаты процентов и 
налогов 10 тыс. руб.;
- ставка налога на прибыль 20 %;
- средняя расчетная ставка процента 
по кредитам 12 %

Ответ: –0,528
Решение:
ЭФЛ = (РА – ЦЗК) × 
(1 – СНП / 100) × ЗК 
/ СК,

где: РА ― 
рентабельность 
активов (измеряется 
в процентах без 
учета налогов и 
процентов по 
кре-диту к уплате);
ЦЗК ― стоимость 
заемных средств, 
выражаемая в 
процентах;
СНП ― текущая 
ставка налога на 
прибыль;
ЗК ― заемный 
капитал;
СК ― собственный 
капитал.

Рентабельность 
активов (РА) в 
процентах равна:
РА = ВД / (СК + ЗК) 
× 100% = 10/(33+100) 
= 7,52%
ЭФЛ = (10% – 12%) * 
(1 – 0,2) * 0,33 = 
-0,528

ПК-П12 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

1 14
5

Рассчитайте велину чистого 
оборотного капитала (ответ введите в 
тыс. руб.)
Данные для расчета:
- собственный капитал организации 
составляет 12000 тыс. руб.
- долгосрочные обязательства 2000 
тыс. руб.
- внеоборотные активы 9000 тыс. руб.

Ответ: 5000

Решение:
ЧОК = 12000 + 2000 
– 9000

ПК-П12 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



1 14
6

Укажите соответствие между 
выявленными нарушениями и 
первичными документами, на 
основании которых внутренний 
аудитор организации АПК пришел к 
выводу о нарушении:
а)  работник по возвращении с 
командировки несвоевременно 
отчитался об израсходован-ных в 
связи с командировкой суммах = 
авансовый отчет;
б)  неправомерно принят к вычету 
НДС, по принятым к учету товарам = 
счет-фактура ;
в)  покупатель рассчитался с 
проверяемой организацией нарушив 
лимит расчетов наличны-ми 
денежными средствами = 
приходно-кассовый ордер;
г)  сотруднику начислена заработная 
плата за фактически не отработанное 
время = табель учета рабочего 
времени и расчета оплаты труда;
д)  = акт инвентаризации;
е)  = штатное расписание.

а)  работник по 
возвращении с 
командировки 
несвоевременно 
отчитался об 
израсходован-ных в 
связи с 
командировкой 
суммах = авансовый 
отчет;
б)  неправомерно 
принят к вычету 
НДС, по принятым к 
учету товарам = 
счет-фактура ;
в)  покупатель 
рассчитался с 
проверяемой 
организацией 
нарушив лимит 
расчетов наличны-ми 
денежными 
средствами = 
приходно-кассовый 
ордер;
г)  сотруднику 
начислена 
заработная плата за 
фактически не 
отработанное время 
= табель учета 
рабочего времени и 
расчета оплаты 
труда;
д)  = акт 
инвентаризации;
е)  = штатное 
расписание.

ПК-П12 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие

1 14
7

С целью подтверждения суммы 
дебиторской задолженности, 
внутреннему аудитору необходимо 
запросить (несколько вариантов 
ответа):

а)  первичные документы, на 
основании которых отражена 
дебиторская задолженность в учете;
б)  инвентарные карточки;
в)  письма контрагентам с перечнем 
счетов без оплаты;
г)  акты сверки расчетов.

а)  первичные 
документы, на 
основании которых 
отражена 
дебиторская 
задолженность в 
учете;
в)  письма 
контрагентам с 
перечнем счетов без 
оплаты;
г)  акты сверки 
расчетов.

ПК-П12 Прочитайте 
задание, 
выберите 
правильные 
ответы, 
запишите 
аргументы, 
обосновывающ
ие выбор 
ответов



1 14
8

Установите соответствие между 
сроками возникновения дебиторской 
задолженности и про-цента 
задолженности, включенной в сумму 
создаваемого резерва в налоговом 
учете:
а)  по сомнительной задолженности 
со сроком возникновения 100 
календарных дней = 100 %;
б)  по сомнительной задолженности 
со сроком возникновения от 60 
календарных дней = 50 %;
в)  по сомнительной задолженности 
со сроком возникновения до 30 дней 
= 0 %
г)  = 10 %;
д)  = 20 %.

а)  по сомнительной 
задолженности со 
сроком 
возникновения 100 
календарных дней = 
100 %;
б)  по сомнительной 
задолженности со 
сроком 
возникновения от 60 
календарных дней = 
50 %;
в)  по сомнительной 
задолженности со 
сроком 
возникновения до 30 
дней = 0 %
г)  = 10 %;
д)  = 20 %.

ПК-П12 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие

1 14
9

При проверке удержаний с работника 
за причиненный ущерб работодателю, 
внутренний аудитор посчитает, что 
трудовое законодательство не 
нарушено если общий размер при 
каждой выплате заработной платы не 
превышает (%) ______________.

20 %. Размер 
удержаний по 
нескольким 
исполнительным 
листам не может 
превышать 50 % 
суммы заработной 
платы (ч. 2 ст. 138 
ТК РФ)

ПК-П12 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

1 15
0

Укажите вид ответственности, к 
которой может быть привлечена 
организация за нарушение порядка 
работы с денежной наличностью и 
порядка ведения кассовых операций 
_______________________.

административная 
ответственность

ПК-П12 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

1 15
1

Оценка внешнего вида документа на 
предмет наличия всех реквизитов, 
исправлений и дру-гих визуально 
различимых признаков, является:
а)  арифметической проверкой;
б)  визуальной проверкой;
в)  формальной проверкой;
г)  логической проверкой.

в)  формальной 
проверкой;

ПК-П12 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

1 15
2

Принцип, подразумевающий 
уважительное отношение к праву 
собственности на информа-цию, 
которую внутренние аудиторы 
получают в процессе своей 
деятельности, и не разгла-шают 
информацию без соответствующих на 
то полномочий, называется (в 
именительном падеже) 
___________________________.

конфиденциальность ПК-П12 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



1 15
3

Укажите соответствие между 
действиями внутреннего аудитора 
организации АПК и мето-дами 
проверки:
а)  в ходе проверки выявлена 
товарно-транспортная накладная без 
подписи о принятии груза = 
формальная проверка;
б)  фактический пересчет товара на 
складе и сверка с данными 
бухгалтерского учета позво-лили 
выявить недостачу товара = 
инвентаризация;
в)  в ходе проверки выявлено, что по 
одной из позиций ТМЦ в 
товарно-транспортной накладной не 
верно выделен налог на добавленную 
стоимость = арифметическая 
проверка;
г)  выявлены невыполненные, но 
оплаченные работы, а также 
неправомерное списание 
строительных материалов по этим 
работам = контрольный обмер;
д)  = нормативно-правовая проверка;
е)  = логическая проверка.

а)  в ходе проверки 
выявлена 
товарно-транспортна
я накладная без 
подписи о принятии 
груза = формальная 
проверка;
б)  фактический 
пересчет товара на 
складе и сверка с 
данными 
бухгалтерского учета 
позво-лили выявить 
недостачу товара = 
инвентаризация;
в)  в ходе проверки 
выявлено, что по 
одной из позиций 
ТМЦ в 
товарно-транспортно
й накладной не верно 
выделен налог на 
добавленную 
стоимость = 
арифметическая 
проверка;
г)  выявлены 
невыполненные, но 
оплаченные работы, 
а также 
неправомерное 
списание 
строительных 
материалов по этим 
работам = 
контрольный обмер;
д)  = 
нормативно-правовая 
проверка;
е)  = логическая 
проверка.

ПК-П12 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие



1 15
4

Установите соответствие выявленных 
внутренним аудитором нарушений и 
нормативных документов, которыми 
внутренний аудитор руководствовался 
при формировании выводов:
а)  организация нарушила предельный 
размер расчетов наличными 
денежными средствами =Указание 
Банка России от 09.12.2019 № 5348-У 
«О правилах наличных расчетов»;
б)  организация включила в стоимость 
приобретенных запасов затраты, 
возникшие в связи со стихийными 
бедствиями = ФСБУ 5/2019 «Запасы»;
в)  организация выдала денежные 
средства из кассы без оформления 
расходно-кассового ор-дера = 
Указание Банка России от 11.03.2014 
№ 3210-У «О порядке ведения 
кассовых опера-ций юридическими 
лицами и упрощенном порядке 
ведения кассовых операций 
индивиду-альными 
предпринимателями и субъектами 
малого предпринимательства»;
г)  организация не начисляет в 
бухгалтерском учете резервы по 
сомнительным долгам, при этом у 
проверяющего есть основания 
утверждать, что в учете числится 
сомнительная задол-женность = 
Приказ Минфина России от 
29.07.1998 № 34н «Об утверждении 
Положения по ведению 
бухгалтерского учета и бухгалтерской 
отчетности в Российской Федерации»;
д)  =Федеральный закон от 30.12.2008 
№ 307-ФЗ «Об аудиторской 
деятельности».

а)  организация 
нарушила 
предельный размер 
расчетов наличными 
денежными 
средствами 
=Указание Банка 
России от 09.12.2019 
№ 5348-У «О 
правилах наличных 
расчетов»;
б)  организация 
включила в 
стоимость 
приобретенных 
запасов затраты, 
возникшие в связи со 
стихийными 
бедствиями = ФСБУ 
5/2019 «Запасы»;
в)  организация 
выдала денежные 
средства из кассы без 
оформления 
расходно-кассового 
ор-дера = Указание 
Банка России от 
11.03.2014 № 3210-У 
«О порядке ведения 
кассовых опера-ций 
юридическими 
лицами и 
упрощенном порядке 
ведения кассовых 
операций 
индивиду-альными 
предпринимателями 
и субъектами малого 
предпринимательств
а»;
г)  организация не 
начисляет в 
бухгалтерском учете 
резервы по 
сомнительным 
долгам, при этом у 
проверяющего есть 
основания 
утверждать, что в 
учете числится 
сомнительная 
задол-женность = 
Приказ Минфина 
России от 29.07.1998 
№ 34н «Об 
утверждении 
Положения по 
ведению 
бухгалтерского учета 
и 

ПК-П12 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие



1 15
5

Укажите соответствие между 
подпроцессами и присущими им 
рисками в бизнес-процессе 
«Продажи»:
а)  планирование продаж и контроль 
выполнения плана = несвоевременное 
планирование;
б)  ценообразование и предоставление 
скидок = мошенничество сотрудников 
при определе-нии цен;
в)  ведение базы данных покупателей 
= невозможность использования 
информации о клиен-тах;
г)  = неэффективное использование 
затрат на продажи в кредит.

а)  планирование 
продаж и контроль 
выполнения плана = 
несвоевременное 
планирование;
б)  ценообразование 
и предоставление 
скидок = 
мошенничество 
сотрудников при 
определе-нии цен;
в)  ведение базы 
данных покупателей 
= невозможность 
использования 
информации о 
клиен-тах;
г)  = неэффективное 
использование затрат 
на продажи в кредит.

ПК-П12 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие

1 15
6

Установите соответствие между 
комментариями внутреннего аудитора 
и видом аудиторско-го комментария 
(факт, причина, следствие, 
рекомендация):
а)  при вводе счета система 
производит его автоматическую 
проверку, но повторные счета, в 
которых номер отличается на одну 
цифру, не отслеживается = факт;
б)  настройка системы не 
предусматривает проверку суммы и 
основания платежа = причина;
в)  в результате проверяющими 
обнаружено 14 повторных счетов, что 
привело к завышению кредиторской 
задолженность на 895 000 руб. = 
следствие;
г)  =рекомендация.

а)  при вводе счета 
система производит 
его автоматическую 
проверку, но 
повторные счета, в 
которых номер 
отличается на одну 
цифру, не 
отслеживается = 
факт;
б)  настройка 
системы не 
предусматривает 
проверку суммы и 
основания платежа = 
причина;
в)  в результате 
проверяющими 
обнаружено 14 
повторных счетов, 
что привело к 
завышению 
кредиторской 
задолженность на 
895 000 руб. = 
следствие;
г)  =рекомендация.

ПК-П12 Прочитайте 
задание и 
установите 
соответствие



1 15
7

Внутренний контроль всегда 
осуществляется в соответствии с 
правовой и нормативной базой. Ее 
должны неукоснительно соблюдать 
как объекты, так и субъекты контроля. 
Это принцип 
____________________________.

Принцип законности 
предполагает, что 
внутренний контроль 
всегда 
осуществляется в 
соответствии с 
правовой и 
нормативной базой. 
Ее должны 
неукоснительно 
соблюдать как 
объекты, так и 
субъекты контроля. 
Принцип 
ответственности 
вытекает из 
принципа 
законности и 
предполагает 
предусмотренную 
законодательством и 
иными 
нормативными 
актами 
ответственность 
субъектов контроля 
за соблюдение 
требований правовой 
и нормативной базы, 
а также 
достоверность 
представляемой по 
результатам 
проверки 
информации.

ПК-П12 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

1 15
8

Выберите определение категории 
"наука"
а) выработка и теоретическая 
систематизация объективных знаний
б) учения о принципах построения 
научного познания
в) учения о формах построения 
научного познания
г) стратегия достижения цели

а) ПК-П12 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

1 15
9

Определите сущность научного 
исследования
а) целенаправленное познание
б) выработка общей стратегии науки
в) система методов, 
функционирующих в конкретной 
науке
г) учение, позволяющее критически 
осмыслить методы познания

а) ПК-П12 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



1 16
0

Выберите определение сущности 
дефиниции "методология науки"
а) система методов, 
функционирующих в конкретной 
науке
б) целенаправленное познание
в) воспроизведение новых знаний
г) учение о принципах построения 
научного познания

а) ПК-П12 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

1 16
1

Основу методологии научного 
исследования составляет
а) общий метод
б) диагностический метод
в) обобщение общественной практики
г) совокупность правил какого-либо 
исследования

б) ПК-П12 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

1 16
2

Какой научный метод был 
использован исследователем в ходе 
следующих операций? Мы имеем 
данные о фактическом и плановом 
исполнении бюджета по статье 
"Расходы на содержание персонала" 
за 2024 г. Находим разницу между 
фактическим показателем и 
плановым. Она составляет 250 тыс. 
руб. Исходя из этого, залуженный в 
бюджете план по финансированию 
был выполнен и перевыполнен".
а) моделирование 
б) индукция
в) дедукция
г) сравнение
д) абстрагирование
е) эксперимент

г) ПК-П12 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



1 16
3

Отметьте, что из нижеперечисленного 
относится к объекту исследования по 
теме: "Управление процессом 
формирования и развития 
инновационной экономики региона в 
условиях экономического кризиса"
а) экономический кризис в России и 
мире
б) управленческие отношения, 
возникающие в процессе 
формировани и развития 
инновационной экономики региона в 
условиях экономического кризима
в) в процессе формирования и 
развития инновационной экономики 
региона
г) управление регионом как 
экономической системой
д) развитие методологии управления 
процессом формирования 
инновационной экономики региона в 
условиях экономического кризиса
е) обеспечение условий стабильного 
экономического развития региона

в) ПК-П12 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

1 16
4

Отличительными признаками 
научного исследования являются
а) целенаправленность
б) поиск нового 
в) систематичность
г) строгая доказательность
д) все перечисленные признаки

д) ПК-П12 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

1 16
5

Совокупность приемов, операций и 
способов теоретического познания и 
практического преобразования 
действительности при достижении 
определенных результатов" - 
приведенное определение раскрывает 
сущность какой дефиниции
а) метод
б) принцип
в) эксперимент
г) разработка

а) ПК-П12 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

1 16
6

Укажите какие общенаучные методы 
и приемы не относятся к 
определенному уровню 
а) наблдение
б) эксперимент
в) сравнение
г) формализация

г) ПК-П12 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



1 16
7

«Форма духовной деятельности 
людей, направленная на производство 
знаний о природе, обществе и самом 
познании, имеющая 
непосредственной целью постижение 
истины и открытие объективных 
законов на основе обобщения 
реальных фактов в их взаимосвязи, 
для того чтобы предвидеть тенденции 
развития действительности и 
способствовать ее изменению» - какой 
дефиниции приведенное определение 
раскрывает сущность:
а) наука;
б) гипотеза;
в) теория;
г) концепция.

а) ПК-П12 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

1 16
8

Кому принадлежит точка зрения о 
делении всей хозяйственной 
деятельности на экономику и 
хрематистику
а) Ксенофонт;
б) Платон;
в) Аристотель; 
г) Варрон;
д) Катон;
е) Колумелла

в) ПК-П12 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

1 16
9

Кто из экономистов рассматривал 
влияние правовых норм на 
экономику; теорию социальных 
конфликтов; утверждал, что развитие 
общества происходит в результате 
разрешения конфликтов, которые 
возникают в процессе взаимодействия 
субъектов
а) Т. Веблен;
б) Дж. Коммонс;
в) У. Митчелл;
г) Дж. Гелбрейт. 

г) ПК-П12 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

1 17
0

Основные виды и формы возмещения 
ущерба
Основные виды и формы возмещения 
ущерба

ОПК-2 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

1 17
1

Документация в ревизионной работе
Документация в ревизионной работе

ОПК-2 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



1 17
2

Организационные формы и структура 
внутреннего аудита в организации
Организационные формы и структура 
внутреннего аудита в организации

ОПК-2 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

1 17
3

Сущность, цель, задачи и основные 
направления внутреннего аудита
Сущность, цель, задачи и основные 
направления внутреннего аудита

ОПК-2 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

1 17
4

Формы и структура внутреннего 
аудита в организации
Формы и структура внутреннего 
аудита в организации

ОПК-2 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

1 17
5

Оценка учетной политики 
организации в целом
Оценка учетной политики 
организации в целом

ОПК-2 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

1 17
6

Понятие, необходимость, значение, 
функции и задачи контроля
Понятие, необходимость, значение, 
функции и задачи контроля

ОПК-2 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

1 17
7

Место контроля в системе управления
Место контроля в системе управления

ОПК-2 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

1 17
8

Классификация видов контроля
Классификация видов контроля

ОПК-2 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

1 17
9

Классификация форм контроля
Классификация форм контроля

ОПК-2 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

1 18
0

Основные задачи и направления 
государственного финансового 
контроля
Основные задачи и направления 
государственного финансового 
контроля

ОПК-2 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



1 18
1

Подготовка и планирование 
государственного контроля
Подготовка и планирование 
государственного контроля

ОПК-2 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

1 18
2

Проведение внешнего контроля
Проведение внешнего контроля

ОПК-2 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

1 18
3

Сущность ревизий проводимых по 
требованию правоохранительных 
органов
Сущность ревизий проводимых по 
требованию правоохранительных 
органов

ОПК-2 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

1 18
4

Вопросы, формулируемые в задании 
на проведение ревизий по 
требованию правоохранительных 
органов
Вопросы, формулируемые в задании 
на проведение ревизий по 
требованию правоохранительных 
органов

ОПК-2 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

1 18
5

Содержание и основные задачи 
ревизии
Содержание и основные задачи 
ревизии

ОПК-2 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

1 18
6

Классификация видов ревизий
Классификация видов ревизий

ОПК-2 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

1 18
7

Отличие ревизии от аудита
Отличие ревизии от аудита

ОПК-2 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

1 18
8

Принципы организации ревизии и 
внутреннего аудита
Принципы организации ревизии и 
внутреннего аудита

ОПК-2 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



1 18
9

Обязанности, права и 
ответственность ревизоров
Обязанности, права и 
ответственность ревизоров

ОПК-2 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

1 19
0

Обязанности, права и 
ответственность работников 
организаций, деятельность которых 
проверяется
Обязанности, права и 
ответственность работников 
организаций, деятельность которых 
проверяется

ОПК-2 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

1 19
1

Содержание материальной 
ответственности и ее виды
Содержание материальной 
ответственности и ее виды

ОПК-2 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

1 19
2

Материальная ответственность 
работодателя перед работником
Материальная ответственность 
работодателя перед работником

ОПК-2 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

1 19
3

Условия привлечения к материальной 
ответственности работников
Условия привлечения к материальной 
ответственности работников

ОПК-2 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

1 19
4

Связь учетной политики с прочими 
аспектами хозяйственной политики 
организации
Связь учетной политики с прочими 
аспектами хозяйственной политики 
организации

ОПК-4 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

1 19
5

Планирование и подготовка к 
проведению ревизии
Планирование и подготовка к 
проведению ревизии

ОПК-4 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

1 19
6

Основные этапы и 
последовательность работы (ревизии)
Основные этапы и 
последовательность работы (ревизии)

ОПК-4 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



1 19
7

Основные методы контроля и 
ревизии, их элементы и особенности
Основные методы контроля и 
ревизии, их элементы и особенности

ОПК-4 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

1 19
8

Способы и технические приемы 
фактического контроля, их 
характеристика и условия 
применения
Способы и технические приемы 
фактического контроля, их 
характеристика и условия 
применения

ОПК-4 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

1 19
9

Способы и технические приемы 
документального контроля, их 
характеристика и условия 
применения
Способы и технические приемы 
документального контроля, их 
характеристика и условия 
применения

ОПК-4 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

1 20
0

Обобщение и систематизация 
материалов ревизии
Обобщение и систематизация 
материалов ревизии

ОПК-4 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

1 20
1

Содержание акта ревизии и 
требования, предъявляемые к нему
Содержание акта ревизии и 
требования, предъявляемые к нему

ОПК-4 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

1 20
2

Порядок изъятия документов в ходе 
ревизий и проверок
Порядок изъятия документов в ходе 
ревизий и проверок

ОПК-4 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

1 20
3

Порядок реализации материалов 
ревизии
Порядок реализации материалов 
ревизии

ОПК-4 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

1 20
4

Порядок передачи материалов 
ревизии и проверок 
судебно-следственным органам
Порядок передачи материалов 
ревизии и проверок 
судебно-следственным органам

ОПК-4 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



1 20
5

Порядок осуществления контроля за 
выполнением материалов ревизий 
(проверок)
Порядок осуществления контроля за 
выполнением материалов ревизий 
(проверок)

ОПК-4 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

1 20
6

Методика осуществления контроля и 
ревизии кассовых операций
Методика осуществления контроля и 
ревизии кассовых операций

ОПК-4 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

1 20
7

Порядок проверки операций по 
расчетному счету
Порядок проверки операций по 
расчетному счету

ОПК-4 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

1 20
8

Задачи и последовательность 
контроля и ревизии расчетных 
операций
Задачи и последовательность 
контроля и ревизии расчетных 
операций

ОПК-4 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

1 20
9

Задачи и последовательность 
контроля и ревизии кредитных 
операций
Задачи и последовательность 
контроля и ревизии кредитных 
операций

ОПК-4 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

1 21
0

Порядок проведения ревизии 
подотчетных сумм
Порядок проведения ревизии 
подотчетных сумм

ОПК-4 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

1 21
1

Порядок поведения ревизии расчетов 
с поставщиками и подрядчиками
Порядок поведения ревизии расчетов 
с поставщиками и подрядчиками

ОПК-4 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

1 21
2

Контроль и ревизия расчетов по 
возмещению материального ущерба
Контроль и ревизия расчетов по 
возмещению материального ущерба

ОПК-4 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

1 21
3

Проверка состояния хранения и 
сохранности материальных ценностей
Проверка состояния хранения и 
сохранности материальных ценностей

ОПК-4 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



1 21
4

Методика проведения 
инвентаризации материальных 
ценностей в ходе ревизии. 
Оформление и выведение результатов 
инвентаризации.
Методика проведения 
инвентаризации материальных 
ценностей в ходе ревизии. 
Оформление и выведение результатов 
инвентаризации.

ОПК-4 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

1 21
5

Ревизия состояния хранения и 
сохранности основных средств в 
организации и его структурных 
подразделениях
Ревизия состояния хранения и 
сохранности основных средств в 
организации и его структурных 
подразделениях

ОПК-4 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

1 21
6

Порядок проверки целесообразности, 
полноты и своевременности 
оприходования, перемещения и 
выбытия основных средств
Порядок проверки целесообразности, 
полноты и своевременности 
оприходования, перемещения и 
выбытия основных средств

ОПК-4 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

1 21
7

Сроки и порядок проведения 
инвентаризации основных средств
Сроки и порядок проведения 
инвентаризации основных средств

ОПК-4 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

1 21
8

Задачи и порядок проверки 
правильности учета и эффективности 
использования основных средств
Задачи и порядок проверки 
правильности учета и эффективности 
использования основных средств

ОПК-4 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

1 21
9

Задачи и методика ревизии затрат 
труда и его оплаты
Задачи и методика ревизии затрат 
труда и его оплаты

ОПК-4 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

1 22
0

Проверка обоснованности и 
реальности затрат на производство 
продукции
Проверка обоснованности и 
реальности затрат на производство 
продукции

ОПК-4 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



1 22
1

Методика проверки выполнения 
плана производства продукции и 
полноты ее оприходования
Методика проверки выполнения 
плана производства продукции и 
полноты ее оприходования

ОПК-4 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

1 22
2

Особенности ревизии операций по 
выполнению работ и услуг на сторону
Особенности ревизии операций по 
выполнению работ и услуг на сторону

ОПК-4 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

1 22
3

Методика проверки финансовых 
результатов от продажи продукции 
(работ и услуг).
Методика проверки финансовых 
результатов от продажи продукции 
(работ и услуг).

ОПК-4 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

1 22
4

Особенности ревизии уставного 
капитала
Особенности ревизии уставного 
капитала

ОПК-4 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

1 22
5

Порядок поверки финансового 
состояния организаций
Порядок поверки финансового 
состояния организаций

ОПК-4 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

1 22
6

Проверка состояния и организации 
бухгалтерского учета и достоверности 
отчетности
Проверка состояния и организации 
бухгалтерского учета и достоверности 
отчетности

ОПК-4 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

1 22
7

Проверка организации и состояния 
внутрихозяйственного контроля
Проверка организации и состояния 
внутрихозяйственного контроля

ОПК-4 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ

1 22
8

Поверка наличия и соблюдения в 
организации плана 
документооборота, хранения 
документов и учетных регистров
Поверка наличия и соблюдения в 
организации плана 
документооборота, хранения 
документов и учетных регистров

ОПК-4 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ



1 22
9

Определение размера ущерба
Определение размера ущерба

ОПК-4 Прочитайте 
задание и 
запишите 
развернутый, 
обоснованный 
ответ


